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NOTA IMPORTANTE: U

Leggere attentamente questo manuale e il
MANUALE DI SICUREZZA (se presente)
prima di installare o far funzionare il vostro
nuovo climatizzatore. Per favore di
assicurare di conservare questo manuale per
riferimenti futuri.

IMPORTANT NOTE: u

Read this manual and SAFETY MANUAL(if any)
carefully before installing or operating your new
air conditioning unit. Make sure to save this
manual for future reference.

NOTA IMPORTANTE:
Lea detenidamente este manual y el MANUAL
DE SEGURIDAD (si lo hay) antes de instalar u

operar su nueva unidad de aire acondicionado.

Asegurese de conservar este manual para
futuras referencias.

NOTA IMPORTANTA: u

Cititi cest manual si MANUALUL DESPRE
SIGURANTA (dacs exista) cu atentie inainte de a
instala sau folosi noua unitate de aer conditionat.
Asigurati-va ca pastrati acest manual pentru consultare
ulterioara.

ZHMANTIKH ZHMEIQZH:H H

AlaBaoTe TTPOOEKTIKG auTS TO EYXEIPIDIO Kal TO EYXEIPIDIO

aoQAAEIag (EGV UTTAPXOUV) TTPIV EYKATACTACETE 1) BE0ETE OF
Aeitoupyia T véa oag povada kAipaTiopou. BeBaiwBeite 6T

Ba BI0QUAGEETE TO EYXEIPIBIO YIO HEAAOVTIKA XPAON.

Il design e le specifiche sono soggetti a modifiche senza preavviso per il
miglioramento del prodotto. Consultare I'agenzia di vendita o il produttore
per i dettagli. Eventuali aggiornamenti al manuale verranno caricati sul
sito Web del servizio, verificare la versione piu recente.

The design and specifications are subject to change without prior notice for
product improvement. Consult with the sales agency or manufacturer for details.
Any updates to the manual will be uploaded to the service website, please check
for the latest version.

El disefio y las especificaciones estan sujetos a cambios sin previo aviso
para mejorar el producto. Consulte con la agencia de ventas o con el fabri-
cante para obtener mas detalles. Cualquier actualizacion del manual se
subira al sitio web del servicio, compruebe la ultima version.

Designul si specificatiile sunt supuse schimbarii fara preaviz, pentru
imbunatatirea produsului. Consultati-va cu distribuitorul sau producatorul
pentru detalii. Orice actualizari ale manualului vor fi incarcate pe site-ul web
de service, va rugam sa verificati care e cea mai recenta versiune.
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Precauzioni di sicurezza

Leggere le precauzioni di sicurezza prima dell'installazione e della posta in marcia.
Un'installazione non corretta causata dall'inosservanza delle istruzioni puo causare gravi danni o lesioni.

Le informazioni che mettono in guardia su potenziali danni o lesioni sono segnalate con ATTENZIONE o PRUDENZA.

Questo simbolo indica la possibilita di lesioni

/\ ATTENZIONE /\ CAUTELA

Questo simbolo indica la possibilita di danni materiali o di

personali o di morte. gravi conseguenze.

A ATTENZIONE

Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini dagli 8 anni in su e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o
mentali 0 con scarsa esperienza e conoscenza, senza supervisione o se non hanno ricevuto istruzioni sull'uso dell'apparecchio
in modo sicuro e ne comprendono i pericoli. I bambini non devono giocare con l'apparecchio. La pulizia e la manutenzione

dell'utente non devono essere effettuate da bambini senza supervisione (Requisiti standard EN).

Questo apparecchio non ¢ destinato all'uso da parte di persone (compresi i bambini) con ridotte capacita fisiche, sensoriali o

mentali, o mancanza di esperienza e conoscenza, senza supervisione o se non hanno ricevuto istruzioni sull'uso
dell'apparecchio da una persona responsabile della loro sicurezza. I bambini devono essere sorvegliati per assicurarsi che non
giochino con I'apparecchio.

A AVVERTENZE PER L'USO DEL PRODOTTO

Se si verifica una situazione anomala (come un odore di bruciato), spegnere immediatamente l'unita e scollegare
l'alimentazione. Contattare il proprio rivenditore per ricevere istruzioni su come evitare scosse elettriche, incendi o
lesioni.

Non inserire dita, aste o altri oggetti nelle bocchette d'ingresso o d'uscita dell'aria. Cid puo causare lesioni, visto che il
ventilatore puo ruotare ad alte velocita.

Non utilizzare spray infiammabili come lacca per capelli, lacca o vernici vicino all'unita. Cio puod causare un incendio o
una combustione.

Non azionare il condizionatore d’aria nelle vicinanze di o in luoghi con gas combustibili. Il gas emesso pud accumularsi
intorno all'unita e causare esplosioni.

Non azionare il condizionatore d’aria in una stanza umida come il bagno o la lavanderia. Un'esposizione eccessiva
all'umidita puo causare il cortocircuito dei componenti elettrici.

Non esporre il corpo direttamente all'aria fredda per un periodo di tempo prolungato.

Non permettere ai bambini di giocare con il condizionatore d’aria. I bambini devono essere sorvegliati in ogni momento
quando si trovano nelle vicinanze dell'unita.

Se il condizionatore d’aria viene utilizzato insieme a bruciatori o altri dispositivi di riscaldamento, ventilare
accuratamente il locale per evitare la carenza di ossigeno.

In alcuni ambienti funzionali, come cucine, sale server, ecc., si raccomanda vivamente 'uso di condizionatori d'aria
appositamente progettati.




AVVERTENZE LA PULIZIA E LA MANUTENZIONE

Spegnere il dispositivo e scollegare I'alimentazione prima della pulizia. In caso contrario si possono verificare scosse
elettriche.

Non pulire il condizionatore d’aria con quantita eccessive di acqua.

Non pulire il condizionatore d’aria con detergenti combustibili. I detergenti combustibili possono causare incendi o
deformazioni.

A CAUTELA

Spegnere il condizionatore d’aria e scollegare 1'alimentazione se non si usera per molto tempo.

Spegnere e scollegare 1'unita durante i temporali.

Assicurarsi che la condensa dell'acqua possa defluire senza ostacoli dall'unita.

Non azionare il condizionatore d’aria con le mani bagnate. Cio puo dar luogo a scosse elettriche.

Non utilizzare il dispositivo per scopi diversi da quelli previsti  per 1’uso.

Non salire o posizionare oggetti sopra 1'unita esterna.

Non lasciare il condizionatore d’aria in funzione per lunghi periodi di tempo con porte o finestre aperte, o se I'umidita ¢
molto elevata.

A AVVERTENZE ELETTRICHE

Utilizzare solo il cavo di alimentazione specificato. Se il cavo di alimentazione ¢ danneggiato, deve essere sostituito dal
produttore, dal suo incaricato per 1’assistenza o da persone altrettanto qualificate, al fine di evitare pericoli.

Tenere pulita la spina di alimentazione. Rimuovere la polvere o la sporcizia che si accumula sopra o intorno alla spina.
Spine sporche possono causare incendi o scosse elettriche.

Non tirare il cavo di alimentazione per scollegare I'unita. Tenere saldamente la spina ed estrarla dalla presa di corrente.
Tirare direttamente il cavo pud danneggiarlo, e causare incendi o scosse elettriche.

Non modificare la lunghezza del cavo di alimentazione o utilizzare una prolunga per alimentare 1'unita.

Non condividere la presa elettrica con altri apparecchi. Un'alimentazione elettrica inadeguata o insufficiente puo causare
incendi o scosse elettriche.

Il prodotto deve essere correttamente collegato a terra al momento dell'installazione, per evitare il verificarsi di scosse
elettriche.

Per tutti i lavori elettrici, seguire tutti gli standard di cablaggio locali e nazionali, le normative e il Manuale di
installazione. Collegare saldamente i cavi e fissarli in sicurezza per evitare che forze esterne danneggino il terminale.
Collegamenti elettrici non eseguiti correttamente possono surriscaldarsi e causare incendi e scosse elettriche. Tutti i
collegamenti elettrici devono essere effettuati secondo lo Schema di collegamento elettrico situato sui pannelli dell'unita
interna ed esterna.

Tutti i cablaggi devono essere disposti correttamente per garantire che il coperchio della scheda di controllo possa
chiudersi correttamente. Se il coperchio della scheda di controllo non ¢ chiuso correttamente, puo favorire la corrosione
e causare il riscaldamento dei punti di collegamento sul terminale, con conseguenti incendi o scosse elettriche.

Se si collega l'alimentazione alla rete elettrica deve essere installato un dispositivo separatore su tutti i poli con almeno 3
mm di distanza dai contatti e che abbia una corrente di dispersione che possa superare i 10 mA. Il dispositivo di
monitoraggio della corrente dispersa (RCD) deve avere una corrente nominale di funzionamento residua non superiore a
30 mA e incorporare lo scollegamento del cablaggio fisso in conformita alle regole di cablaggio.

PRENDERE NOTA DELLE SPECIFICHE DEI FUSIBILI

Il circuito stampato del condizionatore d’aria (PCB) ¢ progettato con un fusibile per la protezione da sovracorrente.

Le specifiche del fusibile sono impresse sul circuito stampato, come ad esempio:
T3.15A/250VAC, T5A/250VAC, ecc.

T20A/250VAC(< =24000Btu/h unita), T30A/250VAC(>24000Btu/h unita)

NOTA: Per le unita con refrigerante R32 ¢ possibile utilizzare solo il fusibile in ceramica antideflagrante.
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A AVVERTENZE PER L'INSTALLAZIONE DEL PRODOTTO

1.

10.

11.

L'installazione deve essere eseguita da un rivenditore autorizzato o da uno specialista. Un'installazione difettosa puo
causare perdite d'acqua, scosse elettriche o incendi.

L'installazione deve essere eseguita secondo le istruzioni. Un'installazione impropria pu@ausare perdite d'acqua, scosse
elettriche o incendi.

Contattare un tecnico autorizzato per la riparazione o la manutenzione di questa unita. Questo apparecchio deve essere
installato in conformitaalle norme nazionali di cablaggio.

Per l'installazione utilizzare solo gli accessori, le parti e i componenti specificati in dotazione. L'utilizzo di parti non
standard pu@ausare perdite d'acqua, scosse elettriche, incendi e il guasto dell'unita.

Installare 1'unitdu un supporto stabile in grado di sostenere il peso dell'unita. Se il luogo scelto non én grado di
sostenere il peso dell'unitd, o l'installazione non viene effettuata correttamente, l'unitpotrebbe cadere e causare gravi
lesioni e danni.

Installare le tubazioni di drenaggio secondo le istruzioni di questo manuale. Un drenaggio improprio pu@ausare perdite
di acqua e danni agli oggetti presenti in casa.

Per le unitzhe hanno un riscaldatore elettrico ausiliario, non installare I'unit@&ntro 1 metro (3 piedi) da materiali
combustibili.

Non installare l'unitin un luogo che possa essere esposto a perdite di gas combustibili. Se il gas combustibile si
accumula intorno all'unita, pu@ausare un incendio.

Non alimentare con corrente fino a quando tutti i lavori non sono stati completati.

Quando si sposta o si riposiziona il condizionatore d’aria, servirsi di tecnici esperti per il disinserimento e la
reinstallazione dell'unita.

Per installare 1'apparecchio sul suo supporto, leggere le informazioni dettagliate nelle sezioni "Installazione dell’unita
interna" e "Installazione dell’unita esterna".

Nota sui gas fluorurati

Questa unita di condizionamento dell'aria contiene gas fluorurati ad effetto serra. Per informazioni specifiche sul
tipo di gas e sulla quantita, si prega di fare riferimento alla relativa etichetta sull'unita stessa.

L'installazione, I'assistenza, la manutenzione e la riparazione di questa unita devono essere eseguite da un tecnico
certificato.

La disinstallazione ¢ il riciclaggio del prodotto devono essere effettuati da un tecnico certificato.

Per le apparecchiature che contengono gas fluorurati ad effetto serra (in quantita pari o superiore a 5 tonnellate di
CO2 equivalente, ma inferiore a 50 tonnellate di CO2 equivalente), se il sistema & dotato di un sistema di rileva-
mento delle perdite, deve essere controllato almeno ogni 24 mesi.

Se l'unita viene controllata per verificare la presenza di perdite, si raccomanda vivamente di tenere una registrazio-
ne corretta di tutti i controlli.




A ATTENZIONE per 1'utilizzo del refrigerante R32

*  Quando si utilizza un refrigerante infiammabile, 1'apparecchio deve essere posizionato in un'area ben ventilata, e la
dimensione del locale deve corrispondere alla superficie specifica per il funzionamento.
Per i modelli con refrigerante R32:
, . . . . . . . 2
L'apparecchio deve essere installato, messo in funzione e mantenuto in un locale con una superficie superiore a X m”.
L'apparecchio non deve essere installato in uno spazio non ventilato, se tale spazio ¢ inferiore a X m2

(Si prega di rispettare le seguenti indicazioni).

Mod. o | 12 | 18 24 | 30 | 36 | 3T | 42 | 48 | 487 | T UM
ST Collegamento liquido 6.35mm (1/4in12 ; 9.52mm (3/8in) -
idrauliche Collegamento gas 9.52mm (308n) | }2an;] 15.9mm (5/8in) -
Lunghezza massima del tubo 25 30 50 75 m
Dislivello massimo 10 20 25 30 m
Lunghezza massima del tubo con carica di
. 5 m
refrigerante standard
Sifone per olio (H) 6 \ 10 m
. Type R32 -
Refrigerant
Charge 065 | 071 | 115 | 14 | 18 | 24 | 24 | 28 | 29 | 29 | 32 kg
CArica agiuntiva 12 24 g/m

Esempio: se la lunghezza del tubo del liquido & superiore a 5 metri, ad esempio 20 metri, la carica di refrigerante aggiuntiva viene calcolata come:
e perimodelli 9+18 Carica aggiuntiva = (20-5) x 12 =180 g
e perimodelli 2455 Carica aggiuntiva = (20-5) x 24 = 360 g

* I connettori meccanici riutilizzabili e i giunti svasati non sono ammessi all'interno.
(Requisiti standard EN ).

* I connettori meccanici utilizzati all'interno devono avere un tasso non superiore a 3g/anno al 25% della pressione
massima consentita. Quando i connettori meccanici vengono riutilizzati all'interno, le parti di tenuta devono essere
rinnovate. Quando i giunti svasati vengono riutilizzati all'interno, la parte svasata deve essere rifabbricata (Requisiti
standard UL).

*  Quando i connettori meccanici vengono riutilizzati all'interno, le parti di tenuta devono essere rinnovate. Quando i giunti
svasati sono riutilizzati all'interno, la parte svasata deve essere rifabbricata (Requisiti standard IEC).

* I connettori meccanici utilizzati all'interno devono essere conformi alla norma ISO 14903.

Linee guida europee per lo smaltimento

Questo marchio, riportato sul prodotto o sulla sua
documentazione, indica che i rifiuti di apparecchiature elettriche
non devono essere smaltiti con i rifiuti domestici generici. Corretto smaltimento di questo prodotto

(Rifiuti di apparecchiature elettriche ed

elettroniche)

Questo apparecchio contiene refrigerante e altri materiali potenzialmente pericolosi. Per lo smaltimento di questo
apparecchio, la legge richiede una raccolta e un trattamento speciale. Non smaltire questo prodotto come rifiuto domestico o
rifiuto urbano non differenziato.
Per lo smaltimento di questo apparecchio sono disponibili le seguenti opzioni:

*  Smaltire I'apparecchio presso l'apposito centro di raccolta locale dei rifiuti elettronici.

* Al momento dell'acquisto di un nuovo apparecchio, il rivenditore ritirera gratuitamente il vecchio apparecchio.

* Il produttore ritirera gratuitamente il vecchio apparecchio.

*  Vendere l'apparecchio a rivenditori certificati di rottami metallici.

Avviso speciale

Lo smaltimento di questo apparecchio nella vegetazione o in altri ambienti naturali mette in pericolo la vostra salute ed ¢
dannoso per l'ambiente. Le sostanze pericolose possono penetrare nelle acque sotterranee ed entrare nella catena

alimentare.
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Specifiche e caratteristiche dell'unita

Visualizzazione unita interna

NOTA:
11 pannello di visualizzazione sull'unita interna puo essere utilizzato per azionare I'unita nel caso in cui il telecomando

sia stato configurato in modo errato o abbia le batterie scariche.
Tasto manuale

Visualizzazione del pannello

Indicatore di
riscaldamento elettrico
‘(alcuni modelli )

Display a LED

Indicatore di allarme
Quando la funzione di
controllo wireless €
attivata (alcuni modelli)
Indicatore PRE-SBR
(preriscaldamento/sbri
namento )

Indicatore del timer

Indicatore di
funzionamento

Persiana : .
Uscita aria

Ingresso aria

* TASTO MANUALE: Questo tasto seleziona la modalita nel seguente ordine: AUTO, RAFFREDDAMENTO

INTENSO, SPENTO.

Modalita RAFFREDDAMENTO INTENSO: In modalita RAFFREDDAMENTO INTENSO, la spia di
funzionamento lampeggia. Il sistema passera poi ad AUTO dopo che si sara raffreddato con un'alta velocita di

ventilazione per 30 minuti. Il telecomando sara disabilitato durante questa operazione.

Modalita SPENTO: Quando il pannello di visualizzazione ¢ spento, l'unita si spegne e il telecomando viene riattivato.
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Temperatura di esercizio
Quando il condizionatore d’aria viene utilizzato al di fuori dei seguenti intervalli di temperatura, alcune funzioni di protezione

g <z di sicurezza possono attivarsi e causare la disattivazione dell'unita.
=¥ Tipologia Di Suddivisione Dell’Inverter
’ :’:D,- 5 Modalita Modalita Modalita PER UNITA ESTERNE CON
RAFFREDDAME RISCALDAMEN DEUMIDIFIC RISCALDATORE
NTO TO ATORE ELETTRICO AUSILIARIO
Temperatura ambiente 16°C - 32°C 0°C-30°C 10°C -32°C Quando la temperatura esterna &
(60°F - 90°F) (32°F - 86°F) (S0°F - 90°F) inferiore a 0°C (32°F), si consiglia
vivamente di tenere I'unita sempre
collegata per garantire un
0°C - 50°C funzionamento regolare e continuo
-15°C - 24°C 0°C - 50°C

Temperatura esterna | (32°F - 122°F) (5°F - 75°F) (32°F - 122°F)

NOTA: Umidita relativa della stanza inferiore all'80%. Se il condizionatore d’aria funziona in eccesso rispetto a questi valori,
la sua puod accumulare condensa. In questo caso collocare la persiana al suo angolo massimo in posizione verticale
(verticalmente al pavimento) e impostare la modalita di ventilazione su ALTA

Per ottimizzare ulteriormente le prestazioni dell'unita, procedere come segue:

*  Tenere porte e finestre chiuse.

e Limitare il consumo di energia utilizzando le funzioni di accensione e spegnimento attraverso il TIMER.

*  Non bloccare l'ingresso o l'uscita dell'aria.

»  Ispezionare regolarmente e pulire i filtri dell'aria.




Altre caratteristiche

Impostazione predefinita

Quando il riavvia  dopo
un'interruzione di corrente, ritorna alle impostazioni di
fabbrica (modalitAAUTO, ventilatore AUTO, 24°C (76°F)).

Ciopuocausare incongruenze sul telecomando e sul pannello

condizionatore d’aria si

dell'unita. Utilizzare il telecomando per aggiornare lo stato.
Riavvio automatico

In caso di mancanza di corrente, il sistema si arresta
immediatamente. Quando torna la corrente, la spia di
funzionamento dell'unita interna lampeggia. Per riavviare
l'unita, premere il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO
sul telecomando. Se il sistema ha una funzione di riavvio
automatico, I'unita si riavvia con le stesse impostazioni.

Funzione di protezione di tre minuti

Una funzione di protezione impedisce l'attivazione del
condizionatore d’aria per circa 3 minuti quando si riavvia

immediatamente dopo il funzionamento.

Funzione di memoria dell'angolo della persiana

Alcuni modelli sono progettati con una funzione di memoria
dell'angolo della persiana. Quando l'unitasi riavvia dopo
un'interruzione di corrente, l'angolo delle lamelle orizzontali
della persiana ritorna automaticamente alla posizione
precedente. L'angolo della persiana orizzontale non deve
essere troppo piccolo, poichépotrebbe formarsi condensa e
gocciolare all'interno della macchina. Per resettare Ia
persiana premere il pulsante manuale, che ripristinera le
impostazioni delle lamelle orizzontali della persiana.

Sistema di rilevamento delle perdite di refrigerante

il DISPLAY A

LED visualizzerail codice di errore di perdita del refrigerante

In caso di perdita di refrigerante,

e la spia LED lampeggera.

FUNZIONE SLEEP

La funzione SLEEP ¢ utilizzata per ridurre il consumo di energia
mentre dormi (e non hai bisogno delle stesse impostazioni di tem-
peratura per stare comodo). Questa funzione pud essere attivata
solo tramite telecomando. E la funzione Sleep non & disponibile in
modalitd FAN o DRY.

Premi il pulsante SLEEP quando sei pronto per andare a dormire.
In modalita COOL, l'unita aumentera la temperatura di 1 °C (2 °F)
dopo 1 ora e aumentera di un ulteriore 1 °C (2 °F) dopo un'altra ora.
In modalita HEAT, ['unita diminuira la temperatura di 1 °C (2 °F)
dopo 1 ora e diminuira di un ulteriore 1 °C (2 °F) dopo un‘altra ora.

La funzione sleep si interrompera dopo 8 ore e il sistema continuera
a funzionare con la situazione finale.

FUNZIONAMENTO SLEEP

Modalita raffreddamento (+1°C/2°F)
all'ora per le prime due ore

Temperatura Continua
impostata —) $ ——) $ — a funzionare
Modalita riscaldamento (-1°C/2°F)
all'ora per le prime due ore .
) 0=
z g
z
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Y

Risparmio energetico durante il sonno
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Cura e manutenzione

Pulizia dell'unita interna

A PRIMA DELLA PULIZIA O DELLA
MANUTENZIONE

SPEGNERE SEMPRE IL CONDIZIONATORE
D’ARIA E SCOLLEGARNE L'ALIMENTAZIONE
PRIMA DELLA PULIZIA (0) DELLA
MANUTENZIONE.

/\ CAUTELA

Per pulire l'unita utilizzare solo un panno morbido e

asciutto.

Se l'unita ¢ particolarmente sporca, ¢ possibile utilizzare un

panno imbevuto di acqua calda per pulirla.

* Non utilizzare prodotti chimici o panni trattati
chimicamente per pulire I'unita

*  Non utilizzare benzene, diluente per vernici, polvere
lucidante o altri solventi per pulire I'unita. Possono
causare la rottura o la deformazione della superficie
plastica.

*  Non usare acqua piu calda di 40°C (104°F) per pulire
il pannello frontale. Cid puo causare la deformazione
o lo scolorimento del pannello.

Pulizia del filtro dell'aria
Un condizionatore d’aria intasato puo ridurre l'efficienza di
raffreddamento dell'unita e puod anche essere dannoso per la
salute. Assicurarsi di pulire il filtro una volta ogni due
settimane.

A ATTENZIONE: NON RIMUOVERE O
PULIRE IL FILTRO DA SOLI

La rimozione e la pulizia del filtro puo essere pericolosa.

La rimozione e la manutenzione devono essere effettuate
da un tecnico certificato.
Rimuovere il filtro dell'aria.

2. Pulire il filtro dell'aria aspirando la superficie o
lavandola in acqua calda con un detergente delicato.

3. Sciacquare il filtro con acqua pulita e lasciarlo asciugare
all'aria. NON lasciare asciugare il filtro alla luce diretta
del sole.

4. Reinstallare il filtro.

Se si utilizza l'acqua, il lato  Se si utilizza

di ingresso deve essere un’aspirapolvere, il lato di
rivolto verso il basso e ingresso deve essere rivolto

lontano dal flusso d'acqua.  verso l'aspirapolvere.

B

_;J -

/\ CAUTELA

*  Prima di sostituire il filtro o di eseguire la pulizia,
spegnere l'apparecchio e scollegare l'alimentazione
elettrica.

*  Quando si rimuove il filtro, non toccare le parti
metalliche dell'unita. I bordi taglienti in metallo
possono provocare ferite.

*  Non usare acqua per pulire I'interno dell'unita interna.
Cio puo distruggere l'isolamento e causare scosse
elettriche.

*  Non esporre il filtro alla luce diretta del sole durante
l'asciugatura. Questo puo restringere il filtro.

/\ CAUTELA

*  La manutenzione e la pulizia dell'unita esterna deve
essere effettuata da un rivenditore autorizzato o da un
fornitore di servizi autorizzato.

*  Qualsiasi riparazione dell'unita deve essere eseguita
da un rivenditore autorizzato o da un fornitore di

servizi autorizzato.
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Manutenzione - Lunghi periodi di non utilizzo
Se si prevede di non utilizzare il condizionatore d’aria per un

periodo di tempo prolungato, procedere come segue:

Pulire tutti 1 filtri Attivare la funzione
VENTILATORE finché
['unita non si asciuga

completamente

Spegnere ['unita e Rimuovere le batterie dal

scollegare l'alimentazione telecomando

Manutenzione - Ispezione pre-utilizzo stagionale
Dopo lunghi periodi di non utilizzo, o prima di periodi di
utilizzo frequente, procedere come segue:

Controllare se i cavi sono Pulire tutti 1 filtri
danneggiati

Verificare la presenza di
perdite

|%‘? | |_

Assicurarsi che non ci siano blocchi nelle entrate e uscite
dell'aria
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Risoluzione dei problemi

A PRECAUZIONI DI SICUREZZA

Se si verifica una delle seguenti condizioni, spegnere immediatamente l'apparecchio!

e Il cavo di alimentazione ¢ danneggiato o anormalmente caldo

. Si sente un odore di bruciato

. L'unita emette suoni forti o anormali

*  Un fusibile di potenza salta o l'interruttore automatico scatta frequentemente

*  Si verificano perdite d'acqua o cadute di oggetti all'interno o all'esterno dell'unita

NON CERCARE DI

RISOLVERE QUESTI

PROBLEMI AUTONOMAMENTE! CONTATTARE

IMMEDIATAMENTE UN FORNITORE DI SERVIZI AUTORIZZATO!

Situazioni normali

I seguenti problemi non sono un malfunzionamento e nella maggior parte delle situazioni non richiedono riparazioni.

Problema Cause possibili

L'unita non si accende
quando si preme il pulsante
ACCENSIONE/SPEGNIM
ENTO

L'unita ha una funzione di protezione di 3 minuti che ne impedisce il sovraccarico.

L'unita non puo essere riavviata entro tre minuti dallo spegnimento.

Modelli con raffreddamento e riscaldamento: Se la spia di funzionamento e gli indicatori
PRE-SBR (Pre-riscaldamento/sbrinamento) sono accesi, significa che la temperatura esterna

¢ troppo bassa e si attiva la modalita anti-gelo per sbrinare ['unita.

L'unita passa dalla modalita
RAFFREDDAMENTO/RIS
CALDAMENTO alla
modalita VENTILATORE

L'unita puo modificare la sua impostazione per evitare la formazione di ghiaccio sull'unita.
Una volta che la temperatura aumenta, I'apparecchio riprende a funzionare nella modalita

precedentemente selezionata.

La temperatura impostata ¢ stata raggiunta, a questo punto l'unita spegne il compressore.

L'unita riprendera a funzionare in caso di nuove fluttuazioni di temperatura.

L'unita interna emette

vapore bianco

Nelle regioni umide, una grande differenza di temperatura tra l'aria della stanza e 1'aria

condizionata puo causare I’emissione di vapore bianco.

Sia 1'unita interna che
1'unita esterna emettono

vapore bianco

Quando I'unita si riavvia in modalita RISCALDAMENTO dopo lo sbrinamento, puo
verificarsi I’emissione di vapore bianco a causa dell'umidita generata dal processo di

sbrinamento.

L'unita interna fa rumore

Quando la persiana ripristina la sua posizione, puo verificarsi un suono impetuoso.

Si sente un cigolio quando il sistema ¢ spento o in modalita RAFFREDDAMENTO. 11

rumore si sente anche quando la pompa di scarico (opzionale) ¢ in funzione.

Dopo aver fatto funzionare 1'unita in modalita RISCALDAMENTO puo verificarsi un rumore

stridente dovuto all'espansione e alla contrazione delle parti in plastica dell'unita.

Sia l'unita interna che
1'unita esterna fanno rumore

Si sente un sibilo durante il funzionamento: Questo ¢ normale ed ¢ causato dal flusso di gas

refrigerante che attraversa 1’unita interna e quella esterna.

Si sente un sibilo quando il sistema si avvia, ha appena smesso di funzionare o si sta
sbrinando: Questo rumore ¢ normale ed ¢ causato dall'arresto del gas refrigerante o dal

cambio di direzione.

Suono stridente: La normale espansione e contrazione delle parti plastiche e metalliche
causata dalle variazioni di temperatura durante il funzionamento puo causare rumori stridenti.

13



Problema Cause possibili

L'unita esterna fa o o . . .
L'unita emette rumori diversi in base alla suo modalita operativa.
rumore

Viene emessa polvere e e . )
. . L'unita puo accumulare polvere durante lunghi periodi di non utilizzo, che verra espulsa
sia dall'unita interna . . . . e
all'accensione. Questo puo essere ridotto coprendo l'unita durante lunghi periodi di inattivita.
che da quella esterna

. L'unita puo assorbire gli odori dell'ambiente (come mobili, cucina, sigarette, ecc.) che saranno
L'unita emette un . . .
emessi durante il funzionamento.

cattivo odore 3 . ; Y .
I filtri dell'unita si sono ricoperti di muffa e devono essere puliti.

Il ventilatore dell'unita | Durante il funzionamento, la velocita del ventilatore ¢ controllata per ottimizzare il funzionamento

esterna non funziona |del dispositivo.

NOTA: se il problema persiste, contattare un rivenditore locale o il centro di assistenza clienti piu vicino. Fornite loro una

=
-
=]
=
o
E.

descrizione dettagliata del malfunzionamento dell'apparecchio e il numero di modello.

9P UOIZN[OSTY

Risoluzione dei problemi
In caso di problemi, si prega di verificare i seguenti punti prima di contattare il servizio di riparazione.

Problema Cause possibili Soluzione
L'impostazione della temperatura puo
essere superiore alla temperatura Abbassare i valori impostati della temperatura
ambiente

Lo scambiatore di calore dell'unita ) ) ) )
) ] Pulire lo scambiatore di calore interessato
Interna o esterna € sporco

11 filtro dell'aria ¢ sporco Rimuovere il filtro e pulirlo secondo le istruzioni

L'ingresso o l'uscita dell'aria di una o ’ . )
. Spegnere 'unita, rimuovere 'ostruzione e riaccenderla
delle due unita ¢ bloccata

Scarse prestazioni di ’ ; . .
Assicurarsi che tutte le porte e le finestre siano chiuse

raffreddamento Porte e finestre sono aperte . . .
durante il funzionamento dell'unita
La luce del sole genera un calore Chiudere le finestre e le tende durante i periodi di caldo
eccessivo torrido o di sole splendente

Troppe fonti di calore nella stanza . o o
. Ridurre la quantita di fonti di calore
(persone, computer, elettronica, ecc.)

Ridotta quantita di refrigerante dovuta ) ) o
. Y Controllare se ci sono perdite, se necessario ripararle e
a perdite o all’utilizzo prolungato . .
) . rabboccare il refrigerante
negli anni
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Problema Cause possibili Soluzione

Interruzione di corrente Attendere il ripristino della corrente
L’alimentazione ¢ spenta Accendere 1’alimentazione
Il fusibile ¢ bruciato Sostituire il fusibile
. . Le batterie del telecomando sono o .
L'unita non funziona . Sostituire le batterie
scariche

La protezione di 3 minuti dell'unita o o .
. ) Attendere tre minuti dopo il riavvio dell'unita
¢ stata attivata

Il timer ¢ attivato Spegnere il timer
C'¢ troppo o troppo poco Verificare la presenza di perdite e ricaricare l'impianto con
refrigerante nel sistema il refrigerante.

Il gas o I'umidita incomprimibili o o . )
i ) Evacuare e ricaricare il sistema con il refrigerante
sono entrati nel sistema.

L'unita si avvia e si ferma

=)
=
=
=
o
E.

o ) . Determinare quale circuito € bloccato e sostituire
frequentemente Il circuito del sistema ¢ bloccato

19P dUOIZN[OSTY

l'apparecchiatura difettosa

Il compressore ¢ danneggiato Sostituire il compressore

La tensione ¢ troppo alta o troppo
Rivolgiti direttamente ad un tecnico professionista per analizzare cosa & possibile fare.
bassa

La temperatura esterna ¢ . . . L. .
Utilizzare il dispositivo di riscaldamento ausiliario
estremamente bassa

L. L'aria fredda entra da porte e Assicurarsi che tutte le porte e le finestre siano chiuse
Scarse prestazioni di '
finestre durante 1'uso

riscaldamento : — :
Ridotta quantita di refrigerante . . o
) s Controllare se ci sono perdite, se necessario ripararle e
dovuta a perdite o all’utilizzo . .
rabboccare il refrigerante

prolungato negli anni

Le spie continuano a
lampeggiare

Il codice di errore viene L'unita puo interrompere il funzionamento o continuare a funzionare in sicurezza. Se le spie

visualizzato e inizia con le |continuano a lampeggiare o appaiono dei codici di errore, attendere circa 10 minuti. I1

seguenti lettere nel problema puo risolversi da solo.

pannello di visualizzazione |In caso contrario, scollegare l'alimentazione, quindi ricollegarla. Accendere 'unita.

dell'unita interna: Se il problema persiste, scollegare I’alimentazione e contattare il centro di assistenza clienti piu
* E(x), P(x), F(x) vicino.

* EH(xx), EL(xx), EC(xx)
* PH(xx), PL(xx), PC(xx)

NOTA: Se il problema persiste dopo aver eseguito i controlli e la diagnostica di cui sopra, spegnere immediatamente I'unita e

contattare un centro di assistenza autorizzato.
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Accessori

Il sistema di climatizzazione viene fornito con i seguenti accessori. Utilizzare tutte le parti di installazione e gli accessori
nell’installazione del condizionatore d’aria. Un'installazione non corretta puo causare perdite d'acqua, scosse elettriche e
incendi, o il guasto dell'apparecchiatura. Gli articoli non sono inclusi nel condizionatore d’aria e devono essere acquistati
separatamente.

Descrizione accessorio Quantita Oggetto

Manuale 2-4

Guaina insonorizzante/isolante (non disponibile per i modelli 12-18k) 1
Gancio a soffitto (opzionale) 4 Eﬂ@

Bullone di sospensione (opzionale) 4 [ m—icrrirc )

LI0SSI)IY

Modello di carta per l'installazione (opzionale) 1

Giunto di scarico 1 %
Anello di tenuta (non disponibile per i modelli 48-55k) 1
——

Dado in rame 2

Anello magnetico (avvolgere i cavi elettrici S1 e S2 (P e Q e E) attorno all'anello magnetico due volte 1
PQE

Anello magnetico (agganciare il cavo di collegamento tra l'unita interna e quella esterna dopo

linstallazione) Varies by model

Vite autofilettante (opzionale per i modelli 12-18k) 4 <m

Fascia di gola (opzionale per i modelli 12-18k) 2
Telecomand 1 ‘ l D%[][] “
elecomando ‘ o0
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Riepilogo dell'installazione

2,

LLLLLLLLLLLL L LS LS LS LL L

Installare 1'unita interna Installare il tubo di scarico Installare 1I'unita esterna
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Evacuare il sistema di refrigerazione Collegare i cavi Collegare i tubi del refrigerante

Installare il pannello frontale Eseguire un test di funzionamento
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Parti Dell'unita

NOTA: L'installazione deve essere eseguita in conformitd ai requisiti delle norme locali e nazionali. L'installazione puo
essere leggermente diversa in base ad aree differenti.

(A)

Uscita aria v’—<: )

Ingresso aria

w
o
~
=,
=%
o
=1
=
=
=8
”;

Griglia frontale
Pannello di visualizzazione

Telecomando

CYCXCICICAC)

Tubo di scarico

Tubo di collegamento
| — .
Ingresso aria

Uscita aria

©O@Q




(B)

@ Uscita aria v—(: )

@ Ingresso aria

@ Griglia frontale ~
- @ Pannello di visualizzazione
§ @ Telecomando
= A
E @ Tubo di scarico
=
=
S: =
@ Tubo di collegamento
N

Ingresso aria

@ Uscita aria

//; NS -
TN
(TN

\

N
DRSS

NOTA SULLE ILLUSTRAZIONI

Le illustrazioni di questo manuale sono a scopo esplicativo. La forma reale della vostra unita interna puo essere leggermente
diversa. La forma reale prevarra.
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Installazione dell'unita interna

Istruzioni per l'installazione - Unita interna
NOTA: L’Installazione del pannello deve essere eseguita dopo che le tubazioni e il cablaggio sono stati completati.

Fase 1: Selezionare il luogo di installazione NON installare 'unita nelle seguenti posizioni:
Prima di installare l'unita interna, ¢ necessario scegliere un @  Aree di trivellazione petrolifera o fracking

luogo appropriato. Di seguito sono riportati gli standard che @  Zone costiere ad alto contenuto di sale nell'aria
vi aiuteranno a scegliere un luogo appropriato per l'unita. @  Aree con gas caustici nell'aria, come le zone termali
@ Aree sottoposte a fluttuazioni di potenza, come le
I luoghi di installazione appropriati soddisfano i seguenti fabbriche
standard: @  Spazi chiusi, come armadi
M (C'¢ abbastanza spazio per [linstallazione e la @ In prossimita di cucine a gas naturale
manutenzione. @  Aree sottoposte a forti onde elettromagnetiche
M C'¢ abbastanza spazio per il collegamento dei tubi e del @ Aree dove sono immagazzinati materiali o gas
tubo di scarico. inflammabili
M 1l soffitto ¢ orizzontale ¢ la sua struttura puo sostenere il @  Camere ad alta umidita, come bagni o lavanderie

peso dell'unita interna.
L'ingresso e 'uscita dell'aria non sono bloccati.
Il flusso d'aria ¢ adatto alle dimensioni della stanza.

NN K

Non vi ¢ alcuna radiazione diretta che proviene dai
riscaldatori.

Distanze consigliate tra 1'unita interna e il soffitto

La distanza tra I'unita interna e il soffitto interno deve soddisfare le seguenti specifiche
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Mod. 9-12-18
“ | LS Softe S S S
>30cm _
| |
NN XN AL T T LT
--""‘“—-— L —
L Pannello frontale
Cartongesso —
>250 cm/98.4”

////////Pavimento//////////
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Mod. 24-30-36-42-48-55

LSS, S S L

Unita interna Ventilatore Unita interna
! HL lluminazione v i HL Cartongesso
FILES IS /////{ | | PSSP IS I ISP I ISP ' IP ISP < : ,//////////
7 T . e :
7 ¢ >150 cm/59.1 | | :
/—‘1 I ] i I
/ | ' 1 !
21 >150 cm/59.1" ' ) | :
7 ' >200 cm /78.7 |
1 (200cm/78.7" : | :
raccomandato) |
i >400 cm / 157.5” :
>230 cm/90.6"
b
Pavimento
Soffitto
LLLLLLL L LELLLL LS LLLEELLELE L LI LLELILE LS LIS AL '
=230cm
™
=
w |
.
= i
=) '
S =i
® —— [l |
a l - . - B B - -
E' Cartongesso b ' Pannello frontale
£
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Fase 2: Appendere 1'unita interna
1. Utilizzare la sagoma di carta in dotazione per praticare un foro rettangolare nel soffitto, lasciando almeno 1 m (39") su
tutti i lati. La dimensione del foro deve essere di 4 cm (1,6") piu grande della dimensione del corpo.

Assicurarsi di contrassegnare le aree in cui verranno praticati i fori per i ganci a soffitto.

(A)
Lato tubi del L : . Lato tubi del Lato tubo di scarico
: ato tubo di scarico
refrigerante refr1gera1}te
| | / -
7/ oy satoe i e
p=1
T b=
— 2
z —_ =] 8| ~
= 2 2 — 2l | =
2lele | % 2| 5 £|=%
el &l £~| g gl 2| 2| g
- 2| 3| &2 & LEl 5| B8
Sel=|EE| S Y
~ @ pe - O = ~ @« A = =
eSO |HE T £ 3 E £12
Eslg|2E| 2 s3| E| &3
gl E|z2] & SEl S| | &
ol g g = x| 2| &
=S| % g =4 =] ~ (=
o 0 g L o g
S £ E =
'é\ - <
' - 3
T L ! =
: i . . .
' 780mm / 30" (bullone di sospensione) :840mm /33" (bullone di sospensmne)l i
1 /| r 1 H
! L "n 1
840mm / 33" (corpo) ' 900mm / 35,4" (corpo) o
1 ] r 111
r 1 " !
880mm / 34,7" (apertura sul controsoffitto)) 940mm /37,0" (apertura sul controsoffitto)) i
950mm /37,4" (pannello) 1020mm / 40,2" (pannello) i
1 =]
=
18-48K Modelli Super-fini dimensioni del foro sul 60K modelli Super-fini dimensioni del foro sul s
controsoffitto soffitto =
N
=
=
Lato tubo di scarico o
o
. . e
Lato tubi del refrigerante =
1 ,’/////////////I//////// LLLL =
4 A v gr:
/ y
4 >100cm /39" >100cm / 39" f
-|=F |2 / . S i
[ o = — A L
_ 8|85 |& )
S5 |2 28 8 y |
88| &g ¢ y DEA0ODE00ID0H000 s
E Zla ey OIRNN00RNER0N0 f
o ~ S| — y
2 £ 2% 2 , Jtdaaqaoeandond f
S 4
"2 e B 1 o JUI000000000000 [
S IR 1 D00000000000000 f
/] Y
/] 2
/ N\ / !
/ y
545mm /21,5" (bullone di sospensione), : 5100cm / 39" >100cm /39" [
7
570mm/22,4"(c0rp0) /f’/////////////////////////;
600mm /23,6" (apertura sul controsoffitto)
647 mm / 25,5" (pannello)

Modelli compatti dimensioni del foro nel
controsoffitto
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5. Appendere l'unita interna. Avrete bisogno di due

(B)
. . L bo di . persone per sollevarlo e metterlo in sicurezza. Inserire i
Lato tubi del refrigerante ato tubo d1 scarico o ) e . L
bulloni di sospensione nei fori di sospensione dell'unita.
N 4 . . . .. .
- / - 3 Fissarli con le rondelle e i dadi in dotazione.
¥ Olray Izd
;}ij | | 12
stz 23
_E|ElE| %
32 5 5 2
S L 3 &
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g2/ &8 2 =
EB ~ | § |
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g % 4 3
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Ly i !
770mm / 30,3" (bullone di sospensione)
830mm / 32,7" (corpo)
jam———=--ore LR LES L B |
900mm / 35,4" (apertura sul controsoffitto)
950mm / 37,4" (pannello)
~—
f (A)
CAUTELA NOTA: La parte inferiore dell'unita deve essere 10-18mm

Il corpo dell'unita deve essere perfettamente allineato con  (0,4-0,7") (modelli Super-fini) o 24mm (0,9") (modelli
il foro. Assicurarsi che le dimensioni del foro sull’unita e = Compatti ) piu alta del pannello del controsoffitto.

sul controsoffitto siano uguali prima di procedere. Generalmente, L (indicato nella figura seguente) dovrebbe
essere la meta della lunghezza del bullone di sospensione o

=]
2
g
S 2. (A) abbastanza lungo da evitare che i dadi si stacchino.
=)
=l Praticare 4 fori profondi 5 cm (2") nelle posizioni di aggancio
E sul soffitto. Assicurarsi di tenere il trapano ad un angolo di Parete
§ 90° rispetto al soffitto. / / / / / / / / / / / / /
= ®)
Praticare 4 fori profondi 12cm-15,5¢cm (4,7"-6,1") nelle Corpo principale
posizioni di aggancio sul soffitto. Assicurarsi di tenere il 9
=f=IL HTB

trapano ad un angolo di 90° rispetto al soffitto.

3. Con un martello, inserire i ganci da soffitto nei fori. ?’ ___10-18mm(04-0.7") | I

Fissare il bullone con le rondelle e 1 dadi in dotazione. 0 24mm (0,9")

4. Collocare i quattro bulloni di sospensione. Controsoffitto

&/
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. o A NOTA PER L'INSTALLAZIONE IN UNA
NOTA: La parte inferiore dell'unita deve essere 10-25mm CASA NUOVA

(0,4-0,98") piu alta del pannello del controsoffitto. - o . . .
o Quando si installa ['unita in una nuova abitazione, i ganci a
Generalmente, L (indicato nella figura seguente) dovrebbe

soffitto possono essere incassati in anticipo. Assicurarsi

essere la meta della lunghezza del bullone di sospensione o . . . . .
che i ganci non si allentino a causa del ritiro del

abbastanza lungo da evitare che i1 dadi si stacchino. . . .
calcestruzzo. Dopo aver installato l'unita interna, fissare il

modello di carta di installazione sull'unita con bulloni per

determinare in anticipo la dimensione e la posizione
dell'apertura sul controsoffitto.

I : Seguire le istruzioni di cui sopra per il resto
\ dell'installazione.

136

15~25

Schema di carta per
l'installazione (su alcuni
modelli)

T
{
—
—

< A f=gpzil I

-
—&

Centro dell'apertura del
controsoffitto

A CAUTELA bulloni

Assicurarsi che l'unita sia completamente in piano.

Un'installazione non corretta pud causare il ritorno

dell’acqua del tubo di scarico nell'unita o perdite d'acqua.

Fase 3: Praticare il foro a parete per le tubazioni

NOTA: Assicurarsi che I'unita interna sia in piano. L'unita & .
connettive

dotata di una pompa di scarico integrata e di un interruttore a 1. Determinare la posizione del foro a parete in base alla

galleggiante. Se I'unita ¢ inclinata nella direzione opposta posizione dell'unita esterna.

della direzione dei flussi di condensa (il lato del tubo di 2. Utilizzando una punta per carotaggio da 65 mm (2,56")
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scarico ¢ sollevato), l'interruttore a galleggiante potrebbe non 0 90 mm (3,54") (a seconda dei modelli), praticare un

funzionare correttamente e causare perdite d'acqua. . . . . .
foro nella parete. Assicurarsi che il foro sia praticato con

lcuni 1li . . oy
(per alcuni modelli) un leggero angolo verso il basso, in modo che l'estremita
esterna del foro sia piu bassa di circa 12 mm (0,5")
Livello rispetto all'estremita interna. Questo garantira un

dell'acqua adeguato drenaggio dell'acqua.

3. Posizionare il bracciale di protezione a parete nel foro.
In questo modo si proteggono i bordi del foro e si
contribuisce a sigillarlo una volta terminato il processo

di installazione.
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Installazione del tubo di drenaggio interno

/N\ CAUTELA

Installare il tubo di drenaggio come illustrato nella figura

Quando si esegue il foro nel parete, assicurarsi di evitare — seguente.

cavi, impianti idraulici e altri elementi sensibili (A) )
Tubo di

Parete

Esterno Interno D Y i s v

Porta di Morsetto Isolamento

collegamento del

/ tubo di drenaggio
4 "= ] Z. LLLLLLLLLLLLLLLLLL LSS LI L L LLLL L L L LSS LS LSS

1-1.5m
(39-59")
=12mm/0.5"
™~ Pendenza verso il basso
ZZ 732 v 7
= — 1/100
Fase 4: Collegare il tubo di drenaggio (B)
Il tubo dl drenaggio Viene utiliZZatO per drenare lvacqua LLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLL L LLLL L L
dall'unita. Un'installazione non corretta pud causare danni .(_;..9‘.%“7
all'unita e alle cose. l —
CAUTELA Pendenza verso il basso
/ H \ [ [ 1/100
» Isolare tutte le tubazioni per evitare la formazione di \/

condensa, che potrebbe causare danni.
LLLLL LLLLLLLLLLLLLLLL, LLLLLLLLLLLLLLL L

* Se il tubo di drenaggio ¢ piegato o posizionato in
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=
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modo errato, potrebbe verificarsi una perdita d'acqua —
e causare un malfunzionamento dell'interruttore a (;;'553)
galleggiante. —l I_

* In modalita RISCALDAMENTO ['unita esterna =
scarica l'acqua. Assicurarsi che il tubo di drenaggio ><

sia posizionato in un'area appropriata per evitare che
I’acqua provochi danni o renda la zona scivolosa.

*  NON tirare il tubo di drenaggio con forza. Potrebbe
scollegarsi.

NOTA SULL'ACQUISTO DI TUBI

L'installazione richiede un tubo di polietilene (diametro

esterno =2,5 cm 0 3,7-3,9 cm) (a seconda dei modelli), che
puo essere acquistato presso una ferramenta o un

rivenditore.
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NOTA SULL'INSTALLAZIONE DEL TUBO
DI DRENAGGIO

Quando si utilizza un tubo di drenaggio esteso, serrare
il collegamento interno con un tubo di protezione
aggiuntivo per evitare che si allenti.

Il tubo di drenaggio dovrebbe inclinarsi verso il basso
con una pendenza di almeno 1/100 per evitare che
'acqua ritorni nel condizionatore d’aria.

Per evitare che il tubo si afflosci, fissarlo ogni 1-1,5 m
(39-59").

Se l'uscita del tubo di drenaggio ¢ piu alta del giunto
della pompa, sollevare il tubo per l'uscita di scarico
dell'unita interna. La parte del tubo sollevata non deve
superare 1 75 cm (29,5") dal pannello del
controsoffitto e deve essere inferiore a 30 cm rispetto
all’unita interna (11,8") (a seconda dei modelli).
Un'installazione non corretta pud causare il reflusso
dell'acqua nell'unita e I'allagamento.

Per evitare bolle d'aria, mantenere il tubo di scarico a
livello o leggermente inclinato (<75mm / 3") (alcuni

modelli).

(A)
Soffitto
L L
: " 1-1.5m
<30cm (11.8") | (39-597)
<53cm
(20.8") <75cm
P [(29.57)
A | .
- g X]
\T\\
/ X
0-75mm 4_4<_Il:,j;;s:i‘
(3" 3 /
e
(B) s
1-15m
(39-59")
<75cm
(29.5")

NOTA: Quando si collegano piu tubi di scarico, installare i

tubi come illustrato nella figura seguente.

os3em| —— i .i i
(20.8") 5 J
A e =

P70  F el e s —T—i ——————— *ﬁ"-"_—j—_-jteﬁ—

R e e

| <75cm

l M (29.5")

Far passare il tubo di scarico attraverso il foro della parete.
Accertarsi che 'acqua scarichi in un luogo sicuro dove non
causi danni o rischi di scivolamento.

NOTA: l'uscita del tubo di drenaggio deve essere ad almeno
5 cm (1,9") dal suolo. Se tocca terra, l'unita potrebbe
bloccarsi e non funzionare correttamente. Se si scarica
l'acqua direttamente in una fognatura, assicurarsi che lo
scarico abbia un sifone a U o a S per catturare gli odori che

altrimenti potrebbero rientrare in casa.

Come installare la piastra di installazione del condotto (se

fornita)

1. Fissare il connettore della guaina (non fornito) sul foro
della piastra di installazione del condotto.
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2. Fissare la piastra di installazione del condotto sul telaio

dell'unita.

Telaio
La piastra di
installazione del
condotto

Viti
' (non fornito)

Guaina con cavo

e Ji
()

[

La piastra di installazione
del condotto
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Installazione dell'unita esterna

Installare 1'unita seguendo i codici e le normative locali, ci  NON installare I'unita nelle seguenti posizioni:

possono essere leggere differenze tra le diverse regioni. @  Vicino ad un ostacolo che blocchera l'ingresso e l'uscita
g dell'aria
§ @  Vicino a una strada pubblica, in zone affollate o dove il
5 rumore dell'unita disturba gl altri
§ @ Vicino ad animali o piante che saranno danneggiati
g

dall’uscita di aria calda
@  Vicino a qualsiasi fonte di gas combustibile

@ Inun luogo esposto a grandi quantita di polvere
@ In un luogo esposto a una quantita eccessiva di aria
salata
CONSIDERAZIONI SPECIALI PER IL
TEMPO ESTREMO

Se l'unita ¢ esposta a vento forte:

Installare I'unitda in modo che il ventilatore di uscita
Istruzioni per l'installazione - Unita esterna
Fase 1: Selezionare il luogo di installazione

dell'aria sia ad un angolo di 90° rispetto alla direzione del
vento. Se necessario, costruire una barriera davanti
Prima di installare l'unita esterna, € necessario scegliere un  all'unita per proteggerla da venti estremamente forti.
luogo appropriato. Di seguito sono riportati gli standard che  Vedere le figure qui sotto.
vi aiuteranno a scegliere un luogo appropriato per l'unita.

I luoghi di installazione appropriati soddisfano i seguenti

Deflettore del
vento

standard:
M Bisogna soddisfare tutti i requisiti spaziali indicati nella

JuoIze[[e)suy

sezione precedente “Spazio necessario”.
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g forte
&

M Buona circolazione dell'aria e ventilazione

M  Posizione salda e solida - la posizione deve essere in

grado di sostenere 1'unita senza vibrare Vento forte

M Il rumore dell'unita non deve disturbare i vicini

M  Protezione da periodi prolungati di luce solare diretta o
pioggia

M In caso di neve, collocare l'unita sopra una base per

Se I'apparecchio & spesso esposto a pioggia battente o
neve:
Costruire un riparo sopra l'unita per proteggerla dalla

evitare I'accumulo di ghiaccio e il danneggiamento della  pioggia o dalla neve. Fare attenzione a non ostruire il

bobina. Montare l'unitd ad un’altezza che superi la
media delle precipitazioni nevose accumulate. L'altezza

minima deve essere di 18 pollici

flusso d'aria intorno all'unita.

Se l'unita é& esposta frequentemente all'aria salata
(mare):

Utilizzare un'unita esterna appositamente progettata per

resistere alla corrosione.
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Fase 2: Installare il giunto di drenaggio (solo per unita

con pompa di calore)

Prima di avvitare l'unita esterna, ¢ necessario installare il

giunto di scarico sul fondo dell'unita.

Si noti che ci sono due diversi tipi di giunti di scarico a

seconda del tipo di unita esterna.

Se il giunto di scarico ¢ dotato di una guarnizione di

gomma (vedi Fig. A), procedere come segue:

1. Montare la guarnizione in gomma all'estremita del
giunto di scarico che si colleghera all'unita esterna.

2. Inserire il giunto di scarico nel foro della vaschetta di
base dell'apparecchio.

3. Ruotare il giunto di scarico di 90° fino a quando non
scatta in posizione rivolta verso la parte anteriore
dell'unita.

4. Collegare una prolunga del tubo flessibile di drenaggio
(non inclusa) al giunto di scarico per reindirizzare
I'acqua dall'unita durante la modalita di riscaldamento.

Se il giunto di scarico non é dotato di una guarnizione di

gomma (vedi Fig. B), procedere come segue:

1. Inserire il giunto di scarico nel foro della vaschetta di
base dell'apparecchio. Il giunto di scarico scatta in
posizione.

2. Collegare una prolunga del tubo flessibile di drenaggio
(non inclusa) al giunto di scarico per reindirizzare

'acqua dall'unita durante la modalita di riscaldamento.

T T

- Foro per la base dell'unita
| |
") esterna

Q Guarnizione
=g—4=  Guarnizione

Giunto di scarico

(A) (B}

© CLIMI FREDDI

In presenza di climi freddi, assicurarsi che il tubo di

drenaggio sia il piu verticale possibile per garantire un
rapido drenaggio dell'acqua. Se l'acqua defluisce troppo
lentamente, pud congelare nel tubo flessibile e allagare
I'apparecchio.

Fase 3: Ancoraggio dell’unita esterna
L'unita esterna puo essere ancorata a terra o ad una staffa a
parete con bullone (M10). Preparare la base d'installazione
dell'unita secondo le seguenti dimensioni.
DIMENSIONI DI MONTAGGIO
DELL'UNITA

Di seguito ¢ riportato un elenco delle diverse dimensioni
delle unita esterne e della distanza tra i loro piedini di
montaggio. Preparare la base d'installazione dell'unita

secondo le seguenti dimensioni.

Tipi di unita esterne e specifiche
Unita esterna tipo split

3 <\ R
rZes i\
.',;».‘v\mn',"/"@
| 2S04
SRR =
Soiog it
oI H
l \\\\“~" —
RS
Sl <
o SR )
= T
| w ;
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D . B
( )
I T g
Mod. W H D A B Uu.m
9-12 765 555 303 452 286 mm
18 805 | 554 | 330 | 511 317 | mm
24 890 | 673 | 342 | 663 | 354 | mm
30-36-42 946 810 410 673 403 mm
48-55 980 975 415 616 397 mm
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Installazione in serie

I rapporti tra H, A e L sono i seguenti.

L A

L<1/2H 25cm/9,8" o piu

L<H

1/2H<L<H 30cm/ 11,8" o piu

L>H Non puo essere installato
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Connessione delle tubazioni del refrigerante

Quando si collegano le tubazioni del refrigerante, non lasciare entrare nell'unita sostanze o gas diversi dal refrigerante
specificato. La presenza di altri gas o sostanze riduce la capacita dell'unita e pud causare una pressione anormalmente elevata

nel ciclo di refrigerazione. Cid puo provocare esplosioni e lesioni.

Nota sulla lunghezza del tubo

Assicurarsi che la lunghezza del tubo del refrigerante, il numero di curve e l'altezza di caduta tra 'unitinterna e quella esterna

soddisfino i requisiti indicati nella seguente tabella:

Mod. o | 12 [ 18 | 24 | 30 [ 36 | 36T | 42 | 48 [ 487 | 55T Y
CeTEEs Collegamento liquido 6.35mm (1/4|n12 . 9.52mm (3/8in)
idrauliche Collegamento gas 9.52mm (3/8in) ( 1)2{,?”? 15.9mm (5/8in)
Lunghezza massima del tubo 25 30 50 75 m
Dislivello massimo 10 20 25 30 m
Lunghezza massima del tubo con carica di

; 5 m
refrigerante standard
Sifone per olio (H) 6 10 m

. Type R32 -
Refrigerant

Charge 065 | 071 | 115 [ 14 | 18 | 24 | 24 [ 28 | 29 | 29 | 32 kg

CAvrica agiuntiva 12 24 g/m

Esempio: se la lunghezza del tubo del liquido & superiore a 5 metri, ad esempio 20 metri, la carica di refrigerante aggiuntiva viene calcolata come:
e perimodelli 9+18 Carica aggiuntiva = (20-5) x 12=180 g
e perimodelli 24-55 Carica aggiuntiva = (20-5) x 24 = 360 g

Unita interna / Unita esterna

A CAUTELA Tubazione del gas

. Trappola per olio
Trappola per olio ppotep

b
Se I'olio ritorna nel compressore dell'unita esterna, questo l'-.\
potrebbe causare la compressione del liquido o 1 \\\ -
deterioramento dell'olio. i =
. D ! =
Le trappole per I'olio nelle tubature del gas con dislivelli \ 1 2
. . . \ 6m/20ft 2.
elevati possono impedirlo. + (Unita <36000Btu/h) S
. . . II. [¢”]
Una trappola per 'olio deve essere installata ogni 6m (20ft) Unita interna / ubaione s | 10m/32.80 )
di dislivello verticale della linea di aspirazione Unita esterna auice ‘“(Umta >36000Btu/h) =
(Unita <36000Btu/h). &
6m/20ft

Una trappola per l'olio deve essere installata ogni 10 m (Unita <36000Btw/h)
(32,8ft) di dislivello verticale della linea di aspirazione

(Unita >36000Btu/h).

10m/32,8ft
(Unita >36000Btw/h)
r
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Istruzioni per il collegamento - Tubazioni del
refrigerante

/\ CAUTELA

e Il tubo di

orizzontalmente. Un angolo superiore a 10° puo

derivazione deve essere installato
causare malfunzionamenti.
* NON installare il tubo di collegamento prima di aver
installato sia l'unita interna che 1'unita esterna.
* Isolare sia le tubazioni del gas che quelle del liquido
per evitare perdite d'acqua.
Fase 1: Tagliare i tubi
Quando si preparano i tubi del refrigerante, prestare
particolare attenzione a tagliarli e a svasarli correttamente.
Cio garantira un funzionamento efficiente e ridurra al minimo
la necessita di manutenzione futura.
1. Misurare la distanza tra I'unita interna ed esterna.
2. Con un taglia tubi, tagliare il tubo un po' piu lungo della
distanza misurata.
3. Assicurarsi che il tubo sia tagliato con un angolo
perfetto di 90°.

v X X X

9 Obliquo Ruvido

nnnn

NON DEFORMARE IL TUBO
DURANTE IL TAGLIO

Deformato

Fare molta attenzione a non danneggiare, ammaccare o
deformare il tubo durante il taglio. Questo ridurra
drasticamente l'efficienza del riscaldamento dell'unita.

Fase 2: Rimuovere le bave.

Le bave possono compromettere la tenuta ermetica del
collegamento delle tubazioni del refrigerante. Devono essere
completamente rimosse.

1. Mantenere il tubo rivolto verso il basso per evitare che le
bave cadano nel tubo.

Utilizzando un alesatore o uno sbavatore, rimuovere

tutte le bave dalla sezione tagliata del tubo.

_-Alesatore

Punto in basso

Fase 3: Svasatura dell’estremita del tubo

Un corretto svasamento € essenziale per ottenere una tenuta

ermetica.

1.  Dopo aver rimosso le bave dal tubo tagliato, sigillare le
estremitad con nastro in PVC per evitare che materiali
estranei entrino nel tubo.

Rivestire il tubo con materiale isolante.

3. Posizionare i dadi svasati su entrambe le estremita del
tubo. Assicurarsi che siano rivolti nella giusta direzione,
perché la loro direzione non potra essere cambiata dopo

LY
E&/

Rimuovere il nastro in PVC dalle estremita del tubo

la svasatura.

Dado svasato

Tubo di rame ™=

S
—

4.
quando si ¢ pronti ad eseguire la svasatura.

5. Collocare il morsetto all'estremita del tubo. L'estremita
del tubo deve estendersi oltre il morsetto.

Morsetto per tubo

e i e i e o i e

i} Tubo
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Posizionare la svasatrice sul morsetto. 5. Utilizzare una chiave dinamometrica per serrare il dado

Ruotare l'impugnatura della svasatrice in senso orario svasato secondo i valori di coppia indicati nella tabella
fino alla svasatura completa del tubo. Svasare il tubo in sopra riportata.
accordo alle dimensioni. NOTA: Usare sia una chiave inglese che una chiave
ESTENSIONE DELLE TUBAZIONI OLTRE LA  dinamometrica quando si collega o si scollega il tubo di
SVASATURA collegamento da/verso l'unita.
Dimensione della
Misuratore Coppia di svasatura (A) (unita:
. . .. Forma svasata
per tubi serraggio mm/ Pollici)
18-20 N.m .
a0 =4
06,35 (183-204 kef.cm) 8,4/0,33 | 8,7/0,34 ; - _‘%"{? .
25-26 N.m Ay T
09,52 (255-265 kef.cm) 13,2/0,52 | 13,5/0,53 T—F ,L?
R0.4-0.8 I
3536Nm | | | | " . R T
12,7 (357-367 kef.cm) 16,2/0,64 | 16,5/0,65 ./‘ ",-'
45-47 N.m
D16 (459-480 kef.cm) 19,2/0,76 | 19,7/0,78 f CAUTELA
a19 (662—562; llj.i‘ncm) 23,2/0,91 | 23,7/0,93
585 Ngn.’l *  Assicurarsi di avvolgere l'isolamento intorno alle
022 (765-867 kgf.cm) 26,4/1,04 | 26,9/1,06 tubazioni. Il contatto diretto con la tubazione nuda
8. Rimuovere la svasatrice e il morsetto quindi ispezionare puo provocare ustioni o congelamento.

I'estremita del tubo per verificare la presenza di crepe € e Assicurarsi che il tubo sia collegato correttamente. Un
svasatura non uniforme. serraggio eccessivo puo danneggiare il bordo svasato
. . € un serraggio insufficiente pud causare perdite.

Fase 4: Collegare i tubi g8 P P

Collegare il tubo di rame all'unita interna prima, quindi  NOTA SUL RAGGIO MINIMO DI
collegarlo all'unita esterna. Collegare prima il tubo a bassa CURVATURA

pressione poi quello ad alta pressione. Piegare con attenzione il tubo al centro secondo lo schema
1.  Quando si collega il dado svasato, applicare un sottile seguente. NON piegare il tubo piu di 90° o piu di 3 volte.
strato di olio refrigerante alle estremita svasate delle Piegare il tubo con il pollice
tubazioni. 4 Y
2. Allineare il centro dei due tubi che si collegheranno. ,ﬂ. 1 TR ] :lﬂ}]q\ e
- / g
=)
raggio minimo 10cm (3,9") g
6. Dopo aver collegato il tubo di rame all'unita interna, E
Tubi per unita interne Dado svasato Tubo avvolgere il cavo di alimentazione, il cavo di segnale e °
3. Stringere il dado svasato il piu possibile a mano. le tubazioni con nastro protettivo.
4. Con una chiave inglese, fissare il dado sul tubo  NOTA: NON intrecciare il cavo di segnale con altri cavi.
dell'unita. Durante 'accorpamento di questi elementi, non intrecciare

o incrociare il cavo di segnale con altri cavi.
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7. Infilare questa tubazione attraverso la parete e collegarla  Precauzioni

all'unitaesterna. e Per garantire l'efficienza della valvola a farfalla,
8. Isolare tutte le tubazioni, comprese le valvole dell'unita montarla il pitiorizzontalmente possibile.
esterna. Interno 1y [Ch Estemo
9.  Aprire le valvole di intercettazione dell'unitaesterna per dﬂDIﬂII]jL]ﬂ]Z'
avviare il flusso del refrigerante tra l'unitainterna e N/
l'unitaesterna. ) ﬂ_,%h Esterno
ﬁ_h ﬁ_——ﬂ:_:l]____lpll-ll L_!-}
et T
A CAUTELA Interno ':fﬂl,'j,',- =
Controllare che non vi siano perdite di refrigerante dopo X
aver completato i lavori di installazione. In caso di perdita 'ntemo,-;ﬁ:ulh__[ ﬂT___D_
. . . . . , L T
di refrigerante, ventilare immediatamente [larea ed —-_H:_]%@:;Estemo
evacuare il sistema (fare riferimento alla sezione ><
Evacuazione aria di questo manuale).
*  Awvolgere la gomma antiurto in dotazione all'esterno
Installazione della valvola a farfalla. (Alcuni della valvola a farfalla.
modelli) —
¢ /
RN,
u
- 7=

1 Gomma antiurto
3— H s e 2 Valvola a farfalla

1  Valvolaa farfalla
2 Tubo per liquido
3 Tubo del gas
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Cablaggio

PRIMA DI ESEGUIRE QUALSIASI
© LAVORO ELETTRICO, LEGGERE LE
SEGUENTI NORME

1. Tutti i cavi devono essere conformi alle norme e ai
regolamenti elettrici locali e nazionali e devono
essere installati da un elettricista autorizzato.

2. Tutti i collegamenti elettrici devono essere effettuati
secondo lo Schema di collegamento elettrico situato
sui pannelli dell'unita interna ed esterna.

3. In caso di gravi problemi di sicurezza con

I'alimentazione elettrica,

immediatamente i lavori. Spiegate i motivi al cliente e

rifiutatevi di installare l'unita fino a quando il

interrompere

problema della sicurezza non sara stato risolto
correttamente.

4. La tensione di alimentazione deve essere compresa
tra i 90-110% della
Un'alimentazione elettrica insufficiente pud causare
malfunzionamenti, scosse elettriche o incendi.

tensione  nominale.

5. Se si collega l'alimentazione direttamente alla rete
elettrica, € necessario installare un limitatore di
sovratensione e un interruttore per 1’alimentazione
principale.

6. Se si collega l'alimentazione direttamente alla rete
elettrica, deve essere incorporato un interruttore che
disinserisca tutti i poli e che abbia una separazione dei
contatti di almeno 1/8 in (3mm). Il tecnico qualificato
deve utilizzare un interruttore omologato.

7.  Collegare l'unita solo ad una singola presa del circuito
derivato. Non collegare un altro apparecchio a quella
presa.

8. Assicurarsi di mettere a terra correttamente il
condizionatore d’aria.

9. Ogni cavo deve essere saldamente collegato. Un
cablaggio allentato pud causare il surriscaldamento
del terminale, con conseguente malfunzionamento del
prodotto e possibili incendi.

10. Non lasciare che i cavi tocchino o si appoggino contro
i tubi del refrigerante, il compressore o qualsiasi parte
in movimento all'interno dell'unita.

11. Se Il'unita ¢ dotata di un riscaldatore elettrico
ausiliario, deve essere installata ad almeno 1 metro
(40 in) di
combustibile.

distanza da qualsiasi materiale
12. Per evitare di ricevere una scossa elettrica, non
toccare mai i componenti elettrici subito dopo lo
spegnimento dell'alimentazione. Dopo aver spento la
corrente, attendere sempre 10 minuti o piu prima di

toccare i componenti elettrici.

13. Assicuratevi di non incrociare il cablaggio elettrico
con il cablaggio del segnale. Cid pud causare
distorsioni e interferenze.

14. L'unita deve essere collegata alla presa principale.
Normalmente, I'alimentazione deve avere
un'impedenza di 32 ohm.

15. Nessun altro apparecchio deve essere collegato allo
stesso circuito di alimentazione.

16. Collegare i cavi esterni prima di collegare quelli

interni

A ATTENZIONE

PRIMA DI ESEGUIRE QUALSIASI LAVORO
ELETTRICO O DI CABLAGGIO, SPEGNERE
L'ALIMENTAZIONE PRINCIPALE DEL SISTEMA.

NOTA SULL'INTERRUTTORE DEL
CONDIZIONATORE

Se la corrente massima del condizionatore d’aria ¢
superiore a 16A, si deve utilizzare un interruttore di
protezione dalle perdite con dispositivo di protezione (da
acquistare separatamente).

Se la corrente massima del condizionatore d’aria ¢
inferiore a 16A, il cavo di alimentazione del
condizionatore d’aria deve essere dotato di spina (da

acquistare separatamente).

Interruttore

N g
o+ (da acquistare separatamente)
Cavi per la connessione
tra I’unita interna e quella
esterna

T —

| Cavi dell’alimentazione dell'unita
esterna

i
.'- 'l N " = p—
ﬁ ! (da acquistare separatamente)
/ — 5

r

Unita esterna

Unita interna

e
\ 1

o13ge[qe)



Modello 9 | 12 [ 18 | 24 [ 30 | 36 | 36T | 42 | 48 | 487 | 55T [ um
Fase 1-phase 3-phase 1-phase 3-phase -
s ) 380-415V,
Potenza unita Frequenza e tensione 220-240V, 50Hz 50Hz 220-240V, 50Hz 380-415V, 50Hz -
estema Cablaggio di alimentazione 3%15 | 3x25 [ 3x40 | 5x25 | 3x40 | 3x60 5%25 mm
Interruttore automatico/fusibile 25120 \ 40/30 25120 50/40 32125 A
Cablaggio di
collegamento Segnale elettrico forte 4x1.0 mm?
interno/esterno
Cablaggio dell'unita esterna
2. Rimuovere il coperchio elettrico dell'unita esterna. Se

A ATTENZIONE

Prima di eseguire qualsiasi lavoro elettrico o di cablaggio,
spegnere 1'alimentazione principale del sistema.

1. Preparare il cavo per il collegamento

tutto

a. Dovete prima di scegliere

dimensione del cavo. Assicurarsi di utilizzare cavi

HO7RN-F.

Superficie minima trasversale dei cavi di alimentazione e

di segnale (per riferimento)

Corrente nominale

la giusta

Superficie nominale
trasversale (mm?)

dell'apparecchio (A)
>3e<6 0,75
>6e<10 1
>10e<16 1,5
>16e<25 2,5
>25e<32 4
>32e<40 6

SCEGLIERE LA GIUSTA DIMENSIONE DEL
CAVO

Le dimensioni del cavo di alimentazione, del cavo di
segnale, del fusibile e dell'interruttore necessari sono
determinate dalla corrente massima dell'unita. La corrente
massima ¢ indicata sulla targhetta situata sul pannello
laterale dell'unita. Fare riferimento a questa targhetta per

scegliere il cavo, il fusibile o l'interruttore giusti.

b. Utilizzando spella fili, spellare la guaina di gomma da

entrambe le estremita del cavo di segnale per scoprire

circa 15 cm (5,9") di cavo.
c.  Spelare l'isolamento alle estremita.

d. Con l'ausilio di un crimpatore per cavi, crimpare i

copricorda a U alle estremita.
NOTA: Quando si
scrupolosamente lo schema di cablaggio che si trova

collegano 1 cavi, seguire

all'interno del coperchio della scatola elettrica.

non c'¢ il coperchio sull'unitad esterna, togliere i bulloni
dalla scheda di manutenzione e rimuovere la scheda di
protezione.

1~ Coperchio

¥

Collegare i copricorda a U ai morsetti. Far corrispondere
i colori/le etichette dei cavi con le etichette sulla
morsettiera. Avvitare saldamente il copricorda a U di
ogni filo al morsetto corrispondente.

Fissare il cavo con il serracavo.

Isolare i cavi non utilizzati con nastro isolante. Tenerli
lontani da parti elettriche o metalliche.

Rimontare il coperchio della centralina di controllo.




Cablaggio dell'unita interna Modelli Super-fini

1. Preparare il cavo per il collegamento
a. Utilizzando uno spella fili, spellare la guaina di Centralina di controllo

gomma da entrambe le estremita del cavo di

segnale per scoprire circa 15 cm (5,9") del cavo. Uscita dei cavi

b. Spelare l'isolamento alle estremita dei cavi.
Con l'ausilio di un crimpatore per cavi, crimpare i Centralina di controllo
copricorda a U alle estremita.

2. Aprire il pannello frontale dell'unita interna. Con un

cacciavite, rimuovere il coperchio della centralina di

controllo elettrico dell'unita interna.

3. Far passare il cavo di alimentazione ¢ il cavo di segnale
Schema elettrico Schema di collegamento

attraverso 1’uscita dei cavi.
4. Collegare i copricorda a U ai morsetti. Anello magnetico (se fornito e imballato con gli accessori)

Far corrispondere i colori/le etichette dei cavi con le

etichette sulla morsettiera. Avvitare saldamente il
copricorda a U di ogni filo al morsetto corrispondente.
Fare riferimento al numero di serie e allo schema di
cablaggio che si trova sul coperchio della centralina

elettrica di comando. —
Far passare la cinghia

attraverso il foro

dell'anello magnetico

per fissarla al cavo

Modelli compatti

@
)
=
&
oQ
=
L °
¢ T
LA |
r/-' T
[ Coperchio della centralina di controllo
| Etichetta dello schema elettrico
fx [ Morsettiera di alimentazione

Cablaggio tra le unita
Coperchio in plastica

2
3
4 Morsetto per il cablaggio
5
6
7 Morsetto (alimentazione)
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/N CAUTELA

Durante il collegamento dei cavi, seguire scrupolosamente lo schema di cablaggio.
I1 circuito del refrigerante pud diventare molto caldo. Tenere il cavo di interconnessione lontano dal tubo di rame.
5. 1l cavo non deve essere allentato o tirato sui connettori a U.

Rimontare il coperchio della centralina elettrica.

CONFIGURAZIONE DIP SWITCH

N° DIP Descrizione Valori Default
Ventilatore OFF dopo

— Controllo ventilatore 127s v
SW2-1 tpoint raggiunto
W2 EE a setp 99 ON | Ventilatore ON
_ OFF|  Disabilitata v
SW2-2 Funzione
Breezeless ON

o
[
uj

Abilitata
N° DIP Descrizione Valori Default
: i Abilitazione funzione
Auto-restart. OFF Abilitata v
SW3 E SW3-1 | Ripristino automatico

parametri dopo

power off ON Non Abilitata
(durata 3minuti)
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Evacuazione aria

Preparativi e precauzioni
Aria e corpi estranei nel circuito del refrigerante possono
di

danneggiare il condizionatore d’aria, ridurne l'efficienza e

causare aumenti pressione anomali, che possono
causare lesioni. Utilizzare una pompa per vuoto e un
manometro collettore per evacuare il circuito del refrigerante,
rimuovendo qualsiasi gas non condensabile e I'umidita dal
sistema.
L'evacuazione deve essere effettuata al momento
dell'installazione iniziale e quando 1'unita viene spostata.

PRIMA DI ESEGUIRE L'EVACUAZIONE

M Controllare che i tubi di collegamento tra I’unita

interna ed esterna siano collegati correttamente.
M  Controllare tutti 1

correttamente.

che cavi siano collegati

Istruzioni per l'evacuazione

1. Collegare il tubo di carica del manometro collettore alla
porta di servizio sulla valvola di bassa pressione
dell'unita esterna.

2. Collegare un altro tubo dal manometro collettore alla
pompa per vuoto.

3. Aprire il lato di bassa pressione del manometro
collettore. Tenere chiuso il lato di alta pressione.
Accendere la pompa per vuoto per evacuare il sistema.
Eseguire il vuoto per almeno 15 minuti, o fino a quando
il visualizzatore per tenuta stagna non indichi -76cmHG
(-10°Pa).

Manometro collettore

Visualizzatore per tenuta
stagna

Manometro a pressione

O

-76cmHg " >§

Valvola di bassa pressione "

Tubo a pressione / Tubo di—
carica

Valvola di bassa pressione

6. Chiudere il lato di bassa pressione del manometro
collettore, e spegnere la pompa per vuoto.

7. Attendere 5 minuti, ¢ verificare che non ci siano state
variazioni di pressione nel sistema.

8. In caso di variazione della pressione del sistema,
consultare la sezione Controllo perdite di gas per
informazioni su come verificare la presenza di perdite.
Se non vi ¢ alcuna variazione della pressione del
sistema, svitare il tappo

9. dalla valvola a tenuta (valvola di alta pressione). Inserire
la chiave esagonale nella valvola a tenuta (valvola di alta
pressione) e aprire la valvola ruotando la chiave di 1/4 in
senso antiorario. Si sentira il rumore del gas che entra
nel circuito; chiudere la valvola dopo 5 secondi.

10. Osservare il manometro per un minuto per assicurarsi

che non ci siano variazioni di pressione. II manometro

dovrebbe mostrare un valore leggermente superiore alla
pressione atmosferica.

11. Rimuovere il tubo di carica dalla porta di servizio.

P

i
.
. \ﬁl Dado svasato

Corpo valvola

Otturatore della valvola

12. Utilizzando una chiave esagonale, aprire completamente
sia la valvola di alta pressione che quella di bassa
pressione.

13. Serrare a mano i tappi delle valvole su tutte e tre le
valvole (servizio, alta pressione, bassa pressione). Se
necessario, ¢ possibile serrarle ulteriormente con una
chiave dinamometrica.

o APRIRE DELICATAMENTE
L’OTTURATORE DELLA VALVOLA

Quando si svita I’otturatore della valvola, ruotare la chiave
esagonale fino a quando non si ferma contro il bordo. Non
cercare di forzare I’ulteriore apertura della valvola.
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Nota sull'aggiunta di refrigerante

Alcuni sistemi richiedono una ricarica supplementare a seconda della lunghezza dei tubi. La lunghezza standard del tubo varia
in base alle normative locali. Ad esempio, in Nord America, la lunghezza standard dei tubi ¢ di 7,5 m (25").
In altre aree, la lunghezza standard dei tubi ¢ di Sm (16'). Il refrigerante deve essere caricato dalla porta di servizio sulla

valvola di bassa pressione dell'unita esterna. Il refrigerante aggiuntivo da caricare pud essere calcolato con la seguente

formula:
Mod. 9 | 12 [ 18 | 24 | 30 | 36 | 36T | 42 | 48 | 48T | 85T UM
Sarressht Collegamento liquido 6.35mm (1/4"22 . 9.52mm (3/8in) -
idrauliche Collegamento gas 9.52mm (308n) | | )Z?nT 15.9mm (5/8in) -
Lunghezza massima del tubo 25 30 50 75 m
Dislivello massimo 10 20 25 30 m
Lunghezza massima del tubo con carica di

; 5 m
refrigerante standard
Sifone per olio (H) 6 ‘ 10 m

. Type R32 -
Refrigerant

Charge 065 | 071 | 115 | 14 | 18 | 24 | 24 | 28 | 29 | 29 [ 32 kg

CAvrica agiuntiva 12 24 g/m

Esempio: se la lunghezza del tubo del liquido & superiore a 5 metri, ad esempio 20 metri, la carica di refrigerante aggiuntiva viene calcolata come:
e perimodelli 9+18 Carica aggiuntiva = (20-5) x 12 =180 g
e perimodelli 24-55 Carica aggiuntiva = (20-5) x 24 =360 g
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Installazione del pannello

NOTA: Serrare le viti fino a quando lo spessore della

/N\ CAUTELA

spugna tra il corpo principale e il pannello si riduca a 4-6

NON posizionare il pannello a faccia in giu sul pavimento, mm (0,2-0,3"). Il bordo del pannello deve essere a contatto
contro una parete o su superfici irregolari. con il pozzetto del controsoffitto.
Regolare il pannello ruotandolo nella direzione della freccia
(A) in modo che I'apertura del soffitto sia completamente coperta.
Modelli Super-fini Chiusure

Lato tubazione

Fase 1: Rimuovere la griglia anteriore.

1. Spingere entrambe le linguette verso il centro ‘

Lato scarico

contemporaneamente per sbloccare il gancio sulla
griglia.

2. Tenere la griglia ad un angolo di 45°, sollevarla

leggermente e staccarla dal corpo principale.

Fase 2: Rimuovere i coperchi di montaggio ai quattro

angoli facendoli scorrere verso l'esterno.

- 1. Collegare i due connettori del motore della persiana ai

~ -_; - & -~ ’ —~ . . . . .

[ - ]*1;-.-4;—"‘ e cavi corrispondenti nella centralina di comando.
AT e

":{' | [ ! Centralina di controllo —,

Fase 3: Installare il pannello

Allineare il pannello frontale sul corpo principale, tenendo
conto della posizione delle tubazioni e dei lati di scarico.
Appendere le quattro chiusure del pannello di protezione ai

anci dell'unita interna. Serrare le viti del gancio del pannello Collegare il motore
g & p
della persiana Connect the louver

in modo uniforme ai quattro angoli. motor
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ventilatore.

3. Fissare il lato della griglia anteriore al pannello.

Rimuovere gli arresti di spugna dall'interno del

Collegare il cavo del pannello di visualizzazione al cavo

corrispondente sul corpo principale.
Chiudere la griglia anteriore.

Fissare 1 coperchi di montaggio ai quattro angoli

spingendoli verso l'interno.
NOTA: Se l'altezza dell'unita interna deve essere regolata,
¢ possibile farlo attraverso le aperture ai quattro angoli del
pannello. Assicurarsi che il cablaggio interno e il tubo di

drenaggio non risultino danneggiati da questa regolazione.

Z 4 o o

Il

pe————

) |

& Condensazione dell'acqua

/N\ CAUTELA

Il mancato serraggio delle viti puo causare perdite d'acqua.

Allentare il dado
.Hl | | @ superlorer |
l \ rrrr 1.-\-:-\-\-.. ;
_._._._,.r e ..-\-.

Spazio non consentito

'Q_;_-:' @Regolare il dado

inferiore

/I CAUTELA

Se l'apparecchio non ¢ appeso correttamente con la
presenza di uno spazio, l'altezza dell'apparecchio deve
essere regolata per garantire il corretto funzionamento.
L'altezza dell'unita puo essere regolata allentando il dado
superiore e regolando il dado inferiore.

Modelli compatti

Fase 1: Rimuovere la griglia anteriore.

1. Spingere entrambe le linguette verso il centro
contemporaneamente per sbloccare il gancio sulla

griglia.

Gancio gri.glia
2. Tenere la griglia ad un angolo di 45°, sollevarla
leggermente e staccarla dal corpo principale.

Fase 2: Installare il pannello

Allineare l'indicazione "A" sul pannello di protezione con
l'indicazione "A" sull'unita.

Fissare il pannello di protezione all'unitd con le viti in

dotazione come mostrato nella figura sottostante.

3 Pannello di protezione

Viti (M5)

| ! (fornite con il

Jj :ﬂ» pannello)

.
Dopo aver installato il pannello di protezione, assicurarsi che
non ci sia spazio tra il corpo dell'unita e il pannello. In caso
contrario, l'aria potrebbe fuoriuscire attraverso la fessura e

causare gocciolamento. (Vedi figura sotto)
- S

X v

P Py

méf; __8)

|
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Fase 3: Montare la griglia di aspirazione. (B)

Assicurarsi che le fibbie sul retro della griglia siano

posizionate correttamente nella scanalatura del pannello. Fase 1: Rimuovere la griglia anteriore.

1. Spingere entrambe le linguette verso il centro
contemporaneamente per sbloccare il gancio sulla
griglia.

2.  Tenere la griglia ad un angolo di 45°, sollevarla
leggermente e staccarla dal corpo principale.

Rimuovere le viti della griglia

Interruttore della griglia

Fase 4: Collegare i 2 cavi del pannello di protezione alla
scheda madre dell'unita.

Coperchio a vite della

Cavo a 5 conduttori jl Filo a 10 conduttori

45°
Fase 2: Rimuovere i coperchi di montaggio ai quattro
angoli facendoli scorrere verso l'esterno.

Fase 6: Chiudere la griglia di aspirazione e chiudere i 2

ganci della griglia.
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Fase 3: Installare il pannello NOTA: Se l'altezza dell'unita interna deve essere regolata,

) ) .. ¢ possibile farlo attraverso le aperture ai quattro angoli del
Allineare il pannello frontale sul corpo principale, tenendo ) ) . o . )
o o oo ) pannello. Assicurarsi che il cablaggio interno e il tubo di
conto della posizione delle tubazioni e dei lati di scarico. ) ) ) ) .
. . . . scarico non siano influenzati da questa regolazione.
Appendere le quattro chiusure del pannello di protezione ai

ganci dell'unita interna. Serrare le viti del gancio del pannello AR Sl A O i A d

in modo uniforme ai quattro angoli.

©
NOTA: Serrare le viti fino a quando lo spessore della Fj |:|

spugna tra il corpo principale e il pannello si riduca a 4-6

LY | i
mm (0,2-0,3"). Il bordo del pannello deve essere a contatto M
I
4

con il pozzetto del controsoffitto.

ﬁ Condensazione dell'acqua

Regolare il pannello ruotandolo nella direzione della freccia
in modo che I'apertura del soffitto sia completamente coperta. & CAUTELA

Imﬁfézcz?(islfer Il mancato serraggio delle viti puo causare perdite d'acqua.

Interfaccia di drenaggio

Allentare il dado
(1)superiore

I

Vi i i T
Spazio non consentito (_:_) (2 Regolare il dado

inferiore

/\ CAUTELA

Se l'apparecchio non ¢ appeso correttamente con la
presenza di uno spazio, l'altezza dell'apparecchio deve
essere regolata per garantire il corretto funzionamento.
L'altezza dell'unita puo essere regolata allentando il dado
superiore e regolando il dado inferiore.

Corpo principale Esposto all’aria

polistirolo per uscita

\
N
[

4-6m

SF
Spugna lato pannello

)
Pannello / Vento 2 pannelli in polistirolo

1 pannello in polistirolo
Al riparo dell’aria
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Appendere la griglia di aspirazione sul pannello, quindi
collegare 1 connettori dei cavi del motore della persiana e
della centralina di controllo sul pannello ai corrispondenti

connettori del corpo principale.

e \ Bullone

Re-installato nella griglia.

Rimontare il coperchio di installazione.

Fissare il cordinodella piastra di copertura dell'installazione
al pilastro della piastra di copertura dell'installazione e
premere  delicatamente la  piastra di  copertura
dell'installazione nel pannello.

' Quando si installa il coperchio,
far scorrere i quattro elementi di
fissaggio a scorrimento nelle
corrispondenti fessure del
pannello.

NOTA: Dopo l'installazione, i connettori del display, della
persiana, della pompa dell'acqua e di altri cavi devono
essere posizionati nella centralina di controllo elettrico.
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Esecuzione del test

Prima dell'esecuzione del test

Una

prova deve essere eseguita dopo che l'intero sistema ¢

stato completamente installato. Confermare i seguenti punti

prima di eseguire il test:

a)

b)

¢)

d)

g)
h)

Le wunita interne ed esterne sono installate
correttamente.
Le tubazioni e il cablaggio sono collegati

correttamente.
Nessun ostacolo in prossimita dell'ingresso e
dell'uscita dell'unita che possa causare prestazioni
scadenti o malfunzionamenti del prodotto.

11 sistema di refrigerazione non perde.

Il sistema di drenaggio ¢ senza ostacoli e scarica in un
luogo sicuro.

L'isolamento termico ¢ installato correttamente.

I cavi di messa a terra sono collegati correttamente.
Sono state registrate la lunghezza delle tubazioni e la
quantita aggiunta di refrigerante.

La tensione di alimentazione ¢ la tensione corretta per

il condizionatore d’aria.

/I\ CAUTELA

La mancata esecuzione del test puo causare danni all'unita,

danni materiali o lesioni personali.

Istruzioni per l'esecuzione del test

1.

Aprire sia la valvola di intercettazione del liquido che
quella del gas.

Accendere l'interruttore di alimentazione principale e
lasciare che l'unita si riscaldi.
Impostare il condizionatore d’aria in modalita
RAFFREDDAMENTO.

Per l'unita interna

a. Assicurarsi che il telecomando e i suoi tasti
funzionino correttamente.
b. Assicurarsi che le persiane si muovano

correttamente e che possano essere direzionate con
il telecomando.

c. Controllare se la temperatura ambiente viene
visualizzata correttamente.

d. Assicurarsi che gli indicatori sul telecomando e il
pannello di visualizzazione dell'unita interna
funzionino correttamente.

e. Assicurarsi che il pulsante manuale sull'unita

interna funzioni correttamente.

f.  Verificare che il sistema di drenaggio sia privo di
ostacoli e che il drenaggio avvenga senza problemi.

g. Assicurarsi che non vi siano vibrazioni o rumori
anomali durante il funzionamento.

Per l'unita esterna

a. Controllare se I'impianto di refrigerazione presenta
delle perdite.

b.  Assicurarsi che non vi siano vibrazioni o rumori
anomali durante il funzionamento.

c. Assicurarsi che il flusso d’aria, il rumore e l'acqua
generati dall'unitd non disturbino i vicini e non
costituiscano un pericolo per la sicurezza.

Test di drenaggio

a. Assicurarsi che il tubo di drenaggio scarichi senza
problemi. I nuovi edifici dovrebbero eseguire
questo test prima di terminare la collocazione del
controsoffitto.

b. Rimuovere il coperchio di servizio. Aggiungere
2.000 ml di acqua al serbatoio attraverso il tubo
collegato.

c. Accendere l'interruttore principale e far funzionare
il condizionatore d’aria in modalita
RAFFREDDAMENTO.

d. Ascoltare il suono della pompa di scarico per
vedere se produce rumori insoliti.

e. Controllare che I'acqua venga scaricata. Puo essere
necessario fino a un minuto prima che l'unita inizi a
drenare a seconda del tubo di drenaggio.

f.  Assicurarsi che non ci siano perdite in nessuna
delle tubazioni.

g. Fermare il condizionatore d’aria. Spegnere e

rimontare il coperchio di servizio.

NOTA: Se I'unita funziona male o non funziona secondo le
vostre aspettative, consultate la sezione Risoluzione dei
problemi del manuale d'uso prima di chiamare il servizio

clienti.
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Imballaggio e disimballaggio dell'unita

Istruzioni per l'imballaggio e il disimballaggio dell'unita:
Disimballaggio:

Unita interna:

Tagliare la cinghia di imballaggio.

Aprire I'imballaggio.

Estrarre I'imbottitura di protezione e il supporto di imballaggio.
Rimuovere la pellicola per imballaggio.

Estrarre gli accessori.

Estrarre la macchina e adagiarla in piano.

IO RN NS

Unita esterna

1. Tagliare la cinghia di imballaggio.

2. Estrarre l'unita dall’imballaggio.

3. Rimuovere l'imbottitura dall'unita.

4. Rimuovere la pellicola per imballaggio dall'unita.

Imballaggio:

Unita interna:

Mettere l'unita interna nella pellicola per imballaggio.

Inserirvi gli accessori.

Posizionare l'imbottitura di protezione e il supporto di imballaggio.
Mettere l'unita interna dentro lI'imballaggio.

Chiudere I'imballaggio e sigillarlo.

Se necessario, utilizzare la cinghia di imballaggio.

I R N N N

Unita esterna:
1. Mettere I'unita esterna nella pellicola per imballaggio.
2. Mettere I'imbottitura inferiore nella scatola.

3. Mettere l'unita esterna nell'imballaggio, quindi posizionare l'imbottitura dell'imballaggio
superiore sull'unita.

4. Chiudere I'imballaggio e sigillarlo.
. Se necessario, utilizzare la cinghia di imballaggio.

NOTA: Conservare tutte le parti di imballaggio poiché potrebbero essere necessarie in
futuro.
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CERTIFICATO DI GARANZIA

La presente garanzia convenzionale e valida per gli apparecchi
destinati alla commercializzazione, venduti ed installati solo sul territorio italiano

La Direttiva Europea 99/44/CE e successive modifiche regolamenta taluni aspetti della vendita e delle garanzie dei beni di consumo e regolamenta il
rapporto tra venditore finale e consumatore. La direttiva in oggetto prevede che in caso di difetto di conformita del prodotto, il consumatore ha
diritto a rivalersi nei confronti del venditore finale per ottenerne il ripristino senza spese, per non conformita manifestatesi entro un periodo di 24
mesi dalla data di consegna del prodotto.
Ferroli S.p.A., in qualita di Azienda produttrice e come tale richiamata nei successivi capitoli, pur non essendo venditore finale nei confronti del
consumatore, intende comunque supportare le responsabilita del venditore finale con una propria Garanzia Convenzionale, fornita in Italia tramite
la propria Rete di Servizi Assistenza Autorizzata alle condizioni riportate di seguito.
Oggetto della Garanzia e Durata
L’oggetto della presente garanzia convenzionale consiste nell'impegno del ripristino della conformita del bene senza spese per il consumatore, alle
condizioni qui di seguito specificate. L’Azienda produttrice garantisce dai difetti di fabbricazione e di funzionamento gli apparecchi venduti ai
consumatori per un periodo di 24 mesi dalla data di consegna, purché avvenuta entro 3 anni dalla data di fabbricazione del prodotto e documentata
attraverso regolare documento di acquisto.
Modalita per far valere la presente Garanzia
In caso di guasto, il cliente deve richiedere entro il termine di decadenza di 30 giorni l'intervento del Servizio Assistenza di zona, autorizzato
Lamborghini Caloreclima. | nominativi dei Servizi Assistenza autorizzati Lamborghini Caloreclima sono reperibili:

. attraverso il sito internet www.lamborghnicalor.it

. attraverso il numero Servizio Clienti: 0532 359811.
| Servizi Assistenza e/o I’Azienda produttrice potranno richiedere di visionare il documento fiscale di acquisto: conservare pertanto con cura tali
documenti per tutta la durata della garanzia. | costi di intervento sono a carico dell'azienda produttrice, fatte salve le esclusioni previste e riportate
nel presente Certificato, Gli interventi in garanzia non modificano la data di decorrenza della Garanzia e non prolungano la durata della stessa.
Esclusioni
Sono esclusi dalla presente garanzia i difetti di conformita causati da:

° trasporto non effettuato a cura dell'azienda produttrice;

. anormalita o anomalie di qualsiasi genere nell’alimentazione degli impianti idraulici, elettrici e scarichi;

° calcare, inadeguati trattamenti dell’acqua e/o trattamenti disincrostanti erroneamente effettuati; corrosioni causate da condensa o

aggressivita dell’acqua;

. gelo, correnti vaganti e/o effetti dannosi di scariche atmosferiche;

. mancanza di dispositivi di protezione contro le scariche atmosferiche;

° trascuratezza, incapacita d’'uso o manomissioni/modifiche effettuate da personale non autorizzato;

° cause di forza maggiore indipendenti dalla volonta e dal controllo dell'azienda produttrice
E’ esclusa qualsiasi responsabilita dell’Azienda produttrice per danni diretti e/o indiretti, causati dal mancato rispetto delle prescrizioni riportate nel
libretto di installazione, manutenzione ed uso che accompagna il prodotto, e dalla inosservanza della vigente normativa in tema di installazione e
manutenzione dei prodotti.
La presente Garanzia Convenzionale non sara applicabile nel caso di:

° assenza del documento fiscale d’acquisto;

° inosservanza delle istruzioni e delle avvertenze previste dall'azienda produttrice e riportate sui manuali di utilizzo a corredo del prodotto;

. errata installazione o inosservanza delle prescrizioni di installazione, previste dall’Azienda produttrice e riportate sui manuali di

installazione a corredo del prodotto;

. inosservanza di norme e/o disposizioni previste da leggi e/o regolamenti vigenti, in particolare per assenza o difetto di manutenzione
periodica;

. interventi tecnici su parti guaste effettuati da soggetti estranei alla Rete di Assistenza Autorizzata dall’Azienda produttrice;

. impiego di parti di ricambio di qualita inferiore alle originali

Non rientrano nella presente Garanzia Convenzionale la sostituzione delle parti soggette a normale usura di impiego (anodi, guarnizioni, manopole,
lampade spia, resistenze elettriche, ecc ...), le operazioni di pulizia e manutenzione ordinaria e le eventuali attivita o operazioni per accedere al
prodotto (smontaggio mobili o coperture, allestimento ponteggi, noleggio gru/cestelli, ecc.).

Responsabilita

Il personale autorizzato dalla azienda produttrice interviene a titolo di assistenza tecnica nei confronti del Cliente; I'installatore resta comunque I'unico
responsabile dell'installazione che deve rispettare le prescrizioni di legge e le prescrizioni tecniche riportate sui manuali di installazione a corredo del
prodotto. Le condizioni di garanzia convenzionale qui elencate sono le uniche offerte dall’Azienda produttrice. Nessun terzo € autorizzato a modificare
i termini della presente garanzia né a rilasciarne altri verbali o scritti.

Diritti di legge

La presente Garanzia Convenzionale si aggiunge e non pregiudica i diritti del consumatore previsti dalla direttiva 99/44/CEE (e successive modifiche)
e dal relativo decreto nazionale di attuazione D.Lgs. 06/09/2005 n.206 (e successive modifiche). Qualsiasi controversia relativa alla presente garanzia
sara devoluta alla competenza esclusiva del Tribunale di Verona.

CALORECLIMA

Lamborghini Caloreclima — www.lamborghinicalor.it - € un marchio commerciale di
FERROLI S.p.A. - Via Ritonda 78/a - 37047 San Bonifacio (Verona) Italy - tel. +39.045.6139411 - fax. +39.045.6100933 - www.ferroli.com
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Safety Precautions

Read Safety Precautions Before Operation and Installation

Incorrect installation due to ignoring instructions can cause serious damage or injury.
The seriousness of potential damage or injuries is classified as eithera WARNING or CAUTION

A WARNING A CAUTION

This symbol indicates the possibility This symbol indicates the possibility of
of personnel injury or loss of life. property damage or serious consequences.
A WARNING

This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards
involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be
made by children without supervision(EN Standard requirements).

This appliance is not intended for use by persons(including children) with reduced physical, sensory
or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision
or instruction concerning use of the appliance by a person responsible for their safety. Children
should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

/N WARNINGS FOR PRODUCT USE

- Ifan abnormal situation arises (like a burning smell), immediately turn off the unit and disconnect
the power. Call your dealer for instructions to avoid electric shock, fire or injury.

- Do not insert fingers, rods or other objects into the air inlet or outlet. This may cause injury, since
the fan may be rotating at high speeds.

- Do not use flammable sprays such as hair spray, lacquer or paint near the unit. This may cause
fire or combustion.

- Do not operate the air conditioner in places near or around combustible gases. Emitted gas may
collect around the unit and cause explosion.

. Do not operate your air conditioner in a wet room such as a bathroom or laundry room. Too
much exposure to water can cause electrical components to short circuit.

. Do not expose your body directly to cool air for a prolonged period of time.

Do not allow children to play with the air conditioner. Children must be supervised around the

unit at all times.
- If the air conditioner is used together with burners or other heating devices, thoroughly ventilate
the room to avoid oxygen deficiency.
In certain functional environments, such as kitchens, server rooms, etc., the use of specially
designed air-conditioning units is highly recommended.

CLEANING AND MAINTENANCE WARNINGS

- Turn off the device and disconnect the power before cleaning. Failure to do so can cause
electrical shock.
- Do not clean the air conditioner with excessive amounts of water.

Do not clean the air conditioner with combustible cleaning agents. Combustible cleaning agents
can cause fire or deformation.
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A CAUTION

Turn off the air conditioner and disconnect the power if you are not going to use it for a long time.
Turn off and unplug the unit during storms.

Make sure that water condensation can drain unhindered from the unit.

Do not operate the air conditioner with wet hands. This may cause electric shock.

Do not use device for any other purpose than its intended use.

Do not climb onto or place objects on top of the outdoor unit.

Do not allow the air conditioner to operate for long periods of time with doors or windows open,
or if the humidity is very high.

A ELECTRICAL WARNINGS

«  Only use the specified power cord. If the power cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, its service agent or similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

- Keep power plug clean. Remove any dust or grime that accumulates on or around the plug. Dirty
plugs can cause fire or electric shock.

- Do not pull power cord to unplug unit. Hold the plug firmly and pull it from the outlet. Pulling

directly on the cord can damage it, which can lead to fire or electric shock.

Do not modify the length of the power supply cord or use an extension cord to power the unit.

Do not share the electrical outlet with other appliances. Improper or insufficient power supply

can cause fire or electrical shock.

. The product must be properly grounded at the time of installation, or electrical shock may occur.
For all electrical work, follow all local and national wiring standards, regulations, and the
Installation Manual. Connect cables tightly, and clamp them securely to prevent external forces
from damaging the terminal. Improper electrical connections can overheat and cause fire, and may

also cause shock. All electrical connections must be made according to the Electrical Connection
Diagram located on the panels of the indoor and outdoor units.

All wiring must be properly arranged to ensure that the control board cover can close properly. If
the control board cover is not closed properly, it can lead to corrosion and cause the connection
points on the terminal to heat up, catch fire, or cause electrical shock.

- If connecting power to fixed wiring, an all-pole disconnection device which has at least 3mm
clearances in all poles, and have a leakage current that may exceed 10mA, the residual current
device(RCD) having a rated residual operating current not exceeding 30mA, and disconnection
must be incorporated in the fixed wiring in accordance with the wiring rules.

TAKE NOTE OF FUSE SPECIFICATIONS

The air conditioner’s circuit board (PCB) is designed with a fuse to provide overcurrent protection.
The specifications of the fuse are printed on the circuit board ,such as:

T3.15A/250VAC, T5A/250VAC, etc.

T20A/250VAC(<=24000Btu/h units), T30A/250VAC(>24000Btu/h units)

NOTE: For the units with R32 or R290 refrigerant , only the blast-proof ceramic fuse can be used.



AWARNINGS FOR PRODUCT INSTALLATION

11.

Installation must be performed by an authorized dealer or specialist. Defective installation can
cause water leakage, electrical shock, or fire.

Installation must be performed according to the installation instructions. Improper installation
can cause water leakage, electrical shock, or fire.

Contact an authorized service technician for repair or maintenance of this unit. This appliance
shall be installed in accordance with national wiring regulations.

Only use the included accessories, parts, and specified parts for installation. Using non-standard
parts can cause water leakage, electrical shock, fire, and can cause the unit to fail.

Install the unit in a firm location that can support the unit’s weight. If the chosen location cannot
support the unit’s weight, or the installation is not done properly, the unit may drop and cause
serious injury and damage.

Install drainage piping according to the instructions in this manual. Improper drainage may
cause water damage to your home and property.

For units that have an auxiliary electric heater, do not install the unit within 1 meter (3 feet) of
any combustible materials.

Do not install the unit in a location that may be exposed to combustible gas leaks. If
combustible gas accumulates around the unit, it may cause fire.

Do not turn on the power until all work has been completed.

When moving or relocating the air conditioner, consult experienced service technicians for
disconnection and reinstallation of the unit.

How to install the appliance to its support, please read the information for details in "indoor unit
installation" and "outdoor unit installation" sections .

Note about Fluorinated Gasses

1.

This air-conditioning unit contains fluorinated greenhouse gasses. For specific information on the
type of gas and the amount, please refer to the relevant label on the unit itself

Installation, service, maintenance and repair of this unit must be performed by a certified
technician.

Product uninstallation and recycling must be performed by a certified technician.

For equipment that contains fluorinated greenhouse gases in quantities of 5 tonnes of CO2
equivalent or more, but of less than 50 tonnes of CO2 equivalent, If the system has a leak-
detection system installed, it must be checked for leaks at least every 24 months.

When the unit is checked for leaks, proper record-keeping of all checks is strongly recommended.
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A WARNING for Using R32 Refrigerant

* When flammable refrigerant are employed, appliance shall be stored in a well -ventilated area
where the room size corresponds to the room area as specifiec for operation.
For R32 frigerant models:
Appliance shall be installed, operated and stored in a room with a floor area larger than X m?.
Appliance shall not be installed in an unvertilated space, if that space is smaller than X m?
(Please see the following form).

Mod. o | 12 | 18 24 | 30 | 36 | 3T | 42 | 48 | 487 | 6T UM
Liquid connection 6.35mm (1/4in) 9.52mm (3/8in)
Size . . 12.7mm "
Gas connection 9.52mm (3/8in) (1/2'n) 15.9mm (5/8in)
Maximum pipe length 25 30 50 75 m
Max height difference 10 20 25 30 m
Maximum pipe length with standard refrigerant
5 m
Charge
Oil trap (H) 6 \ 10 m
. Type R32 -
Refrigerant
Charge 065 | 071 | 115 | 14 | 18 | 24 | 24 [ 28 [ 29 | 29 | 32 kg
Additional charge 12 24 g/m

Example: if the length of liquid pipe is more than 5 meters, for instance 20 meters the additional refrigerant charge is calculated as:

e for models 918 Additional charge = (20-5) x 12=180 g
e for models 2455 Additional _chargie =(20-5)x 24 =360 ¢ L. .
e Reusable mechanical connectors and flared joints are not allowed indoors.

(EN Standard Requirements).
¢ Mechanical connectors used indoors shall have a rate of not more than 3g/year at 25% of the
maximum allowable pressure. When mechanical connectors are reused indoors, sealing parts
shall be renewed.
¢ When mechanical connectors are reused indoors, sealing parts shall be renewed. When flared
joints are reused indoors, the flare part shall be re-fabricated. (IEC Standard Requirements)
Mechanical connectors used indoors shall comply with ISO 14903.

N e

European Disposal Guidelines

This marking shown on the product or its literature, indicates that waste electrical and eletrical
equipment should not be mixed with general household waste.

Correct Disposal of This Product

(Waste Electrical & Electronic Equipment)

I
This appliance contains refrigerant and other potentially hazardous materials. When disposing of
this appliance, the law requires special collection and treatment. Do not dispose of this product as
household waste or unsorted municipal waste.

When disposing of this appliance, you have the following options:
« Dispose of the appliance at designated municipal electronic waste collection facility.

« When buying a new appliance, the retailer will take back the old appliance free of charge.
« The manufacturer will take back the old appliance free of charge.
« Sell the appliance to certified scrap metal dealers.

Special notice

Disposing of this appliance in the forest or other natural surroundings endangers your health and is bad

L for the environment. Hazardous substances may leak into the ground water and enter the food chain. )

.|
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Unit Specifications and Features

Indoor unit display

This display panel on the indoor unit can be used to operate the unit in case the remote control has
been misplaced or is out of batteries.

Hun
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suonesiynads

Manual button

Display panel

Electric heating

7

// 7 // indicator Alarm indicator
/%/ /// (some moce) When wireless control

///////%//N displa
PRE-DEF indicator

(pre-heating/defrost)

Timer
indicator

) Operation
Air outlet indicator

Louver

Airinlet

« MANUAL button : This button selects the mode in the following order: AUTO, FORCED COOL, OFF.

FORCED COOL mode : In FORCED COOL mode, the Operation light flashes. The system will then
turn to AUTO after it has cooled with a high wind speed for 30 minutes. The remote control will be

disabled during this operation.
OFF mode : When the display panel is turned off, the unit turns off and the remote control is

re-enabled.
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Operating temperature

When your air conditioner is used outside of the following temperature ranges, certain safety g-r-‘f:
protection features may activate and cause the unit to disable. %%g
98 %
Inverter Split Type § :
COOL mode HEAT mode DRY mode FOR OUTDOOR UNITS
c c c c c c WITH AUXILIARY
16°C-32° 0°C-30° 10°C-32° ELECTRIC HEATER
Room Temperature | ok _go0F) (32°F-86°F) | (50°F - 90°F)

When outside
temperature is below 0°C

(32°F), we strongly
recommend keeping the
G s 15°C - 24°C 0°C - 50°C unit plugged in at all

Outdoor ongoing performance.

Temperature

NOTE: Room relative humidity less than 80%. If the air conditioner operates in excess of this
figure, the surface of the air conditioner may attract condensation. Please sets the vertical air
flow louver to its maximum angle (vertically to the floor), and set HIGH fan mode.

To further optimize the performance of your unit, do the following:

Keep doors and windows closed.
Limit energy usage by using TIMER ON and TIMER OFF functions.

Do not block air inlets or outlets.
Regularly inspect and clean air filters.



Other features

) (%)

E.E_C Default Setting Refrigerant Leak Detection System

p =

§§ E When the air conditioner restarts after a power

B failure, it will default to the factory settings In the event of a refrigerant leak, the LED

ou (AUTO mode, AUTO fan, 24°C (76°F)). This DISPLAY will display refrigerant leak error code
may cause inconsistencies on the remote and the LED indicator light will flash.
control and unit panel. Use your remote
control to update the status. Sleep Operation

The SLEEP function is used to decrease energy

Auto-Restart | use while you sleep (and don’t need the same
In case of power failure, the system will temperature settings to stay comfortable). This
immediately stop. When power returns, the function can only be activated via remote control.

Operation light on the indoor unit will flash. To  And the Sleep function is not available in FAN or
restart the unit, press the ON/OFF button on DRY mode.

the remote control. If the system has an auto Press the SLEEP button when you are ready to
restart fur)ction, the unit will restart using the go to sleep. When in COOL mode, the unit will
same settings. increase the temperature by 1°C (2°F) after 1 hour,
Three-minute protection feature and will increase an additional 1°C (2°F) after
another hour.

When in HEAT mode, the unit will decrease the
temperature by 1°C (2°F) after 1 hour, and will
decrease an additional 1°C (2°F)after another hour.

A protection feature prevents the air
conditioner from being activated for
approximately 3 minutes when it restarts
immediately after operation. The sleep feature will stop after 8 hours and the

system will keep running with final situation.
Louver Angle Memory Function

SLEEP Operation
Some models are designed with a louver angle )
. . Cool mode(+1°C/2°F) per hour
memory function. When the unit restarts after for the first two hours
. . Set Keep
a power failure, the angle of the horizontal femperature|  —> $ — $ =P | [unning
louvers will automatically return to the previous Heat mode(-1C/2'F) per hour
L. for the first two hours .
position. $)) Nof
. g
The angle of the horizontal louver should not E (o)
be set too small as condensation may form and
drip into the machine. To reset the louver, press
the manual button, which will reset the —

horizontal louver settings.
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Care and Maintenance

Cleaning Your Indoor Unit

BEFORE CLEANING OR
MAINTENANCE

ALWAYS TURN OFF YOUR AIR CONDITIONER
SYSTEM AND DISCONNECT ITS POWER SUPPLY
BEFORE CLEANING OR MAINTENANCE.

/\ CAUTION

Only use a soft, dry cloth to wipe the unit clean.
If the unit is especially dirty, you can use a cloth
soaked in warm water to wipe it clean.

Do not use chemicals or chemically treated
cloths to clean the unit

Do not use benzene, paint thinner,
polishing powder or other solvents to clean
the unit. They can cause the plastic surface
to crack or deform.

Do not use water hotter than 40°C (104°F)
to clean the front panel. This can cause the
panel to deform or become discolored.

Cleaning Your Air Filter

A clogged air conditioner can reduce the cooling
efficiency of your unit, and can also be bad for
your health. Make sure to clean the filter once
every two weeks.

A WARNING: DO NOT REMOVE OR
CLEAN THE FILTER BY YOURSELF

Removing and cleaning the filter can be
dangerous. Removal and maintenance must be
performed by a certified technician.

1. Remove the air filter.

2. Clean the air filter by vacuuming the surface
or washing it in warm water with mild
detergent.

3. Rinse the filter with clean water and allow it
to air-dry. DO NOT let the filter dry in direct
sunlight.

4. Reinstall the filter.

11

If using water, the inlet side should face down
and away from the water stream.

e

Il

[ |

If using a vacuum cleaner, the inlet side should
face the vacuum.

/\ cAuTION

Before changing the filter or cleaning,
turn off the unit and disconnect its power

supply.
When removing filter, do not touch metal

parts in the unit. The sharp metal edges can
cut you.

Do not use water to clean the inside of the
indoor unit. This can destroy insulation and
cause electrical shock.

Do not expose filter to direct sunlight when
drying. This can shrink the filter.

Any maintenance and cleaning of outdoor
unit should be performed by an authorized
dealer or a licensed service provider.

Any unit repairs should be performed

by an authorized dealer or a licensed
service provider.
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Maintenance - Maintenance -
Long Periods of Non-Use Pre-Season Inspection

If you plan not to use your air conditioner for an After long periods of non-use, or before periods

extended period of time, do the following: of frequent use, do the following:
H

59 da
3- o % SIS
g e —\
o 3 i —\ * 5
== s
ra BesS
o

Turn on FAN function until Check for damaged wires Clean all filters

unit dries out completely

Clean all filters

)

&

Check for leaks

Turn off the unitand Remove batteries
disconnect the power from remote control

Make sure nothing is blocking all air inlets and outlets

12



Troubleshooting

/\ SAFETY PRECAUTIONS

If any of the following conditions occurs, turn off your unit immediately!
- The power cord is damaged or abnormally warm
- You smell a burning odor

« The unit emits loud or abnormal sounds
- A power fuse blows or the circuit breaker frequently trips

- Water or other objects fall into or out of the unit

DO NOT ATTEMPT TO FIX THESE YOURSELF! CONTACT AN AUTHORIZED
SERVICE PROVIDER IMMEDIATELY!
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Common Issues
The following problems are not a malfunction and in most situations will not require repairs.

Issue Possible Causes

The Unit has a 3-minute protection feature that prevents the unit from overloading.
The unit cannot be restarted within three minutes of being turned off.

Unit does not turn

on when pressing
ON/OFF button Cooling and Heating Models: If the Operation light and PRE-DEF (Pre-heating/

Defrost) indicators are lit up, the outdoor temperature is too cold and the unit’s
anti-cold wind is activated in order to defrost the unit.

The unit may change its setting to prevent frost from forming on the unit.
The unit changes from | Once the temperature increases, the unit will start operating in the
COOL/HEAT mode to previously selected mode again.

FAN mode The set temperature has been reached, at which point the unit turns off the
compressor. The unit will continue operating when the temperature
fluctuates again.

The indoor unit In humid regions, a large temperature difference between the room’s air
emits white mist and the conditioned air can cause white mist.

Both the indoor and When the unit restarts in HEAT mode after defrosting, white mist may be
outdoor units emit emitted due to moisture generated from the defrosting process.

white mist

A rushing air sound may occur when the louver resets its position.

A squeaking sound is heard when the system is OFF or in COOL mode. The
noise is also heard when the drain pump (optional) is in operation.

The indoor unit makes

noises
A squeaking sound may occur after running the unit in HEAT mode due to
expansion and contraction of the unit’s plastic parts.
Low hissing sound during operation: This is normal and is caused by refrigerant
gas flowing through both indoor and outdoor units.

Both the indoor unit Low hissing sound when the system starts, has just stopped running, or is

and outdoor unit make | defrosting: This noise is normal and is caused by the refrigerant gas stopping or
noises changing direction.

Squeaking sound: Normal expansion and contraction of plastic and metal parts
caused by temperature changes during operation can cause squeaking noises.

13
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Issue Possible Causes

The outdoor unit
makes noises

The unit will make different sounds based on its current operating mode.

Dust is emitted from
either the indoor or
outdoor unit

The unit may accumulate dust during extended periods of non-use, which will be
emitted when the unit is turned on. This can be mitigated by covering the unit during

long periods of inactivity.

The unit emits a
bad odor

The unit may absorb odors from the environment (such as furniture, cooking,
cigarettes, etc.) which will be emitted during operations.

The unit’s filters have become moldy and should be cleaned.

The fan of the outdoor
unit does not operate

During operation, the fan speed is controlled to optimize product operation.

NOTE: If problem persists, contact a local dealer or your nearest customer service center. Provide
them with a detailed description of the unit malfunction as well as your model number.

Troubleshooting

When troubles occur, please check the following points before contacting a repair company.

Problem

Poor Cooling
Performance

Possible Causes

Temperature setting may be higher
than ambient room temperature

Solution

Lower the temperature setting

The heat exchanger on the indoor
or outdoor unit is dirty

Clean the affected heat exchanger

The air filter is dirty

Remove the filter and clean it according to
instructions

The air inlet or outlet of either
unit is blocked

Turn the unit off, remove the obstruction
and turn it back on

Doors and windows are open

Make sure that all doors and windows are
closed while operating the unit

Excessive heat is generated
by sunlight

Close windows and curtains during periods
of high heat or bright sunshine

Too many sources of heat in the
room (people, computers,
electronics, etc.)

Reduce amount of heat sources

Low refrigerant due to leak
or long-term use

Check for leaks, re-seal if necessary and
top off refrigerant

14



Problem

The unit is not
working

Possible Causes

Power failure

Solution

Wait for the power to be restored

The power is turned off

Turn on the power

The fuse is burned out

Replace the fuse

Remote control batteries are dead

Replace batteries

The Unit’s 3-minute protection Wait three minutes after restarting
has been activated the unit

Timer is activated Turn timer off

Check for leaks and recharge the
system with refrigerant.

There’s too much or too little
refrigerant in the system
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Incompressible gas or moisture | Evacuate and recharge the system
has entered the system. with refrigerant

The unit starts and

Determine which circuit is blocked and
stops frequently

replace the malfunctioning piece of
equipment

System circuit is blocked

The compressor is broken Replace the compressor

The voltage is too high or Contact a professional technician directly to analyze
too low what it is possible to do

The outdoor temperature is Use auxiliary heating device

extremely low

Poor heating

performance Cold air is entering through

doors and windows

Make sure that all doors and
windows are closed during use

Low refrigerant due to leak or | Check for leaks, re-seal if necessary
long-term use and top off refrigerant

Indicator lamps
continue flashing

The unit may stop operation or continue to run safely. If the indicator
lamps continue to flash or error codes appear, wait for about 10
as the following in the minutes. The problem may resolve itself.
window display of If not, disconnect the power, then connect it again. Turn the unit on.
indoor unit: If the problem persists, disconnect the power and contact your nearest
* E(x), P(x), F(x) customer service center.
. EH(xx), EL(xx), EC(xx)
. PH(xx), PL(xx), PC(xx)

Error code appears and
begins with the letters

NOTE:If your problem persists after performing the checks and diagnostics above,
turn off your unit immediately and contact an authorized service center.
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Accessories

The air conditioning system comes with the following accessories. Use all of the installation parts and
accessories to install the air conditioner. Improper installation may result in water leakage, electrical
shock and fire, or cause the equipment to fail. The items are not included with the air conditioner
must be purchased separately.

Accessory Description Quantity
Manual 2-4
Soundproof / insulation sheath (not available for 12-18k models) 1
>
n
[a)
a
3 Ceiling hook (optional) 4
"_;.
w
Suspensions bolt (optional) 4
Installation paper template (optional) 1
Drain joint 1
Seal ring (not available for 48-55k models) 1
Copper nut 2
Magnetic ring (wrap the electric wires S1 & S2 (P & Q & E) around the magnetic ring twice 1
Magnetic ring (hitch it on the connective cable between indoor and outdoor unit after installation) Varies by model m
||
Tapping screw (optional for 12-18k models) 4 <m
Throat bander (optional for 12-18k models) 2
Remot trol 1 l om0
emote control om0
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Installation Summary

_J

Install the indoor unit Install the drainpipe Install the outdoor unit

3
g
8
g
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w
® 5
@@ 2
<
© @
Evacuate the refrigeration Connect the wires Connect the refrigerant
system pipes

Install the front panel Perform a test run
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Unit Parts

NOTE: The installation must be performed in accordance with the requirement of local and
national standards. The installation may be slightly different in different areas.

=

Air outlet

Air inlet

Front grille
Display panel
Remote controller

@OPOOO

Drain pipe

Connecting pipe
Airinlet
Air outlet

CICXS)
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Outdoor unit
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Air outlet

Air inlet

Front grille
Display panel
Remote controller

@OPOOO

Drain pipe

Connecting pipe
Airinlet
Air outlet

CICXS)

NOTE ON ILLUSTRATIONS

Outdoor unit

lllustrations in this manual are for explanatory purposes. The actual shape of your indoor

unit may be slightly different. The actual shape shall prevail.
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Indoor Unit Installation

Installation Instructions — Indoor unit

NOTE: Panel installation should be performedafter piping and wiring have been completed.

Step 1: Select installation location DO NOT install unit in the following
Before installing the indoor unit, you must locations:

choose an appropriate location. The following

are standards that will help you choose an @ Areas with oil drilling or fracking

appropriate location for the unit. @ Coastal areas with high salt content in the

Proper installation locations meet the arr _ _ _ _

following standards: @ Areas with caustic gases in the air, such as
hot springs

& Enough room exists for installation and
maintenance.

& Enough room exists for the connecting the
pipe and drainpipe.

@ Areas that experience power fluctuations,
such as factories

@ Enclosed spaces, such as cabinets

B The ceiling is horizontal and its structure can @ Kitchens that use natural gas

sustain the weight of the indoor unit. @ Areas with strong electromagnetic waves
i The air inlet and outlet are not blocked. @ Areas that store flammable materials or gas
& The airflow can fill the entire room. @ Rooms with high humidity, such as
B There is no direct radiation from heaters. bathrooms or laundry rooms

Recommended distances between the indoor unit and the ceiling

The distance between the mounted indoor unit and the internal ceiling should meet the following
specifications.
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Mob. 9-12-18
“ | LLLLL L, O S
=30cm . '
T
AN XN [EL LT,
— ‘--‘“-—
Front panel
Ceiling board ~ —

>250 cm/98.4”

LSS Gond S S
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Mop. 24-30-36-42-48-55

LS, BN S

Indoor unit Ventilator Indoor unit
i HL llumination \r/ : HL Ceiling board
LELLELLLS /////1( A B IS T IS IS8 8D SIS d | VAL Al < E ;f/////////
? i ‘: ” " : :‘
Z ¢ >150cm/59.1 ! :
- ! |1 : |
/ ] ' | !
2 >150cm/59.1" ] ” i :
4 1 >200cm/78.7 | )
4 (200cm / 78.7" I, = :
recommended) | .
| >400 cm / 157.5" :
>230 cm/90.6"
ks
Ground
Ceiling
LILLLLLL L LS LSS LELLL LIS LSS L L LSS LSS AL LS LIS '
>30cm
e
i il
LB §
! i AN | IJ;‘ | E—;
l i — — — 5
Ceiling board / \_ Front panel S
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Step 2: Hang indoor unit

1. Use the included paper template to cut a rectangular hole in the ceiling, leaving at least Tm (39”)
on all sides. The cut hole size should be 4cm(1.6”) larger than the boby size.
Be sure to mark the areas where ceiling hook holes will be drilled.

(A)

Refrigerant piping side prain hose side Refrigerant piping side Drain hose side

TONCTIITIIIIIIII T 4 HH AN b I T
2 s £
£ 2| <
= (7] O 8_ =
=(8] ¢ V °V| B S| 5|
w32 213 S L8 x| 2|€
N s = % m C 0N =1
eS|m| 3 | g3l T 8|~
E2|1E| & | % D <| ES| E| | ¥
LQu NN gal £l 9>
%% 1S < [ m o35 Q| | €
S| ;| F S| m
a S| > c V : ] 0?2 & | E
£ | £ |2
Q | & : g - g
'] f 1o
. 780mm / 30" (Suspension bolt)! | | | ! : 840mm /33" (Suspension bolt) e
} i1 | i
A 111 ! ” HH H !
|| 880mm / 34.7"(Ceiling opening) | | : 940mm / 37.0” (Ceiling opening) |
” T H 1
950mm / 37.4"(Panel) ': i 1020mm /40.2” (Panel) !
18-48K Super-Slim models ceiling hole size 60K Super-Slim models ceiling hole size
Drain hose side
‘ Refrigerant piping side
55 |
ae a
Q QA
=9 © ) >100cm / 39" >100cm / 39"
c
5 A5
S 5 = g
= 8|2
o s | | £l T
HMEE
~§5| | Ll
E2| 2| 9lh
8| E|RK
a | S | <
n S N
w|lwn| € €
E|l €
3| %
AN ? ©1 e
545mm / 21.5” (Suspension bolt) >100cm /39" >100cm /39"
570mm / 22.4"(Body) I
600mm / 23.6"(Ceiling opening)
647mm / 25.5"(Panel)

Compact models ceiling hole size
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(B)
Refrigerant piping side Drain hose side A CAUTION
¥ The unit body should align perfectly with the
L hole. Ensure that the unit and the hole are the
@@ 5 same size before moving on.
=38 2m
) o . I
8|22/ 5| Drill4holes 5cm (2”) deep at the ceiling hook
£39 | 8|& & positionsin the internal ceiling. Be sure to hold
§ ‘E,i Tl £ the drill at a 90° angle to the ceiling.
AR E- (B)
=&l &
© | € .
= Drill 4 holes 12cm-15.5cm (4.7"-6.1") deep at the
%@\ / & ceiling hook positions in the internal ceiling. Be
‘ Y sureto hold the drill at a 90° angle to the ceiling.
770mm /303" (Suspension bolt) 3. Using a hammer, insert the ceiling hooks into
. 830mm/327'(Body) the pre-drilled holes. Secure the bolt using the
_200mm /35.4”(Ceiling opening) __ included washers and nuts.
950mm / 37.4"(Panel) 4. Install the four suspension bolts.

20.5in/ 521mm (Suspension bolt)
Refrigerant piping side

Drain hose side

5. Mount the indoor unit. You will need two
people to lift and secure it. Insert suspension
bolts into the unit’s hanging holes. Fasten
them using the included washers and nuts.

=

20.9in/531mm (Suspension bolt)
22.4in/570mm (Body)
23.6in/600mm(Ceiling opening)
24 .4in/620mm (Panel)
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20.9in/531mm (Suspension bolt)
22.4in/570mm (Body)

5

D)

=

23.6in/600mm (Ceiling opening) (A)
24An/620mm (Pane) NOTE: The bottom of the unit should be
( Model: 7K/9K/12K/18K ) 10-18mm(0.4-0.7")(Super-Slim models) or
24mm (0.9")(Compact models) higher than
>39in/1000mm  >39in/1000mm the ceiling board. Generally, L (indicated in

the following figure) should be half the
length of the suspension bolt or long
enough to prevent the nuts from coming off.

Wall

(LSS

Main body

, T i
. >39in/1000mm
>39in/1000mm / Py 7 e ) B

or 24mm (0.9”) o

- Ceiling board
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(B) NOTE FOR NEW HOME INSTALLATION

NOTE: The bottom of the unit should be When installing the unit in a new home, the
10-25mm(0.4-0.98")higher than the ceiling ceiling hooks can be embedded in advance.
board. Generally, L (indicated in the following Make sure that the hooks do not come loose
figure) should be half the length of the due to concrete shrinkage. After installing the
suspension bolt or long enough to prevent indoor unit, fasten the installation paper

the nuts from coming off. template onto the unit with bolts to

determine in advance the dimension and
position of the opening on the ceiling.
Follow the instructions above for the
remainder of the installation.

Paper pattern for
installation
(on some models)

15~25
136

T I Center of the
ceiling openiing

bolts

/\ CAUTION

Ensure that the unit is completely level.
Improper installation can cause the drain pipe
to back up into the unit or water leakage.

Step 3: Drill wall hole for connective piping

2 3

X3l NOTE: Ensure that the indoor unit is level. 1. Determine the location of the wall hole

né-_ ;c‘ The unit is equipped with a built-in drain based on the location of the outdoor unit.

= = pump and ﬂqat swltch. If the unit is tilted 2. Using a 65mm (2.56") or 90mm(3.54")
IOl jche.dlresztlo'n of'condensate ﬂow§ (depending on models )core drill, drill a
(the dralnplpg side is raised), the float switch hole in the wall. Make sure that the hole
may malfunction and cause water to leak. is drilled at a slight downward angle, 5o

(for some models) that the outdoor end of the hole is lower

than the indoor end by about 12mm (0.5").
This will ensure proper water drainage.

3. Place the protective wall cuff in the hole. This
protects the edges of the hole and will help
seal it when you finish the installation process.

Water level
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/\ CAUTION

When drilling the wall hole, make sure to
avoid wires, plumbing, and other sensitive

Wall

Outdoor Indoor

= 12mm/0.5”

Step 4: Connect drain hose

The drainpipe is used to drain water away from
the unit. Improper installation may cause unit
and property damage.

/N\ CAUTION

+ Insulate all piping to prevent condensation,
which could lead to water damage.

. If the drainpipe is bent or installed
incorrectly, water may leak and cause a
water-level switch malfunction.

. In HEAT mode, the outdoor unit will
discharge water. Ensure that the drain hose
is placed in an appropriate area to avoid
water damage and slippage.

- DO NOT pull the drainpipe forcefully. This
could disconnect it.

NOTE ON PURCHASING PIPES

Installation requires a polyethylene tube
(exterior diameter = 2.5cm or 3.7-3.9cm)
(depending on models ), which can be
obtained at your localhardware store or
dealer.

25

Indoor Drainpipe Installation

Install the drainpipe as illustrated in the following
Figure.

(A) .
Drain hose
Drainpipe Metal clamp Insulation
connecting port
1-1.5m
(39-59")
Downward slope
— —% 1/100
(B)
1-1.5m
(39-59")
Downward slope
1 [ 1/100
@ 5
w
1-1.5m o
(39-59") =
=,
| 1 S
ESy— 000 =~

X

J1un 1o0puj




NOTE ON DRAINPIPE INSTALLATION (A)

. a . P T Y o B = m
When using an extended drainpipe, tighten ?2338cgn [ | i :JJ“L
the indoor connection with an additional ' . =
protection tube to prevent it from pulling

loose.

The drainpipe should slope downward at a 2(14‘?,§m - i :f_::fjj,;
gradient of at least 1/100 to prevent water

from flowing back into the air conditioner.

To prevent the pipe from sagging, space ® (= Vent

hanging wires every 1-1.5m (39-59"). — O

If the outlet of the drainpipe is higher than Gosn
the body’s pump joint, provide a lift pipe for

the exhaust outlet of the indoor unit. The

lift pipe must be installed no higher than Pass the drain hose through the wall hole.

75cm (29.5”) from the ceiling board and the Make sure the water drains to a safe location
distance between the unit and the lift pipe where it will not cause water damage or a

must be less than 30cm (11.8") (depending slipping hazard.

on models).

Incorrect installation could cause water to
flow back into the unit and flood.

To prevent air bubbles, keep the drain hose
level or slightly tiled up (<75mm / 3")
(some models).

NOTE: The drainpipe outlet should be at least
5cm (1.9”) above the ground. If it touches the
ground, the unit may become blocked and
malfunction. If you discharge the water directly
into a sewer, make sure that the drain hasa U
or S pipe to catch odors that might otherwise
come back into the house.

(A)
Ceiling How to install the conduit installation plate
<30cm (11.8") (13;;;',); (if supplied)
—_ 1. Fix the sheath connectgr.(not supply) on the
=g ; <53cm wire hole of the conduit installation plate.
5 9‘5 | (2087 =rcm  2.Fix the the conduit installation plate on the
<) 3 chassis of the unit.
&
I
(B) [
Chassis
1-1.5m
(39-59")

<75cm %7

N
(29.5")
sl [] T, S B = O
Cord conduit }
I

NOTE: When connecting multiple drainpipes, ,LO
install the pipes as illustrated in the following S
Figure.

The conduit
installation plate
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Outdoor Unit Installation

Install the unit by following local codes and DO NOT install unit in the following locations:
regulations , there may be differ slightly @ Near an obstacle that will block air inlets
between different regions. and outlets

@ Near a public street, crowded areas, or
where noise from the unit will disturb others
@ Near animals or plants that will be harmed
by hot air discharge
@ Near any source of combustible gas
300 @ In alocation that is exposed to large
120 amounts of dust
On/eft
@ In alocation exposed to a excessive amounts

— L_o\{ of salty air
— M (24in)

60cm (24in) above

7 ©N righy SPECIAL CONSIDERATIONS FOR EXTREME
«\Oq\i\ WEATHER
S If the unit is exposed to heavy wind:

Install unit so that air outlet fan is at a 90°
angle to the direction of the wind. If needed,

Installation Instructions — Outdoor unit build a barrier in front of the unit to protect it
. . . fi ly h inds.
Step 1: Select installation location Srgén Fg(&:ﬁ;nseyllovsavy winds
Before installing the outdoor unit, you must
choose an appropriate location. The following > Strongwind
are standards that will help you choose an =
appropriate location for the unit. — Wind Baffle
. . . S
Proper installation locations meet the wind

following standards:

& Meets all spatial requirements shown in

Installation Space Requirements above. Strong wind

o)

H Good air circulation and ventilation o 2 &

. ' _ If the unit is frequently exposed to heavy K]

& Firm and solid—the location can support the rain or snow: 22

. . . o :

unit and will not vibrate Build a shelter above the unit to protect S &
& Noise from the unit will not disturb others it from the rain or snow. Be careful not to

obstruct air flow around the unit.
If the unit is frequently exposed to salty air
(seaside):

Use outdoor unit that is specially designed to
resist corrosion.

& Protected from prolonged periods of direct
sunlight or rain

& Where snowfall is anticipated, take
appropriate measures to prevent ice
buildup and coil damage.
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Step 2: Install drain joint(Heat pump unit only) step 3: Anchor outdoor unit

Before bolting the outdoor unit in place, you must The outdoor unit can be anchored to the
install the drain joint at the bottom of the unit. d I d brack h
Note that there are two different types of drain ground or to a wall-mounted bracket wit
joints depending on the type of outdoor unit. bolt(M10). Prepare the installation base of
the unit according to the dimensions below.

If the drain joint comes with a rubber seal

(see Fig. A), do the following: UNIT MOUNTING DIMENSIONS
1. Fit the rubber seal on the end of the drain joint
that will connect to the outdoor unit. The following is a list of different outdoor
2. Insert the dre}in joint into the hole in the base unit sizes and the distance between their
pan of the unit. mounting feet. Prepare the installation

3. Rotate the drain joint 90° until it clicks in place
facing the front of the unit.

4. Connect a drain hose extension (not included)
to the drain joint to redirect water from the
unit during heating mode.

If the drain joint doesn’t come with a rubber
seal (see Fig. B ), do the following:

1. Insert the drain joint into the hole in the base

base of the unit according to the
dimensions below.

Outdoor Unit Types and Specifications

pan of the unit. The drain joint will click in = T
place. i lf;\‘\\—‘i‘l" ) N
2. Connect a drain hose extension (not included) :"ﬁ“ﬁ“\&'#,','tg’/i}‘ =
to the drain joint to redirect water from the !;'_.7“_;&“%\\\\“!///,;,‘%?‘;
unit during heating mode. e SEH
o o "
\ SIS AT | —
\ ) ST —
a o N o)
“‘_oﬁg = ﬂfol
! w
‘ A ‘
Base pan hqle of i S -
outdoor unit 0 )
S — Seal
o ‘ ~— Seal D ° B
55 )
g’ 8- ‘ ___ T N s SR
=S
g.g ‘ — Drain joint
S =
(A) (B) Mod. w H D A B UM
9-12 765 555 303 452 286 mm
18 805 554 330 511 317 mm
2 890 673 342 663 354 mm
0 IN COLD CLIMATES 30-36-42 | 946 810 410 673 403 mm
48-55 980 975 415 616 397 mm

In cold climates, make sure that the drain
hose is as vertical as possible to ensure
swift water drainage. If water drains too
slowly, it can freeze in the hose and flood
the unit.
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Rows of series installation

The relations between H, A and L are

as follows.

L<1/2H |25cm/9.8" or more

1/2H<L<H|[30cm/11.8" or more

Can not be installed

L>H

Outdoor Unit

Installation
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Refrigerant Piping Connection

When connecting refrigerant piping, do not let substances or gases other than the specified
refrigerant enter the unit. The presence of other gases or substances will lower the unit’s capacity,
and can cause abnormally high pressure in the refrigeration cycle. This can cause explosion and

injury.

Note on Pipe Length

Ensure that the length of the refrigerant pipe, the number of bends, and the drop height
between the indoor and outdoor units meets the requirements shown in the following table :

Mod. o [ 12 | 18 24 | 30 | 36 [ 36T | 42 | 48 | 48T | 5T UM
Hydraulic Liquid connection 6.35mm (1/4in12 ; 9.52mm (3/8in)
connections Gas connection 9.52mm (358n) | )Z,Tn”)’ 15.9mm (5/8in)
Maximum pipe length 25 30 50 75 m
Max height difference 10 20 25 30 m
Maximum pipe length with standard refrigerant
5 m
Charge
Oil trap (H) 6 \ 10 m
: Type R32 -

Refrigerant

Charge 065 | o071 | 115 | 14 | 18 | 24 | 24 | 28 | 29 | 29 | 32 kg
Additional charge 12 24 g/m

Example: if the length of liquid pipe is more than 5 meters, for instance 20 meters the additional refrigerant charge is calculated as:
e for models 9-18 Additional charge = (20-5) x 12 =180 g
e for models 24+55 Additional charge = (20-5) x 24 = 360 g

Indoor unit/

ACAUTION Outdoor unit

Gas piping

Oil traps Oil trap
If oil flows back into the outdoor unit’s
compressor, this might cause liquid ' N_ .
2 compression or deterioration of oil return.
Q%- Oil traps in the rising gas piping canprevent | § +
= .
E ‘g this. . . (6r<ng26%%OBtu/h unit)
27 An oil trap should be installed every 6m(20ft) Tom/328ft
>3 of vertical suction line riser ndoorunit/ Liquid piping| (236000Btu/h unit
Q (< 36000Btu/h unit). Outdoor unit : x
An oil trap should be installed every | g o201t
10m(32.8ft) of vertical suction line riser (< 36000Btu/h unit)
(=36000Btu/h unit). gfggz%gf(tu/h unit)
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2. Using a reamer or deburring tool, remove
Connection Instructions - all burrs from the cut section of the pipe.
Refrigerant Piping

Pipe

Reamer

/N CAUTION

The branching pipe must be installed
horizontally. An angle of more than 10° may
cause malfunction.

Point down

DO NOT install the connecting pipe until Step 3: Flare pipe ends
both indoor and outdoor units have been o ) ) o
el Proper flaring is essential to achieve an airtight
Insulate both the gas and liquid piping to seal.
prevent water leakage. 1. After removing burrs from cut pipe, seal
the ends with PVC tape to prevent foreign
Step 1: Cut pipes materials from entering the pipe.

When preparing refrigerant pipes, take extra 2. Sheath the pipe with insulating material.

care to cut and flare them properly. This will 3. Place flare nuts on both ends of pipe.
ensure efficient operation and minimize the Make sure they are facing in the right
need for future maintenance. direction, because you can't put them on

or change their direction after flaring.
1. Measure the distance between the indoor g g

and outdoor units.

2. Using a pipe cutter, cut the pipe a little longer
than the measured distance.

3. Make sure that the pipe is cut at a perfect 90°
angle.

v X X X
_________ | Oblique Rough Warped 4. Remove PVC tape from ends of pipe when

ready to perform flaring work.
5. Clamp flare form on the end of the pipe.
The end of the pipe must extend beyond

DO NOT DEFORM PIPE the flare form.
WHILE CUTTING

Be extra careful not to damage, dent, or
deform the pipe while cutting. This will
drastically reduce the heating efficiency
of the unit.

Flare nut

Copper pipe

Flare form

=
)
-t
N =
o Q
3¢
5

)
° 35
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Step 2: Remove burrs.
Burrs can affect the air-tight seal of refrigerant
piping connection. They must be completely

Pipe

6. Place flaring tool onto the form.

removed.
1. Hold the pipe at a downward angle to 7. Turn the handle of the flaring tool
prevent burrs from falling into the pipe. clockwise until the pipe is fully flared.

Flare the pipe in accordance with the
dimensions.
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PIPING EXTENSION BEYOND FLARE FORM

Pipe Tightening Flare dimension (A) Flare shape
gauge torque (Unit: mm/Inch)

18-20 N.m

8.4/033 | 8.7/034
(180-200kgf.cm)

(SRS
=0
Bl
G

32-39N.m
(320-390kgf.cm)

e

@y
ocowu
3N

13.2/0.52 | 13.5/0.53

[SISH SIS
—_— w
TN

49-59 N.m

16.2/0.64
(490-590kgf.cm)

16.5/0.65

~
N

S
Js
w3

57-71N.m
(570-710kgf.cm)

67-101 N.m
(670-1010kgf.cm)

o))

19.2/0.76 | 19.7/0.78

219

(@ 3/4") 23.2/0.91

23.7/0.93

85-110 N.m
(850-1100kgf.cm)

222

@ 778") 26.4/1.04

26.9/1.06

8. Remove the flaring tool and flare form,
then inspect the end of the pipe for cracks
and even flaring.

Step 4: Connect pipes

Connect the copper pipes to the indoor unit first,
then connect it to the outdoor unit. You should
first connect the low-pressure pipe, then the high-
pressure pipe.

1. When connecting the flare nuts, apply a
thin coat of refrigeration oil to the flared
ends of the pipes.

2. Align the center of the two pipes that you
will connect.

Indoor unit tubing Flare nut Pipe
3. Tighten the flare nut as tightly as possible

by hand.

Using a spanner, grip the nut on the unit

tubing.

5. While firmly gripping the nut, use a torque
wrench to tighten the flare nut according
to the torque values in above table.

NOTE: Use both a spanner and a torque wrench
when connecting or disconnecting pipes to/from
the unit.
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/\ cAUTION

- Ensure to wrap insulation around the piping.
Direct contact with the bare piping may
result in burns or frostbite.

- Make sure the pipe is properly connected.
Over tightening may damage the bell mouth
and under tightening may lead to leakage.

NOTE ON MINIMUM BEND RADIUS

Carefully bend the tubing in the middle
according to the diagram below. DO NOT bend
the tubing more than 90° or more than 3 times.

Bend the pipe with thumb

/

min-radius 10cm (3.9”)

6. After connecting the copper pipes to the
indoor unit, wrap the power cable, signal
cable and the piping together with binding
tape.

NOTE: DO NOT intertwine signal cable with
other wires. While bundling these items
together, do not intertwine or cross the signal
cable with any other wiring.

7. Thread this pipeline through the wall and
connect it to the outdoor unit.

8. Insulate all the piping, including the valves of
the outdoor unit.

9. Open the stop valves of the outdoor unit to
start the flow of the refrigerant between the
indoor and outdoor unit.

/N CAUTION

Check to make sure there is no refrigerant leak
after completing the installation work. If there
is a refrigerant leak, ventilate the area
immediately and evacuate the system (refer to
the Air Evacuation section of this manual).




Installation Of The Throttle.

Wiring

o BEFORE PERFORMING ANY
ELECTRICAL WORK, READ THESE
REGULATIONS

1. All wiring must comply with local and national

electrical codes, regulations and must be

installed by a licensed electrician.
2. All electrical connections must be made

1 Throttle according to the Electrical Connection Diagram
2 Liquid pipe located on the panels of the indoor and outdoor
3 Gas p|pe units.

3.If there is a serious safety issue with the power
supply, stop work immediately. Explain your

Precautions reasoning to the client, and refuse to install the
unit until the safety issue is properly resolved.

4, Power voltage should be within 90-110% of

) rated voltage. Insufficient power supply can

possible. cause malfunction, electrical shock, or fire.

Indoor  HFr 1T 1T TH5 Outdoor 5.1f connecting power to fixed wiring, a

surgeprotector and main power switch should

* For ensuring throttled efficiency, please
mount the throttle as horizontally as

N be installed.
Outdoor 6. If connecting power to fixed wiring, a switch
M or circuit breaker that disconnects all poles and
Indoor has a contact separation of at least 1/8in (3mm)
X must be incorporated in the fixed wiring. The

qualified technician must use an approved

Indoor circuit breaker or switch.
Outdoor 7.Only connect the unit to an individual branch

X circuit outlet. Do not connect another
appliance to that outlet.
* Wrap the supplied anti-shock ru~bber at 8. Make sure to properly ground the air conditioner.
external of the throttle for denoise. 9. Every wire must be firmly connected. Loose
wiring can cause the terminal to overheat,
! ﬂ resulting in product malfunction and possible fire. 3
, “ 10.Do not let wires touch or rest against refrigerant §§D
tubing, the compressor, or any moving parts E g
@ %DI@[BED within the unit. S5
11.If the unit has an auxiliary electric heater, it must .S
1 Anti-shock rubber be installed at least 1 meter (40in) away from =
2 Throttle any combustible materials.

12.To avoid getting an electric shock, never touch
the electrical components soon after the power
supply has been turned off. After turning off
the power, always wait 10 minutes or more
before you touch the electrical components.
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13. Make sure that you do not cross your
electrical wiring with your signal wiring.
This may cause distortion and
interference.

14. The unit must be connected to the
main outlet. Normally, the power supply
must have a impedance of 32 ohms.

15. No other equipment should be
connected to the same power circuit.

16. Connect the outdoor wires before
connecting the indoor wires.

/\ WARNING

BEFORE PERFORMING ANY
ELECTRICAL OR WIRING WORK,
TURN OFF THE MAIN POWER TO
THE SYSTEM.

NOTE ON AIR SWITCH

When the maximum current of the air conditioner
is more than 16A, an air switch or leakage protection

switch with protective device shall be used

(purchased seperately) . When the maximum
current of the air conditioner is less than 16A, the
power cord of air conditioner shall be equipped

with plug (purchased seperately) .

Air switch
(purchased seperately)

Indoor & Outdoor

Outdoor unit power wires
connective wires

J
In

Outdoor unit

/ (purchased seperately)

Outdoor Unit Wiring

/N\ WARNING

Before performing any electrical or wiring
work, turn off the main power to the
system.

1. Prepare the cable for connection

a. You must first choose the right cable
size. Be sure to use HO7RN-F cables.

Indoor unit

Model 9 12 | 18 | 24 | 30 | 3 | 3T [ 42 | 48 | 487 | 55T | UM

Phase 1-phase 3-phase 1-phase 3-phase

, Frequency and 220-240V, 50Hz 380-415V] 200,040V, 50Hz | 380-415V, 50Hz

Outdoor unit power | Voltage 50Hz

Power Wiring 315 325 | 3x40 | 525 | 3x40 | 3%60 5%2.5 mm

Circuit Breaker / Fuse 25120 [ 40/30 25/20 50/ 40 32/25 A
e /.OUtd(.)(?r Strong Electric Signal 4x1.0 mm?
connecting wiring
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Minimum Cross-Sectional Area of
Power and Signal Cables (For reference)

Rated Current of | Nominal Cross-Sectional
Appliance (A) Area (mm?)
>3 and <6 0.75
>6 and <10 1
>10 and <16 1.5
>16 and <25 2.5
>25 and <32
>32 and <40

CHOOSE THE RIGHT CABLE SIZE

The size of the power supply cable, signal

cable, fuse, and switch needed is determined

by the maximum current of the unit. The
maximum current is indicated on the nameplate
located on the side panel of the unit. Refer to
this nameplate to choose the right cable, fuse,
or switch.

b. Using wire strippers, strip the rubber
jacketfrom both ends of the signal cable
to reveal approximately 15cm (5.9”) of wire.

C. Strip the insulation from the ends.

d. Using a wire crimper, crimp u-lugs on the
ends.

NOTE: When connecting the wires,
strictly follow the wiring diagram found
inside the electrical box cover.

2. Remove the 2 screws fixed on the front panel
and side panel, then take it down to perform
wire connection(see the figure of outdoor
unit A).

Unscrew the electrical wiring cover and
remove it.(see the figure of outdoor unit B)
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Outdoor Unit A
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Outdoor nit B

3. Connect the u-lugs to the terminals

Match the wire colors/labels with the labels
on the terminal block. Firmly screw the u-lug
of each wire to its corresponding terminal.

4. Clamp down the cable with the cable clamp.
5. Insulate unused wires with electrical tape.

Keep them away from any electrical or metal
parts.

6. Reinstall the cover of the electric control box.




1.

Indoor Unit Wiring

Prepare the cable for connection

a. Using wire strippers, strip the rubber jacket
from both ends of the signal cable to reveal
about 15cm (5.9”) of the wire.

Strip the insulation from the ends of the
wires.

Using a wire crimper, crimp the u-lugs to
the ends of the wires.

. Open the front panel of the indoor unit. Using
a screwdriver,remove the cover of the electric
control box on your indoor unit.

. Thread the power cable and the signal cable
through the wire outlet.

. Connect the u-lugs to the terminals.
Match the wire colors/labels with the labels on
the terminal block. Firmly screw the u-lug of
each wire to its corresponding terminal. Refer
to the Serial Number and Wiring Diagram

located on the cover of the electric control box.

Super-Slim models

Control box

..— Wire outlet

Control box

Wiring diagram Connective wiring diagram

Magnetic ring (if supplied and packed with the
accessories) es

0.0

Pass the belt through
“~._the hole of the Magnetic
ring to fix iton the cable

NOTE: The actual shape of your unit may be
slightly different. The actual shape shall prevail.

Compact models

E 77777 3 l
©J

Control box lid

Wiring diagram label

Power supply terminal block
Clamp for wiring

Wiring between units

Plastic cover

Clamp (field supply)

NO U WwWwN =
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/\CAUTION

- While connecting the wires, please strictly follow the wiring diagram.

. The refrigerant circuit can become very hot. Keep the interconnection cable away from the
copper tube.

5. Clamp down the cable with the cable clamp.The cable must not be loose or pull on the u-lugs.
6. Reattach the electric box cover.

DIP SWITCH COFIGURATION
N° DIP Description Value Default
. Fan behaviorat | OFF | Fan OFF after 127s v
SW2-1 )
SW2 EEEI reached setpoint ON Fan ON
. OFF Disabled \
SW2-2 B;eez?less
unction ON Enabled
N° DIP Description Value Default
: i Auto-restart function
enable. OFF Enabled N
SW3 . .
[ SW3-1 | Automatic setting
restore after POWer ON Disabled
off. Lasts 3 minutes.

37



Air Evacuation

Preparations and Precautions

Air and foreign matter in the refrigerant circuit can
cause abnormal rises in pressure, which can damage
the air conditioner, reduce its efficiency, and cause
injury. Use a vacuum pump and manifold gauge to
evacuate the refrigerant circuit, removing any

non-condensable gas and moisture from the system.

Evacuation should be performed upon initial
installation and when unit is relocated.

BEFORE PERFORMING EVACUATION

Bl Check to make sure the connective pipes
between the indoor and outdoor units
are connected properly .

Check to make sure all wiring is connected

properly.
Evacuation Instructions

ul

. Connect the charge hose of the manifold
gauge to service port on the outdoor unit’s
low pressure valve.

2. Connect another charge hose from the

manifold gauge to the vacuum pump.

3. Open the Low Pressure side of the manifold

gauge. Keep the High Pressure side closed.

4. Turn on the vacuum pump to evacuate the

system.

5. Run the vacuum for at least 15 minutes, or

until the Compound Meter reads -76cmHG

(-10°Pa).

Manifold Gauge
Compound Pressure gauge
gauge

76cmHg .~

Low pressure /

valve

Pressure hose /— _~Charge hose
Charge hose . \ vacuum

~~pump

Low pressure valve
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10.

11.

12.

13.

Close the Low Pressure side of the manifold
gauge, and turn off the vacuum pump.

Wait for 5 minutes, then check that there
has been no change in system pressure.

If there is a change in system pressure, refer

to Gas Leak Check section for information
on how to check for leaks. If there is no

change in system pressure, unscrew the cap
from the packed valve (high pressure valve).
Insert hexagonal wrench into the packed valve
(high pressure valve) and open the valve by
turning the wrench in a 1/4 counterclockwise
turn. Listen for gas to exit the system, then
close the valve after 5 seconds.

Watch the Pressure Gauge for one minute
to make sure that there is no change in
pressure. The Pressure Gauge should read
slightly higher than atmospheric pressure.

Remove the charge hose from the service port.

valve stem

Using hexagonal wrench, fully open both the
high pressure and low pressure valves.
Tighten valve caps on all three valves (service
port, high pressure, low pressure) by hand.
You may tighten it further using a torque
wrench if needed.

o OPEN VALVE STEMS GENTLY

When opening valve stems, turn the hexagonal
wrench until it hits against the stopper. Do not
try to force the valve to open further.
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Note on Adding Refrigerant

Some systems require additional charging depending on pipe lengths. The standard pipe length varies
according to local regulations. For example, in North America, the standard pipe length is 7.5m (25').

In other areas, the standard pipe length is 5m (16'). The refrigerant should be charged from the service
port on the outdoor unit’s low pressure valve. The additional refrigerant to be charged can be
calculated using the following formula:

Mod. 9o | 12 | 18 24 | 30 | 36 | 3T | 42 | 48 | 487 [ seT Y
Hydraulic Liquid connection 6.35mm (1/4ini2 ; 9.52mm (3/8in)
connections Gas connection 9.52mm (308n) | | }2[?“';‘ 15.9mm (5/8in)
Maximum pipe length 25 30 50 75 m
Max height difference 10 20 25 30 m
Maximum pipe length with standard refrigerant m
Charge
Oil trap (H) 6 10 m
Refrigerant Type )

efriger:

’ Charge 065 | o7t | 115 | 14 | 18 [ 24 | 24 [ 28 | 29 | 29 | 32 kg

Additional charge 12 24 g/m

>
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Example: if the length of liquid pipe is more than 5 meters, for instance 20 meters the additional refrigerant charge is calculated as:
e formodels 918 Additional charge = (20-5) x 12=180 g
e for models 2455 Additional charge = (20-5) x 24 = 360 g
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Panel Installation

/N\ CAUTION

DO NOT place the panel facedown on the

floor, against a wall, or on uneven surfaces.

(A)
Super-Slim models
Step 1: Remove the front grille.
1. Push both of the tabs towards the middle
simultaneously to unlock the hook on the
grille.

2. Hold the grille at a 45° angle, lift it up
slightly and detach it from the main body.

Step 2: Remove the installation covers at the

four corners by sliding them outwards.

Step 3: Install the panel

Align the front panel to the main body, taking
into account the position of the piping and
drain sides. Hang the four latches of the
decorative panel to the hooks of the indoor
unit. Tighten the panel hook screws evenly at
the four corners.

NOTE: Tighten the screws until the thickness
of the sponge between the main body and the
panel reduces to 4-6mm (0.2-0.3"). The edge of
the panel should be in contact with the ceiling
well.
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direction so that the ceiling openingis
completely covered.

Adjust the panel by turning it to the arrowed x
|
|

Latch i

©eo

Piping side

) |

- 6, Water condensation
Drain side ®

/N CAUTION

Failure to tighten screws can cause water
leakage.

@ Loosen upper nut

AL B s

|
Q_},) @Adjust lower nut

1. Connect the two louver motor connectors
to the corresponding wires in the control

box. /N\ CAUTION

Control box

If the unit is not hung correctly and a gap exists,
the unit’s height must be adjusted to ensure
proper function. The unit’s height can be
adjusted by loosening the upper nut, and
adjusting the lower nut.

Connect the

louver motor Connect the

louver motor

2. Remove foam stopsrom inside the fan.

3. Attach the side of the front grille to the
panel.

4. Connect the display panel cable to the
corresponding wire on the main body.

5. Close the front grille.

6. Fasten the installation covers at all four
corners by pushing them inwards.

NOTE: If the height of the indoor unit needs
to be adjusted, you can do so through the
openings at the panel’s four corners. Make
sure that the internal wiring and drainpipe
are not affected by this adjustment.
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Compact models
Step 1: Remove the front grille.
1. Push both of the tabs towards the middle

simultaneously to unlock the hook on the
grille.

Grille hook

2. Hold the grille at a 45° angle, lift it up
slightly and detach it from the main body.

Step 2: Install the panel

Align the indicate "/AA" on the decoration
panel to the indicate "/A\" on the unit.

Attach the decoration panel to the unit with
the supplied screws as shown in figure below.

O

—_—
A/ 2

Y o

ﬁ, B Screws (M5)
(supplied with
4 4

the panel)
After installing the decoration panel, ensure
that there is no space between the unit body
and decoration panel. Otherwise air may leak
through the gap and cause dewdrop. (See
figure below)

Wl ly 4 |l

Zrzzd

3 - -

X V

Step 3: Mount the intake grille.

Ensure that the buckles at the back of the
grille be properly seated in the groove of the
panel.

Step 4: Connect the 2 wires of the
decoration panel to the mainboard
of the unit.

i i 10-core wire
——

1
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Step 5: Fasten the control box lid with 2
screws .

Step 6: Close the intake grille, and close the
2 grille hooks.

(B)

Step 1: Remove the front grille.

1. Push both of the tabs towards the middle
simultaneously to unlock the hook on the
grille.

Remove the grid screws

Grille switch

Grille screw cover

2. Hold the grille at a 45° angle, lift it up slightly
and detach it from the main body.

45°
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Step 2: The panel hook is pre-hung to the
indoor unit flow guide ring, as shown.

M\

.
b

Step 3: Install the panel with four screws(M5),
as shown.

Decoration
panel

| Screws (M5)
g’_(suppliedwith

Jl Jl the panel)

NOTE: Tighten the screws until the thickness
of the sponge between the main body and the
panel reduces to 4-6mm (0.2-0.3"). The edge of
the panel should be in contact with the ceiling
well.



Adjust the panel by turning it to the arrowed
direction so that the ceiling opening is
completely covered.

gint
RS

n
"i"ﬁl ZA

louver motor

Into the wind

4

Main body Outlet foam

Ceiling

AW

NOTE: If the height of the indoor unit needs
to be adjusted, you can do so through the
openings at the panel’s four corners. Make
sure that the internal wiring and drainpipe
are not affected by this adjustment.

nal
—_—

1)
Ag Water condensation

/\CAUTION

Failure to tighten screws can cause water
leakage.

(D Loosen upper nut

S~

I
Q}) (2 Adjust lower nut

Zth_;ot allowed

/N\ CAUTION

If the unit is not hung correctly and a gap exists,
the unit’s height must be adjusted to ensure
proper function. The unit’s height can be
adjusted by loosening the upper nut, and
adjusting the lower nut.

Panel side sponge

o
J Baffle

Out of the wind

Panel foam 1
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Panel foam 2
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Hang the intake grille on the panel, and then
connect the lead connectors of the louver motor
and the control box on the panel to the
corresponding connectors of the main body.

Re-installed into the style grid.
Reinstall the installation cover.

Fix the installation cover plate rope to the pillar of

the installation cover plate, and gently press the
installation cover plate into the panel.

When installing the
cover, slide the four
slide fasteners into
the corresponding
slots on the panel.

NOTE: After installation, the butt plugs of
display, swing, water pump and other wire
bodies must be placed in the electric control
box.
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Test Run

Before Test Run

A test run must be performed after the entire
system has been completely installed. Confirm
the following points before performing the test:
a) Indoor and outdoor units are properly
installed.
b) Piping and wiring are properly connected.
c) No obstacles near the inlet and outlet of

the unit that might cause poor performance

or product malfunction.

d) Refrigeration system does not leak.

e) Drainage system is unimpeded and
draining to a safe location.

f) Heating insulation is properly installed.

g) Grounding wires are properly connected.

h) Length of the piping and additional
refrigerant stow capacity have been
recorded.

i) Power voltage is the correct voltage
for the air conditioner.

/\ CAUTION

Failure to perform the test run may result in
unit damage, property damage, or personal
injury.

Test Run Instructions

1. Open both the liquid and gas stop valves.
2. Turn on the main power switch and allow the
unit to warm up.
3. Set the air conditioner to COOL mode.
4. For the Indoor Unit
a. Ensure the remote control and its buttons
work properly.
b. Ensure the louvers move properly and can
be changed using the remote control.
c. Double check to see if the room
temperature is being registered correctly.
d. Ensure the indicators on the remote

control and the display panel on the indoor

unit work properly.
e. Ensure the manual buttons on the indoor
unit works properly.
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f. Check to see that the drainage system is
unimpeded and draining smoothly.

g. Ensure there is no vibration or abnormal
noise during operation.

5. For the Outdoor Unit

a. Check to see if the refrigeration system is
leaking.

b. Make sure there is no vibration or
abnormal noise during operation.

c. Ensure the wind, noise, and water
generated by the unit do not disturb your
neighbors or pose a safety hazard.

6. Drainage Test

a. Ensure the drainpipe flows smoothly. New
buildings should perform this test before
finishing the ceiling.

b. Remove the test cover. Add 2,000ml of
water to the tank through the attached
tube.

c. Turn on the main power switch and run
the air conditioner in COOL mode.

d. Listen to the sound of the drain pump to
see if it makes any unusual noises.

e. Check to see that the water is discharged.
It may take up to one minute before the
unit begins to drain depending on the
drainpipe.

f. Make sure that there are no leaks in any of
the piping.

g. Stop the air conditioner. Turn off the main
power switch and reinstall the test cover.

NOTE: If the unit malfunctions or does not
operate according to your expectations,
please refer to the Troubleshooting section
of the Owner’s Manual before calling
customer service.
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Packing and unpacking the unit

Instructions for packing unpacking the unit:

Unpacking:

Indoor unit:

1.Cut the packing belt.

2. Unpack the package.

3. Take out the packing cushion and packing support.
4. Remove the packing film.

5. Take out the accessories.

6. Lift the machine out and lay it flat.

Outdoor Unit

1. Cut the packing belt.

2. Take the unit out of the package.

3. Remove the foam from the unit.

4. Remove the packing film from the unit.

Packing:

Indoor unit:

1. Put the indoor unit into the packing film.

2. Put the accessories in.

3. Place the packing cushion and packing support.
4. Put the indoor unit into the package.

5. Close the package and seal it.

6. Using the packing belt if necessary.

Outdoor unit:

1. Put the outdoor unit into the packing film.

2. Put the bottom foam into the box.

3. Put the outdoor unit into the package, then put the upper packaging foam on the unit.
4. Close the package and seal it.

5. Using the packing belt if necessary.

NOTE: Please keep all packaging items if you may need in the future.
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Precauciones de Seguridad

Leas las precauciones de seguridad antes de realizar la instalacicn y operar la unidad.
Una instalacicn incorrecta, por ignorar las instrucciones, puedo provocar dafps o lesiones serias.
La seriedad del potencial dafd o lesicn estéclasificada como ADVERTENCIA o PRECAUCION.

/\ ADVERTENCIA /\ PRECAUCION
Este s mbolo serala la posibilidad de una lesicn personal Este s mbolo seftla la posibilidad de dafbs a la propiedad o
o el riesgo a la vida. consecuencias serias.

A ADVERTENCIA

Este electrodoméstico puede ser usado por nifbs mayores de 8 afps, y por personas con capacidades f Eicas, sensoriales, 0 mentales
reducidas, o con falta de experiencia o conocimiento, siempre y cuando hayan sido supervisados o instruidos en cuando al uso del
dispositivo, de manera segura, con el fin de que entiendan los peligros involucrados. Los nifbs tienen prohibido jugar con este
electrodoméstico. La limpieza y el mantenimiento no deben ser realizados por nifps sin supervisicn (Requisitos Esténdar EN).

El uso de este electrodoméstico no estadestinado a personas (incluido nifbs) con capacidades f Eicas, sensoriales, 0 mentales
reducidas, o con falta de experiencia 0 conocimiento, a menos que hayan sido supervisados o instruidos en cuando al uso del
dispositivo, por parte de la persona responsable por su seguridad. Los nifbs deben ser supervisados para garantizar que no juegos
con el electrodoméstico.

& ADVERTENCIAS SOBRE EL USO DEL PRODUCTO

*  Apague launidad y desconéetela de la corriente de inmediato cuando surja una situacicn anormal (por ejemplo, cuando olfatea
algo quemado). Llame a su vendedor para recibir instrucciones sobre cémo evitar descargas el€&tricas, y prevenir incendios y
lesiones.

*  No introduzca sus dedos, varillas, u otros objetos en la entrada o salida de aire. Este puede provocar lesiones, ya que el
ventilador puede estar rotando con una velocidad alta.

*  No utilice aerosoles inflamables, como aerosol para el cabello, barniz, o pintura, cerca de la unidad. Esto puede provocar una
combustién o incendio.

*  No opere el acondicionador de aire en lugares cercanos a gases combustibles. El gas emitido puede acumularse alrededor de la
unidad y provocar una explosian.

*  No opera su acondicionador de aire en habitaciones hUmedas, tales como bafbs o lavaderos. La exposicicn excesiva al agua
puede provocar que los componentes el€tricos entren en cortocircuito.

*  No exponga su cuerpo de forma directa al aire frio por un tiempo prolongado.

*  No permita que los nifbs jueguen con el acondicionador de aire. Los nifbs deben ser supervisados cuando estén cerca de la
unidad en todo momento.

«  Siutiliza al acondicionador de aire junto a estufas o otros dispositivos de calefaccicn, ventile la habitacicn de forma profunda,
para evitar la falta de ox geno.

»  Serecomienda el uso de acondicionares de aire espec ficos para lugares tales como cocinas, salas de servidores, etc.




ADVERTENCIAS SOBRE LALIMPIEZAY EL MANTENIMIENTO

Apague el dispositivo y desconecte la alimentacién antes de limpiar. De lo contrario, podr & causar una descarga elé&trica.
No limpie el acondicionador de aire con demasiada agua.

No limpie el acondicionador de aire con agentes de limpieza a base de combustible. Los agentes de limpieza a base de
combustible pueden provocar incendios o deformaciones.

A PRECAUCION

Apague el acondicionador de aire y desconecte la alimentacién si  no usar&el dispositivo por un tiempo prolongado.
Apague y desconecte la unidad durante tormentas.

AsegUrese de que la condensacién del agua pueda ser drenada de la unidad sin impedimentos.

No opere el acondicionador de aire con manos hUmedas. Esto podr & provocar una descarga eléstrica.

No use el dispositivo para fines no estipulados.

No se trepe sobre la unidad externa, ni coloque objetos sobre ella.

No deje que el acondicionador de aire funcione por tiempos prolongados con las puertas o ventanas abiertas, o si la humedad es
muy alta.

A ADVERTENCIAS SOBRE LA ELECTRICIDAD

Solo utilice el cable de alimentacicn especificado. El cable de alimentacicn estadafado, permite que el fabricante, su
representante de servicios, o persona calificada lo reemplace, para evitar todo tipo de peligros.

Mantenga limpio el enchufe. Limpie el polvo y la suciedad que se acumule en el enchufe o alrededor de &. Un enchufe sucio
puede provocar incendios o descargas eléetricas.

No tire del cable de alimentacidn para desenchufar la unidad. Sostenga el enchufe firmemente y tire de & para sacarlo del
tomacorriente. Tirar del cable de forma directa puede dafarlo y derivar en incendios o descargas elé€tricas.

No modifique la longitud del cable de alimentacicn, ni uso un prolongador para alimentar la unidad.

No comparta el tomacorriente con otros electrodomésticos. Un suministro eléetrico inapropiado o insuficiente puede provocar
incendios o descargas eléetricas.

El producto debe ser puesto a tierra de forma adecuada al momento de la instalacicn; de lo contrario, podr & ocurrir una
descarga elé&etrica.

Respete todos los estandares nacionales de cableado, regulaciones, y este Manual de Instalaci&n, para todo el trabajo el€étrico.
Conecte los cables firmemente, y sujéelos con una abrazadera para evitar que cualquier fuerza externa dafe la terminal. Las
conexiones elé&tricas inapropiadas pueden provocar el sobrecaletamiento, incendios, y choques eléstricos. Todas las
conexiones el€étricas deben hacerse segtn el Diagrama de Conexicn Eléetrica, la cual se encuentra en los paneles de la unidad
interna y la unidad externa.

Todo el cableado debe hacerse de forma organizada, para permitir el cierre adecuado de la cubierta del tablero de control. Si la
cubierta del tablero de control no se cierra de forma adecuado, podr & generarse una corrosicn que puede derivar en el
calentamiento, incendio, de los puntos de conexién de la terminal, o provocar descargas el€éetricas.

Cuando suministre corriente el cableado fijo, necesitaraun disyuntor desconectador de todos los polos, con al menos 3mm de
separacicn el€étrica entre cada polo, y una corriente de fuga que puede exceder los 10mA, con el disyuntor diferencial (RCD)
con una corriente de operacid residual nominal que no excede los 30mA; deberaincorporar la desconexicn en el cableado fijo
seg(n las normas de cableado.

PRESTE ATENCION A LAS ESPEFICICACIONES DEL FUSIBLE

El circuito impreso (PCB) del acondicionador de aire cuenta con un fusible para su proteccié contra la sobreintensidad.
Las especificaciones del fusible est&n impresas en el circuito impreso:

T3,15A/250VAC, T5A/250VAC, etc.

T20A/250VAC(<=24000Btu/h unidades), T30A/250VAC(>24000Btu/h unidades)

AVISO: Las unidades con refrigerante R32, solo se pueden usar fusibles de ceramica a prueba de explosiones.
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A ADVERTENCIAS SOBRE LA INSTALACION DEL PRODUCTO

1.

10.

11.

La instalacicn debe ser hecha por un vendedor autorizado o un especialista. Una instalacid inadecuada puede causar p&didas
de agua, descargas el€tricas, o incendios.

La instalacién debe hacerse segtn las instrucciones de instalacicn. Una instalacién inapropiada puede causar p&didas de agua,
descargas eléetricas, o incendios.

Pdngase en contacte con un té&nico autorizado para la reparacié y mantenimiento de esta unidad. Este electrodoméstico debe
instalarse segUinlas regulaciones nacionales para el cableado.

En la instalacid, solo utilice los accesorios, partes, y partes espec ficas incluidas. El uso de partes no esténdares puede
provocar pérdidas de agua,descargas elétricas, incendio, y provocar el mal funcionamiento de la unidad.

Instale la unidad sobre un lugar firme que puede soportar su peso. Si el lugar elegido no aguanta el peso de esta, o si la
instalacidn no se realizde forma apropiada, es posible que la unidad se caiga y provoque dafps y lesiones serias.

Instale la tuber & de drenaje segunlas instrucciones de este manual. El drenaje inapropiado puede provocar que el agua dafe su
hogar y sus pertenencias.

En cuanto a las unidades que cuentan con un calentador el€&strico auxiliar, no las instale dentro de 1 metro (3 pies) de materiales
combustibles.

No instale la unidad en lugares expuestos a pé&didas de gas combustible. Si el gas combustible se acumula alrededor de la
unidad, podr & provocarse un incendio.

No encienda la unidad hasta haber completado la instalacicn.

Cuando mueva el acondicionador de aire, o lo cambio de lugar, consulte con téenicos experimentados sobre la desconexidn y
reinstalacin.

Para ver como instalar el dispositivo a su soporte, lea las secciones de "Instalacién de la Unidad Interna" e “Instalacién de la
Unidad Externa”.

Aviso sobre los gases fluorados

1.

La unidad de acondicionamiento de aire contiene gases fluorados de efecto invernadero. Para ver la informaci& espec fica
sobre el tipo de gas y cantidades, rem fiase a la etiqueta pertinente de la unidad.

La instalacicn, servicio, mantenimiento, y reparacicn de esta unidad deben ser realizadas por un téenico certificado.

La desinstalacicn y el reciclaje del producto solo pueden ser llevados adelante por un téenico certificado.

En cuanto a los equipos que contienen los gases fluorados de efecto invernadero en cantidades de 5 toneladas de equivalentes
de CO, 0 m&, pero menos de 50 toneladas de equivalente CO,, si el sistema tiene un sistema de deteccidn de fugas instalado,
debe ser inspeccionado en busca de p&didas cada 24 meses.

Se recomienda mantener un registro de los controles al momento de revisar la unidad en busca de pe&didas.




A ADVERTENCIA sobre el Uso del Refrigerante R32

«  Cuando se utilizan refrigerantes inflamables, el dispositivo debe almacenarse en un &ea bien ventilada, cuyo tamafd se
corresponda con el &ea especificada para la operacidn.
Para los modelos de refrigerante R32:
El dispositivo debe ser instalado, operado, y almacenado en una habitacién cuya superficie del suelo sea mayor a X m?. El
dispositivo no debe instalarse en lugares sin ventilacién cuando el espacio se inferior a los X m®  (Vea el siguiente formulario).

Modelo o | 12 [ 18 | 24 | 30 [ 36 | 36T | 42 | 48 [ 487 | 55T Y
oS Conexion de liquido 6.35mm (1/4m12 . 9.52mm (3/8in)
hidraulicas Conexion de gas 9.52mm (3/8in) (1)22:;] 15.9mm (5/8in)
Longitud maxima de la tuberia 25 30 50 75 m
Diferencia méaxima de altura 10 20 25 30 m
Longitud maxima de la tuberia con carga de 5 m
refrigerante estandar
Trampa de aceite (H) 6 ‘ 10 m
Refii i Tipo R32 -
efrigerante

: Cargo 065 | o071 | 115 | 14 | 18 | 24 | 24 [ 28 | 29 | 29 | 32 kg

Cargo adicional 12 24 g/m

Ejemplo: si la longitud de la tuberia de liquido es superior a 5 metros, por ejemplo 20 metros, la carga adicional de refrigerante se calcula como:
. para los modelos 9+18 Carga adicional = (20-5) x 12=180¢
. para los modelos 24+55 Carga adicional = (20-5) x 24 = 360 g

«  No se permiten los conectores mecanicos reusables y las uniones ensanchadas puertas adentro.
(Requisitos Estandar EN)

»  Los conectores mecanicos usados en interiores deben tener un ritmo no superior a 3g/afd a 25% de la presich m&ima
permitida. Renueve las juntas cuando reutilice los mecanicos en el interior. Cuando las uniones ensanchadas sean reutilizadas,
la parte ensanchada deberaser fabricada de nuevo. (Requisitos Esténdar UL)

*  Renueve las juntas cuando reutilice los mecanicos en el interior. Cuando las uniones ensanchadas sean reutilizadas, la parte
ensanchada deberaser fabricada de nuevo. (Requisitos Esténdar 1EC)

»  Los conectores mecanicos usados en interiores deben cumplir con la norma 1ISO 14903.

Lineamientos Europeos sobre el Desecho
Esta marca en el producto o su documentaci& indica que sus desperdicios y equipos electrénicos no deben mezclarse con los
desechos del hogar.

Descarte Correcto de Este Producto
(Equipos Eléetricos y Electrdnicos Residuales)

Este dispositivo contiene refrigerantes y otras sustancias potencialmente peligrosas. Cuando descarte este producto, respete los
requisitos legales sobre la recoleccicn y el tratamiento. No descarte este dispositivo al igual que los residuos de su hogar o0 como
residuo urbano sin clasificar.
Al momento de desecharlo, tendralas siguientes opciones:

. Descargue el dispositivo en la instalaciécn de recoleccién de productos electréicos residuales designado por su

municipalidad.

«  Cuando compre un electrodoméstico nuevo, su vendedor se llevarasu dispositivo reemplazado sin ningtn tipo de costo.

«  El fabricante lo recibiray no le cobrar&por ello.

*  \enda su dispositivo a un comerciante de chatarra certificado.

Aviso especial

Descarte este electrodoméstico en bosques, u otros lugares naturales, pone en peligro su salud y dar® el medio ambiente. Las
sustancias peligrosas pueden penetrar hasta llegar al agua subterré&nea e ingresar a la cadena alimenticia.
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Especificaciones y Caracter ¥ticas de la Unidad

Pantalla de la unidad interna

AVISO:
Este panel de visualizacicn en la unidad interna puede usarse para operar la unidad cuando el control remoto haya sido
colocado incorrectamente o cuando ya no le quede bater &.

Botén manual

Panel de visualizacicn

Indicador del
calentamiento elé&trico
(algunos modelos)

Indicador LED

Indicador de la alarma
Cuando la funcién de
control inal&mbrico esta
activada (algunos
Indicador PRE-DES:
(precalentamiento/desc
ongelamiento)

Indicador del
temporizador

Rejilla

Indicador de la
operacian:

Salida de aire

Entrada de aire

APAGADO.

Modo de ENFRIADO FORZADO: En el modo de ENFRIADO FORZADO, la luz de Operacién parpadeara El sistema
entrar&en el modo AUTOMATICO luego de haber enfriado con una velocidad alta de viendo durante 30 minutos. El control

remoto seradeshabilitado durante esta operacicn.

Modo “Apagado”: Cuando el panel de visualizacicn sea apagado, la unidad también lo har& y el control remoto seravuelto a

habilitar.
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Botén manual: Ese botén selecciona los modos en el siguiente orden: AUTOMATICO, ENFRIADO FORZADO,
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Temperatura de operacicn

activarén y haran que la unidad sea deshabilitada.
Tipo Dividido Invertido
Modo de
Modo de
_ CALENTAMIENT Modo SECO
ENFR IADO
O

Temperatura de la 16C-32<C 0C-30<T 10C-32<C
Habitacicn (60F - 90F) (32F - 86F) (50F - 90F)

0CT-50<C -15<C-24<C 0C-50<C

Temperatura Externa
(32F - 122F) 5F-75F) (32F - 122F)

Cuando use su acondicionador de aire fuera de los siguientes rangos de temperatura, ciertas funciones de proteccicn de seguridad se

PARA LAS UNIDADES
EXTERNAS CON UN
CALENTADOR ELECTRICO
AUXILIAR

En el exterior cuando la temperatura
es inferior a los 0<C (32<F ), le
recomendados mantener la unidad
desenchufada en todo momento para
asegurar el funcionamiento continuo
y fluido.

AVISO: La humedad relativa de la habitacicn es inferior al 80%. Si al acondicionador de aire opera excediendo los valores de esta

figura, es posible que la superficie de este atraiga la condensacié. Ajuste la rejilla de flujo de aire en su &gulo m&imo (vertical en

relacién al suelo), y ajuste el modo del ventilador en ALTO.
Para seguir optimizando el rendimiento de su unidad, haga lo siguiente:
+  Mantenga las puertas y ventanas abiertas.

»  Limite el uso de energ & usando las funciones del TEMPORIZADOR ENCENDIDO y TEMPORIZADOR APAGADO.

+  No bloguee las entradas y salidas de aire.
»  Inspeccione y limpie los filtros de aire con regularidad.




Otras caracter sticas

Configuracidn por Defecto

Cuando el acondicionador de aire se reinicia luego de un corte,
este volveraa sus configuraciones por defecto (modo
AUTOMATICO, ventilador AUTOMATICO, 24T (76F)).
Esto puedo provocar inconsistencias en el control remoto y en el
panel de la unidad. Use su control remoto para actualizar el
estado.

Reiniciar autom&icamente

En caso de un corte, el sistema se detendrée inmediato. Cuando

la corriente vuelva, la luz de Operacicn en la unidad interna
parpadeara Para reiniciar la unidad, pulse el Botdh de
Encendido/Apagado en el control remoto. Si el sistema cuenta
con una funcicn de reinicio automdico, la unidad se reiniciar&a
con las mismas configuraciones.

Funcidn de proteccicn de tres minutos

Las funciones de proteccicn evitan que el acondicionador de aire
se encienda por 3 minutos, aproximadamente, cuando se reinicia
de inmediato luego de una operacin.

Funciécn de Memoria del Angulo de la Rejilla

Algunos modelos cuentan con la funciéh de memoria del
agulo de la rejilla. Cuando la unidad se reinicia luego de un
corte, el &gulo de las rejillas horizontales vuelve a la
posicicn anterior de forma automédica. El égulo de la rejilla
horizontal no debe ser muy pequef, ya que allg# podr & formar
una condensacicn y gotear en la m&uina. Para reiniciar la
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rejilla, pulse el bot manual, el cual reiniciara las

configuraciones de la rejilla horizontal.
Sistema de Deteccicn de Pé&dida de Refrigerante

Ante la eventualidad de una pé&dida de refrigerante,
el INDICADOR LED mostrar&el cdaligo del error de fuga
y parpadeara

FUNCION SLEEP

La funcién SLEEP se utiliza para reducir el consumo de energia
mientras duerme (y no necesita la misma configuracién de tem-
peratura para permanecer comodo). Esta funcién solo se puede
activar mediante el control remoto. Y la funcién Sleep no esta
disponible en el modo FAN o DRY.

Presione el boton SLEEP cuando esté listo para irse a dormir.
Cuando esté en modo COOL, la unidad aumentara la temperatura
en1°C (2 °F) después de 1 hora y aumentaré 1 °C (2 °F) adicio-
nal después de otra hora.

Cuando esté en modo HEAT, la unidad disminuira la temperatura
en 1 °C (2 °F) después de 1 hora y disminuird 1 °C (2 °F) adicio-
nal después de otra hora.

La funcion sleep se detendré después de 8 horas y el sistema
seguiré funcionando con la situacion final.

FUNCIONAMIENTO EN MODO SLEEP

Modo frio (+1 °C/2 °F) por hora
durante las primeras dos horas
Modo calor (-1 °C/2 °F) por hora
durante las primeras dos horas

Establecer
temperatura

Seguir
funcionando
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Cuidado y Mantenimiento

Limpieza de su Unidad Interna

ANTES DE REALIZAR LA LIMPIEZA
O EL MANTENIMIENTO

SIEMPRE APAQUE EL SISTEMA DEL
ACONDICIONADOR DE AIRE Y CORTE EL
SUMINISTRO ELECTRICO ANTES DE REALIZAR
LAS TAREAS DE MANTENIMIENTO O LIMPIEZA.

A PRECAUCION

Solo utilice un pafd suave y seco para limpiar la unidad.

Si se encuentra demasiado sucia, use un pafb humedecido

para limpiarla.

*  No aplique qummicos o pafbs tratados quimicamente
para limpiar la unidad

*  No use benceno, disolvente de pintura, polvo para pulir
u otros solventes para limpiar la unidad. Estos pueden
deformar y romper la superficie del pl&stico.

*  Nouse agua caliente de 40T (104 F) o m& para limpiar
el panel frontal. Este podr & deformar el penal o hacer
que pierda el color.

Limpieza del Filtro de Aire
Si el acondicionador de aire esta tapado, la eficiencia del
enfriamiento puede verse reducida, y su salud puede verse
afectada. Limpie el filtro una vez cada dos semanas.
ADVERTENCIA: NO RETIRE O
LIMPIAE EL FILTRO POR SU
CUENTA

Sacar y limpiar el filtro puede ser peligroso. El retiro del filtro

y su mantenimiento debe ser hechos por un ténico
certificado.
Retire el filtro de aire.
2. Limpie el filtro de aire aspirando la superficie o lavéandola
con agua tibia con un poco de detergente.
3. Enjuague el filtro con agua limpia y dgelo secar al aire.
NO deje el filtro secando bajo la luz directa del sol.
4. Vuelva a colocar el filtro.

Cuando use agua, la entrada Si usa un aspirador, el lado de
de apuntar hacia abajo y estar la entrada debe apuntar a
alejada del flujo de agua. aquéd.

A PRECAUCION

Antes de cambiar el filtro o limpiarlo, apague la unidad y
desconé&tela de la corriente.

Cuando retire el filtro, no toque las partes metdicas de la
unidad. Los bordes filosos de metal pueden cortarlo.

No use agua para limpiar el interior de la unidad interna.
Esto puede destruir el aislamiento y provocar una
descarga elé&trica.

No exponga el filtro a la luz directa del sol para secarlo.
Esto puede causar que el filtro se encoja.

A PRECAUCION

Las tareas de limpieza y mantenimiento de la unidad
externa deben ser hechos por un vendedor autorizado o
un proveedor de servicios con licencia.

Las tareas de reparacicn deben ser hechos por un
vendedor autorizado o un proveedor de servicios con
licencia.
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Mantenimiento: Periodos Largos sin Uso
Si no piensa usar su acondicionador de aire por un tiempo
prolongado, haga lo siguiente:

Limpie todos los filtros Active la funcicn
VENTILADOR hasta que la
unidad se seque por completo

Apague la unidad y corte la  Retire las bater &s del control
corriente remoto

Mantenimiento: Inspeccién de Pretemporada
Luego de un tiempo prolongado sin uso, o antes de temporadas
de uso intenso, haga lo siguiente:

i

Revise si existen cables Limpie todos los filtros
darados

Revise si existen p&didas Reemplace las bater &s

AsegUrese de que no existan objetos bloqueando las entradas y
salidas de aire.
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Soluciéd de Problemas

A PRECAUCIONES DE SEGURIDAD

Apague su unidad de inmediato cuando ante cualquiera de los siguientes eventos:

*  El cable de alimentacicn estadafado o se calienta de forma anormal

»  Puede oler un olor a quemado

*  Launidad emite sonidos fuertes o anormales

El fusible se quema o el disyuntor se activa con frecuencia

. Ingresa agua, u otros objetos, a la unidad, o cuando estos salen de ella

NO INTENTE REPARAR ESTOS PROBLEMAS POR SU CUENTA PONGASE EN CONTACTO CON UN
PROVEEDOR DE SERVICIOS AUTORIZADO DE INMEDIATO!

10S
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Problemas Comunes
Los siguientes problemas no constituyen un mal funcionamiento y, con frecuencia, no requeriran de ninguna reparacién.

Problema Causas Posibles

La unidad cuenta con una funci de proteccicn de 3 minutes que evita que esta se sobrecargue. La
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unidad no se podrareiniciar luego de 3 minutos de haber sido apagada.

La unidad no se enciende al
pulsar el botén de Modelos de enfriamiento y calentamiento: Si la luz indicadora de Operacicn y el indicador
Encendido/Apagado PRE-DES (Precalentamiento/Descongelamiento) se encienden, la temperatura externa es muy fr &
y la funcién de viento antifr © de la unidad se activa para descongelarla.

Es posible que la unidad cambie su configuracicn para prevenir la formacié de hielo en la unidad.
La unidad cambia del modo | Una vez que la temperatura aumenta, la unidad empezar&a operar en el modo seleccionado
ENFRIADO/CALENTAMIE |anteriormente.

NTO al modo VENTILADOR | Se ha alcanzado la temperatura establecida, y en este punto la unidad apaga el compresor. La
unidad seguirafuncionando cuando la temperatura vuelva a cambiar.

La unidad interna emite una |En regiones con humedad, las grandes diferencias de temperatura entre el aire de la habitacicn y el
neblina blanca aire acondicionado pueden generar una neblina blanca.

Tanto la unidad interna como . .
Cuando la unidad se reinicia en el Modo de CALENTAMIENTO luego de descongelarse, se

la externa emiten una neblina L . . .
emitir&una neblina blanca debido a la humedad generada por el proceso de descongelamiento.

blanca

Es posible que se sienta el sonido de aire corriendo cuando la rejilla reinicie su posicidn.

Es posible que escuche un chillido cuando es sistema est&Apagado o en el modo de ENFR IADO.
La unidad interna hace ruido | También se escucha este ruido cuando la bomba de drenaje (opcional) est&funcionando.

Es posible que se escuche un chillido luego de ejecutar la unidad en el Modo de
CALENTAMIENTO debido a la expansidn y contracci& de las partes pl&sticas.

Silbido leve durante el funcionamiento: Esto es normal. Se debe al flujo del gas refrigerante a
través de la unidad interna y la externa.

) ) El silbido leve se produce al iniciar el sistema, cuando se lo ha parado, o cuando se esta
Tanto la unidad interna como . . .
. descongelando: El ruino es normal y es causado por la parada del gas refrigerante o el cambio de
la externa hacen ruidos . =
direccicn.

Chillido: La normal expansié y contraccicn de las partes pl&ticas y metdicas son causadas por

los cambios de temperatura durante el funcionamiento.
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Problema Causas Posibles

La unidad externa hace . B . . . L
i La unidad haraun sonido diferente segtn el modo de operacién actual.
ruido

La unidad internaola |Es posible que el polvo se acumule durante periodos largos sin uso. Estos seré&n expulsados cuando se
externa emite polvo encienda la unidad. Para mitigar esto, cubra la unidad durante estos periodos extensos de inactividad.

La unidad puede absorber los olores en su alrededor (muebles, cocina, cigarrillos, etc.) y expulsarlos

La unidad emite un mal . .
durante su funcionamiento.

olor
Los filtros de la unidad se tornaron mohosos y deben ser limpiados.

El ventilador de la

. Durante el funcionamiento del producto, la velocidad del ventilador es controlado para optimizar su
unidad externa no

) operacicn.
funciona

AVISO: Si el problema persiste, contacte con su vendedor local o el centro de servicio m& cercano. Suministreles una descripcicn
completa del funcionamiento defectuoso y el nCmero del modelo.
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Solucién de Problemas
Cuando ocurra un inconveniente, revise los siguientes puntos antes de contactar con la empresa de reparaciones.
Problema Causas Posibles Solucicn

La temperatura establecida es m& alta

L Reduzca la temperatura establecida
que la temperatura de la habitacicn

El intercambiador de caloren launidad | . = . )
. L Limpie el intercambiador de calor afectado
Interna o externa estasucio

El filtro de aire estasucio Retire el filtro y | mpielo segtn las instrucciones
La entrada o salida de aire esta Apague la unidad, retire la obstruccicn y vuelva a
bloqueada encenderla
Rendimiento pobre del L Asegurese de que todas las puertas y las ventanas estén
. Las puertas y las ventanas estan abiertas . B )
enfriado cerradas cuando la unidad estéfuncionando

El calor excesivo es producido por la luz | Cierre las ventanas y las cortinas durante calores altos o
del sol. luz directa del sol intensa

Hay muchas fuentes de calor en la
habitaci& (personas, computadoras, Reduzca la cantidad de fuentes de calor
productos electrdicos, etc.)
Refrigerante bajo debido a una p&dida o | Revise si existen p&didas, vuelva a sellar de ser necesario,
tiempo de uso prolongado y llene el refrigerante

14
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Problema

La unidad no funciona

Causas Posibles
Falla del suministro elé&trico

Solucidn
Espere a que la corriente elétrica vuelva

La corriente estaapagada

Encienda la corriente

El fusible estaguemado

Reemplace el fusible

Las bater s del control remoto estan
agotadas

Reemplace las bater &s

Se ha activado la proteccién de 3
minutos de la unidad

Espere durante tres minutos luego de reiniciar la unidad

El temporizador estaactivado

Apague el temporizador

La unidad se inicia 'y se
detiene con frecuencia

El sistema tiene demasiado 0 muy
poco refrigerante

Revise si existen p&didas y recargue el refrigerante del
sistema.

En el sistema entr&gas
incomprimible o humedad.

Evacue el sistema y recaguelo con refrigerante.

El circuito del sistema esta
blogueado

Determine que circuito establoqueado y reemplace la pieza
defectuosa del equipo

El compresor estaroto

Reemplace el compresor

La tensicn es muy alta 0 muy baja

Contacta directamente con un técnico profesional para analizar qué es posible hacer.

Rendimiento de
calentamiento pobre

La temperatura externa es
extremadamente baja

Use un dispositivo de calentamiento auxiliar

Por las puertas y ventanas esta
ingresando aire fr

AsegUrese de que todas las puertas y las ventanas estén
cerradas durante el uso

Refrigerante bajo debido a una
pé&dida o tiempo de uso prolongado

Revise si existen p&didas, vuelva a sellar de ser necesario, y
llene el refrigerante

Las l&mparas indicadoras
siguen parpadeando

Aparece un caligo de error
con las siguientes letras en la
pantalla de la unidad
interna:

* E(x), P(x), F(x)

* EH(xx), EL(xx), EC(xx)

* PH(xx), PL(xx), PC(xx)

La unidad puede detenerse o continuar funcionando de forma segura Si la l&ampara indicadora sigue

parpadeando, o aparece un cdaligo de error, espere unos 10 minutos. Es posible que el problema se

resuelva solo.

De lo contrario, desconecte de la corriente, y vuelva a conectar. Encienda la unidad.

Si el problema persiste, desconecte la corriente y pdngase en contacto con el centro de servicio m&

cercano.

AVISO: Si el problema persiste luego de realizar las comprobaciones de arriba, apague su unidad y pdngase en contacto de

inmediato con un centro de servicio autorizado.
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AcCCesorios

El sistema de acondicionamiento de aire viene con los siguientes accesorios. Use todas las partes y accesorios para instalar el
acondicionador de aire. Una mala instalacién puede causar p&didas de agua, descargas de agua, incendios, y el mal funcionamiento
del equipo. Los art Tulos no incluidos con el acondicionador de aire deben ser comprados por separado.

Descripcion del accesorio Cantidad Oggetto

Manual 2-4

Funda insonorizante/aislante (no disponible para los modelos de 12 a 18k) 1 5
]
o
=,
o
(2]

Gancho de techo (opcional) 4

Perno de suspension (opcional) 4

Plantilla de instalacion (opcional) 1

Junta de drenaje 1

Anillo de sellado (no disponible para los modelos de 48 a 55k) 1

Tuerca de cobre 2

Anillo magnético (enrolle los cables eléctricos S1y S2 (P, Q y E) alrededor del anillo magnético dos
veces

S18&S2(P&Q&E) PQE

Anillo magnético (enganchelo al cable de conexion entre la unidad interior y la exterior después de la | Varia segun el =
instalacion) modelo i
=

Tornillo de rosca (opcional para los modelos de 12 a 18k) 4 <

Banda de cuello (opcional para los modelos de 12 a 18k) 2 @

el
w_ |
ﬂ 00000 D
Control remoto 1 . am
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Resumen de la Instalaciécn

2,

LLLLLLLLLLLL L LS LS LS LL L

Instale la unidad interna Instale el tubo de drenaje Instale la unidad externa

[eisuj
| 9p UaWINSaY

wIoe

Conecte los cables Conecte las tuber ®s del
refrigerante

Evacue el sistema de refrigeracicn

Instale el panel frontal Realice una puesta en marcha de prueba
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Partes de la Unidad

AVISO: La instalacidn se debe hacer segtn los requisitos de esténdares locales y nacionales. La instalacién puede variar ligeramente
entre las diferentes &eas.

(A)

Salida de aire
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Entrada de aire

Rejilla frontal -
Panel de visualizacicn

Control remoto

CYCXCICICAC)

s
Tubo de drenaje
7 v
Tuber & de conexién.
Entrada de aire % i

©O@Q

Salida de aire




(B)

@ Salida de aire § C
@ Entrada de aire
@ Rejilla frontal -

g"? @ Panel de visualizacicn
3
3 @ Control remoto 9
o
(1>} -
= @ Tubo de drenaje
C
=
o et
QD
o
@ Tuber & de conexidn.
N

Entrada de aire
@ Salida de aire

AVISO SOBRE LAS ILUSTRACIONES

Las ilustraciones en este manual tienen un fin explicativo. La verdadera forma de su unidad interna puede variar ligeramente.
Prevalecer&la forma real del producto.
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Instalacicn de la Unidad Interna

Instrucciones de Instalacién: Unidad interna

AVISO: La instalacicn del panel se debe llevar adelante una vez que se haya terminad de instalar las tuber &s y los cables.

Paso 1: Seleccione el lugar de la instalacicn

continuacién encontraralos esténdares que le ayudaran a elegir

instale la unidad en los siguientes lugares:

Zonas costeras con gran contenido de sal en el aire

NO

Antes de instalar la unidad interna, elija un lugar apropiado. A @  Lugares de explotacicn petrolera o fracking
@
@

un lugar adecuado para la unidad.

Lugares con gases corrosivos en el aire, como en zonas de
aguas termales

Estandares para los lugares de instalacicn adecuados: @  Lugares con fluctuaciones de tensié, como fébricas

M  Espacio suficiente para la instalacicn y el mantenimiento. @  Espacios cerrados, como gabinetes

M Espacio suficiente para conectar el tubo y el tubo de @ Cocinas que usan gas natural
drenaje. @  Lugares con ondas electromagnéicas fuertes

M  Eltecho es horizontal en relacidn a launidad y laestructura @  Lugares que almacenan materiales inflamables o gas
soporta el peso de la unidad interna. © Habitaciones con mucha humedad, como bafbs y

M Laentrada ni la salida de aire estén bloqueadas. lavaderos

M  El flujo de aire alcanza toda la habitacicn.

M No existe radiacicn directa de los calentadores.

Distancias recomendadas entre la unidad interna y el techo

La distancia entre la unidad interna y el techo de adentro debe cumplir las siguientes especificaciones

Mob. 9-12-18
" LS T S
230cm .
| {
ALY I T T
e L ——
L Panel frontal

Tabla detecho —

>250 cm/98.4”

SIS sweo S
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Mop. 24-30-36-42-48-55

LIS, TN S L

Unidad interna Ventilador Unidad interna
i ’JL lluminacion | l HL Tabla de techo
FLLIS IS /////{ | B VPSSP TSI D SIS ISP | TIPS PLPISS < E ,//////////
2 T . e :
7 ¢ >150cm/59.1 | |
7 I ] : |
/ » : ' | :
(se recomienda I i !
200cm / 78.7") ! i
i >400 cm/ 157.5” :
>230 cm/90.6”
L
Suelo
Techo
PILILLSS L LLL LSS L LSS AL LIS S LLELLS LSS L ILIE SIS '
— >30cm
>
B G
8. e
) =
o &
= S ]
c 4 R el \
g Tabla de techo _/ ‘_ Panel frontal
o
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Paso 2: Cuelgue la unidad interna

1.  Use laplantilla de papel incluida para hacer una perforacié rectangular en el techo; debe dejar al menos 1m (39") en todos los
lados. El tamaf de la perforacicn debe ser de 4cm (1,6'") m& grande.
AsegUese de marcar bien las &eas donde se perforaran los agujeros en el techo.

(A)
Lado la tuberf del Lado de la manguera de Lado la tuber® del gado éje la manguera de
refrigerante drenado refrlgeranlte renado
/ ] e — - / | — N = e o
2 T |2
= =
3 2| 8
| 5| = (o) ~ &l 5| =
~| © Q ) o Q o)
. & ol = o] 51 9| g
—— [}
6 < < = QO < <
. o 3 5| & 2 = 5| &
g5| S| £]: S8l %| £
< &l = S| ~a| w| &8
=3 ) < | g3 o 2|9
ED| o NI ) | <| & =
Eo| ~ 2 =~ S S = 2 =
S| g e = So| E| &l €
S8l g 3| E el o| 5| E
s|lg| = |3 gl 8] = | R
[ ) = )] = IS =]
5 S
2 é\ 4 1 |8
H o) S o o e s o v e e e e =
i i » Iy
' 780mm / 30” (Perno de suspension) : 840mm / 33” (Perno de suspension) Hi
1 | r 1 H
I 1 s
840mm / 33” (Cuerpo) ; 900mm / 35,4” (Cuerpo) i
1 ] r 111
T 1 i !
880mm / 34,7 (Abertura del techo) | 940mm / 37,0” (Abertura del techo) ) i
950mm / 37,47 (Panel) 1020mm / 40,2” (Panel) i
| =
>
Tamarfd del agujero del techo para los modelos sCper Tamarfd del agujero del techo para los modelos sCper ﬁ
delgados 18-48K delgados 60K &
Q
o
Lado de la manguera de drenado g
Lado la tuber & del refrigerante =
1 ,’/////////////I//I///// LLLL 5_
( A r =
b v o
w/ = 4 >100cm /39" >100cm / 39" !
5 y f
—~ | & f
~|8is]% g d N [
o] % = - A
Lz [3|E5|e
S2|s 3|k y DEA0ODE00ID0H000 s
e3 |g |8 Cnnnna00eane0n f
B ) I :
“5 18 d|5 1 o JUI000000000000 [
~ ©
=B E ; DEA00D0000004000 f
S / f
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Tamafd del agujero del techo para los modelos sUper
delgados
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5. Instale la unidad interna. Necesitara dos personas para
levantar la unidad y asegurarla. Inserte los pernos de
suspensicn en los agujeros de colgado de la unidad.
AjUstelos con las arandelas y tuercas incluidas.

(B)

Lado la tuber & del refrigerante Lado de la manguera de

/
/

—

;i‘iv \OQ@i [

-—
—

830mm / 32,77 (Cuerpo)

670mm / 26,4”
(Perno de suspensicn)

900mm / 35,4” (Abertura del techo)
950mm / 37,4” (Panel)

—

Y |

L770mm / 30,3” (Perno de suspension)

.- e

S
el
e

830mm / 32,7” (Cuerpo)
. s - |
900mm / 35,4” (Abertura del techo)
950mm / 37,4” (Panel)

—ag
N : "

PRECAUCION AVISO: La parte inferior del producto debe ser 10-18mm

El cuerpo de la unidad debe alinearse perfectamente con el ~ (0,4-0,7") (modelos stper delgados) o 24mm (0,9") (modelos

agujero. AsegUrese de que el tamafd de la unidad y el agujero ~ compactos) m& grande que la tabla del techo. Por lo general, L
sean iguales antes de proseguir. (seflado en la figura de abajo) debe tener la mitad de la longitud

>
?_, del perno de suspensidn, o ser lo suficientemente largo para
S; 2. (A evitar que las tuercas se salgan.
=3 Taladre 4 agujeros de 5cm (2") en las posiciones para los
QC_J ganchos del techo, en el techo interno. AsegUrese de sostener el Pared
g_. taladro en un &gulo de 90<en relacié al techo. / / / / / / / / / / / / /
3 (B)
Taladre 4 agujeros de 12cm-15,5cm (4,7"-6,1") en las posiciones Cuerpo principal

para los ganchos del techo, en el techo interno. Aseglrese de
sostener el taladro en un dogulo de 90<en relacién al techo. 1L .

3. Con un martillo, coloque los ganchos del techo en los ? _10-18mm (04-0.7") ] C_

aguijeros taladrados. Asegure el perno con las arandelas y 0 24mm (0,9”)
tuercas incluidas. Tabla de techo

&/

a
i3
T

4. Instale los cuatro pernos de suspensian.
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(B) ) L . AVISO PARA INSTALACIONES NUEVAS EN
AVISO: La parte inferior de la unidad debe ser 10-25mm EL HOGAR

0,4-0,98") m& grande que la tabla del techo. Por lo general, L X X
( ) - : . Cuando instala la unidad en un hogar nuevo, los ganchos de

techo se pueden colocar de antemano. AsegUrese de que los
ganchos no se aflojen por la contraccién del concreto. Luego
de instalar la unidad interna, ajuste la plantilla de instalacién
sobre la unidad con pernos para determinar por adelanto las
dimensiones y la posicién de la apertura del techo.

Siga las instrucciones de arriba para los pasos restantes de la
\ I [ instalacian.

(sefalado en la figura de abajo) debe tener la mitad de la longitud
del perno de suspensicn, o ser lo suficientemente largo para
evitar que las tuercas se salgan.

Patrén en papel para la
instalacién (en algunos
modelos)

136

15~25

[

el

| —
—&
—

NN Centro de la apertura del

techo

-

pernos

A PRECAUCION

AsegUrese de que la unidad esté totalmente nivelada. Una
instalacicn inapropiada puede provocar que el tubo de drenaje
devuelva sus contenidos a la unidad, o que este tenga
pé&didas.

Paso 3: Taladre un agujero en la pared para la tuber & de

[eisu|

conexin

1. Determine la ubicacié del agujero de la pared en base a la
ubicacicn de la unidad externa.

2. Use una broca de 65mm (2,56") 0 90mm (3,54") (segtn el
modelo) para taladrar un agujero en la pared. Aseg(rese de
taladrar el agujero con una ligera inclinacién hacia abajo,
de tal manera de que el orificio exterior estéma abajo que
el orificio interior por unos 12 mm (0,5"). Esto garantizara
el adecuado drenaje del agua.

3. Coloque el manguito protector de pared en el agujero. Este
protegeralos bordes del agujero y ayudaracon el sellado
cuando termine la instalacin.

wIe

AVISO: Asegurese de que la unidad interna esténivelada. La
unidad cuenta con una bomba de drenaje incorporada y un
interruptor de nivel. Si la unidad es inclina contra la direccién de
los flujos condensados (el lado del tubo de drenaje esta
inclinado), el interruptor de nivel puede fallar y provocar
pé&didas de agua.

(para algunos modelos)

o
@

o)
C
=,
o
D

(o}

Nivel del agua
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A PRECAUCION

Cuando taladre la pared, evite todo tipo de cables, cafer &s, y (A)
otros objetos sensibles.

Pared

Exterior Interior

de la tuber B de
drenaje

Instalacién del Tubo de Drenaje
Instale el tubo de drenaje segtn la siguiente Figura.

Manguera de drenado

Puerto de conexién Abrazadera de Aislamiento

‘ ..-

O
/ i LLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLL L2 LY,
S 1-1.5m
Wi i | (39-59")

=12mm/0.5"

Inclinacién hacia abajo

I~ S - = 1/100
(B)

Paso 4: Conecte la manguera de drenado LLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLLL

El tubo de drenaje se usa para expulsar el agua de la unidad. Una .(_3'..9_%";)

instalacidn inapropiada puede dafar la unidad y su propiedad. (' =
— = Inclinacién hacia abajo
3 A PRECAUCION ] [] 1/100
. = s ceecosooohsos
3 °*  Atle latuber & para evitar la condensacicn, ya que esta \/
) podr & provocar p&didas de agua.
Q. /
Bl - Siel tubo de drenaje estadoblado, o si se ha instalado de e N A
c forma incorrecta, podr® haber pédidas de agua y —
= . . . . 1-1.5m
g provocar el mal funcionamiento del interruptor de nivel (39-59)

de agua. —| [_
«  En el modo de CALENTAMIENTO la unidad externa =

descargarael agua. AsegUrese de que la manguera de
drenado estécolocada en un lugar apropiado para evitar
dars por agua y salpicaduras.

e NO tire del tubo de drenaje con fuerza. Este podr &
desconectarlo.

AVISO SOBRE LA COMPRA DE TUBOS
La instalacién requiere de un tubo de polietileno (diametro

exterior = 2,5¢cm o 3,7-3,9cm) (dependiendo de los modelos),
el cual puede comprar en su tienda local.
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AVISO SOBRE LA INSTALACION DEL

TUBO DE DRENAJE

e Cuando use un tubo de drenaje extendido, ajuste la (20.8"
conexi& interna con un tubo de proteccin adicional
para evitar que se afloje.

. El tubo de drenaje debe tener una inclinacicn hacia STOE P s u--—:—-*ﬁ-.- -------- Eﬁ-

RN (et p—

e [T p—— e

abajo, con una pendiente de 1/100, para evitar que el

agua vuelva a ingresar al acondicionador de aire.

- Para evitar que el tubo se hunda, debe haber un espacio
entre los cables de 1-1,5m (39-59").

e Si la salida del tubo de drenaje estam& arriba que la
unié de la bomba, sume una tubo de levante para la
salida de la unidad interna. El tubo de levante no debe
instalarse m& arriba de los 75cm (29,5") desde la tabla ~ Pase la manguera de drenado a traveés del agujero de la pared.
de techo, y la distancia entre la unidad y el tubo de  Asegurese de que el agua drene en un lugar seguro, donde no se
levante debe ser de menos de 30cm (11,8")  produzcan dafs por agua, ni haya riesgos de resbalo.

<75cm
(29.5"

(dependiendo de los modelos). AVISO: La salida del tubo de drenaje debe estar 5cm (1,9™) por
Una instalacicn inadecuada puede provocar que el agua  encima del suelo. Si este toca el suelo, la unidad podr®&
regrese hacia la unidad y genere derrames. blogquearse y funcionar mal. Si descarga el agua directamente en

«  Paraevitar la formacién de burbujas de aire, mantengala  alguna alcantarilla, asegUrese de que el drenaje tenga un tubo U
manguera de drenado a nivel o ligeramente inclinada 0 S para atrapar los olores que, de lo contrario, saldr &n hacia el

(<75mm / 3") (algunos modelos). hogar. 2
QD
(A) ., : - 8,
Tech Instalacién de la placa del conducto (si es suministrado) Q
ecno
oy 1.  Fije el conector de funda (no suministrado) en el agujero &
<30cm (11.87) A )
| (39-59") | i 4 D
St B del cable de la placa de instalacicn del conducto. c
<53cm 2. Fije la placa de instalacién del conducto en el chasis de la =
120.8") <75cm 8_

(20.57) unidad.

22cm
(8.6")

0-75mm ——-i tl(.»_,f;;»:,‘ I

(39 / |

‘P}\ /

®) =y
Chasis
1150 La placa de
(39-59") instalacidn del
—I II II i
. Tornillos
'(no suministrado)
Conducto del
cable
AVISO: Cuando conecto varios tubos de drenaje, instdelos LQ C L
segUn la siguiente Figura. )

La placa de instalacién del
conducto

26



c
=
o
)
o
m
x
—+
@
=
>
<)

=]
(%]
—
=
QD
=2,
9\
o
@D
o)

Instalacicn de la Unidad Externa

Instale la unidad siguiendo los cdligos y regulaciones locales.
Estas pueden variar ligeramente entre las diferentes regiones.

60cm (24in) arriba

i
TS
h\\\.\\\\

Instrucciones de Instalacicn: Unidad externa

Paso 1: Seleccione el lugar de la instalacicn

Antes de instalar la unidad externa, elija un lugar apropiado. A
continuaci&n encontraralos esténdares que le ayudaran a elegir
un lugar adecuado para la unidad.

Estandares para los lugares de instalacicn adecuados:
Cumple con todos los requisitos de espacio que se muestran
en los Requisitos de Espacio de arriba.

Buena circulacidn de aire y ventilacidn.

M Firmeza y solidez: La ubicacién soporta la unidad y no
vibra.

M  El ruido de la unidad no molesta a terceros

M  Protegido de la luz directa del sol y la lluvia por tiempos
prolongados

M  Ante un prondtico de nieve, levante la unidad sobre la base

para prevenir la formacicn de hielo y el dafp a la bobina.
Monte la unidad en un altura superior al promedio de nieve
acumulada. La altura m mima debe ser de 18 pulgadas

NO instale la unidad en los siguientes lugares:
@  Cerca de un obst&ulo que bloquee las entradas y salidas de
aire
@ Cerca de una calle ptblica, &eas multitudinarias, o donde
el ruido de la unidad puede molestar a terceros
@  Cerca de animales o plantas a los cuales la descarga de aire
caliente puede darar
@  Cerca de ninguna fuente de gas combustible
@  Enun lugar expuesto a grandes cantidades de polvo
@  Enun lugar expuesto a cantidades excesivas de aire salino
CONSIDERACIONES ESPECIALES PARA
CLIMAS EXTREMOS
Si la unidad es expuesta a un viento fuerte:
Instale la unidad de tal manera que su ventilador de salida de
aire estéen un angulo de 90<en la direccién del viento. De ser
necesario, construya una barrera en frente de la unidad para

protegerla de vientos extremos.
Vea las Figuras de abajo.

Deflector de
aire

Viento
fuerte

Viento fuerte

Se la unidad es expuesta a lluvias fuertes o nieve:

Construya una proteccicn encima de la unidad para protegerla de
la lluvia y la nieve. Tenga cuidado de no obstruir el flujo de aire
alrededor de la unidad.

Si la unidad es expuesta con frecuencia a aire salino (al lado
del mar):

Use una unidad externa especialmente disefada para resistir la
corrosian.
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Paso 2: Instale una unié de drenaje (solo la bomba de calor)
Antes de atornillar la unidad externa en su lugar, debe instalar la
unicn de drenaje en la parte inferior de la unidad.

Tenga en cuenta que existen dos tipos diferentes de uniones de

drenaje, segUn el tipo de unidad externa.

Si la unién de drenaje cuenta con una junta de goma (vea la

Fig. A), haga lo siguiente:

1. Coloque la junta de goma en el extremo de la junta de
drenado que ser&conectado a la unidad externa.

2. Inserte la unién de drenaje al agujero en la base de la
unidad.

3. Gire la unicn de drenaje unos 90 <hasta que haga clic en su
lugar, quedando en frente de la unidad.

4. Conecte una extensién de la manguera de drenado (no
incluma) a la junta de drenado, para redireccionar el agua
desde la unidad, durante el modo de calentamiento.

Si la unid de drenaje no cuenta con una junta de goma (vea

la Fig. B), haga lo siguiente:

1. Inserte la unidn de drenaje al agujero en la base de la
unidad. La junta de drenado har&un clic en su lugar.

2. Conecte una extensicn de la manguera de drenado (no
incluma) a la junta de drenado, para redireccionar el agua
desde la unidad, durante el modo de calentamiento.

T T

e Agujero de la base de la
)
") unidad externa

Unicn de drenaje

(A) (B}

© ENCLIMASFRIDS
En climas fr Bs, asegUrese de que la manguera de drenado esté

en una posicié vertical, para garantizar un drenaje fluido. Si
el agua se drena muy lentamente, esta podr & congelarse en la
manguera y hacer que la unidad se inunde.

Paso 3: Ancle la unidad externa
La unidad externa puede ser anclada al suelo o al soporte de
pared con un perno (M10). Prepara la base de instalacicn de la
unidad segUn las dimensiones de abajo.
DIMENSIONES PARA LA INSTALACION DE
LA UNIDAD

A continuacidn se muestra una lista de los diferentes tamafos de
las unidades externas, y las distancias entre sus patas de montaje.
Prepara la base de instalaciécn de la unidad segin las
dimensiones de abajo.

Tipos de Unidades Externas y Especificaciones
Unidad Externa de Tipo Dividida

1 1 ]
=<y b
s
Zze
"‘30"2“‘""'"//'"&
AR =
s E2 oM
e, S —— H
NG
LA |
N RTINS
< e | —
\o_ o)
LI o o [ o L
=
! W ;
A 1
(on - D
(
D . B
( )
L T g
Mod. W H D A B UM
912 765 555 303 452 286 mm
18 805 554 330 511 317 mm
24 890 673 342 663 354 mm
30-36-42 | 946 810 410 673 403 mm
48-55 980 975 415 616 397 mm
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Filas de instalacién de las diferentes series

Las relaciones entre H, Ay L son las siguientes.

L A
L<1/2H 25cm/9,8"om&
L<H pa
1/2H<L<H 30cm/11,8" 0o m&
L>H No se puede instalar
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Conexin de la Tuber & del Refrigerante

Cuando conecte las tuber &s del refrigerante, no deje que ninguna sustancia o gas, que no sean los especificados, ingrese a la unidad.
La presencia de otros gases o sustancias reducirala capacidad de la unidad, y puede causar una presicn alta anormal en el reciclo de
refrigeracicn. Esto puede provocar explosiones y lesiones.

AVISO sobre la longitud del tubo

AsegUrese de que la longitud del tubo refrigerante, el nanero de codos, y la altura de camla entre las unidades internas y externas,
cumplan con los requisitos mostrados en la siguiente tabla:

Modelo 9 | 12 [ 18 | 24 | 30 | 36 | 36T | 42 | 48 | 487 | 55T UM
s Conexion de liquido 6.35mm (1/4|n12 . 9.52mm (3/8in)
hidréulicas Conexion de gas 9.52mm (38n) | | }Zi‘i‘nr;‘ 15.9mm (5/8in)
Longitud maxima de la tuberia 25 30 50 75 m
Diferencia méaxima de altura 10 20 25 30 m
Longitud maxima de la tuberia con carga de

. . 5 m
refrigerante estandar
Trampa de aceite (H) 6 10 m

. Tipo R32 -
Refrigerante

Cargo 065 | 071 | 115 | 14 | 18 | 24 | 24 [ 28 | 29 | 29 | 32 kg

Cargo adicional 12 24 g/m

Ejemplo: si la longitud de la tuberia de liquido es superior a 5 metros, por ejemplo 20 metros, la carga adicional de refrigerante se calcula como:
. para los modelos 9+18 Carga adicional = (20-5) x 12=180¢
. para los modelos 24+55 Carga adicional = (20-5) x 24 = 360 g

Unidad interna/
Unidad externa

/\ PRECAUCION Tuber & de gas
. T it
Trampas de aceite rampa de aceite
b
Si el aceite vuelve hacia al compresor de la unidad externa, H\
esto podri causar la compresicn de Imuidos o la \\\ o

deterioracié del regreso de aceite. Las trampas de aceite en la \
tuber & de gas ascendente pueden evitar esto.
Se debe instalar una trampa de aceite cada 6m (20ft) del \

-

6m/20ft
(<36000Btu/h unidad)

LDIX3UO
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Q.
elevador de la | mea de succicn vertical. ~ Unidad \ bersce |1 0miaa oft g
(< 36000Btu/h unidad). '”tegft‘/e?n”;dad I fuidos ]1 r(23600613tu/h unidad) CE;
Se debe instalar una trampa de aceite cada 10m (32,8ft) del [ Y- 5\
elevador de la | mea de succicn vertical. Sﬁggg)()OBtu/h
(> 36000Btu/h unidad). T
10m/32,8ft
"(236000Btu/h unidad)
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Instrucciones de  conexich-Tuberm  del

refrigerante

A PRECAUCION

e Eltubo bifurcado debe ser instalado de forma horizontal.
Un &gulo de 10° o0 m& puede causar un mal
funcionamiento.

*  NO instale la tuber & de conexi& hasta que las unidades
internas y externas hayan sido instaladas.

e Atle la tuber & de gas y de I fuidos para prevenir las
p&didas de aguas.

Paso 1: Corte los tubos

Cuando prepare las tuber ®s del refrigerante, tome su tiempo

para cortarlas y ensancharlas adecuadamente. Esto garantizar&

una operacicn eficiente y minimizar& la necesidad de

mantenimiento.

1. Mida la distancia entre las unidades internas y externas.

2. Con un cortador de tubos, corte el tubo un poco mé& largo
que la distancia medida.

3. Aseguese de que el tubo tenga un corte perfecto de 90<

v X X X

Oblicuo Aspero Combado

sluls]s

NO DEFORME EL TUBO DURANTE

90

EL CORTE
Tenga cuidado de no daf@r, abollar, o demorar el tubo durante
el corte. Esto reducir& dr&ticamente la eficacia de

calentamiento de la unidad.

Paso 2: Retire las rebabas.

Las rebabas pueden afectar el sellado herméico de la conexicn

de la tuber & del refrigerante. Estas deben ser retiradas por

completo.

1.  Sostenga el tubo con un agulo descendente para evitar que
las rebabas caigan dentro de este.

2. Use un escariado o un desbarbador para sacar todas las
rebabas de la seccién de corte del tubo.

Q\Escariado

Nl

Paso 3: Puntas ensanchadas del tubo

Hacia abajo

Es necesario un ensanchamiento adecuado para lograr un sellado

hermé&ico.

1. Luego de sacar las rebabas del corte del tubo, selle los
extremos con cinta PVC para evitar que materiales
extrafps ingresen al tubo.

Cubra el tubo con material de aislamiento.

Coloque las tuercas de ensanchamiento en ambos extremos
del tubo. Aseglrese de que estos apunten en la direccicn
correcta, ya que no podra colocarlos ni cambiar su

direccidn luego del ensanchamiento.

Tuerca de
ensanchamiento™.,

Tubo de cobre "---,_______ \.Q//
/\)_
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4. Retire la cinta PVC de ambos extremos del tubo cuando
estélisto para realizar el trabajo de ensanchamiento.

5. Sujete la forma del ensanchamiento en el extremo del tubo.
El extremo del tubo debe extenderse m& allade la forma
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del ensanchamiento.

Forma del ensanchamiento

)/

Tubo
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6. Coloque la herramienta de ensanchamiento en la forma del
ensanchamiento.
7.  Gire la manija de la herramienta de ensanchamiento en

sentido horario hasta que el tubo se haya ensanchado por

completo. Ensanche el tubo segUn las dimensiones.
EXTENSION DE LA TUBERW MAS ALLA DE LA
FORMA DEL ENSANCHAMIENTO

Dimensidn del

Medidor Par delapriste ensanchamiento (A) Forma del
del tubo P (unidad: mm/in) ensanchamiento
18-20 N,m "
6,35 ' 8,4/0,33 8,7/0,34 8024
a8, (183-204 kgf,cm) T T P
25-26 N,m < AR
29,52 ' 13,2/0,52 13,5/0,53 S
(255-265 kgf,cm) .
3536 N.m ‘ Mro.a-0.8
12,7 ' 16,2/0,64 16,5/0,65
212, (357-367 kgf,cm) o T
45-47 N,m
16 ' 19,2/0,76 19,7/0,78
(459-480 kgf,cm)
65-67 N,m
19 23,2/0,91 23,7/0,93
2 (663-683 kgf,cm) o Y
75-85N,m
322 ’ 26,4/1,04 26,9/1,06
(765-867 kgf,cm)
8. Retire la herramienta de ensanchamiento y la forma del

ensanchamiento, inspeccione el extremo del tubo en
blsqueda de rupturas y ensanchamiento.

Paso 4: Corte los tubos

Primero conecte los tubos de cobre a la unidad interna y luego a
la unidad externa. Primero debe conectar el tubo de presién baja
y luego el de presién alta.

1. Cuando conecte las tuercas de ensanchamiento, aplique
una capa fina de aceite de refrigeracicn a los extremos
ensanchados de los tubos.

Alinee el centro de los dos tubos a conectar.

Tuerca de ensanchamiento

Instalacién de la
tuber & de la unidad
interna
3. Ajuste la tuerca de ensanchamiento lo m& que pueda con
SuS manos.

4. Conuna llave, ajuste la tuerca en la tuber & de la unidad.

5.

Mientras sostiene la tuerca con firmeza, use un torqu ietro
para ajustar la tuerca ensanchado segtn los valores de par
de apriete en la tabla de arriba.

AVISO: Use una llave y torqu metro cuando conecte o
desconecte los tubos de la unidad.

A PRECAUCION

Asegurese de aislar la tuber &. El contacto directo con
los tubos puede causar quemaduras o quemaduras por
congelacidn.

Asegurese de que el tubo haya sido conectado de forma
adecuada. El ajustado excesivo puede dafar la campana
del ducto, y ajustar de menos puedo causar p&didas.

AVISO SOBRE EL RADIO DE DOBLADO
M NIMO

Doble el tubo por el medio con cuidado, segtn la imagen de
abajo. NO doble el tubo por encima de los 90< ni lo doble
m& de 3 veces.

6.

Doble el tubo con su pulgar

A Ty
A Kcﬁa = H}\
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Radio m mimo de 10cm (3,9")
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Luego de conector los tubos de cobre en la unidad interna,
envuelva el cable de alimentacidn, el cable de sefal, y el
tubo con cinta para ductos.

AVISO: NO cruce los cables de sefal con otros cables.
Cuando junte estos materiales, no cruce ni enrede el cable de

sef®l con otros cables.
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7.  Atraviese este tubo por la pared y conételo con la unidad
externa. .

8. Atle toda la tuber &, incluyendo las vavulas de la unidad
externa.

9. Abra la vavula de corte de la unidad externa para abrir el
flujo del refrigerante entre la unidad interna y la externa.

A PRECAUCION

Revise que no existan pé&didas de refrigerante luego de
completar el trabajo de instalacién. Si existiesen pé&didas,
ventile el &ea de inmediato y evacue el sistema (rem fase a la
seccién de Evacuacid de Aire de este manual).

Instalacién del Regulador. (algunos modelos)

AT

| B i l'I:'II-I!'-'-‘
| ="

iy,

1  Regulador
2 Tubo de | quidos
3 Tubo de gas

Precauciones

Coloque el regulador de forma horizontal, lo m& que sea
posible, para garantizar su eficacia.

Interior - ED Eﬂ:ﬂﬂj]j Exterior
T Exterior
il
e
e I
Interior Ejj,rjﬁﬂ“
Interior ;

Il_ﬁ?u'h:[ﬂ:n::ﬂ::ﬂ:?}f Exterior

X

Envuelva la goma antigolpes suministrada en el regulador
externo para reducir ruidos.

."_ e
'—7_ _j
5 b 1

1  Goma antigolpes
2 Regulador
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Cableado

ANTES DE REALIZAR CUALQUIER

© TRABAJO ELECTRICO, LEA ESTE

REGLAMENTO

10.

11.

12.

Todo el cableado debe cumplir con los cdligos
elétricos y regulaciones locales y nacionales, y debe ser
instalado por un electricista con licencia.

Todas las conexiones eléetricas deben hacerse segt(n el
Diagrama de Conexié Eléetrica, la cual se encuentra en
los paneles de la unidad interna y la unidad externa.

Si hay un problema de seguridad grave con el suministro
de energ B, detenga el trabajo inmediatamente. Explique
larazén al cliente, y reh(se a instalar la unidad hasta que
el problema de seguridad sea haya resuelto de forma
apropiada.

La tensicn de alimentacicn debe estar dentro del
90-110% de la tensicn nominal. EI suministro eléetrico
insuficiente puede causar un mal funcionamiento, una
descarga eléetrica o un incendio.

Si se conecta la corriente a un cableado fijo, se debe
instalar un protector de sobretensién y un interruptor de
alimentacién principal.

Si se conecta la corriente a un cableado fijo, se debe
incorporar un interruptor o disyuntor que desconecte
todos los polos y que tenga una separacién de contactos
de al menos 1/8in (3mm). El t&nico cualificado debe
utilizar un interruptor o disyuntor de circuito aprobado.
Conecte la unidad a una salida de circuito individual
Unicamente. No conecte otro aparato a esa salida.
Asegurese de poner el acondicionador de aire a tierra.
Cada cable debe estar firmemente conectado. Un
cableado flojo puede causar que el terminal se
sobrecaliente, lo cual puede causar un mal
funcionamiento del producto y un posible incendio.

No deje que los cables toquen o se apoyen en la tuber &
del refrigerante, el compresor o cualquier otra pieza
mcvil dentro de la unidad.

Si la unidad tiene un calentador eléetrico auxiliar, debe
instalarse al menos a 1 metro (40in) de distancia de
cualquier material combustible.

Para evitar una descarga eléetrica, nunca toque los
componentes elétricos poco despué de que se haya
apagado el suministro eléetrico. Despué de apagar el
dispositivo, espere 10 minutos 0 m& antes de tocar los
componentes eléetricos.

13.

14,

15.

16.

AsegUrese de no cruzar el cableado eléetrico con el de
sefrales. Esto puede causar distorsiones e interferencias.

La unidad debe estar conectada al tomacorriente principal.
Normalmente, la fuente de alimentacién debe tener una
impedancia de 32 ohmios.

Ningtn otro equipo debe estar conectado al mismo circuito
de alimentacicn.

Conecte los cables exteriores antes de conectar los cables
interiores.

A ADVERTENCIA

ANTES DE REALIZAR CUALQUIER TRABAJO
ELECTRICO O DE CABLEADO, CORTE LA
ALIMENTACION PRINCIPAL DEL SISTEMA.

AVISO SOBRE EL INTERRUPTOR DE AIRE

Cuando la corriente m&ima del acondicionador de aire sea

superior a 16A, se utilizar& un interruptor de aire o un

interruptor de proteccicn contra fugas con dispositivo de
proteccién (comprado por separado).

Cuando la corriente m&ima del acondicionador de aire sea
inferior a 16A, el cable de alimentaci& del acondicionador de
aire deberacontar con un enchufe (comprado por separado).

Interruptor de aire

b
& g (comprado por separado)
Fl
l_-' . .
_Catbles de corriente de la unidad Cables de conexin
externa internos y externos
Fi
i
/ ! (comprado por separado
» / (comprado por separado) 5
) o)
¥ S
Unidad externa ¢ S
)
fou \ Unidad interna
=S
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Modelo | 12 [ 18 [ 24 | 30 | 3 | 36T | 42 | 48 | 48T [ 85T | UM

Fase 1-phase 3-phase 1-phase 3-phase
: . . . 380-415V,

Alimentacion de la | Frecuencia y voltaje 220-240V, 50Hz 50Hz 220-240V, 50Hz 380-415V, 50Hz

unidad exterior ¢t eado eléctrico 315 [ 325 | 3x0 | 5x25 | 3x40 | 360 5x25 e
Disyuntor/fusible 25/20 40/30 25/20 50/40 32/25 A

Cableado de

conexion interior/ | Sefial eléctrica fuerte 4x1.0 mm?

exterior

Cableado de la unidad externa

A ADVERTENCIA

Antes de realizar cualquier trabajo eléstrico o de cableado,
corte la corriente principal al sistema.
1. Prepare el cable para su conexicn
a. Primero debe elegir el tamafp correcto del cable.
AsegUrese de usar los cables HO7RN-F cables.
AVISO: En Améica del Norte, elija el tipo de cable segtn los
cdligos y regulaciones locales de electricidad.
El Area Transversal M fiima de los Cables de Corriente y
Sernl (Para Referencia)

Corriente Nominal del Area Transversal Nominal
Electrodoméstico (A) (mm=f

>3y<6 0,75
>6y<10 1
>10y<16 15
>16y<25 2,5
>25y<32 4
>32y<40 6

ELIJA UN CABLE DE TAMANO
ADECUADO
El tamaf del cable de alimentacicn, cable de sefl, fusible, e
interrumptor, se determina en base a la corriente m&ima de la
unidad. La corriente m&ima estaindicada en la placa de
especificaciones de la unidad, en su panel lateral. Rem fiase a
esta placa de especificaciones para elegir el tamafd indicado
del cable, fusible, o interruptor.
AVISO: En Améica del Norte, elija el tamafp del cable
segtn la Ampacidad M mima del Circuito que se indicada en
la placa de especificaciones de la unidad.

b.  Conun pelacables, retire la goma de ambos extremos

del cable de sefial para dejar expuesto 15c¢m (5,9”) de
cable.
Pele el aislamiento de ambos extremos.
Con una pinza de engarce, coloque las orejetas en
forma de U en los extremos del cable.
AVISO: Cuando conecte los cables, siga el diagrama de
cableado que se encuentra dentro de la cubierta de la caja
eleetrica.
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2. Retira la cubierta elétrica de la unidad externa. Si la Modelos sUper delgados
unidad externa no tiene una cubierta, extraiga los pernos
del tablero de mantenimiento y retire el tablero de
proteccidn.

Caja de control

Salida para cables
1~ Cubierta

Caja de control

. ] Sy A
== Tornillo

3. Conecte las orejetas en forma de U a las terminales. Diagrama de cableado Diagrama de los cables de conexicn
Empareje los colores/etiquetas de los cables en el bloque Anillo magnéico (si fue suministrado junto a los accesorios)
terminal. Atornille con firmeza la orejeta en forma de U de
cada cable a su terminal correspondiente.

Apriete el cable con la abrazadera de cables. Ia”“‘-, r’"‘l.l
5. Atle los cables sin uso con cinta aisladora. Manténgalos "u",:. nk__a
alejados de las partes elé&tricas y metdicas. .
6. Vuelva a colocar la cubierta de la caja de control elé&trico.
J‘ Pase el cinturén a

u—-]— través del agujero del
- i, anillo magnéico para
Cableado de la Unidad Interna fijarlo al cable

1. Prepare el cable para su conexicn Modelos compactos

a.  Conun pelacables, retire la goma de ambos extremos

del cable de sefial para dejar expuesto 15¢m (5,9”) de
cable.

b. Pele el aislamiento de ambos extremos de los cables.

¢. Con una pinza de engarce, coloque las orejetas en
forma de U en los extremos de los cables.

2. Abra el panel frontal de la unidad interna. Con un

destornillador, remueva la cubierta de la caja de control 5

el&trico de su unidad interna. ik

3. Atraviese el cable de alimentacidn y el cable de sefal a ‘ -
través de la salida para cables.

4. Conecte las orejas en forma de U a las terminales.
Empareje los colores/etiquetas de los cables en el blogque
terminal. Atornille con firmeza la orejeta en forma de U de

opesjoed

cada cable a su terminal correspondiente. Remiase al
NUmero de Serie y al Diagrama de Cableado en la cubierta
de la caja de control elétrico.

Tapa de la caja de control

Etiqueta del diagrama de cableado
Bloque terminal del suministro el€&trico
Abrazadera para el cableado

Cableado entre las unidades

Cubierta de pl&tico

Abrazadera (suministro de campo)

~No gk wN R
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A PRECAUCION

*  Mientras conecta los cables, siga estrictamente el diagrama de cableado.
e Elcircuito del refrigerante puede calentarse mucho. Mantenga el cable de interconexicn alejado del tubo de cobre.
Sujete el cable con la abrazadera de cables. El cable no debe estar suelto ni debe tirar de las orejetas en U.

Vuelva a colocar la cubierta de la caja el€trica.

CONFIGURACION DEL INTERRUPTOR DIP

N° DIP Descripcion Valor Default
Comportamiento OFF Ventilador APAGADO N
del ventilador al después de 127

! SW21 canzar el punto de Ventilador
Sw2 EE ajuste ENCENDIDO

OFF|  Deshabilitado N

SW2-2 | Funcion sin brisa

ON Habilitado

N° DIP Descripcion Valor Default
Habilitacion de la
funcion de reinicio | o Habilitado N

' aWs ' automatico.
Restauracion
SW3-1 automatica de la

configuracion después
del apagado. Dura 3
minutos.

ON Deshabilitado
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Evacuacid de Aire

Preparativos y Precauciones
El aire y las materias extrafas en el circuito de refrigerante
pueden causar aumentos anormales de presicn, lo que puede
darar el acondicionadorde aire, reducir su eficiencia y causar
lesiones. Utilice una bomba de vacd y el mandmetro del
colector para evacuar el circuito del refrigerante, eliminando
cualquier gas no condensable y la humedad del sistema.

La evacuaci& debe realizarse en la instalacicn inicial y cuando
se reubique la unidad.

ANTES DE REALIZAR LA EVACUACION

M Compruebe que los tubos de conexin entre las unidades
interiores y exteriores estén bien conectados.
M Compruebe que todos los cables estén conectados

correctamente.

Instrucciones de la evacuacicn

1. Conecte la manguera de carga del mandmetro del colector
al puerto de servicio de la vavula de presién baja de las
unidades exteriores.

2. Conecte otra manguera de carga del mandmetro colector a
la bomba de vac b.

3. Abra el lado de Presiéh Baja del mandmetro del colector.
Mantenga el lado de Presién Alta cerrado.
Encienda la bomba de vac D para evacuar el sistema.

5. Haga funcionar la bomba de vac® durante al menos 15
minutos, o hasta que el medidor de compuestos indique
-76cmHG (-10°Pa).

Mandnetro del colector

Mandnetro compuesto Mandmetro de presicn

“~VAavula de presicn alta

Manguera de presicn /—

Manguera de carga
Manguera de carga F

I i " Bomba de vac b

Vavula de presicn baja

6. Cierre el lado de Presicn Baja del mandmetro y apague la
bomba de vac b.

7. Espere 5 minutos, luego compruebe que no haya habido
cambios en la presicn del sistema.

8. Si hay un cambio en la presicn del sistema, consulte la
seccién Comprobacidh de fugas de gas para obtener
informacién sobre cdmo comprobar la existencia de fugas.
Si no hay cambios en la presién del sistema, desenrosque la
tapa

9. de lavdvula empaquetada (vavula de presicn alta). Inserte
la llave hexagonal en la v@vula empaquetada (vavula de
presicn alta) y abra la vAvula girando la Ilave un cuarto de
vuelta en sentido antihorario. Escuche si el gas sale del
sistema, y luego cierre la vavula después de 5 segundos.

10. Observe el mandmetro de presién durante un minuto para

asegurarse de que no hay cambios en la presién. El

indicar

mandmetro de presién  debe una presién

ligeramente superior a la presién atmosfé&ica.

11. Retire la manguera de carga del puerto de servicio.
'PH‘"\-\.
“x\ \I Tuerca de ensanchamiento
Cuerpo de la vavula V&tago de la vdvula
12. Con una llave hexagonal, abra las vavulas de alta y presicn
baja por completo.
13. Apriete a mano las tapas de las tres v8vulas (puerto de

servicio, presicn alta, presié baja). De ser necesario,

puede apretarlas m& con una llave dinamomérica.

P ABRA LOS VASTAGOS DE
VALVULA CON SUAVIDAD

Al abrir los vétagos de la vAvula, gira la llave hexagonal

hasta que choque contra el tap&. No intente forzar la vAvula

para abrirla m&.

LA
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Aviso sobre la afadido de refrigerante

Algunos sistemas requieren una carga adicional dependiendo de la longitud del tubo. La longitud estandar del tubo var & segtn las
regulaciones locales. Por ejemplo, en Améica del Norte, la longitud esténdar de la tuber & es de 7,5 m (25").

En otras zonas, la longitud de tubo estandar es de 5m (16"). El refrigerante debe cargarse en el puerto de servicio de la vdvula de
presicn baja de la unidad exterior. El refrigerante adicional a cargar puede calcularse mediante la siguiente f&mula:

Modelo 9o | 12 | 18 24 | 30 | 36 | 3T | 42 | 48 | 487 | 6T Y
. Conexion de liquido 6.35mm (1/4ini2 . 9.52mm (3/8in) -
hidréulicas Conexion de gas 9.52mm (308n) | | }ZTnT 15.9mm (5/8in)
Longitud maxima de la tuberia 25 30 50 75 m
Diferencia méxima de altura 10 20 25 30 m
Longitud maxima de la tuberia con carga de 5 m
refrigerante estandar
Trampa de aceite (H) 6 ‘ 10 m
Refi i Tipo R32 -
efrigerante

o Cargo 065 | 071 | 115 | 14 | 18 | 24 | 24 | 28 | 29 | 29 [ 32 kg

Cargo adicional 12 24 g/m

Ejemplo: si la longitud de la tuberia de liquido es superior a 5 metros, por ejemplo 20 metros, la carga adicional de refrigerante se calcula como:
. para los modelos 9+18 Carga adicional = (20-5) x 12=180 g
. para los modelos 24+55 Carga adicional = (20-5) x 24 = 360 g
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Instalacién del Panel

AVISO: Apriete los tornillos hasta que el grosor de la esponja

/\ PRECAUCION -
entre el cuerpo principal y el panel se reduzca a 4-6mm

NO coloque el panel boca abajo en el suelo, contra una pared (0,2-0,3"). El borde del panel debe estar en contacto con el

0 en superficies irregulares. pozo del techo.
Ajuste el panel girédolo en la direccicn de la flecha para que la
(A) abertura del techo quede completamente cubierta.
Modelos sUper delgados Pestillo

Lado de la tuber &

Paso 1: Retire la rejilla frontal.
1. Empuje las dos pestafas hacia el centro simulténeamente
para desbloquear el gancho de la rejilla.
2. Sostenga la rejilla en un dogulo de 45< levantela
ligeramente y sep&ela del cuerpo principal.

Lado del desagie

Paso 2: Retire las cubiertas de instalacicn de las cuatro
esquinas deslizéndolas hacia afuera.

T ..
1. Conecta los dos conectores del motor de la rejilla a los

cables correspondientes en la caja de control.

Caja de control

Paso 3: Instale el panel e
Alinee el panel frontal con el cuerpo principal, teniendo en l.z"* @
cuenta la posicicn de las tuber &s y los lados del desagie. g S )
Cuelgue los cuatro pestillos del panel de decoracién en los \
ganchos de la unidad interior. Apriete los tornillos de los
ganchos del panel de forma uniforme en las cuatro esquinas. Conecta riljirngtor de la Conectarilj irlrllgtor dela
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Retire los topes de espuma del interior del ventilador.

Fije el lado de la rejilla frontal al panel.

Conecte el cable del panel de visualizacicn al cable

correspondiente del cuerpo principal.

Cierre la rejilla frontal.

Fije las tapas de instalacicn en las cuatro esquinas

empuj&dolas hacia adentro.
AVISO: Si es necesario ajustar la altura de la unidad interior,
puede hacerlo a través de las aberturas de las cuatro esquinas
del panel. Asegurese de que el cableado interno y el tubo de

drenaje no se vean afectados por este ajuste.
|

& . oA &
© I
P
o] I 777
e
6& |

& Condensacicn de agua

A PRECAUCION

Si no se ajustan los tornillos, se puede producir una fuga de
agua.

Afloje la tuerca superior

|
L ! ;
[ [ I = <
— M
No se permite la brecha — e
u @Ajustar la tuerca

inferior

A PRECAUCION

Si la unidad no se cuelga correctamente y existe un hueco, la
altura de la unidad debe ser ajustada para asegurar su correcto
funcionamiento. La altura de la unidad puede ser ajustada
aflojando la tuerca superior y ajustando la inferior.

Modelos compactos
Paso 1: Retire la rejilla frontal.

1. Empuje las dos pestafas hacia el centro simult&neamente
para desbloquear el gancho de la rejilla.

Gancho de la rejilla
2. Sostenga la rejilla en un &gulo de 45< levéantela
ligeramente y sep&ela del cuerpo principal.

Paso 2: Instale el panel

Alinee la indicacién "A™" en el panel de decoracién con la
indicacicn "A " en la unidad.

Fije el panel de decoracin a la unidad con los tornillos
suministrados, como se muestra en la siguiente figura.

3 Panel de decoracicn

ﬁiTornillos (M5)

(suministrado con el
panel)

Después de instalar el panel de decoracidn, aseglrese de que
no haya espacio entre el cuerpo de la unidad y el panel de
decoracidn. De lo contrario, el aire puede filtrarse a través del
espacio y causar roc bs. (Véase la figura de abajo)

Al [M—\L

i - g

X v
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Paso 3: Instale la rejilla de entrada. (B)
AsegUrate de que las hebillas de la parte trasera de la rejilla
estén bien asentadas en la ranura del panel. Paso 1: Retire la rejilla frontal.
1. Empuje las dos pestafas hacia el centro simult&neamente
para desbloquear el gancho de la rejilla.
2. Sostenga la rejilla en un &agulo de 45< levantela
ligeramente y sep&aela del cuerpo principal.

Retire los tornillos de la rejilla

Interruptor de la rejilla

Paso 4: Conecte los dos cables del panel de decoracién a la
placa principal de la unidad.

e Cubierta del tornillo de la
i reiilla

Cable de 5 hilos E Cable de 10 hilos
| —

45°
Paso 2: Retire las cubiertas de instalacién de las cuatro
esquinas deslizéndolas hacia afuera.

Paso 6: Cierre la rejilla de entrada, y asegure los 2 ganchos
de la rejilla.
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Paso 3: Instale el panel AVISO: Si es necesario ajustar la altura de la unidad interior,
. L. . puede hacerlo a través de las aberturas de las cuatro esquinas

Alinee el panel frontal con el cuerpo principal, teniendo en B .
del panel. AsegUrate de que el cableado interno y el tubo de

cuenta la posicicn de las tuber®s y los lados del desagie. . .
drenaje no se vean afectados por este ajuste.

v Pl s z

entre el cuerpo principal y el panel se reduzca a 4-6mm e
ALY | '
(0,2-0,3"). El borde del panel debe estar en contacto con el ﬁj}@m
[
&

pozo del techo.

Cuelgue los cuatro pestillos del panel de decoracicn en los
ganchos de la unidad interior. Apriete los tornillos de los L L i
ganchos del panel de forma uniforme en las cuatro esquinas.

©
AVISO: Apriete los tornillos hasta que el grosor de la esponja Fj |:|

d‘ :
a, Condensacicn de agua

Ajuste el panel giréadolo en la direccicn de la flecha para que la

abertura del techo quede completamente cubierta. A PRECAUCION
Interfaz de la tuber & Si no se ajustan los tornillos, se puede producir una fuga de
agua.
Afloje la tuerca
(1’superior
‘ c Al sy e
1 /‘:';"{;‘{/f/;f
i . .
=t | o i T
Lrommmemn S
No se permite la brecha (_E-) o
(7 Ajustar la tuerca

inferior

Motor de rejilla

A PRECAUCION

Si la unidad no se cuelga correctamente y existe un hueco, la
altura de la unidad debe ser ajustada para asegurar su correcto
funcionamiento. La altura de la unidad puede ser ajustada
aflojando la tuerca superior y ajustando la inferior.

Cuerpo principal En el viento

Salida de espuma

T

\
N
[

4-6mm

Esponja lateral del panel aD

a
Panel / Deflector Panel de espuma 2
Panel de espuma 1

Fuera del viento

>
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Cuelgue la rejilla de entrada en el panel, y luego conecte los
conectores de plomo del motor de la rejillay la caja de control en
el panel a los conectores correspondientes del cuerpo principal.

Q\

Perno

Instale la cuerda de cubierta

Gancho del panel

Reinstalado en la rejilla de estilo.

Reinstalar la cubierta de la instalacicn.

Fije la cuerda de la cubierta de instalacién al pilar de la cubierta
de instalaci&, y presione suavemente la cubierta de instalacicn
en el panel.

i) "
.l'" J}
"‘——H’J Al instalar la cubierta, deslice los

cuatro sujetadores deslizantes en
las ranuras correspondientes del
panel.

AVISO: Despué& de la instalacicn, los tapones de la pantalla,
el balanceo, la bomba de agua y los otros cables deben ser
colocados en la caja de control eléetrico.
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Puesta en Marcha de Prueba

Antes de la Puesta en Marcha de Prueba
Se debe realizar una prueba despué& de que todo el sistema haya

sido instalado completamente. Confirme los siguientes puntos

antes de realizar la prueba:

a)
b)

c)

d)
e)

9)
h)

Las unidades interiores y exteriores estén correctamente
instaladas.

Las tuber Bs y el cableado estén bien conectados.

No existen cerca de la entrada y la salida de la unidad
que puedan causar un rendimiento deficiente o un mal
funcionamiento del producto.

El sistema de refrigeracién no tiene fugas.

El sistema de drenaje no tiene impedimentos y drena a
un lugar seguro.

El aislamiento té&mico est&bien instalado.

Los cables de tierra estén bien conectados.

Se ha registrado la longitud de las tuber Bs y la capacidad
adicional de almacenamiento de refrigerante.

La tensidn elétrica es la correcta para el acondicionador
de aire.

A PRECAUCION

Si no se realiza la puesta en marcha de prueba, se pueden

producir dafps en la unidad, dafps a la propiedad o lesiones
personales.

Instrucciones para la Puesta en Marchade
Prueba

Abre las vavulas de cierre de | fuidos y gases.

Encienda el interruptor principal y deje que la unidad se

caliente.

Ponga el acondicionador de aire en el modo de

ENFRIADO.

Para la Unidad Interior

a. Aseglrese de que el control remoto y sus botones
funcionen correctamente.

b. Aseglrese de que las rejillas se mueven
correctamente y pueden cambiarse con el control
remoto.

c. Compruebe que la temperatura ambiente se registre
correctamente.

d.  AseguUrese de que los indicadores del control remoto y
el panel de visualizaciédn de la unidad interior
funcionen correctamente.

e. Asegurese de que los botones manuales de la unidad

interior funcionan correctamente.

Compruebe que el sistema de drenaje no tenga
obst&ulos y que drene con fluidez.

AsegUrese de que no haya vibraciones o ruidos
anormales durante el funcionamiento.

Para la Unidad Exterior

Comprueba si el sistema de refrigeracicn tiene fugas.
AsegUrese de que no haya vibraciones o ruidos
anormales durante el funcionamiento.
AsegUrese de que el viento, el ruido y el agua que
genera la unidad no molesten a sus vecinos ni
supongan un peligro para la seguridad.

Prueba de Drenaje

a.

Aseglrate de que el tubo de drenaje fluya sin
problemas. Los edificios nuevos deben realizar esta
prueba antes de terminar el techo.

Retire la cubierta de la prueba. Afada 2.000 ml de
agua al tanque a través del tubo adjunto.

Encienda el interruptor principal y ponga el aire
acondicionado en modo ENFRTADO.

Escuche el sonido de la bomba de desagCe para ver si
hace alg(n ruido inusual.

Compruebe que el agua sea descargada. Puede pasar
hasta un minuto antes de que la unidad comience a
drenar, dependiendo del tubo de drenaje.

Asegurese de que no haya fugas en ninguna de las
tuber Bs.

Pare el acondicionador de aire. Apague el interruptor
principal y vuelva a instalar la cubierta de prueba.

AVISO: Si la unidad funciona mal o no funciona segtn lo
esperado, consulte la seccicn de resolucién de problemas del

Manual del Propietario antes de Ilamar al servicio de atencicn

al cliente.
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Embalaje y desembalaje del aparato

Instrucciones para el embalaje y desembalaje del aparato:
Desembalaje:

Unidad interior:

Corte la cinta de embalaje.

Desembale el paquete.

Saque el cojin de embalaje y el soporte de embalaje.
Retire el film de embalaje.

Saque los accesorios.

Levante la maquina y coléquela en posicion horizontal.

IO RN NS

Unidad exterior

1. Corte la cinta de embalaje.

2. Saque la unidad del embalaje.

3. Retire la espuma de la unidad.

4. Retire la pelicula de embalaje de la unidad.

Embalaje:

Unidad interior:

Coloque la unidad interior en la pelicula de embalaje.
Coloque los accesorios.

Coloque el cojin de embalaje y el soporte de embalaje.
Coloque la unidad interior en el paguete.

Cierre el paquete y séllelo.

Utilice la cinta de embalaje si es necesario.

I R N N

Unidad exterior:
1. Coloque la unidad exterior en la pelicula de embalaje.
2. Coloque la espuma inferior en la caja.

3. Coloque la unidad exterior en el embalaje y, a continuacién, ponga la espuma de embalaje
superior sobre la unidad.

4. Cierre el paquete y séllelo.
5. Utilice la cinta de embalaje si es necesario.

NOTA: Conserve todos los elementos de embalaje por si los pudiera necesitar en el futuro.
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Masuri Pentru Siguranta

Manualul Utilizatorului

Specificatii si Caracteristici ale Unitatii
1. Afisaj unitate interioara

2.Temperatura de functionare
3.Alte caracteristici

ingrijire si intretinere

Depanare
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Masuri pentru siguranta

Cititi masurile pentru siguranta inainte de folosire si instalare

Instalarea incorecta din cauza ca s-au ignorat instructiunile poate provoca daune grave
sau raniri.

Gravitatea potentialelor daune sau raniri este clasificata fie ca AVERTIZARE sau ATENTIE.

A AVERTIZARE A ATENTIE

Acest simbol indica posibilitatea ranirii Acest simbol indica posibilitatea producerii
personale sau pierderea vietii. daunelor asupra proprietatii sau consecinte grave.

A AVERTIZARE

Aparatul poate fi utilizat de copii cu varsta de peste 8 ani si de persoanele cu capacitati fizice,
senzoriale sau mentale reduse sau cu lipsa de experienta si cunostinte daca acestea au fost
supravegheate sau li s-au dat instructiuni privind folosirea aparatului in siguranta si inteleg pericolele
implicate. Copiii nu trebuie I4sati sa se joace cu aparatul. intretinerea si curatarea din partea
utilizatorului nu trebuie facuta de copii daca acestia sunt fara supraveghere (Cerinte standard EN)
Acest aparat nu este destinat folosirii de catre persoane (inclusiv copii) cu capacitati fizice, senzoriale
sau mentale reduse sau cu lipséd de experienta si cunostinte, exceptie facand cazul in care acestia
au fost supravegheati sau au primit instructiuni privind folosirea aparatului de catre o persoana
responsabila pentru siguranta lor. Copiii trebuie supravegheati ca sa fie sigur ca nu se joaca cu
aparatul.

/N\ AVERTISMENTE LA FOLOSIREA PRODUSULUI

in cazul in care apare o situatie anormala ( un miros de ars), vé rog s& opriti imediat unitatea si sa
deconectati de la alimentare. Pentru a evita soc electric, incendiul sau ranirea sunati la distribuitorul dvs.
pentru instructiuni.

- Sa nu introduceti degete, tije sau alte obiecte in intrarea si iesirea aerului. Acest lucru poate cauza raniri,
pentru ca este posibil ca ventilatorul sa se roteasca la viteze mari.

- Sa nu folositi [Anga unitate spray-uri inflamabile precum spray de par, lac sau vopsea. Acest lucru poate
cauza incendiu sau combustie.

. Sa nu folositi aparatul de aer conditionat in apropierea sau langa gazele combustibile. Gazele degajate
se pot aduna in jurul unitatii si pot cauza explozii.

* Sa nu folositi aparatul de aer conditionat intr-o camera umeda, de exemplu o baie sau o spéalatorie
Componentele electrice pot intra Tn scurt circuit daca expunerea la apa este prea mare.

Sa nu expuneti corpul dvs. direct la aer rece pentru o perioada lunga de timp.

Sa nu |&sati copii sa se joace cu aparatul de aer conditionat. Daca sunt in jurul unitatii copiii trebuie
supravegheati in permanenta.

Ventilati bine camera pentru a evita deficienta de oxigen daca aparatul de aer conditionat este folosit
impreuna cu arzatoare sau alte dispozitive de incalzire.

Este foarte recomandata folosirea unitatilor de aer conditionat special concepute in anumite medii
functionale, cum ar fi bucatariile, camerele pentru servere etc.
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. Inainte de curatare opriti dispozitivul si deconectati de la alimentare. Daca nu se respecta acest
lucru se poate provoca soc electric.

- Sa nu folositi la curatarea aparatul de aer conditionat o cantitate prea mare de apa.

- Sa nu folositi la curatarea aparatul de aer conditionat agenti de curatare combustibili. Agentii de
curatare combustibili pot provoca incendii sau deformari.

A ATENTIE

Se va opri si deconecta de la curent aparatul de aer conditionat daca acesta nu va fi folosit mult timp.

in timpul furtunilor opriti si deconectati aparatul .

Sa va asigurati ca condensul de apa se poate scurge nestingherit din unitate.

Sa nu utilizati aparatul de aer conditionat daca aveti mainile ude. Acest lucru poate provoca soc electric.

Sa nu folositi dispozitivul pentru alte scopuri decét cele destinate acestuia.

Sa nu va urcati sau nu plasati obiecte deasupra unitatii exterioare.

Sa nu |asati aparatul de aer conditionat sa functioneze perioade lungi de timp dacé usile sau ferestrele sunt
deschise sau daca umiditatea este foarte mare.

A AVERTISMENTE DESPRE ELECTRICITATE

Folositi numai cablurile de alimentare specificate. In cazul deteriorarii cablului de alimentare, cablul trebuie
inlocuit de producator, agentul de service sau de persoane calificate similar pentru ca un pericol sa fie evitat.

Pastrati curat stecherul de alimentare. Stergeti praful sau murdaria care se acumuleaza pe sau in jurul
stecherului. Stecherele murdare pot cauza incendiu sau soc electric.

Sa nu trageti cablurile de alimentare ca sa deconectati unitatea. Tineti de stecher ferm si trageti-I din priza.
Daca se trage direct de cabluri, acesta se poate deteriora, ceea ce poate provoca incendiu sau soc electric.

Sa nu modificati lungimea cablului de alimentare si nu utilizati un cablurile prelungitor pentru a alimenta
unitatea.

Sa nu conectati la priza electricd impreuna cu alte aparate. Daca alimentarea este necorespunzatoare sau
insuficientd se poate provoca incendiu sau soc electric.

Produsul trebuie sa fie legat la impamantare corespunzatoare in momentul instalarii sau pot aparea socuri
electrice.

Pentru toate lucrarile electrice, respectati toate standardele si reglementarile pentru cablare locale si
nationale si manualul de instalare. Cablurile trebuie sa fie conectate bine si fixate in sigurantd pentru a
preveni fortele externe sa deterioreze terminalul. Conexiunile electrice necorespunzatoare se pot
supraincalzi si provoca incendii, de asemenea socuri electrice. Toate conexiunile electrice trebuie sa fie
facute conform schemei de conexiuni electrice aflatd pe panourile unitatilor interioare si exterioare

Pentru a avea siguranta ca capacul tabloului de control se poate inchide corect, toate cablurile trebuie sa fie
aranjate corespunzator . Daca capacul tabloului de control nu poate fi inchis corect, poate avea loc
coroziune care poate provoca incalzirea punctelor de conectare de pe terminal, incendiu sau soc electric.

Daca se conecteaza la cablare fixa, un dispozitiv de deconectare tripolar care are tolerante de cel putin 3
mm la toti polii si are un curent de scurgere care poate depasi 10mA, dispozitivul de curent rezidual (RCD)
are un curent de functionare rezidual nominal care nu depaseste 30mA, iar deconectarea trebuie incorporata
in cablajul fix in conformitate cu regulile de cablare.

NOTA DESPRE SPECIFICATIILE SIGURANTEI

Pentru a oferi protectie la supracurent, placa de circuite a aerului conditionat (PCB) este dotata cu o siguranta.
Specificatiile sigurantei sunt tiparite pe placa de circuite, de exemplu:

T3.15A/250VAC, T5A/250VAC, etc.

T20A/250VAC(<=24000Btu/ora unitate), T30A/250VAC(>24000Btu/ora unitate)

NOTA: Pentru unitatile dotate cu agent frigorific R32, doar siguranta ceramicé rezistenta la explozii poate fi utilizata.
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A AVERTISMENTE LA INSTALAREA PRODUSULUI
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1. Doar un dealer autorizat sau de un specialist poate efectua instalarea. Instalarea defectuoasa
poate provoca scurgeri de apa, soc electric sau incendiu.

2. Se va efectua Instalarea conform instructiunilor de instalare. Instalarea necorespunzatoare poate
provoca scurgeri de apa, soc electric sau incendiu.

3. Pentru repararea sau intretinerea acestei unitati contactati un tehnician de la un service autorizat.
Instalarea acestui aparat trebuie sa fie in conformitate cu reglementérile nationale de cablare.

4. Varog sa folositi pentru instalare accesoriile, piesele si piesele specificate incluse. Utilizarea
pieselor non-standard poate provoca scurgeri de apa, soc electric, incendiu si defectarea unitatii.

5. Varog s instalati unitatea intr-o locatie stabila, care poate sustine greutatea unitatii. in cazul in
care locatia aleasa nu poate suporta greutatea unitatii sau instalarea nu este executata corect,
unitatea poate cadea si provoca raniri grave si daune.

6. Varog sa instalati conductele de scurgere in conformitate cu instructiunile din acest manual. Daca
drenajul este necorespunzator se pot provoca daune cauzate de apa in locuinta si pe bunurile dvs.

7. Pentru unitatile care sunt dotate cu un incalzitor electric auxiliar, sa nu instalati unitatea la mai
putin de 1 metru (3 picioare) de orice materiale combustibile.

8. S nu instalati unitatea intr-un loc care este posibil sa fie expus la scurgeri de gaz combustibil. in
cazul in care daca gazul combustibil se acumuleaza in jurul aparatului, este posibil ca acesta sa
provoace incendii.

9. Sa nu conectati la alimentare inainte de finalizarea tuturor lucrarilor.

10. Atunci cand realocati sau mutati aparatul de aer conditionat, va rog sa consultati tehnicieni de
service cu experienta pentru deconectarea si reinstalarea unitatii.

11. Va rog sa cititi informatiile pentru detalii cum se instaleaza aparatul pe suportul sau in sectiunile
,instalarea unitatii interioare” si ,instalarea unitatii exterioare”.

Note Despre Gaze Fluorurate

1. Unitate de aer conditionat contine gaze fluorurate cu efect de sera. Pentru informatii specifice despre
tipul de gaz si cantitate folosita, consultati eticheta relevanta de pe unitate.

2. Instalarea, service-ul, intretinerea si repararea pentru aceasta unitate trebuie executate de un

tehnician autorizat.

Dezinstalarea si reciclarea produsului trebuie executate de un tehnician autorizat.

4. Pentru echipamentele care contin gaze fluorurate cu efect de sera in cantitati de 5 tone echivalente
de CO2 sau mai mult, dar mai putin de 50 de tone echivalente de CO2, daca sistemul este dotat cu
un sistem de detectare a scurgerilor, acesta trebuie verificat pentru scurgeri cel putin o data la 24 de
luni.

5. Cand ati verificat daca aparatul are scurgeri, este recomandat sa pastrati in mod corect toate
verificarile.

w
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AAVERTISMENT pentru folosirea agentului frigorific R32

e Atunci cand se foloseste agent frigorific inflamabil, aparatul trebuie depozitat intr-o zona bine
ventilata, unde dimensiunea camerei corespunde cu cea a camerei din specificatii pentru functionare.
Pentru modelele cu agent frigorific R32:

Aparatul trebuie instalat, folosit si depozitat intr-o camera cu o suprafatd mai mare de X m2. Nu

Model 9o | 12 [ 18 | 24 | 30 | 36 | 36T | 42 | 48 | 487 | 55T UM
Conexiuni Conexiune lichid nular.3s5mm (1/4in1 - 9.52mm (3/8in)
hidraulice Racord la gaz 9.52mm (38n) | }2an? 15.9mm (5/8in)
Lungimea maxima a conductei 25 30 50 75 m
Diferenta maxima de inaltime 10 20 25 30 m

Lungimea maxima a conductei cu incarcare

standard de agent frigorific 5 m
Sifon pentru ulei (H) 6 ‘ 10 m
o Tip R32
Agent frigorific ——
Incarca 065 | o071 | 115 | 14 | 18 | 24 | 24 [ 28 | 29 | 29 | 32 kg
Taxa suplimentara 12 24 g/m

Exemplu daca lungimea conductei de lichid este mai mare de 5 metri, de exemplu 20 de metri, incarcarea suplimentara cu agent frigorific este calculata astfel:
pentru modelele 9+18 Taxa suplimentara = (20-5) x 12 =180 g
pentru modelele 24+55 Taxa suplimentara = (20-5) x 24 =360 g

o Nu sunt permise in interior conectorii mecanici refolosibili si imbinarile evazate. (EN Cerinte
standard).

® Conectorii mecanici care se folosesc in interior trebuie sa aiba o rata de cel mult 3g/an la 25% din
presiunea maxima admisibila. Atunci cand conectorii mecanici sunt refolositi in interior, piesele de
etansare trebuie reinnoite. Cand imbinarile evazate sunt reutilizate in interior, partea evazata va fi
refacuta. (UL Cerinte standard)

® Atunci cand conectorii mecanici sunt refolositi in interior, piesele de etansare trebuie reinnoite. Cand
imbinarile evazate sunt reutilizate in interior, partea evazata va fi refacuta. (IEC Cerinte standard)

® Conectorii mecanici folositi in interior trebuie sa respecte 1ISO 14903.

\
Indrumarile Europene Privind Eliminarea

Aparatul acesta contine agent frigorific si alte materiale potential periculoase. Legea impune
colectarea si tratamentul special la eliminarea acestui aparat, Nu eliminati acest produs ca
deseuri menajere sau municipale nesortate.

Eliminarea Corecta Pentru Acest Produs

(Deseuri din Echipamente Electrice si Electronice)

Aceasta marcare afisata pe produs sau in manual sdu, indica faptul ca deseurile
echipamentelor electrice si electrice nu trebuie amestecate cu deseurile de uz casnic general.
Atunci cand eliminati acest aparat, aveti urmatoarele optiuni:

- Eliminati aparatul la unitatea de colectare a deseurilor electronice.

« La cumpararea unui aparat nou, comerciantul va prelua vechiul aparat gratuit.
« Vechiul aparat va fi preluat gratuit de catre producator.

- Varog sa vindeti aparatul catre dealeri autorizati de fier vechi.

Nota speciala

Eliminarea acestui aparat in padure sau in alte locuri naturale va pune in pericol sanatatea si dauneaza

mediului. Substantele periculoase se pot infiltra in apa subterana si pot intra in lantul alimentar.
- J




Specificatii si caracteristici ale unitatii

Afisaj unitate interioara
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NOTA:
Acest panou de afisare de pe unitatea interioara poate fi utilizat pentru a controla unitatea in cazul
in care telecomanda a fost plasata gresit sau este fara baterii.

Butonul manual

Panou de afisare

Indicator electric
de Tncalzire (la
unele modele)

Indicator Alarma

’
%///// punctcand i d

activata (la unele modele)

Indicator PRE-DEF
(preincalzire/dezghetare)

Afisaj LED

/// 4

Indicator
Temporizator:

Indicator de

Evacuare aer Functionare

Admisie aer

. Butonul MANUAL : Butonul acesta selecteaza modul in urmétoarea ordine: AUTO, RACIRE
FORTATA, OPRIRE
Mod FORCED COOL (RACIRE FORTATA): in modul RACIRE FORTATA, indicatorul
luminos de Functionare clipeste. Sistemul va trece din nou la AUTO dupa ce a racit cu vand
de viteza mare timp de 30 de minute. Telecomanda va fi dezactivata in timpul acestei
operari.
Mod OFF (OPRIRE): Atunci cand panoul de afisare este in stare oprit, unitatea se opreste
iar telecomanda este activata din nou.


UTKDA
Linea


Temperatura de functionare
Atunci cand aparatul de aer conditionat este folosit in afara intervalelor de temperatura urmatoare,

anumite functii de protectie si siguranta se pot activa si cauza dezactivarea aparatului.

Invertor Tip Divizat

PENTRU UNITATE

EXTERIOARA CU
Temperatura 16°C-32°C 0°C-30°C 10°C-32°C

| oF _one oF  ago o ano iNCALZITOR
camerei (60°F - 90°F) (32°F - 86°F) (50°F - 90°F) ELECTRIC AUXILIAR

Atunci cand
temperatura exterioara
este maimicade 0° C
. | 0C-50°C 15°C - 24°C 0°C - 50°C (32°F), va recomandam
Exterior exterioara (32°F - 122°F) (5°F - 75°F) (32°F - 122°F) sa ’gine’gi unitatea
conectata in
permanenta ca sa fie
asigurata o
performanta continua.
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NOTA: Umiditatea relativd a camerei este mai mica de 80%. In cazul in care aparatul de aer

conditionat functioneaza peste aceasta cifra, suprafata acestuia poate atrage condens. Setati

jaluzeaua verticala a debitului de aer la unghiul maxim (vertical fata de podea) si setati modul

ventilator MARE.

Pentru a optimiza mai departe performanta unitatii dvs., va rog sa procedati in felul urmator:

- Varog sa pastrati usile si ferestrele inchise.

- Varog sa limitati consumul de energie utilizand functiile TIMER ON (TEMPORIZATOR
PORNIRE) si TIMER OFF (TEMPORIZATOR OPRIRE).

« Nu blocati intrarile si iesirile aerului.
- Varog sa inspectati si curatati periodic filtrele de aer.



Alte caracteristici

Setari implicite

Atunci cand aparatul de aer conditionat
reporneste dupa o pana de curent, acesta
va revenit la setarile implicite din fabrica
(modul AUTO, ventilator AUTO, 24 ° C (76
°F)). Acest lucru poate cauza
neconcordante dintre afisarea de pe
telecomanda si cea de pe panoul unitatii.
Va rog sa folositi telecomanda pentru a
actualiza starea.

Repornire automata in caz de intrerupere
a curentului, sistemul se va opri imediat.
Atunci cand curentul electric revine, lumina
de functionare de pe unitatea interioara va
clipi. Pentru a reporni unitatea, va rog sa
apasati butonul ON/OFF (PONIRE/
OPRIRE) de pe telecomanda. in cazul in
care sistemul are functie de repornire
automata, unitatea va reporni folosind
aceleasi setari.

Functie de protectie cu durata de trei
minute

O caracteristica de protectie care previne
activarea aerului conditionat timp de
aproape 3 minute cand reporneste imediat
dupa functionare.

Functia de memorare a unghiului la
jaluzele

Unele modele sunt proiectate cu o functie de
memorare a unghiului la jaluzele. Atunci cand
unitatea reporneste dupa o pana de curent,
unghiul jaluzelelor orizontale va reveni
automat la pozitia anterioara Unghiul jaluzelei
orizontale nu trebuie setat prea mic, pentru
ca condensul se poate forma si picura in
aparat. Pentru a reseta jaluzelele, va rog sa
apasati butonul manual, care va reseta
setarile jaluzelelor orizontale.

Sistem de Detectie a Scurgerii de Agent
Frigorific

In cazul in care se scurge agent frigorific,
afisajul LED va arata codul de eroare pentru
acest eveniment si indicatorul luminos LED
va clipi.

FUNCTIA SLEEP

Functia SLEEP este folosita pentru a reduce consumul de energie
in timp ce dormi (si nu au nevoie de aceleasi setari de
temperatura pentru a réméne confortabil). Ace-asta functie poate
fi activatd numai prin telecomanda. lar functia Sleep nu este
disponibild in modul FAN sau DRY. Apasati butonul SLEEP c&nd
sunteti gata s& mergeti la culcare. Cand se afla in modul RACIRE,
unitatea va creste temperatura cu 1 °C (2 °F) dupa 1 ora si va
creste cu inca 1 °C (2 °F) dupa inca o ora. Cand se afla in modul
INCALZIRE, unitatea va scadea temperatura cu 1 °C (2 °F) dupé
1 ora si va scadea cu inca 1 °C (2 °F) dupé inca o ora.

Functia de repaus se va opri dupa 8 ore si sistemul va continua sa
functioneze cu situatia finala.

OPERATIUNEA DE SLEEP

Mod récire (+1°C/2°F) pe ora
n primele doua ore

Modul de incélzire (-1°C/2°F)
pe ora in primele doua ore

Continua
sa alergi

Setati
temperatura

20:
2% O )

S T

Economisirea energiei in timpul somnului

ds

1$ Njeayios

0
aupey
D
= 2
=
=
o,

10



5
-~
=
1]
b=
=]
@
(]

>

1S aaillubuj

ingrijire si intretinere

Curatarea unitatii dvs. interioare

INAINTE DE CURATARE SAU
INTRETINERE

VA ROG INTOTDEAUNA SA OPRITI SISTEMUL DE AER
CONDITIONAT SI SA IL DECONECTATI DE LA SURSA
DE ALIMENTARE INAINTE DE CURATARE SAU
INTRETINERE.

/NATENTIE

Va rog sa folositi numai o carpa moale si uscatd pentru a
sterge unitatea.

In cazul in care unitatea este deosebit de murdara, puteti
utiliza o carpa inmuiaté in apa calda pentru a o sterge.

Sa nu folositi substante chimice sau carpe
tratate chimic pentru a curata unitatea

Sa nu folositi benzen, diluant de vopsea,
pulbere de lustruit sau alti solventi pentru a
curata unitatea. Acestea pot provoca craparea
sau deformarea suprafetei din plastic.

Sa nu folositi apa cu o temperatura mai mare de
40°C (104°F) pentru a curata panoul frontal.
Acest poate cauza panoul sa se deformeze sau
sa decoloreze.

Va rog sa curatati filtrului de aer
Un aer conditionat infundat poate avea o
eficienta mai redusa de racire si poate fi de
asemenea, daunator pentru sanatatea dvs. Va
rog sa va asigurati ca curatati filtrul o data la
doua saptamani.

A AVERTIZARE: SA NU DEMONTATI SAU

CURATATI FILTRUL DE CATRE
DUMNEAVOASTRA

Demontarea si curatarea filtrului poate fi

periculoasa. Demontarea si intretinerea trebuie

executate de catre un tehnician autorizat.

. Va rog sa scoateti filtrul de aer.

. Va rog sa curatati filtrul de aer aspirand
suprafata sau spalandu-l in apa calda cu
detergent diluat.

. Va rog sa clatiti filtrul cu apa curata si
|asati-l sa se usuce la aer. SA NU lasati
filtrul sa se usuce direct la soare.

. Va rog sa reinstalati filtrul.

N —

11

in cazul in care folositi un aspirator,
partea de admisie trebuie sa fie orientata
spre aspirator.

In cazul in care folositi apa,
partea de admisie trebuie sa fie
orientatd n jos si departe de
fluxul de apa.

/\ ATENTIE

. Inainte s& schimbati filtrul sau sa curatati,
opriti unitatea si deconectati-o de la
sursa de alimentare.

- Atunci cand scoateti filtrul, nu atingeti
piesele metalice din unitate. Marginile
ascutite din metal va pot taia.

- Nu folositi apa pentru a curata interiorul
unitatii interioare. Acest poate distruge
izolatia si provoca socuri electrice.

«  Nu expuneti filtrul direct la soare la
uscare. Aceasta poate micsora filtrul.

/N ATENTIE

- Orice intretinere si curatare a unitatii
exterioare trebuie executata de un dealer
sau de un furnizor de servicii autorizat.

- Orice reparatii ale unitatii trebuie executate
de catre un dealer sau un furnizor de servicii
autorizat.



intretinere - Perioade
Lungi de Ne-utilizare

in cazul In care intentionati s& nu folositi aparatul de aer
conditionat pentru o perioada lunga de timp, faceti urmatoarele:

>

o
% 3 =h
-\ e
o 2.

V5 5 Curstati toat Va rog sa activati functia
arog Saf.lt “Ira’a" 0al®  VENTILATOR pana cand
fitrele unitatea se usuca complet

Va rog sa opriti unitatea si Va rog sa scoateti
sa deconectati alimentarea  bateriile din telecomanda

intretinere - Inspectie
Pre-sezon

Dupa perioade lungi de ne-utilizare sau inainte de perioade
de utilizare frecventd, va rog sa faceti urmatoarele:

N
-

Va rog sa verificati daca exista
fire deteriorate

Va rog sa verificati daca exista
scurgeri

Va rog sé va asigurati ca nimic nu blocheaza intrarile
si iesirile de aer

12
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Depanare

A Masuri pentru siguranta

In cazul in care apare oricare dintre urmétoarele conditii, opriti imediat unitatea!

- cablurile de alimentare este deteriorat sau neobisnuit de cald

. Miroase a ars

- Unitatea emite sunete puternice sau neobisnuite
- Sare o siguranta sau intrerupatorul se declanseaza frecvent
Apa sau alte obiecte cad in sau din unitate
SA NU INCERCATI SA LE REPARATI ACESTEA DIN UNU SINGUR! VA ROG SA
CONTACTATI IMEDIAT UN FURNIZOR DE SERVICII AUTORIZAT!

Probleme comune

Urmatoarele probleme nu reprezinta defectiuni si, in majoritatea cazurilor, nu vor necesita reparatii. repairs.

Problema Cauze posibile

Unitatea nu
porneste atunci
cand se apasa
butonul ON / OFF

Unitatea are o functie de protectie de 3 minute pentru a impiedica suprasolicitarea unitatii.
Unitatea nu poate fi repornita in decurs de trei minute dupa ce a fost oprita.

Modurile de réacire si incalzire: Tn cazul in care indicatorul luminos de functionare si
indicatoarele PRE-DEF (Preincalzire/Dezghetare) sunt aprinse, temperatura exterioara
este prea rece si vantul anti-rece al aparatului este activat pentru a dezgheta unitatea.

Unitatea trece din
modul COOL/HEAT
(RACIRE/ INCALZIRE)
in modul FAN
(VENTILATOR)

Unitatea isi poate schimba setarea pentru a preveni formarea ghetii pe unitate. Dupa ce
temperatura creste, unitatea va reincepe sa functioneze Tn modul selectat anterior.

Temperatura setata a fost atinsa, moment in care unitatea opreste compresorul. Cand
temperatura fluctueaza din nou, unitatea va continua sa functioneze.

Unitatea interioara
emite ceata alba

Tn regiunile umede, intre aerul camerei si aerul conditionat exista o diferenta mare de
temperatura care poate provoca ceata alba.

Ceata alba este emisa atat
unitatile interioare, cat si
de cele exterioare

Atunci cand unitatea reporneste in modul HEAT (INCALZIRE) dupa dezghetare, se poate
emite ceata alba care este cauzata de umezeala generata de procesul de dezgheti.

Unitatea interioara
face zgomote

Cand jaluzeaua isi reseteaza pozitia, un sunet de aer repezit poate aparea.

Cand sistemul este OFF (OPRIT) sau in modul COOL (RACIRE), se aude zgomot de scartait.
Cand pompa de scurgere (optionald) este in functiune, de asemenea se aude zgomot.

Un zgomot de scartait poate aparea dupé functionarea unitatii in modul INCALZIRE din
cauza expansiunii si contractiei pieselor din plastic.

Atat unitatea
interioara, cat si cea
exterioara produc
zgomot.

Zgomot de suierat scazut in timpul functionarii: Acest lucru este normal si este din cauza ca
gazul frigorific curge atat prin unitatile interioare, cat si prin cele exterioare.

Zgomot de suierat scazut atunci cand sistemul porneste, tocmai s-a oprit functionarea
sau se dezgheta: Acest zgomot este normal si este din cauza opririi gazului frigorific
sau schimbarea directiei.

Zgomot scartait: Dilatarea si contractia normala a pieselor din plastic si metal cauzate
de schimbarile de temperatura in timpul functionarii pot provoca zgomote.

13



Problema Cauze posibile

Unitatea exterioara

Unitatea va produce zgomote diferite in functie de modul sau actual de functionare.
produce zgomote

Praful este emis din In perioade indelungate de ne-utilizare, unitatea poate acumula praf, care va fi emis
unitatea interioara, la pornirea aparatului. Acest lucru se poate atenua prin acoperirea unitatii in perioade
sau din cea exterioara | lungide inactivitate.

Unitatea poate absorbi mirosurile din mediu ambiant (cum ar fi mobilierul, gatitul,

Unitatea emite e oL TS U LA
tigarile etc.) care vor fi emise in timpul functionarii.

un miros
neplacut Filtrele unitatii au devenit mucegaite si trebuie curatate.
Ventilatorul unitatii In timpul functionarii, pentru a optimiza functionarea produsului, viteza ventilatorului este

exterioare nu functioneazad| controlata.

O
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°
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NOTA: in cazul in care problema persista, contactati un dealer local sau cel mai apropiat centru de service
pentru clienti. Dati-le o descriere detaliata a defectiunii unitatii, precum si numarul modelului.

Depanare

Atunci cand apar probleme, va rog sa verificati urmatoarele puncte Tnainte de a contacta o companie de reparatii.

Problema Cauze posibile Solutii

Temperatura setata poate fi mai

N . Reduceti temperatura setata
mare decat temperatura camerei

Schimbétorul de caldura din unitatea Va rog sé curatati schimbatorul de caldura afectat
interioara sau exterioara este murdar

Filtrul de aer este murdar Va rog sa scoateti filtrul si s& 1l curatati conform
instructiunilor

Performanta de Este blocata intrarea sau iesirea Va rog sa opriti unitatea, indepartati obstructia si
racire slaba aerului de la oricare dintre unitati reporniti-o
Usile si ferestrele sunt deschise Va rog sa va asigurati ca toate usile si ferestrele sunt

inchise in timpul functionarii unitatii

Lumina soarelui genereaza Va rog sa inchideti ferestrele si perdelele in perioadele
caldura excesiva de caldura mare sau cu soare puternic

Sunt prea multe surse de caldura
in camera (oameni, computere, Va rog sa reduceti cantitatea de surse de caldura

electronice etc.)

Agent frigorific scazut cauzata de Va rog sa verificati daca exista scurgeri, re-sigilati daca
scurgere sau utilizare pe termen lung este necesar si completati cu agent frigorific

14
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Problema

Unitatea nu
functioneaza

Cauze posibile

Pana de curent electric

Solutii

Va rog sa asteptati curentul electric sa revina

Curentul electric este oprit

Va rog sa porniti alimentarea cu curent electric

Siguranta este arsa

Va rog sa inlocuiti siguranta

Bateriile telecomenzii sunt moarte

Va rog sa inlocuiti bateriile

Protectia de 3 minute a unitatii
a fost activata

Asteptati trei minute dupa ce unitatea a fost
repornita

Temporizatorul este activat

Opriti temporizatorul

Unitatea porneste
si se opreste

Este prea mult sau prea putin
agent frigorific in sistem

Verificati daca sunt scurgeri si reincarcati
sistemul cu agent frigorific.

Gaz necompresibil sau
umezeala au patruns in

Va rog séa evacuati si reincarcati
sistemul cu agent frigorific.

sistenT. -
Circuitul sistemului este blocat

Va rog sa determinati care circuit este
blocat si inlocuiti echipamentul care

frecvent functioneaza defectuos
Compresorul este defect Va rog sa Tnlocuiti compresorul
Tensiunea electrica este prea | Contactati direct un tehnician profesionist pentru a
inalta sau prea joasa analiza ce este posibil sa faceti
Temperatura exterioara Folositi un dispozitiv de Tncalzire auxiliar
este extrem de mica
Performanta 5 3 T . —
de fincilzire Aerul rece patrunde pe la Va rog sé va asigurati ca toate usile si ferestrele
slaba usi si ferestre sunt inchise in timpul functionarii

Agent frigorific scazut cauzata
de scurgere sau utilizare pe
termen lung

Va rog sa verificati daca exista scurgeri, re-sigilati
daca este necesar si completati cu agent frigorific

Lampile de indicare
continua sa clipeasca

Codul de eroare apare
si incepe cu literele
dupa cum urmeaza in
afisajul unitatii
interioare:

* E(x), P(x), F(x)

* EH(xx), EL(xx), EC(xx)

*PH(xx), PL(xx), PC(xx)

Este posibil ca unitatea sa opreasca functionarea sau continue sa
functioneze in siguranta. In cazul in care ldmpile de indicare
continua sa clipeasca sau apar coduri de eroare, asteptati
aproximativ 10 minute. Problema se poate rezolva de la sine
Daca nu, deconectati de la alimentare, apoi reconectati. Porniti

unitatea.

In cazul in care problema persista, deconectati de la alimentare Si
contactati cel mai apropiat centru de service pentru clienti.

NOTA: in cazul in care daca dupéa efectuarea verificarilor si diagnosticelor de mai sus,
problema dvs. persista, opriti unitatea imediat si contactati un centru de service autorizat.
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Accessories

The air conditioning system comes with the following accessories. Use all of the installation parts and
accessories to install the air conditioner. Improper installation may result in water leakage, electrical
shock and fire, or cause the equipment to fail. The items are not included

with the air conditioner must be purchased separately.

Descriere accesoriu Cantitatea

Manual 2-4

Tnvelis izolant fonic/izolator (nu este disponibil pentru modelele 12-18k) 1
>
8

Cérlig de tavan (optional) 4 o
3
=
()
(%2}

Surub de suspensie (optional) 4

Sablon de hartie de instalare (optional) 1

Rotul de scurgere 1

Inel de etansare (nu este disponibil pentru modelele 48-55k) 1

Nuca de cupru 2

Inel magnetic (infasurati firele electrice S1 si S2 (P & Q & E) in jurul inelului magnetic de doua ori 1

PQE
Inel magnetic (legati-| pe cablul de legatura dintre unitatea interioara si exterioara dupa instalare) Variaza in
g gaip g ' P functie de model

Surub filetat (optional pentru modelele 12-18k) 4 <m

Bander pentru gat (optional pentru modelele 12-18k) 2 @

Tel d 1 l EI%[][] ‘

elecomanda om0 )
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Rezumat Instalare

_J

SN
Wiy,
JUS

RS

Instalare unitate Instalare conducta de Instalare unitate
interioara scurgere exterioara

A

D

N

c

: 6

=

5

(2]

& @

®|®|@®

—

® |@ w/i

Evacuare sistem de Conectare fire Conectare conducte
refrigerare de agent frigorific

Instalare panou frontal Efectuare test de
functionare
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Piese Unitate

NOTA: Instalarea trebuie executate in conformitate cu cerinta standardelor locale si
nationale. In diferite zone instalarea poate fi usor diferita.

(A)
(@ Evacuare aer Ep0) >
(7]
@ Admisie aer e
® Grila frontala 9 =
@ Panou de afisare B
® Telecomanda g
® Conducts de scurgere
@ Conducta de conectare
Admisie aer ﬂ -
(@ Evacuare aer
® —
—D
D
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() Evacuare aer
@ Admisie aer
® Grila frontald g
% @ Panou de afisare
(]
Bl O Telecomanda |
=2
@ © Conducts de scurgere
(1]
/ v
@ Conducta de conectare
Admisie aer :ﬁ M
(® Evacuare aer
® —
| C—
S

NOTA PRIVIND POZELE

Pozele din acest manual sunt explicative. Forma reala a unitatii dumneavoastra
interioare poate fi un pic diferita. Forma reala va prevala.
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Instalare Unitate Interioara

Instructiuni de Instalare - Unitate interioara

NOTA: Panoul trebuie sé fie instalat dupé finalizarea conductelor si cablajului.

Pasul 1: Selectare locatie de instalare SA NU instalati unitatea in locatiile
Trebuie sa alegeti o locatie adecvata urmatoare: ’
inainte de a instala unitatea interioara.

Standarde urmatoare v vor ajuta s& @ Zonele cu foraj petrolier sau fracking

alegeti o locatie adecvata pentru unitate. @ Zonele de coasta care au un continut ridicat

Locatiile de instalare corespunzatoare de sare n aer

indeplinesc standardele urmatoare: @ Zonele cu gaze caustice in aer, de exemplu

izvoarele termale

i Sa fie suficient spatiu pentru instalare si @ Zonele care experimenteaza fluctuatii de
intretinere. curent electric, de exemplu fabricile

& Sa fie suficient spatiu pentru conectarea @ Spatii inchise, de exemplu dulapuri
conductelor si a conductei de scurgere. @ Bucatarii care folosesc gaze naturale

& Tavanul este orizontal si greutatea unitétii @ Zonele cu unde electromagnetice puternice

interioare poate fi sustinuta de structura sa. @ Zonele in care se depoziteaza materiale

& Intrarea si iesirea aerului nu sunt blocate. inflamabile sau gaz
& Curentul de aer poate umple intreaga camera. @ Camere cu umiditate ridicata, de exemplu bai

7 Nu exista radiatie directa de la incilzitoare. sau spalatoril

Distantele recomandate de la unitatea interioara la tavan

Ju|

La distanta dintre unitatea interioard montata si tavanul intern trebuie sa fie respectate
urmatoarele specificatii.

eJeolld.

=3
7]
-
=
o
=
o
c
=]
=
o
(=g
o

Mop. 9-12-18

>30cm |

FH PSS LS TN JAAH LTS

L Panoul frontal

Placa de tavan —

>250 cm /98.4”

SIS s S
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Mob. 24-30-36-42-48-55

S R S

Unitate interioara Ventilator Unitate interioara
HL llumination HL Placa de tavan
FLLELELLS /////{ | | VS PGP LI PP IS DG B P I I A | 2 //////4{ i ///////////
7 | ‘ L | :
Z L >150cm /591 |
b . : ; |
oy | ' f |
4 >150cm/59.1" ! " i l
y ! >200 cm/ 78.7 ; y
" (200cm /787" : | |
recomandat)) | :
:| >400 cm/ 157.5" :
>230cm/90.6”
A
Sol
Tavan
&’Wﬂm
>30cm

I A

i

el

Placa de tavan _/ \_ Panoul frontal

Ju|

=)
0
-
o
Q
=
(1
c
=
3 =]
Q
-
(1]

(1]
=
[}
Q
=
M
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Pasul 2: Agatare unitate interioara

1. Folositi sablonul de hartie inclus ca sa taiati o gaura dreptunghiulara in tavan, lasati cel putin 1Tm
(39") pe toate partile. Dimensiunea gaurii taiate trebuie sa fie cu 4cm (1,6") mai mare decét corpul.
Va rog sa va asigurati ca marcati zonele in care vor fi gaurite gaurile céarligului de tavan.

(A)

Partea conductelor de agent frigorific Partea furtunului de scurgere

Partea conductelor de agent frigorific Partea furtunului de scurgere |
CUTIITIITIIIIITTT 4 SN =T
s [ Hﬂl ] &
3 T8 5|~
— - N o >
o2 o g 9| @
2 |5 Y °3 .5 o 5|8
Vel ¥ | 8 | o ) nel % 2| &
~NE (s < < (% n o |
~glal 2 |& cal 2 3|~
e3|2 | 8 | T D | £3| £l &l
EV| E NN o w NEIN
Sule| N | so| El o>
lls| « |2 @l S| S| E
Cnl Q| X | > ol & | €
8% % |E /A D = 7 elg
S £ | € €18
£ | ] é\ () E| -
S | o : - g
8 0 .0 el ol
i780mm/30”(BoIt de suspendare) | {1 840mm /33" (Bolt de suspendare); |1 |
I 1 i v 1 !
! 840mm / 33"(Corp) a H 900mm / 35.4" (Corp) : i
A L ! ” H :
880mm / 34.7"(Deschidere tavan) | | : 940mm / 37.0” (Deschidere tavan) :
' " T i !
'I 950mm / 37.4"(Panou) | ¢ 1020mm /40.2” (Panou) ;
18-48K modele Super-Subtiri dimensiunea 60K Modele Super-Subtiri dimensiunea gaurii de
gaurii de tavan tavan
Partea furtunului de scurgere
‘ Partea conductelor de agent frigorific 5
(]
| 58
AL N o9
ﬁ\ ° < >100cm / 39" >100cm /39" =]
© o
> o C
—~| & = 35
— [} I
vl 5| ¢ O
o=|lol B s )
© T =| B =
QR gl 2
~ 9; ~ o c’Lﬂ
ez |3 gl
3| E| % g
N2 El w» N
2| w| g E
£l &
2N a! S| 3
L O
545mm / 21.5” (Suspension bolt) >100cm /39" >100cm /39"
570mm / 22.4"(Corp) L
600mm / 23.6"(Deschidere tavan)
647mm / 25.5"(Panou)

Dimensiunea gaurilor din tavan pentru modele compacte
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(B)
Partea conductelor de agent frigorific Partea furtunului de scurgere 5. Monjtare unitate Int?rloa_ra ESte_ nevoie de doi
oameni pentru a o ridica Sl a o asigura.

¥ Introduceti buloanele de agéatare in gaurile de

4 [ A agatare ale unitatii. V& rog sa le fixati folosind
%7 = saibele si piulitele incluse.
[
) Sl s
w8 | E|5| 8
S5 |S|E| &
=2 (N Y T
FIRIIE
RS | El%| €
"8l 5|8 &
Sl g|
£
éb\ T
Ly
770mm / 30.3” (Bolt de suspendare)
g
. 830mm /32.7"(Corp)
.900mm / 35.4"(Deschidere tavan)
950mm / 37.4"(Panou)
(A)
NOTA: Fundul unitatii trebuie s fie cu
é ATENTIE 10-18mm (0,4-0,7") (modele Super-Subtiri) sau
’ cu 24mm (0,9") (modele compacte) mai sus
Corpul unitatii trebuie sa fie perfect aliniat cu decat placa de tavan. In general, L (indicat in
gaura. Va rog sa va asigurati ca unitatea si gaurile urmatoarea figura) trebuie sa aiba jumatate din
gu aceeasi dimensiune Tnainte de a merge mai lungimea surubului de suspendare sau
eparte. suficient de lung pentru a impiedica iesirea
piulitelor.

2. (A)

Va rog sa gauriti 4 gauri cu o adancime de 5cm (2") Perete
la pozitiile carligului la tavanul intern. Va rog sa tineti

burghiul la un unghi de 90° fata de tavan. / / / / / / / / / / / / /
(B)

Va rog sa gauriti 4 gauri cu o adancime de -15,5cm

(4.7"-6.17) la pozitiile carligului la tavanul intern. Va

rog sa tineti burghiul la un unghi de 90 ° fata de

tavan.

Juj

BJEOLID

Corpul principal
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T I
10 - 18mm (0.4-0.7") I -

3. Folosind un ciocan, introduceti carligele de tavan in sau 24mm (0.9")
gaurile date. Va rog sa fixati surubul folosind
saibele si piulitele incluse.

4. Va rog sa instalati cele patru buloane de agatare.

i

Placa de tavan

=2 = 2o oo
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(B) NOTA PRIVIND INSTALAREA iN CASA NOUA

NOTA: Fundul unitatii trebuie sa fie cu Atunci cand se instaleaza unitatea intr-o casa
10-25mm (0.4-0.98”) mai sus decat placa de noua, carligele de tavan pot fi incorporate in
tavan. In general, L (indicat in urmatoarea avans. Va rog sa va asigurati ca carligele nu
figura) trebuie sa aiba jumatate din lungimea sunt slabite din cauza contractiei betonului.
surubului de suspendare sau suficient de lung Dupa instalarea unitatii interioare, va rog sa
pentru a impiedica iesirea piulitelor. fixati sablonul de hartie de instalare pe unitate

cu suruburi pentru a determina in avans
dimensiunea si pozitia deschiderii pe tavan.
va rog sa urmati instructiunile de sus pentru
restul instalarii.

Sablon de hartie
pentru instalare
(la unele modele)

15~25
136

Centrul deschiderii
tavanului

——

Bolturi

/NATENTIE

Va rog sa va asigurati ca unitatea este complet la

nivel. O instalare incorecta poate face ca conducta

de scurgere sa curga inapoi in unitate sau sa scurga Pasul 3: Dati o gaura prin perete pentru
apa. conductele de conectare

=2
NOTA: Vi rog s& va asigurati unitatea interioar 1. Determm?t'.loc?‘tv'augaur“.p”n perete pe g3
este la nivel. Unitatea este dotata cu o pompa de baza locatiei unitatii exterioare. =
scurgere incorporata si intrerupétor cu plutitor. in 2. Folosind un burghiu de 65mm (2,56") sau S 2
cazul in care unitatea este inclinatd impotriva 90mm (3,54") (in functie de modele), dati o S
directiei scurgerilor de condens (partea conducte de gaura prin perete. V& rog sa va asigurati ca
scurgere este ridicata), intrerupatorul cu plutitor gaura este data la un unghi usor
poate functiona defectuos si poate cauza scurgeri descendent, astfel incat capatul exterior al
de apa (la unele modele)Water level gaurii sa fie mai jos decat capatul interior

cu aproximativ 12 mm (0,5"). Acest lucru
va asigura o curgere adecvata a apei.

3. Varog sa asezati manseta de protectie a
peretelui in gaura. Acest lucru va proteja
marginile gaurii si va ajuta la etansare la
terminarea procesului de instalare.

Nivelul apei
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Instalare conducta de scurgere din interior
AATENTIE Instalati conducté de scurgere asa cum este

Atunci cand dati gaura prin perete, asigurati-va aratata in Figura urmatoare.
ca evitati cablurile, instalatiile sanitare si alte
componente sensibile. (A)

Furtun de scurgere

Perete

Exterior Interior

Portul de Clema metalica Izolatie
conectare a
conductei de

1-1.5m
(39-59")

=~12mm/0.5”
Panta descendenta
— —% 1/100
Pasul 4: Va rog sa conectati furtunul de -
scurgere
Conducta de scurgere este folosita pentru a 1-1.5m
. (39-59")

scurge apa departe de unitate. Instalarea [ .
neadecvata poate cauza deteriorarea J .

RPN . Panta descendenta
unitatii si a bunurilor. I [ 1/100

/NATENTIE V4

- |zolati toate conductele pentru a preveni

; condensul, care ar putea duce la deteriorare din r—’“l“\_;
58 cauza apei. r_,\/
Fj o - In cazul in care conducta de scurgere este 1-1.5m
) p indoita sau instalata incorect, apa se poate (39-597)

s 2 scurge si poate produce o defectiune a —| |_
g. comutatorului de nivel a apei. = .
- In modul HEAT (INCALZIRE), unitatea exterioara ><
va elibera apa. Va rog sa va asigurati ca furtunul

de scurgere este plasat intr-o zona adecvata
pentru a evita deteriorarea si alunecarea apei.

- SA NU trageti conducta de scurgere cu forta.
Acest lucru ar putea sa o deconecteze.

NOTA PRIVIND CUMPARAREA CONDUCTELOR

Este necesar la instalare un tub din
polietilena (diametru exterior r=2,5cm
sau 3,7-3,9cm) (depinde de model),
care poate fi cumparat de la
magazinul dvs. local sau de la dealer.
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NOTA PRIVIND INSTALAREA CONDUCTEI DE SCURGERE (A)

- Conducta de scurgere ar trebui sa fie 0-53cm [ [ ﬁ
inclinata in jos la un gradient de cel 1 - %
putin1/100 pentru prevenirea scurgerii
apei inapoi in aparatul de aer conditionat.

* Pentru prevenirea caderii conducte, >10cm [~
indepartati cablurile suspendate la fiecare @)
1-1,5m (39-59").

* Tn cazul in care iesirea conductei de (B) _
scurgere este mai inalts decat imbinarea %
pompei corpului, va rog sa asigurati o <75em
conducta de ridicare pentru iesirea (29.5")
evacuarii unitatii interioare. Conducta de
ridicare trebuie sa fie instalata la nu mai
mult de 75cm (29,5") de placa de tavan si Treceti conducta de scurgere prin gaura peretelui.
distanta dintre unitate si conducta de Va rog sa va asigurati ca apa se scurge intr-un loc
ridicare trebuie sa fie mai mica de 30cm sigur, unde nu va cauza daune sau pericole de
(11,8") (in functie de modele). alunecare.

- O instalare executata incorect poate face
ca apa sa curga inapoi in unitate si sa o

NOTA: lesirea conductei de scurgere trebuie s
fie plasata la cel putin 5cm (1,9") deasupra

inunde. solului. In cazul in care aceasta atinge solul,
* Pentru a preveni bulele de aer, va rog sa unitatea se poate bloca si functiona defectuos.
mentineti furtunul de scurgere la nivel sau in cazul in care descércati apa direct intr-o
un pic ridicat (<75mm/3") (unele modele). canalizare, asigurati-va ca scurgerea are o
conducta U sau S pentru a bloca mirosurile care
(A) altfel ar putea patrunde in casa
Tavan Cum se instaleaza placa de instalare a
“lis conductelor (in cazul in care este furnizata)
=30em (11.8) | (39 591 1.Va rog sa fixati conectorul invelisului (nu este 5
. g furnizat) pe orificiul firului de pe placa de 5 ﬁ
i s | | <rsern instalare a conductelor. g 3
ST = 205  2.Varog sa fixati placa de instalare a =
(282?)\ conductelor pe sasiul unitatii. 85 %
2l — - - 1 3
ﬂé |
(B) L
Sasi

1-1.5m instalare a
(39-59")
conductelor

<75cm %7

(29.5") ‘ .
_| |_ — o T Suruburi (nu
—x R st I I |§| sunt furnizate)
Cablu conducte }

NOTA: Atunci cand conectati mai multe ,LO
conducte de scurgere, instalati conductele =
asa cum este aratat in figura urmatoare.

Placa de instalare a
conductelor
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Instalare Unitate Exterioara

La instalarea unitatii exterioare se vor
respecta codurile si reglementarile locale,
pot exista diferente mici intre diferite regiuni.

60cm (24in) deasupra

3
ofm (a 2in )
" Stang,
— ’\
60,
(S—) Pe 3”7 (24ip,
‘? reaﬂta
© o
C§ NG
,)’QQ ,\‘\K’b 5

Instructiuni de instalare - Unitate exterioara

Pasul 1: Selectare locatie de instalare

Trebuie sa alegeti o locatie adecvata inainte de a
instala unitatea exterioara. Standarde urmatoare
va vor ajuta sa alegeti o locatie adecvata pentru
unitate.

Locatiile de instalare corespunzatoare
indeplinesc standardele urmatoare:

MTndepIini’;i toate cerintele privind spatiul prezentate in
Cerintele de Spatiu de Instalare de mai sus.

1X3
ajejun aiejejsu|

& Circulatie si ventilatie buna a aerului

eJleoLld

o Ferma si solidéd—Ilocatia poate sustine unitatea si nu
va avea vibratii

B’Zgomotul de la unitate nu ii va deranja pe ceilalti

ﬁSé aiba protectie pe perioade prelungite de lumina
directa a soarelui sau de ploaie

i Acolo unde se anticipeaza caderi de zapada, unitatea
trebuie ridicata deasupra placii de baza pentru a
preveni acumularea de gheata si deteriorarea
serpentinei. Se va montat unitatea suficient de sus
pentru a fi peste nivelul mediu acumulat de zapada.
Inaltimea minima este necesar sé fie de 18 inch.
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Vant
puternic

SA NU instalati unitatea in locatiile urmatoare:

@ Langa un obstacol care va bloca intrarea si iesirea
aerului

@ Langa o strada publica, zone aglomerate sau unde
zgomotul produs de aparat ii va deranja pe ceilalli

@ Langa animale sau plante pentru ca evacuarea
aerului cald le va afecta

@ Langa orice sursa de gaz combustibil
@ intr-o loc care este expus la cantitati mari de praf

@ Intr-o loc care este expus la aer excesiv de sarat

CONSIDERENTE SPECIALE PENTRU
VREMEA EXTREMA

Daca unitatea este expusa la vanturi puternice:

Instalati unitatea Tn asa fel incat ventilatorul de
evacuare a aerului sa fie la un unghi de 90 ° fata de
directia vantului. In cazul in care este necesar,
construiti o bariera in fata unitatii pentru a o proteja
de vanturile extrem de puternice.

Vedeti figurile de mai jos.

’ Vant puternic

Deflectoare de vant

— A

Vant puternic

Daca unitatea este expusa la ploi
abundente sau zapada:

Construiti o protectie deasupra unitatii
pentru a o proteja de ploaie sau zapada.
Aveti grija sa nu obstructionati curentul de
aer in jurul unitatii.

Daca unitatea este expusa la aer sarat
(litoral):

Folositi unitatea exterioara special
proiectata pentru a rezista la coroziune.



Szrsnu;azijle"zgﬂjajir;?‘bi“area de scurgere (numai la Pasul 3: Ancorare unitate exterioara
Trebuie sa instalati imbinarea de scurgere in partea de Unitatea exterloara va putea fi ancorata la .SOI
jos a unitétii, Tnainte de a prinde unitatea exterioara in sau la un suport fixat pe perete cu suruburi
pozitie. (M10). Pregatiti baza de instalare a unitatii in
Retineti ca in functie de tipul unitatii exterioare, exista conformitate cu dimensiunile de mai jos.
doua tipuri diferite de imbinari de scurgere.

In cazul in care imbinarea de scurgere vine cu o

garnitura de cauciuc(vedeti Fig.A), executati in felul DIMENSIUNI DE MONTARE A UNITATII

urmator: :

1. Fixati garnitura de cauciuctpcle Cap_?tl{ll Tmbitné_rii de Lista urmatoarea prezinta diferite dimensiuni
scurgere care se va conecta la unitatea exterioara. P ; ; : Py

2. Introduceti imbinarea de scurgere in gaura din tava a!el unitatli exterioare gi a dlstanvt,e.l.dlntre
de baza a unitatii. picioarele lor de montare. Pregatiti baza de

3. Rotiti imbinarea de scurgere cu 90 ° pana cand se instalare a unitatii in conformitate cu
fixeaza in pozitie cu fata spre partea din fata a unitati.  gimensiunile de mai jos

4. Conectati extensia conductei de scurgere (nu este '
inclusa) la imbinarea de scurgere pentru a directiona Tipuri si Specificatii de Unitati Exterioare
apa din unitate in timpul modului de incélzire. ' ' '

in cazul in care imbinarea de scurgere nu vine cu o Unitate Exterioara de Tip Divizat

garnitura de cauciuc(vedeti Fig.B), executati in felul

urmator:

1. Introduceti imbinarea de scurgere in gaura din tava
de baza a unitatii. Imbinarea de scurgere va face clic

in pozitie. ; ——
2. Conectati extensia conductei de scurgere (nu este N
inclusa) la imbinarea de scurgere pentru a directiona 1]
apa din unitate n timpul modului de incalzire. q " —
55
=2
g’*’ [c—1 H
S INS S
\ / OIS |
U NSV,
o Nneey o
= === =
| w ;
Gaura de baza a
unitatii ‘ A
&  Etansare exterioare s (SR
‘ ~— Etansare \ ) §
ms
- %ﬂ]ﬂ] b [ - ° g2
3.0
- o
— Imbinare de scurgere S T % S
\ \ &
Q
(A) (B) @
Mod. W H D A B
- 9-12 765 555 303 452 286
©iN cLIMATE RECI | a5 | s | w0 | 51| s
P . - - - 24 890 673 342 663 354
In climate reci, va rog sa va asigurati ca 30-36-42 946 810 410 673 403
conducta de scurgere este cat mai verticala 4855 980 975 415 616 397

posibil pentru a asigura scurgerea rapida a
apei. In cazul in care apa se scurge prea incet,
aceasta poate ingheta in furtun si unitatea
poate fi inundata.
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Randuri de instalare in serie

Relatiile dintre H, A si L sunt

urmatoarele.

L A
L<1/2H |[25cm/98"sau mai mult
L<H
1/2H < L < H|30cm/ 11,8" sau mai mult
L>H Nu poate fi instalat
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Racordarea conductelor de agent frigorific

La conectarea conductelor de agent frigorific sa nu Iasati sa intre in unitate alte substante sau
gaze decat agentul frigorific specificat. In cazul in care alte gaze sau substante sunt prezente, se
va reduce capacitatea unitatii si se poate provoca o presiune anormal de mare in ciclul de
refrigerare. Acest lucru se poate cauza explozii i raniri.

Nota privind lungimea conductei

Va sa va asigurati ca lungimea conductei de agent frigorific, numarul de indoiri si inaltimea
de cadere dintre unitatile interioare si exterioare indeplinesc cerintele afisate in urmatorul
tabel:.)

Model 9o | 12 | 18 24 | 30 | 36 | 3T | 42 | 48 | 487 [ ssT UM
ST Conexiune lichid 6.35mm (1/4in) 9.52mm (3/8in) -
hidraulice Racord la gaz 9.52mm (3/8in) %[‘i‘n';‘ 15.9mm (5/8in) .
Lungimea maxima a conductei 25 30 50 75 m
Diferenta maxima de inaltime 10 20 25 30 m
Lungimea maxima a conductei cu incarcare 5 m
standard de agent frigorific
Sifon pentru ulei (H) 6 \ 10 m
Ti R32 -
Agent frigorific - p'
Incarca 065 | o071 | 115 | 14 | 18 | 24 | 24 | 28 | 29 | 29 [ 32 kg
Taxa suplimentara 12 24 g/m

Exemplu: dacd lungimea conductei de lichid este mai mare de 5 metri, de exemplu 20 de metri, incarcarea suplimentara cu agent frigorific este calculata astfel:
. pentru modelele 9+18 Taxa suplimentara = (20-5) x 12=180 g
. pentru modelele 24+55 Taxa suplimentara = (20-5) x 24 = 360 g

Unitate interioara /
Unitate exterioara

/N ATENTIE

Captatoare de ulei Captator de ulei
In cazul in care uleiul revine in compresorul

Conducte de gaz

unitatii exterioare, acest lucru poate cauzat
compresia lichidului sau deteriorarea T
returului de ulei. / | -
Captatoare de ulei din conductele de gazin |\ § - S8 -
i 6m/20ft 239

ascendente pot preveni acce_gt lucru. D36000Btu/or 32 g
Un captator de ulei ar trebui instalat la unitate) é‘ 23
3 AR q = m/32,8ft -
fiecare 6 m (20 ft) de linie verticala de Unitate interioara / -~ Liquid piping| (236000Btu/or& g_ 23
aspiratie (<36000Btu / ora unitate). Unitate exterioara  / y unitate) S
Un captator de ulei ar trebui instalat la - +
) .. . =94~ 1 1 ¥ 6m/20ft
flecgre.10m (32,8ft) de |II’1Ie Vf—:-rtlcala de (38000Btu/ora
aspiratie (236000Btu / ora unitate). unitate)

10m/32,8ft

(236000Btu/ora

unitate)
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Instructiuni de Racordare-
Conducte cu Agent frigorific

/\ ATENTIE

Conducta de ramificare trebuie instalata
orizontal. Un unghi mai mare de 10 ° poate
cauza defectiuni.

SA NU instalati conductele de conectare
pana cand atat unitatile interioare, cat si
cele exterioare au fost instalate.

Va rog sa izolati atat conducta de gaz, cat
si pe cea de lichid pentru a preveni
scurgerile de apa.

Pasul 1: Taiere conducte

La pregatirea conductelor de agent frigorific,
aveti grija deosebita sa le taiati si sa le evazati
corespunzator. In acest fel se va asigura o
operare eficienta si se va reduce la minimum
necesitatea intretinerii in viitor.

1. Varog sa masurati distanta dintre unitatea
interioara si cea exterioara.

2. Folosind un instrument de taiat conducte,
taiati conducta putin mai mult decat
distanta masurata.

3. Varog sa va asigurati ca conducta este
taiata la un unghi perfect de 90°.

v X X X

Oblic

Aspru  Deformat

@SA NU DEFORMATI
CONDUCTA IN TIMPUL TAIERII

Fiti atent sa nu deteriorati, tasati sau

sa deformati conducta in timpul

taierii. Acest lucru va reduce mult

eficienta la incalzire a unitatii.
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Pasul 2: indepartati bavurile.

Bavurile pot afecta etansarea racordului

conductelor de agent frigorific. Acestea

trebuie complet indepartate.

1. Tineti conducta in jos pentru a preveni
caderea bavurilor in aceasta.

2. Se va folosi un alezor sau un instrument
de debavurare, pentru a indeparta toate
bavurile din sectiunea taiata a conductei.

¥

Cu fatain jos

Conducta

Alezor

Pasul 3: Capetele evazate ale conductei
O evazare corespunzatoare este esentiala
pentru a obtine etanseitate la aer Etansare.

1. Dupa indepartarea bavurilor de la conducta

taiata, sigilati capetele cu banda din PVC pentru

a preveni patrunderea materialelor straine in

conducta.

Va rog sa inveliti conducta cu material izolant.

3. Plasati piulite flare la ambele capete ale
conductei. Va rog sa va asigurati ca sunt
orientate Tn directia corecta, pentru ca nu le
puteti pune sau schimba directia dupa procesul
de evazare.

N

Piulita flare

Conducta de cupru

4. Va rog sa indepartati banda din PVC de la
capetele conductei atunci cand sunteti gata
sa efectuati lucrari de evazare.

5. Fixati sablonul de evazare la capatul
conductei. Capatul conductei trebuie sa se
extinda dincolo de sablonul de evazare.

Sablon de evazare

Conducta




6. Pozitionati instrumentul de evazare pe 5. Utilizati o cheie dinamometrica pentru a strange

sablon. ferm piulita flare conform valorilor cuplului din
7. Va rog rotiti manerul instrumentului de tabelul de mai sus

e\A/aselre n Ser,:SUI acelloi de cea;%olrznlc patl_'la NOTA: V4 rog sa folositi atat o cheie simpla cat

cana teava este complet evazata. Evazall i yna dinamometrica atunci cand conectati sau

conducta conform cu dimensiunile. deconectati conductele la / de la unitate.

EXTENSIE CONDUCTA DUPA FORMA DE EVAZARE

Manome Strangere cuplu Dimensiune Forma evazare
tru pentru evazare(Unitati: mm/Inch)

conducte

18-20 N.m
?6.35 (183-204 kgf.cm) 8.4/0.33 8.7/0.34
25-26 N.m
?9.52 (255-265 kgf.cm) 13.2/0.52 | 13.5/0.53
35-36 N.m
@127 (357-367 kgf.cm) 16.2/0.64 | 16.5/0.65
45-47 N.m
216 (459-480 kgf.cm) 19.2/0.76 19.7/0.78
019 | (s63683 kot 232/091 | 237/093
ol TENTIE
75-85N.m
02 (765-867 kgf.cm) | 264/1:04 | 26.9/1.06 - Varog sa va asigurati ca infasurati izolatie n jurul
conductelor. Pot aparea arsuri sau degeraturl la
8. Scoateti instrumentul de evazare si sablonul ~ contactul direct cu conductele goale.

; e - s - Varog sa va asigurati ca racordurile la conducte
de evazar i verificati tul tevii pentr A .

f_e e. a. ah.e’ apot verificall capatul fevii pentru sunt corecte. Daca se strédnge excesiv se poate
ISurt g1 chiar evazare. deteriora gura in forma de clopot, iar strangerea

slaba poate cauza scurgeri.
Pasul 4: Conectare conducte P g

Va rog sa racordati prima data conductele de

cupru la unitatea interioara, apoi la unitatea NOTA PRIVIND RAZA MINIMA DE iNDOIRE
exterioara. Prima data ar trebui sa conectati Va rog sa indoiti tubulatura la mijloc cu atentie,
conducta de presiune joasa , apoi pe cea de conform schemei de mai jOS SA NU indoiti

presiune Tnalts . tubulatura mai mult de 90 ° sau mai mult de 3 ori.

1. Tn momentul conectrii piulitelor flare,
va rog sa aplicati un strat de ulei
frigorific pe capetele evazate ale
conductelor.

2. Varog sa aliniati centrul celor doua ) N
conducte pe care o sa le conectati.

Indoiti conducta folosind degetul mare

« razd minima 10 cm (3,9") » 0
Q O
—T (A ) — 222
; NW ) W 6. Dupa ce conductele de cupru au fost =69
/ racordate la unitatea interioara, infasurati cablul 5] s g;
‘ de alimentare, cablul de semnal si conductele a5
Tubulaturd unitate interioara Piulita flare Conductd ‘[mpreuné folosind banda de |egare_ oo
3. Strangeti cat mai mult posibil piulita NOTA: SA NU impletiti cablul de semnal
flare cu mana. o cu alte fire. La gruparea acestor elemente
4. Strangeti piulita la racordul unitatii cu impreuna, nu impletiti si nu incrucisati
ajutorul unei chei cablul de semnal cu niciun alt cablaj.
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7. Treceti aceste conducte prin perete si Precautii

racordati-le la unitatea exterioara. . L .
. T i ) . + Pentru a asigura o eficienta din clapete de acceleratie,
8. Varog sa izolati toate conductele, inclusiv montati clapete de acceleratie cat mai orizontal posibil.
supapele la unitatea exterioara.

9. Va rog sa deschideti supapele de oprire Interior CHEDIDDE”:HED:’ Exterior

de la unitatea exterioara pentru ca agentul
frigorific sa circule intre unitatea interioara J
si cea exterioara.

Exterior
/N\ATENTIE Interior M

Va rog sa verificati pentru a avea siguranta ca nu X

exista scurgeri de agent frigorific dupa finalizarea )

lucrarilor de instalare. in cazul in care existd scurgeri Interior

de agent frigorific, aerisiti imediat zona si evacuati Exterior
sistemul (consultati sectiunea Evacuare aer din acest

manual). X

* Va rog sa infasurati cauciucul anti-soc
Instalarea Clapetei de Acceleratie. (La unele modele) furnizat la exteriorul clapetei de acceleratie
pentru a elimina zgomotul.

1

5 N
1 Cauciuc anti-soc
2 Clapeta de acceleratie

1 Clapete de acceleratie
2 Conducta de lichid
3 Conducta de gaz
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Cablare

CITITI ACESTE REGULAMENTE
INAINTE DE A REALIZA ORICE
LUCRARE ELECTRICA

1. Toate cablurile trebuie sa fie In conformitate cu
codurile, reglementarile electrice locale si nationale si
trebuie sa fie instalate de un electrician autorizat.

2. Toate conexiunile electrice trebuie sa fie facute
conform schemei de conexiuni electrice aflata pe
panourile unitatilor interioare si exterioare

3.1n cazul in care existé o problemé& grava de siguranta
cu sursa de alimentare, opriti-va imediat din lucru. Va
rog sa explicati motivul dvs. clientului si refuzati sa
instalati unitatea pana cand problema de siguranta nu
este rezolvata corespunzator.

4. Tensiunea de alimentare trebuie sa fie cuprinsa intre
90-110% din tensiunea nominala. Alimentarea
insuficienta poate cauza defectiuni, socuri electrice
sau incendii.

5.1n cazul in care conectati alimentarea in mod direct cu
cablu fix, trebuie sa fie instalata o protectie de
supratensiune si un intrerupator principal.

6. 1n cazul in care conectati alimentarea in mod direct cu
cablu fix, trebuie sa fie incorporat un intrerupator sau o
siguranta intrerupator care deconecteaza toti poli si
are o separare de contact de cel putin 1/8in (3mm).
Tehnicianul calificat trebuie sa foloseasca o siguranta
intrerupator sau intrerupator aprobat.

7.Va rog sa conectati unitatea doar la o priza de circuit
individuala. Sa nu conectati alt aparat la acea priza.

8.Va rog sa va asigurati ca ati legat la impamantare
corespunzator aparatul de aer conditionat.

9. Fiecare fir trebuie sa aiba o conexiune ferma.
Cabilurile slabite pot provoca supraincalzirea
terminalului, ceea ce poate provoca defectiuni ale
produsului si la posibil incendiu.

10. Sa nu lasati cablurile sa se atinga sau sa se sprijine
pe tuburile de agent frigorific, compresorul sau orice
piese in miscare din unitate.

11. In cazul in care unitatea are un incalzitor electric
auxiliar, acesta trebuie instalat la cel putin 1 metru
distanta de orice material combustibil

12. Pentru evitarea unei soc electric, niciodata nu atingeti
componentele electrice imediat dupa oprirea sursei de
alimentare. Dupa oprirea alimentarii, va rog
intotdeauna sa asteptati 10 minute sau mai mult
fnainte de a atinge componentele electrice.

13. Va rog sa va asigurati ca nu intersectati
cablurile electrice cu cablurile de
semnal. Aceasta poate cauza distorsiuni
si interferente.

14. Unitatea trebuie sa fie conectata la priza
principala. in mod normal, sursa de
alimentare este necesar sa aiba o
impedanta de 32 ohmi.

15. La acelasi circuit de alimentare nu
trebuie conectat alt echipament.

16. Conectati cablurile exterioare inainte de
a conecta pe cele interioare.

/\AVERTIZARE

iNAINTE DE A EXECUTA ORICE
LUCRARE ELECTRICA SAU DE
CABLARE, OPRITI ALIMENTAREA
PRINCIPALA A SISTEMULUL.

NOTA DESPRE COMUTATORUL DE AER

Cand curentul maxim al aparatului de aer
conditionat este mai mare de 16A, trebuie sa fie
utilizat un comutator de aer sau un comutator de
protectie impotriva scurgerilor cu dispozitiv de
protectie (cumparat separat). Cand curentul
maxim al aparatului de aer conditionat este mai
mic de 16A, cablul de alimentare al aparatului de
aer conditionat trebuie echipat cu stecher
(cumparat separat).

Comutator de aer

5 (cumparat separat)
Cablurile de alimentare

ale unitatii exterioare

Interior si Exterior
fire de conectare

(cumparat separat)
Unitate
exterioara

Unitate
interioara
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Model o [ 12 | 18 | 24 | 30 | 36 | 3T | 42 | 48 | 487 | 55T | um

Phase 1-phase 3-phase 1-phase 3-phase

, AT 220-240V, 50Hz 380415V, 550240, 50Hz | 380-415V, 50Hz

Outdoor unit power | Voltage 50Hz

Power Wiring 315 | 3x25 [ 340 | 5x25 | 3«40 | 3x60 5%2.5 mm?

Circuit Breaker / Fuse 25/20 | 40730 25/20 50/40 32/25 A
e ees /.OUtd(.x.)r Strong Electric Signal 4x1.0 mm?
connecting wiring

Cablarea Unitatii Exterioare 5 5 _ .
2. Varog sa scoateti capacul electric de la

A AVERTIZARE unitatea exterioara. In cazul in care nu exista

Tnainte d T ice | lectr niciun capac pe unitatea exterioarad, scoateti
iz ee el ezl _o_r'C_e AL SIHELe suruburile de pe placa de intretinere si placa
sau de cablare, opriti alimentarea de protectie..

principala la sistem.

Capac

1. Pregatirea cablului pentru conectare

a. Prima data trebuie sa alegeti dimensiunea
corecta a cablului. Asigurati-va ca folositi
cabluri HO7RN-F.

Suprafata Minima Transversala a Cablurilor de
Alimentare si de Semnal (Pentru referinta)

Curent nominal al | Suprafatd Nominala

Aparatului (A) Transversali (mm?) 3. Varog sa conectati clemele u la bornele
53 sl <6 075 Potriviti culorile / etichetele firelot cu
; etichetele de pe blocul de borne. Insurubati
>0 5 1 1 ferm clemele ul fiecarui fir la terminalul
>10 5i <16 15 corespunzator.
>16 si <25 2.5 4. Strangeti cablul cu un colier.
> 25 ¢ <32 5. Varog sa izolati firele neutilizate cu banda
> 32 _;,i <40 izolatoare. Tineti-le departe de orice piese

electrice sau metalice.
ALEGETI DIMENSIUNEA CORECTA A CABLULUI 6. Va rog sa reinstalati capacul cutiei de control

Dimensiunea potrivita a cablului de alimentare, electric.
a cablului de semnal, sigurantei si

comutatorului este determinata de curentul

maxim al unitatii. Curentul maxim este indicat

pe placa de identificare care se gaseste pe

panoul lateral al unitatii. Va rog sa consultati

aceasta placa de identificare pentru a alege

cablul, siguranta sau comutatorul potrivit.

b. Folosind clesti pentru dezizolare cabluri,
scoateti mantaua de cauciuc de la ambele
capete ale cablului de semnal pentru a
dezvalui aproximativ 15cm (5.9") de fir.

c. Varog sa indepartati izolatia de la capete.

d. Folosind un sertizor pentru fire, sertizati
cleme u pe capete.

NOTA: Atunci cand conectati firele, urmati
cu strictete schema electrica din interiorul
capacului cutiei electrice.
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Cablarea unitatii interioare Modele Super-Subtiri

1. Pregatirea cablului pentru conectare

a. Folosind clesti pentru dezizolare cabluri, ‘
’ Cutie de control

desfaceti mantaua de cauciuc de la

ambele capete ale cablului de semnal /
pentru a dezvalui aproximativ 15cm t lesire fire
(5,9") de fir.

b. Va rog sa indepartati izolatia de la
capetele firelor.

c. Folosind un sertizor pentru fire, sertizati
cleme u pe capetele firelor.

2. Va rog sa deschideti panoul frontal al unitatii
interioare. Folosind o surubelnita, scoateti
capacul cutiei de control electric de pe
unitatea dvs. interioara. Schema electrica  Schema electrica de conectare

3. Treceti cablul de alimentare si cablul de
semnal prin iesire de fire. accesoriile) -

4. Conectati clemele u la borne. Va rog sa @l@ &\v’%‘“}%

potriviti culorile / etichetele firelor cu V
etichetele de pe blocul de borne. Insurubati 5 . . _

<> Va rog sa treceti cureaua
\prin gaura inelului
N

ferm clemele ul fiecarui fir la terminalul

corespunzator. Consultati Numarul De Serie magnetic pentru a o fixa
Si Schema Electrica aflata pe capacul cutiei pe cablu

de control electric. Modele compacte

Cutie de control

Inel Magnetic (in cazul in care este oferit si ambalat cu

=)

©2)

1 Capacul cutiei de control
2 Eticheta schemei electrice
3 Bloc borne de alimentare
4 Clema pentru cablare

5 Cablarea intre unitati

6 Capac de plastic

7 Clema (furnizata pe teren)
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/\ ATENTIE

- Va rog atunci cand conectati firele, sa urmati cu strictete schema electrica.
- Este posibil ca circuitul agentului frigorific sa devina foarte fierbinte. Tineti cablul de
interconectare departe de conductele de cupru.

5. Strangeti cablul cu un colier. Cablul nu trebuie sa fie slabit sau sa traga de clemele u.
6. Va rog sa reatasati capacul cutiei electrice.

COFIGURARE DIP SWITCH
N° DIP Descriere Valoare Default
Comportamentul Ventilatorul OPRIT
) .~ |OFF " 3
_ _ ventilatorului la dupa 127s
[ SW2-1 -
punctul de referinta . .
SW2 EE atins | ON | Ventilator pornit
. OFF Dezactivat 3
SW2-2 | Functie fara adiere
ON Activat
N° DIP Descriere Valoare Default
: i Activare functia de ]
repornire automata.| OFF Activat v
SW3 SW3-1 Restabilire
L automata a setarilor
dupa oprire. ON Dezactivat
Dureaza 3 minute.
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Evacuarea Aerului

Pregatiri si Precautii

Aerul si materiile straine din circuitul frigorific poate

cauza cresteri anormale ale presiunii, care poate

deteriora aparatul de aer conditionat, poate reduce

eficienta acestuia si poate cauza raniri. Folositi o
pompa cu vid si un colector pentru a evacua
circuitul de agent frigorific, indepartand orice gaz
necondensabil si umezeala din sistem.
Evacuarea trebuie sa fie efectuata la instalarea
initiala si la relocarea unitatii.

INAINTE DE A EFECTUA EVACUAREA

| Verificati pentru a vé asigura ca conductele
de conectare dintre unitatea interioara si
exterioara sunt montate corect. .

@ Verificati pentru a va asigura ca toate
cablurile sunt conectate corect.

Instructiuni de Evacuare

1. Va rog sa conectati furtunul de incarcare al
manometrului colector la portul deservire pe
supapa de presiune joasa a unitatii exterioare.

2. Varog sa conectati furtunul de incarcare de
la un alt manometrul colector la pompa de vid.

3. Deschideti partea de joasa presiune a
manometrului colector. Va rog sa pastrati partea
de Tnalta presiune inchisa.

4. Va rog sa porniti pompa de vid pentru a
evacua sistemul.

5. Rulati vacuumul timp de cel putin 15
minute,sau pana cand componenta de masurare
citeste -76cmHG (-105Pa).

Manifold Gauge

Compound
gauge

Pressure gauge

Low pressure /R
valve
Pressure hose /—

Charge hose )

Low pressure valve
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6. Inchideti partea de joasa presiune a manometrului

colector, si opriti o0 pompa de vid.

7. Asteptati timp de 5 minute, apoi verificati daca nu a

avut loc nici o schimbare a presiunii din sistem.

8. In cazul in care exista o modificare a presiunii din

sistem, consultati sectiunea Verificare Scurgeri de
Gaz pentru informatii despre cum sa verificati
scurgerile. In cazul in care nu existd nicio schimbare a
presiunii din sistem, desurubati capacul

de la supapa invelita (supapa de inalta presiune). Va
rog sa introduceti cheia hexagonala pe supapa
invelita (supapé de inaltd presiune) si deschideti
supapa rotind in sens invers acelor de ceasornic
cheia intr-o cota de 1/4. V& rog sa ascultati gazul care
iese din sistem, apoi inchideti supapa dupa 5
secunde.

10. Pentru a va asigura ca nu exista nicio modificare a
presiunii, urmariti Manometrul timp de un minut.
Manometrul trebuie séa citeasca o valoare putin mai
mare decat presiunea atmosferica.

11. Va rog sa scoateti furtunul de incarcare din portul de
service.

Piulita flare

Corp supapa ... ipapa

12. Folositi o cheie hexagonala, pentru a deschide
complet atat supapele de nalta presiune, cat si cele
de joasa presiune.

13. Strangeti manual capacele pe toate cele trei
supape (gaura de service, presiune ridicata,
presiune scazutd). Daca este necesar, puteti
strange mai puternic folosind o cheie
dinamometrica.

o DESCHIDETI DELICAT SISTEMUL DE SUPAPE

Atunci cand deschideti tijele supapei, rotiti cheia
hexagonala pana cand aceasta se loveste de dop. Va
rog sa nu incercati sa fortati supapa sa se deschida in
continuare.




Nota cu Privire la Adaugarea Agentului Frigorific

Some systems require additional charging depending on pipe lengths. The standard pipe length varies
according to local regulations. For example, in North America, the standard pipe length is 7.5m (25). In
other areas, the standard pipe length is 5m (16°). The refrigerant should be charged from the service
port on the outdoor unit’s low pressure valve. The additional refrigerant to be charged can be
calculated using the following formula:

Model 9o | 12 | 18 24 | 30 | 36 | 3T | 42 | 48 [ 487 [ ssT Y
Careiu Conexiune lichid 6.35mm (1/4|ni2 ; 9.52mm (3/8in) i
hidraulice Racord la gaz 9.52mm (308n) | )2TnT 15.9mm (5/8in) -
Lungimea maxima a conductei 25 30 50 75 m
Diferenta maxima de ndltime 10 20 25 30 m
Lungimea maxima a conductei cu incarcare 5 -
standard de agent frigorific
Sifon pentru ulei (H) 6 ‘ 10 m
o Tip R32 .
Agent frigorific -
Incarca 065 | o7t | 115 | 14 | 18 | 24 | 24 [ 28 | 29 | 29 | 32 kg
12 24 g/m

Taxa suplimentara

Exemplu: dacd lungimea conductei de lichid este mai mare de 5 metri, de exemplu 20 de metri, incarcarea suplimentara cu agent frigorific este calculata astfel:
. pentru modelele 9+18 Taxa suplimentara = (20-5) x 12=180¢
. pentru modelele 24+55 Taxa suplimentara = (20-5) x 24 = 360 g
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Instalare Panou

/\ ATENTIE

SA NU plasati panoul cu fata in jos pe podea,
pe un perete sau pe suprafete denivelate.

(A)

Modele Super-Subtiri
Pasul 1: indepartati grila frontala.

1.Va rog sa impingeti ambele cleme
simultan spre mijloc pentru a debloca
carligul de pe grila.

2.Va rog sa tineti grila la un unghi de 45°,
ridicati-o un pic si scoateti-o de corpul
principal.

Pasul 2: Va rog sa indepartati capacele de
instalare din cele patru colturi glisdndu-le in
exterior.

Pasul 3: Instalare panou

Va rog sa aliniati panoul frontal cu corpul
principal, luand in considerare pozitia
partii conductelor si cea de scurgere. Va
rog sa agatati cele patru zavoare ale
panoului decorativ de carligele unitatii
interioare. Va rog sa strangeti uniform
suruburile panoului cu céarlig de la cele
patru colturi.

40

NOTA: Va rog s& strangeti suruburile pana
cand grosimea buretelui dintre corpul
principal si panou se reduce la 4-6mm
(0,2-0,3"). Marginea panoului ar trebui sa
fie in contact bun cu tavanul.

Va rog sa ajustati panoul rotindu-l in
directia sageata, in asa fel incat
deschiderea tavanului sa fie complet
acoperita.

Zavor

Partea conductelor

Partea de scurgere

1. Va rog sa conectati cei doi conectori de la
motoarele jaluzelelor cu firele
corespunzatoare din cutia de comanda.

Cutie de control

Conectare motor
jaluzele



2. Varog sa scoateti opritoarele de spuma din
interiorul ventilatorului.

3. Varog sa atasati latura grilei frontale la
panou.

4. Varog sa conectati cablul panoului de afisaj
la firul corespunzator de pe corpul principal.

5. Va rog sa inchideti grila frontala.

6. Va rog sa fixati capacele de instalare din cele
patru colturi impingandu-le in interior.

NOTA: in cazul in care inaltimea unitatii
interioare trebuie sa fie ajustata, puteti face
acest lucru prin deschiderile din cele patru
colturi ale panoului Va rog sa va asigurati ca
cablurile interne si conducta de scurgere nu
sunt afectate de aceasta ajustare.

A

|

© I

1 |

TN |

S — R

5 <
sy Condens apa

/NATENTIE

Esecul la strangerea suruburilor poate
cauza scurgeri de apa.

@ Va rog sa slabiti piulita superioara

pa
‘ ‘u” ‘ :D
@grrrrrr
j Decalajul nu este permis

1 \

Q}) @ Vi rog si ajustati piulita inferioara

/\ATENTIE

In cazul in care unitatea nu este agatata corect si
exista un spatiu, inaltimea unitatii trebuie sa fie
ajustata pentru a asigura functionarea adecvata.
Inaltimea unitatii poate fi ajustata prin slabirea
piulitei superioare si ajustarea piulitei inferioare.
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Modele compacte
Pasul 1: indepartati grila frontala.

1. Impingeti ambele cleme simultan spre
mijloc pentru a debloca carligul de pe Grila.

Carlig grila

2. Varog sa tineti grila la un unghi de 45°,
ridicati-o un pic si scoateti-o de corpul
principal.

Pasul 2: Instalare panou

Va rog sd alinia i indicarea "/A\" de pe panoul
decorativ cu indicarea "/A\" de pe unitate.

Va rog sd atasati panoul decorativ la unitate cu
suruburile furnizate, dupa cum este aratat in
figura de mai jos.

O

Panou decorativ

Suruburi (M5)
(furnizate
fmpreuna cu
panoul)

Dupa instalarea panoului decorativ, va rog sa
va asigurati ca nu exista spatiu intre corpul
unitatii si panoul decorativ. Altfel, aerul se
poate scurge prin spatiu si poate cauza
picaturi de roua. (Vedeti figurile de mai jos)
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Pasul 3: Montare grila admisie.

Va rog sa va asigurati ca cataramele din
spatele grilei sunt plasate corect in canelura
panoului.

Pasul 4: Va rog sa conectati cele 2 fire ale
panoului decorativ la placa principala a
unitatii.

Pasul 5: Va rog sa fixati capacul cutiei
de comanda cu 2 suruburi.

Pasul 6: Va rog sa inchideti grila de
admisie si cele 2 carlige ale grilei.
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Cablu cu 10 fire

(B)

Pasul 1: indepartati grila frontala.

1. Impingeti ambele cleme simultan spre
mijloc pentru a debloca carligul de pe
grila.

2.Varog sa tineti grila la un unghi de 45°,
ridicati-o un pic si scoateti-o de corpul
principal.

Indepartati suruburile grilei

Comutator grila

Pasul 2: Va rog sa indepartati capacele de
instalare din cele patru colturi glisandu-le
in exterior.




Pasul 3: Instalare panou

Va rog sa aliniati panoul frontal cu corpul
principal, luand in considerare pozitia partii
conductelor si cea de scurgere. Va rog sa
agatati cele patru zavoare ale panoului
decorativ de carligele unitatii interioare. Va rog
sa strangeti uniform suruburile panoului cu
cérlig de la cele patru colturi.

NOTA: Va rog s& strangeti suruburile pana
cand grosimea buretelui dintre corpul
principal si panou se reduce la 4-6mm
(0,2-0,3"). Marginea panoului ar trebui sa
fie Tn contact bun cu tavanul.

Va rog sa ajustati panoul rotindu-I in
directia sageata, in asa fel incat
deschiderea tavanului sa fie complet
acoperita.

Interfatd conducte

|Interfa’;é drenaj

Corpul principal In vant Spuma iesire
€
Tavan \%
<
Y
AN
A

Panoudespumal/
In afara vantului
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o
Zy Deflector Panou de spuma 2

NOTA: in cazul in care inaltimea unitatii
interioare trebuie sa fie ajustata, puteti face
acest lucru prin deschiderile din cele patru
colturi ale panoului Va rog sa va asigurati ca
cablurile interne si conducta de scurgere nu
sunt afectate de aceasta ajustare.

3 <
Ag Condens apa

/N\ATENTIE

Esecul la strangerea suruburilor poate
cauza scurgeri de apa.

DV rog sa slabiti piulita
superioara

|
il
i

L

Decalajul nu este permis

I
Q{) (Vi rog sa ajustati

piulita inferioara

/N\ ATENTIE

In cazul in care unitatea nu este agatata corect si
exista un spatiu, inaltimea unitatii trebuie sa fie
ajustata pentru a asigura functionarea adecvata.
Inaltimea unitatii poate fi ajustata prin sldbirea
piulitei superioare si ajustarea piulitei inferioare.
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Va rog sa instalatiZ
sfoara capacului
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Va rog sa agatati grila de admisie de panou, apoi
conectati conectorii de ghidare ai motorului
jaluzelei si cutiei de control de pe panou la
conectorii corespunzatori ai corpului principal.

Reinstalat in grila de stil.

Va rog sa reinstalati capacul de instalare.

Va rog sa fixati cablul placii capacului de
instalare pe stalpul placii capacului de
instalare si apasati un pic placa de acoperire a
instalarii in panou.

Atunci cand instalati

= capacul, glisati cele
patru elemente de fixare
in sloturile
corespunzatoare de pe
panou.

NOTA: Dup4 instalare, dopurile de pe
afisaj, balansare, pompa de apa si alte
corpuri din fire trebuie sa fie plasate in
cutia de comanda electrica.
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Test Functionare

fnainte de Testare

Testul de functionare trebuie sa fie efectuat dupa
instalarea completa a intregului sistem. Confirmati
urmatoarele puncte Tnainte de efectuarea testului:

a) Unitatile interioara si exterioara sunt
instalate adecvat

b) Conductele si cablurile sunt conectate
adecvat.

c) Nu sunt obstacole langa intrarea si iesirea
unitatii care ar putea cauza performante
slabe sau defectiuni ale produsului.

d) Nu exista scurgeri la sistemul de
refrigerare.

e) Sistemul de drenaj nu are obstacole si
curgerea este intr-o locatie sigura.

f) lzolatia pentru incalzire este instalata
adecvat.

g) Firele de impamantare sunt conectate
adecvat.

h) Lungimea conductelor si capacitatea
suplimentara de depozitare a agentului
frigorific au fost inregistrate.

i) Tensiunea de alimentare este tensiunea
potrivitd pentru aparatul de aer conditionat.

/N\ ATENTIE

Esecul de a efectua testul poate duce la
deteriorarea unitatii, a bunurilor sau
vatamarea corporala.

Instructiunile Testului de Functionare

1.

w

Deschideti ambele supape, cea de oprire a
lichidului si a gazului.

Va rog sa porniti intrerupatorul principal si
permiteti unitatii sa se incalzeasca.

Setati aerul conditionat in modul RACIRE.

. Pentru Unitate interioara

a. Varog sa va asigurati ca telecomanda si
butoanele sale functioneaza adecvat.

b. Va rog sa va asigurati ca jaluzelele se misca

adecvat si pot fi controlate cu ajutorul
telecomenzii.

c. Varog sa verificati de doua ori daca
temperatura camerei este inregistrata
adecvat.

d. Varog sa va asigurati ca indicatoarele de la
telecomanda si panoul de afisaj al unitatii
interioare functioneaza adecvat.

e. Varog sa va asigurati ca butoanele manuale

de la unitatea interioara functioneaza
adecvat.

f. Verificati pentru a vedea daca sistemul de
drenaj este neted si se scurge usor.

g. Sa va asigurati ca nu exista vibratii sau
zgomote neobisnuite Tn timpul functionarii.

5. Pentru Unitate Exterioara

45

a. Verificati pentru a vedea daca sistemul de
refrigerare are scurgeri.

b. Sa va asigurati ca nu exista vibratii sau
zgomote neobisnuite Tn timpul functionarii.

c. Sa va asigurati ca vantul, zgomotul si apa
generate de unitate nu deranjeaza vecinii si
nu prezinta un pericol de siguranta.

6. Test Drenaj

a. Sa va asigurati ca conducta de scurgere
curge neted. Cladirile noi Tnainte de a termina
tavanul, trebuie sa execute acest test

b. Va rog sa scoateti capacul de test. Prin tubul
atasat, adaugati 2.000 ml de apa in rezervor.

c. Varog sa Porniti intrerupatorul principal si
folositi aparatul de aer conditionat in modul
COOL (RACIRE).

d. Varog sa ascultati sunetul pompei de
scurgere ca sa vedeti daca produce zgomote
neobisnuite.

e. Verificati pentru a vedea daca apa este
evacuata Poate dura pana la un minut pana
cand unitatea incepe sa evacueze apa,
depinde de conducta de scurgere.

f. Sa va asigurati ca nu exista scurgeri in nici
una dintre conducte.

g. Varog sa opriti aerul conditionat. Va rog sa
opriti intrerupatorul principal si reinstalati
capacul de testare.

NOTA: in cazul in care unitatea nu
functioneaza corect sau nu functioneaza
dupa asteptarile dvs., inainte de a apela
serviciul clienti, consultati sectiunea de
depanare a Manualului de Utilizare.
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Ambalarea si despachetarea unitatii

Instructiuni pentru ambalarea, despachetarea unitatii:
Despachetare:

Unitatea din interior:

1. Taiati centura de ambalare.

2. Despachetati pachetul.

3.Scoateti perna de ambalare si suportul de ambalare.
4.Scoateti folia de ambalare.

5.Scoateti accesoriile.

6.Ridicati masina si asezati-o plat.

Unitatea exterioara

1. Taiati centura de ambalare.

2.Scoateti unitatea din ambalaj.
3.Tndepértati spuma de pe unitate.
4.Indepartati folia de ambalare de pe unitate.

Ambalare:

Unitatea din interior:

1. Puneti unitatea interioara in folie de ambalare.
2.Pune accesoriile.

3. Asezati perna de ambalare si suportul de ambalare.
4.Puneti unitatea interioara in pachet.

5.1nchideti pachetul si sigilati-I.

6.Folositi daca este necesar centura de ambalare.

Unitatea din exterior:

1. Puneti unitatea exterioara in folie de ambalare.

2. Plasati spuma inferioara in cutie.

3. Puneti unitatea exterioara in ambalaj, apoi puneti spuma de ambalaj superioara pe unitate.
4.Inchideti pachetul si sigilati-I.

5.Folositi daca este necesar centura de ambalare.

NOTA: V3 rog s& pastrati toate articolele de ambalare, este posibil sa aveti nevoie de ele in
viitor.
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Mpo@uldéeic Aopaleiag s 04
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Eyxeipidio  Eykardotaong
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Mpodpulagelg Acpaleiag

Awapaocte TG tpodpulagelg acpaleiag TtpLv amo tn AeLtoupyia Kal TNV EyKAtTactacn

H eopalpévn eykatdotaon Aoyw ayvonong tTwv o8nyLwv propei va mpokalécel cofapég {nULEG ] TPAUHUATLOHOUG.
H coBapdtnta twv SuvnTikwyv {NPLWV A TPAUHATIOPWY Katnyoplototeital wg NMPOEIAOMOIHZH ) MPOZOXH

A MPOEIAOIMNOIHZH A MPOZOXH

AuTo to oUPBoAo UTIOSELKVUEL T SuvatdTnTa AuTO to cUpPoAO UTIOSELKVUEL TN Suvatotnta
{nudg otnv L8loktnoia ) coBapwV CUVETTELWV.

TPAUMATLONOU TIPOCWTILKOU I amtwAeLtag (wAG.

MIA NMPOEIAONOIHZH

AuT N 6UOKEUR PTtopEl va XpnotpotonBel amod maldid nAtkiag 8 €Twv Kat Avw Kat AToUa PE PELWHE
VEG QUOLKEG, aLoBNTNPLAKEG A VONTLKEG LKAVOTNTEG ] ENeLYN epTteLplag Kat yvwaong, av €xouv AAaBet Tl
BAedn A 0bnyieg oXETIKA e TN XPHON TNG CUCKEUAG e aodalr) TpOTIO KAl KATAVOOUV Toug KvEUvou(g
Tou gveyovtal. Ta ratdid dgv mpéemel va aidouv pe Tn oUoKeUN. H kaBaplotnta Kat n cuvtrpnon

Tou xprotn dev TpeTeL va yivovtal anod ratdid xwplq emifAedn (amatthoeig potutou EN).

AuTA n cuokeun Sev Tipoopidetal yia xphon amod dtopa (CUUTIEPAAUBAVOEVWY TIALSLWVY) HE HELWIEVEG PUOLKEC
, ALOBNTNPLAKEG ) VONTIKEG LKAVOTNTEG ] ENAELYPN EUTIELPLAG KAL YWWONG, EKTOG av €xouv AABeL eTtiBAeYn).

f) 08Nyleg OXETKA PE TN XPON TNG CUOKEUNG attd ATopo Ttou givat uttebBuvo yla tnv acdpdietd tous. Ta
aldLd mpemeL va erBAEmovtal yia va Stachaliotel 0Tt Sev mailouv e TN CUOKELN.

/!\ MPOEIAOMOIHZEIZ [TA THN XPHZH TOY MPOiONTOX

*  EQv IapouoLaotel pia avipaln Katdotaon (OTwe évag KAarvioTog 00R), ATIEVEPYOTIOLAOTE AUECWE Tr HovASa Kal aroouvEéaTte
TtV Tpododoacia. KaAéote Tov avTLmpoowTd oag yia odnyieg yla va anoduyete NAekTpoTAngia, TIUpKayLd f TPAUUATLIOUO.

*  Mnv ewodyete ta Sayxtuld oag, paBdoug i dNAa avtikeipeva otnv eicodo r) €080 tou agpa. Auto propel
Va TIPOKAAEDEL TPAUHATLOHO, KABWG O AVEULOTAPAG UTIOPEL Va TIEPLOTPEPETAL e UPNAEG TaXUTNTEG,.

*  Mnv xpnotportoteite eDPAekTa agpolOA OTIwG Aak, Bepvikt A Badr) kovtd otn povada. Auto
MTIOPEL va TIPOKAAEDEL TTIUPKAYLA ) Kavon.

*  MnV XpNOLUOTIOLE(TE TO KALMATLOTIKO OE HEPN KOVTA I YUpw aTto eVGAEKTA agPLa. TO EKTIEUTIO
HEVO QEPLO UTIOPEL VA CUCOWPEUTEL yUPpW ATIO TN HovAda Kal va TIPOKAAETEL EKpNEN.

*  Mnv Aettoupyelte TO KALHATLOTLIKO 0aG 0€ UYPO SWHATLO OTIWG UTTAVLo 1 TAuvTrpLo. H uttepfo-
ALKr) €kBeon oTo vePO PTtopEl va TIPOKAAETEL BpayUKUKAWHA 0Ta NAEKTPLKA eEaptrhpata.

*  Mnv ektiBeote amevbeiag oto Spooepd agpa yLa HEYAAO XPOVIKO Stdotnua.

e Mnv emutpénete ota atdd va Ttaiouv pe To KALLATLOTIKO. Ta TtaLsLd TIPETIEL va eTILTNpoUvVTaAL yUpw ard Tn
povada avd Ttaca oTypn.

*  Edv 10 KAlPatLoTiko YpnotpoTioleitat padl pe KauoTtrpeg f ANEG BEPHAVTLKEG CUOKEVEG, agploTe
KaAd o Swpdrtio yla va aropuyete tnv ENAeLPn o§uydvou.

*  Xe oplopeva AettoupyLkd TeptBaAlovta, OTiwg Kouliveg, SWUATLA SLAKOULOTH K.ATL., cuvioTatal
tSlaitepa n xpnon L8kd oXeSLaoPEVWY PoVAS WV KALLATLOWOU.

MPOEIAOMOIHZEIZ KAGAPIZMOY KAI ZYNTHPHZHZ

*  ATIEVEPYOTIOLOTE T CUOKEUI| KAL ATTOCUVEECTE TNV TIpiv amo tov kabaplopd. H apgleta
prtopel va ipokaleosl nAektpotAngia.

e Mnv kaBapiete TO KALLATLOTLIKO PE UTIEPBOALKEG TIOGOTNTEG VEPOU.

« Mnv kaBapilete To KALPATLOTLKO pE eUPAeKTA KaBapLloTikd. EUPAeKTa kaBapLoTkd

prtopel va Tipokalecouv TupkayLd f tapapopdwon.
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NMPOZOXH

ATIEVEPYOTIOLIOTE TO KALUATLOTIKO KAl aTtoCUVEEDTE TO peUpa av Sev Ba TO XPNOLUOTIOLOETE yid HEYANO XPOVIKO SLAoTnpa.

ATIEVEPYOTIOLAOTE Kal ATIOOVVSEEDTE T povada katd tn Stapkela katatyiswy.

*  BePawwBeite 6TL N cuPTIUKVWON TOU VeEPOU UTtopEl va amootpayyiletal anpéokotta amno tn povasda.

Mnv AeLToupyelTe TO KALLATLOTLKO pe Bpeyuéva xepLa. Autd pmopel va Tipokaléoel nAektpotiAngia.

MnV XPNOLLOTIOLE(TE T GUOKEUI YLa OTIOLOVEATIOTE AANO OKOTIO EKTOC aTtd TNV TIPOOPLLOKEVN XPHON TNG.
Mnv aveBaivete ) tomoBeteite avtikeipeva otnv Kopudr) tng eEWTEPLKNG povasdag.

MnV ETILTPETIETE OTO KALLATLOTIKO VA AELTOUPYEL yLa HeYANa XPOVLKA SLaoThaTa e avoLyTEG TIOpTEG A Ttapdbupa, A av
n vypaoia eivat oAU uPnAr.

HAEKTPIKEX MNMPOEIAOMNOIHZEIX

XpnoLoTIolRote pévVo To Kaboplopévo kaAwdlo tpododooiag. Eav to kaAwdlo tpododooiag eival KATETTPAUMUEVO, TIPETIEL VA

avTikataotadel amod Tov KATAoKEVAOoTH), TOV avTLIIPOowWTIo Tou f) e§loou Kataptiopéva dtopa yia va arodeuyBel kivbuvog,.

Awatnpriote o $Lg tpododoaciag kabBapd. AgalpEote OTIOLOSATIOTE GKOVN ] BPWHLA TIOU CUCCWPEVETAL OTO PLG I YUPpW

amod auto. Ot BpwpLkeg Tipileg pmtopolv va TIPoKAAETOUV TIupKayLd A NAekTpotAngia.

Mnv tpafdte to KaAwslo Tpodpodoaoiag yLla va arnocuvdeoeTe tn povasda. Kpathote oduytda tnv mipida kat tpapngte tnv amo tnyv nipila.

To Tpdpnypa amevbeiag 0To KAAWSLO PTIOPEL va TO KATACTPEPEL, TIPAYHA TIOU PTtopel va o8nyroeL o€ TtupkayLd f nAektpotAngia.

Mnv tpoTttoTioLelte To PrKog Tou kaAwdiov Tpododoaiag ) XpnolpoToLelte Tipoéktaan yla va TpodoSoTrosTe Tt povasda.

*  Mnv potpadeote TNV NAEKTPLKN TIpila pe ANAEG OUOKEVEG. H akaTAAANAN 1) QveTtapKAG TTapoxn NAEKTPLKOU pEUHATOG
prtopel va TpokaAEoeL TupkayLd ) nAektporAngia.

*  To mpolov TpEmeL va elval owotd yelwpEVo Katd tnv eykatdotaon, Stapopetikd propel va TpokAnBel nhektpomAngia.

O 'la OAEG TLG NAEKTPLKEG epyaanieg, akoAouBrote GAOUG TOUG TOTILKOUG Kal €BVIKOUG KAVOVLOHOUG KaAwSiwang, Kavoviopoug

Kat o eyxelpidlo eykatrdotaong. Zuvseote ta Kahwdia opytd kat odi&te ta Kahd yia va amoTpEPETe TLG eEWTEPLKEG Suvd

MELG aTtd TNV KAataoTtpodr) Tou TepUATLKOU. H akatdAAnAn nAeKTpLKr) obvdeon pmopel va uttepBepuavOel kal va TipoKaAeoeL

TIUpKayLd, Kat puropetl emiong va ripokaheéoet NAekTpotAngia. ‘'ONeG oL NAEKTPLKEG OUVEEODELG TIPETIEL Va YivovTal cUpdwva

HE To Atdypappa HAeKTpLkA g ZUvean Tou BplokeTal oTa TIAVEN TWV ECWTEPIKWY Kal EEWTEPLKWY HOVASWV.

'O\ ta kaAwsLa TipETeL va ToTtoBetnBoUv owaotd yia va stacdpaltotel 0Tt n KAAUYN TNG TIAAKETAG EAEYXOU UTTOPEL

va KAelogL owotd. Eav n kGAupn tng TAakeTag eENeyyou Sev KAelvel owotd, PTopel va o8nynoeL oe StaBpwan kat va

TIPOKaAEDEL B€ppavaon Twv onpelwv oUVEECNC OTOV TEPHATLKO TTivaka, TIupKayLd ) nAektpoTAngia.

‘0 Edv ouvééete tpododoaia oe otabepr) KAAWSIWON, TIPETIEL VA EVOWHATWOETE €Va CUOKELN ATIOCUVEEDNG OAWY TWV TIOAWV

TIoU €x€L TOUAd)LOTOV 3mm kabapdtnta o GAOUG TOUG TIOAOUG Kal £xEL SLappon pevaTog Ttou propel va utepBel ta 10

MA, 1 CUOKEUN UTTOAELTTOPEVOU pebpatog (RCD) pe éva katavepnuévo pevpa Aettoupyiag mou Sev utepPaivel ta 30mA

KaL N amooVvEean TIPETEL va eVowHaTwOel otn otabepn kKaAwdilwaon cupdwva Pe TouG Kavoveg KaAwSiwong.

MAPAKANQ ZHMEIQZTE TIZ MPOAIATPA®EZ TOY MPOZTATEYTIKOY AZ®PANEIAZ

H mhakéta KukAwpatog (PCB) Tou KALHATLOTIKOU glval oxeSLaopévn He €va TIpooTateuTiko acdalelag yia pootaacia amnod utepTAoELS.

OL tpodLaypadég Tou pooTateuTikoU acdalelag elvat EKTUTIWHEVEG TNV TIAAKETA KUKAWHATOG, OTIWG:
T3.15A / 250VAC, TSA / 250VAC, KATL.

T20A / 250VAC ( < = 24000Btu / h povdadeg ), T30A / 250VAC (> 24000Btu / h povasdec )

YHMEIQZH: Ma tig povadeg pe YukTikd uypd R32 ) R290, uovo n avBeKTIKI KEpapLK acdpdieila pmopel va xpnotporotnel.
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NaBete utoYPn To pavtdp PLKPOKUMATWV

Eupog RF cuyvotntag: 61,332-63,940 GHz
RF MAX. Ioxuc (EIRP): 15,62 dBm
YHMEIQYH: Autog o e€oTALOpOG TIpETIEL va eykaBiotatal Kal va Asttoupyel pe eENdylotn amootacn 20 EKatooTtwy

METAEL TOU AKTWVOBOANTH KAl TOU OWHATOC 0dG. (O akTvoBoANTrG Elval EYKATECTNUEVOG OTO TIAVEN)

MPOEIAOMOIHZEIS A THN EFKATAXTASH MPOIONTOX

1. H eykatdotaon TPETIEL va TipaypatoToLe(tal and e§0uoLod0TNHEVO aVTLIPOOWTIO f) ELSLKATNTA.
EAattwpatikr) eykatdotaon propel va ipokaleosl Stappor) vepou, nAekTpoTAn§ia A TtupkayLa.

2. H eykatdotaon TpEMeL va TipaypatotoLe(tal cUpdwva Ue TG odnyieg eykataotaons. H akatd\Anin
gykatdotaon Propel va Tipokaleoel Stappor) vepou, NAektpomAngia A TtupkayLd.
(Xtn BopeLa Apepikr, n eykatdotacn TPETEL VA TIPAYUATOTIOLE(TAL CUPGWVA PIE TLG ATIALTACELG TOU
NEC kat tou CEC amo €£0uUoL080TNEVO TIPOCWTILKO HOVO.)

3. ETilLkolvwvoTe pe €vav eE0U0L0S0TNUEVO TEXVLKO GEPPLG YLa ETILOKEUN ) CUVTIPNON AUTAG TNG povadag. Autr) n
OUOKEUI TIPETIEL Va eykataotabel cupdwva pe Toug eBVIKoUE KavoviopoUs eVaANAcOOUEVOU pEVHATOG,.

4. XpnOLUOTIOLAOTE POV Ta cupTEpAapBavipeva ageooudp, Ta e§apthpata Kat Ta KabBoplopéva avtaMakTikd yla tnv eykatdotaon. H xprion
N KAVOVLKWV AVTAAAKTIKWV UTIOPEL va TipoKaléoeL Stappon vepou, nAektpoTAngia, TupkayLd Kat va Tipokaléoel BAABN otn povada.

5. Eykataotrote tn povada o€ pla otabepn B€on mou propel va uttootnpi&et to fapog tng povadag. Eav
n emAeypevn B€on Sev pmopel va uttootnpi&el To Bapog Tng povadag f n eykatactaon &ev yivetat
OWOoTQ, N povada PTtopel va TIEoEL KaL va TIPoKAAEoeL 00BapO TPAUPATLONO Kat {nLd.

6. Eykataothote tn cwAfvwon amopporg cUpdwva e TG odnyileg o€ auto to eyxelpidio. H akatd-
ANAn amoppor| puropel va ipokaleoel {NpLd amo vepd oTo oTtitL Kat Tnv Lsloktnaoia oag.

7. Twa povadeg ou Stabgtouv BonBNTLKI NAEKTPLKI Beppaotpa, pnv eykablotdate tn povada
€VTOG 1 pETpOU (3 TToSLwV) amo eUGAEKTA UALKA.

8. Mnv eykaBiotdte tn povada o€ pLa B€on 1tou prtopel va ektebel oe Stappon eudAektou agplou.
Eav ektulyBel edAekTO aEPLO YUpW aTto Tn povada, umopel va TtpokAnBel TtupkayLa.

9. Mnv evepyoroleite tnv Tpododoacia Tptv OAOKANPwOOUV OAEG OL EPYATIEG.

10. ‘'Otav peTakLveite ) HETAdEPETE TO KALLATIOTLKO, CUMBOUAEUTEITE EUTIELPOUC TEXVIKOUG ETIL-
OKEUNG yLa TNV aroouvdeon Kal eEmaveykatdotaon tng povadac.

11. Na mAnpodopleg OYETIKA PE TOV TPOTIO EYKATACTACNG TNG CUCKEUAG 0T Bdon tng, StaBAaoTte TLg TTAnpo-
dopleg otig evoTNnTEG "EyKATAOTAON E0WTEPLKAG povadag” kal "Eykatdotaon eEwTepLKNG povadag'.

Inpelwon oXeTKA pe ta pBopLovya agpLa (Aev LoxUEL yLa Tt povasda mtou xpnotpotioLel PukTiko R290)

1. AutA n povada KAlpatiopoL Teplexel pBoplolya agpia ta omola eivat emPAaBr) yia to meptfaAiov.
Fa ouykekpLUEVEG TIANpodopleg OXETIKA He TO £(60¢ TOU agpiou Kat Tnv ocoTNTA TOoU, AVATPEETE
OTNV QvtioTtolyn €TLKETA otn povada ) oto "Eyxelpidlo katdyou - PUANO TIpolovTog" 0Tn CUCKELA-
ola tng eEwteptkng povadag. (Movo mpoidvta tng Eupwtaikig ‘Evwong).

2. H eykataotaocn, n cuvtApnon Kat n €MOKEVN QUTAG TNG povadag TIPETIEL va TIpayatoToLeltal

aTtd TILOTOTIOLNEVO TEXVLKO.
3. H ameykatdotaon Kat N avakUKAWGN Tou TIpoidVTOG TIPETIEL VA TIPAYLATOTIOLELTAL ATIO TILOTOTIOLNEVO TEXVLKO.

4. Na €§OoTIALOPO TToU TIEpLEXEL PBOopLOUYa aEpLa eKTIEUTIOVTA 5 TOVOUG LooSuvapouvtwyv CO2 f) TiEPLOCO
TEPO, aANA AydTepo amod 50 tévoug Looduvapolviwy CO2, dv TO oUOTNUA EXEL EYKATECTNHEVO OV
oTnpa aviyveuong SLappowv, TIPETIEL VA EAEYXETAL YL SLAPPOEG TOUAAXLOTOV KABE 24 pAVEC.

5.'0Otav n povdada eheéyyetat yla Slappogg, ouviotdatal dlaitepa n owoth Kataypadr] OAwV TwV EAEYXwV.
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MPOEIAOMOIHZH yua tn Xprion tou PuKTikou R32

« ‘Otav xpnotpototlovvtat eDPAEKTA PUKTLKA LYPA, N CUOKEUT| TIPETIEL VA attoBnkeveTal o KAAA agPL{OHEVO XWPO OTIOU
10 peyebog tou Swpatiou avtiotolyel oto euBaddv tou Swpatiou Tou TPoBAETETAL yLa T Asttoupyia Tnc.
Ma povtéha YPuktikol R32:
H ouokeur) Tipémet va eykataotabel, va AeLtoupyel kat va amnobnkevetat o€ éva SWHATLO He eTitdavela Samédou peyallTepn amo X T.u.
H cuokeun Sev TipemeL va eykabiotatat o€ evav pn agpl{OUeVO XWPO, AV AUTOG 0 XWPOG lval PLKPOTEPOG
amo X T.W. (MapakahoUpe Seite tnv akdAoubn ¢oppa).

Moviého o | 12 | 18 | 24 | 30 | 36 | 36T | 42 | 48 | 48T | 55T Y
YBpauhikéc Yypn alOvdean 6.35mm (1/4in) 9.52mm (3/8in)
OuVBEOEIG S0vBean aepiou 9.52mm (3/8in) 1(?/;’::;‘ 15.9mm (5/8in)
MéyioTo pfKog owAfva 25 30 50 75 m
Méyiotn diagopd Uwoug 10 20 25 30 m
MéyiaTo pfKkog owAfva pe TUTTIK @pTIoN 5 m
WUKTIKOU
Mayida Aadiod (H) 6 \ 10 m
Tutog R32 -

WukTikd

; Xptuwon 065 | 071 | 115 | 14 | 18 | 24 | 24 | 28 | 29 | 29 [ 32 kg
EmmAéov ypéwon 12 24 g/m

Mapaderypa: €Gv 1o prkog Tou cwARva uypoU eival ueyaAutepo amé 5 pérpa, yia mapddelyua 20 pérpa, 1o TpOaBeTo WUKTIKG PéO uTIoAOYiETal WG:
. yia povréAa 9+18 Mpoabetn xpéwan = (20-5) x 12=180 g
. yia povtéAa 24+55 MpdaBen xpéwaon = (20-5) x 24 = 360 g

+ OL ETaVaypnOLUOTIOLAOLHUOL NYAVIKO( CUVSETHPEC KAl GUVEEDELG PE PAAPA SEV ETILTPETIOVTAL OE EGWTEPLKOUE XWPOUG.
(ATtattnoelg potuTou EN).

* OL punyavikol OUVSETHPEG TTIOU XPNOLUOTIOLOVVTAL OE EGWTEPLKOUG XWPOUG TIPETIEL VA £XOUV TTIO000TO O)L HeYaAUTEPO amd 3g / €Tog oTo 25%
TNG MEYLOTNG ETILTPETIOUEVNG TTILEONG. ‘'OTAV EMAVAXPNOLUOTIOLOVVTAL HNXAVLIKOl CUVSETHPEG ECWTEPLKA, OL OPPAYLOTLKEC ETILHAVELEG TIPETTEL
va avavewvovtal. ‘Otav enavaypnolpotiolovvtal cUVEEaOL Pe PAAPa E0WTEPLKA, N GAAPA TIPETIEL VA avaKATAOKEVAZETaL.

(Amtatthoelg potuTou UL)

+ ‘OTtav EMavaypnoLHOTIOLOUVTAL HNXAVLIKO{ OUVSEETHPEG ECWTEPLKA, OL ODPAYLOTIKEG ETILPAVELEG TIPETIEL VA avavewvovtat. ‘Otav emnava-

Xpnotpototolvtat ouVEECHOL pe PAEPaA EOWTEPLKA, N AAPaA TIPETIEL VA avakataokevdletal. (Amattroelg ipotutou IEC)

* OL unxavLkol CUVSETAPEG TIOU XPNOLUOTIOLOUVTAL ECWTEPLKA TIPETIEL VA CUMHOPdWVOVTAL PE TO TpoTuTto ISO 14903.
e N

08nyieg EvpwTttaikig AuaBeong
AuTH n ofpavon Tou ¢atvetat aTo TPoldV ) 0T AoyoTexvia Tou, UTIOSELKVUEL OTL Ta amOBANTA NAEKTPLKOU KAl NAEKTPOVL-
KoU €EOTIALOOU Sev TIPETIEL VA AVALELYVUOVTAL HE TA KOWA OLKLaKA amopplppata.

Zwotn AudBeon AutoU tou Mpoidvtog (ATtéPAnta HAekTpLkoL & HAekTpo-

vikoU E§omtAlopoU)

AuTI) n cUOKEeUN TIEPLEXEL PUKTLKO LYPO Katl AAAa SuvnTikd eTikivéuva UAKA. ‘Otav amoppiTteTte AUTAY TN ou-
OKEUN, 0 VOMOG armattel Stk cUN\oYR Kal ene§epyacia. Mnv amopplrtete autd To TiPoldV w¢ OLKLAKA amoppip-
pata f) avakuKAWoLpa aroppippata.

‘Otav anoppITTTeETe AUTIAV TN CUOKEUN, EXETE TLG AKOAOUBEC ETILAOYEC:
*  Amoppiyte TN oUOKEUN) 0€ KABOPLOPEVO KEVTPO GUANOYNG NAEKTPOVIKWY ATIOBAATWY TOou SAHOU.

Katd tnv ayopd evog veou NAeKTpLKoU €idoug, o TiwANTrg Ba tapaldpel To Ttaid io¢ xwplg emumAéov Xpéwaon.
* O kataokeuaotrg Ba mapaAdBet to TaALd eidog xwplg emAéov xpéwan.

*  TOUAAGCTE TO NAEKTPLKO €(60G O€ TILOTOTIOLNHEVOUG EUTIOPOUG LETANALKWY ATIOPPLUUATWV.

El81kn) avakoivwon

H améppupn autou tou nAektpLkoL €idoug oto §Ac0g ) o AN\a duoikd TiepLBAaNovta amelhel Ttnv vyela oag Kat eivat eTRAABAS

yla to TeptBarlov. Emikivéuveg ouaieg pmopei va Stappgeloouv oto UTtdyeLo vepOd Kal va eLoéABouv otnv tpodLkr aAuacisa.

J
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MpodLaypadEg Kal XapakTnpLoTLKA TG povadag

006vn eocWTEPLKAG povasdag

SHMEIQZH: AtadopeTikd povtéha €xouv StadpopeTikr) 08dvn evSel&ewv. Aev GAot oL SeikTeg TTou TtepLypadovTal TTapakdtw eivat

SLaBéotpoL yla To KALPATLOTIKO TIou ayopdoate. MapakahoUpe EAEYETE TV ecwTePLKA 080vn evdei§ewv tng povadag ou ayopdoarte.

Kouuri XEIPOKINHTHX AEITOYPIIAX

Mivakag evbe(Eewv

‘EvSeLgn NAeKTPLKNG BEp-

pavong "Ev8ELEn ouvayeppol
( oplopéva povtéla )
oedvn LED ‘Otav n Asttoupyia acuppatou
€NéyyoU glval evepyoTtotnpévn
( oplopéva povtéha ) n évBelén
‘Evéergn xpovodia- MPO - AMOWYZ=H ( Ttpo - Bép-
KOTITN pavon / anduin )
Mtepvylo ‘Evéelgn
‘E§oS0¢ aépa \ettoupyiag

Eloaywyn aépa

Kouprti XEIPOKINHTHE AEITOYPTIAZ: Autd To KOUMTI €TILAEYEL TN AetToupyia e TV akéAouBn ogpd: AYTOMATO, EEANATKAZMENO WY=H, ANENEPFOMOIHZH.

AEITOYPTIA EEANATKAZMENHZ WY=ZHZ: Ytn Acttoupyia EEANATKAZMENHE WY=ZHZ,
avaBooprvel. To cuotnpa Ba emotpePel oto AYTOMATO petd amd 30 Aemtd
aépa. H aocUppatn xelpLotrplo Ba amevepyotolnBei katd tn SLapkeLa auTrhg TG AeLtoupy

AEITOYPIIA ANENEPTOMOIHZHE: ‘'Otav to avel epudaviong amevepyotoLeltal, n
TIOLE(TAL KAl TO ACUPHATO XELPLOTIPLO ETIAVEVEP
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Ogppokpacia Aettovpyiag

‘'Otav T0 KALUATLOTIKO 0ag XPNOLUOTIOLE(TAL EKTOG TWV TIAPAKATW BEPUOKPATLAKWY EUPWY, OPLOPEVA XAPAKTNPLOTLKA
pootaciag acpaleiag pmopel va evepyottotnBouv Kat va TIPOKAAECOUV TNV ATIEVEPYOTIOinan thg povasdag.

53¢ndAmgodyy

Turmog Inverter Split
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NEITOYPTIA WY=HZ AEITOYPITA O@EPMANZHE AEITOYPTIA ZHPASIAZ A EZQTEPIKEX MONAAEZ
ME BOHOHTIKH HAEKTPIKH
16°C-32°C 0°C-30°C 10°C-32°C ’
) . ©EPMANZH ‘Otav n Beppo-
Seppokpasia Awparloy (60°F - 90°F) (32°F - 86°F) (50°F - 90°F)

kpaoia eivat kdtw amd 0°C
(32°F), ouviotoupe averidpu
Aakta va kpatdrte tn po-
vada ouvbdedepgvn og ONO TO
0°C - 50°C -15°C - 24°C 0°C - 50°C Xpovo yLa va Stacpaiioete
(32°F - 122°F) (5°F - 75°F) (32°F - 122°F) ouaAR ouveyr Aettoupyia.

EEwTepLKOG

Oeppokpacia

IHMEIQZH: Zyetikr vypaocia Swpatiou pkpotepn amo 80%. EAv TO KALUATIOTIKO Asttoupyel TTdvw amo auvtd To
emtinedo, N emipAvela TOU KALLATLOTIKOU UTTOPEL va TIpooeAKUOEL CUPTIUKVWON. PuBpuiote Tov katakopudo KALua-
TLOMO OTn péYLoTn Ywvia Tou (Katakopuda oto atwpa) kat pubpuiote tn Aettoupyia YWHAHE aveplotrpa.

Ma va BEATLOTOTIOLGETE TIEPALTEPW TNV ATIOS00N TG povadag oag, KAvTe ta €§NG:

* Alatnprote TG TOPTEG Kal Ta apdbupa KAELOTA.

*  TMeplopiote tn Xprion evepyeLag xpnotpomolwvtag TG Asttoupyieg TIMER ON kat TIMER OFF.
*  Mnv amok)eiete TLg L0d60ug N T e§660uG agpa.

*  EmBewpeite kat kabapilete Ta pIATpa aEpa TAKTIKA.
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‘ANAQ XAPOKTNPLOTLKA

MpoemttAeypévn pubpLon

‘Otav T0 KALLOTLOTLKO ETIAVEKKLVEL LETA aTtO SLaKoTIr) pev
patog, Ba eTaveNBEL OTLG EPYOOTAOLAKEG PUBUICELG.
(Aettoupyia AUTO, autopatog aveptotnpag, 24 ° C (76 ° F)).
AUTO PTIopEL va TIPOKAAETEL AOUVETIELEG OTO TNAEXELPLOTIPLO
KaL 0TO TIAVEA TNG HOovVASaG. XpNOLOTIOL|OTE TO TNAEXELPL-
OTNPLO 0AG yLd VA EVNUEPWOETE TNV KATACTAOH.

Autépatn emavekkivnon ( oplopéva poviéla ) e mepl

TItwon SLakoTrg pEUHATOG, To cUoTNUa Ba oTapathoeL
apéowd. ‘Otav eTiLoTpePeL n evépyeLa, N Auyvia Aettoupyl
ag otnV e0WTePLKR povada Ba avaBoofrivel. Na va ena-
VEKKIVAOETE TN povdada, tathote To kouptti ON / OFF
01O TNAeXELPLOTApPLO. EAv TO cuotnpa Stabétel Asttoup-
yla autépatng emavekkivnong, n povada Ba emavekkLvn-
B¢l ypnotpototwvtag tig (dteg pubpuioeLg.

XapaKTnpLoTIKG Ttpootaciag TpLwv AETTwY

‘Eva XapakTnpLoTIKO TIpooTaciag amoTPETIEL TO
KALLOTLOTLKO aTto TO va evePyOoTIolnBel yia Tepimou
3 AeTTTdA OTAV ETIAVEKKLVEL AHEOWC [ETA TN AEL-
Toupyia.

Aeltoupyia pvApNG ywviag etepuyiwv

Oplopéva povtela £xouv oxedlaotel e Aettoupyia
HVANG Ywviag Titepuyiwv. ‘Otav n povdada emavekKLvel
HETA amd SlakoTi) peUPATOC, N Ywvia Twv opLlOVILwV
Trtepuyilwv Ba eTLoTpePeL autOpaTa oTNV TPONYOUREVN
B<on.

H ywvia Tou optldvtiou Trtepuyiou Sev TipETeL va pubpLoTel
TIOAU MLKPR, KABWG UTIOPEL VA oYX NUATLOTEL CUPTIUKVWON Kal
va otdgel otn pnyavr. Na enavadopd Tou Kwntnpa, matrote
TO KOUWTIL XELpOoKivnTNnG Attoupylag, To otoio Ba emavade
PEL TLG pUBIOELG TOU OpL{OVTLOU KVNTrpa.

Zuotnpa aviyveuong Stappong PuKTLKou agpiou

Ye mepimtwon stappong PuktikoL agpiou, To 006vN
LED Ba epdaviosl kwdiko odpdipatog Stapporg PukTL-
KoU agplou kal to deiktn LED B6a avaBooprvetl.

Agttoupyia 'Yrivou ( oplopéva povtéla ) H Aettoupyia 'YIINOY xpn-

OLHOTIOLE(TAL YLa VA PELWOEL TNV KATAVANWON EVEPYELAG KATA TN

SLapkeLa Tou UTVou oag ( Kat Sev XpeLldleote TLG (SLeg pubuioeLg
Beppokpaoiag yla va apapeivete dvetol ) . Autr| n Asttoupyla
pmopel va evepyorttotnBel pévo péow Tou TnAexeLplotnpiou.

H Aettoupyia Uttvou Sev gival Stabgotpn otn Aettoupyia
ANEMIZTHPA ) ZHPOY.

Matrote to kouut( 'YIINOY otav elote €ToLuoL va Kol-
pnBeite. ‘Otav Bpioketal og Aettoupyia WY=HZ, n po-
vada Ba av§hoeL tn Beppokpacia katd 1 ° C (2 ° F) petd
amod 1 wpa kat 8a avhost aA\\o 1 ° C (2 ° F) peta

amo pla akopa wpa.

‘Otav Bploketal og Aettoupyia OEPMANZHZ, n povada Ba
pelwoeL tn Beppokpacia katd 1 ° C (2 ° F) petd amo 1 wpa

Kat Ba pewwaoet GAo 1 ° C (2 ° F) petd amd pa akopa wpa.

H Aettoupyia UTvou Ba otapatioet petd amd 8 wpeg KAl To cuoTNHaA

Ba ouveyloel va Aettoupyel pe TNV TEALKA Katdotaon.

AEITOYPTIA YIINOY

Aettoupyia Yugng (+1°C/2°F) ava wpa

V1Q TLG TPGTEG 800 Gpeg

Aettoupyia @éppavong (-1°C/2°F) avd
WPA LA TIG TPWTEG SUO WPEG

A 20~

I o -

PUBHLON

8eppiokpaciag

Awatiipnon

Aetroupylag
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dpovtida Kat Tuvtiipnon

KaBapLopog TnG E0WTEPLKNG povadag cag

fﬁ MPIN AMO TON KAGAPIZMO ‘H THN
ZYNTHPHZH

ANENEPIOMOIHZTE MANTA TO ZYZTHMA KAIMATIZMOY KAI AMO-
ZYNAEZTE THN MHIH PEYMATOZ MPIN AMO TON KA©GAPIZMO ‘H THN

ZYNTHPHZH.

NnPOzZOXH

XpNoLpoTIo|ote HOVo pia Hahakn, Enpr) TIETOETA yLa va GKOUTI{OETE T povada.
EQv n povdada eival Lslaitepa BpwHLKN, HTIOPELTE Va XPNOLUOTIOLAOETE €va
Ttavi o el HoUALAOTEL o8 {E0TO VEPO yLa va To Kabaploete.
* MV XpNOLUOTIOLELTE XNHLKA ) XNHLKA ETTEGEPYATHEVA
Tavid yLa va kabapioete tn povasda
* Mnv xpnotuototeite Bevdivn, apaltwTikd XpwHdTwy, To-
Aéotep 1) AN\a SLOAUTIKA yLa va kabapioete tn povasda.
MTIOpOUV Va TIPOKAAECOUV PWYHEG ) TIAPAHOPPWOELG
oTNV TIAAOTLKN) ETILOAVELA.
®*  Mnv xpnotportioteite vepo Leototepo amo 40 ° C (104 ° F) yua
va kaBapioete To Pmpootvd TAaioLo. AUTO UTtopEt va Ttpo-

KaAéosL Tapapdpdwaon i aloiwon tou TAataiou.

KaBapLopog tou ¢piltpou aépa cag

"EVag OTPAMMEVOG KALLATLOTHG UTTopEl va petwaoel tnv anédoon Yo
€ng tng povadag oag kat propet emiong va eivat e BAaprg yia
Tnv vyela oag. BeBawwbeite ot kabapilete to piktpo pia dpopa

KaBe 600 efSopddeg.

é MPOEIAOMOIHZH: MHN A®AIPEITE 'H KAOAPIZETE
TO ®INTPO MONOI ZAZ

H adaipeon kat o kaBaplopdg tou piktpou prmopel va eivat
eTkivduvoc. H adalpeon kat n ocuvtrpnon TIPETEL va TIpayHato-
TIoloVVTaAL ATl TILOTOTIOLNEVO TEXVLKO.

1. Adparpéote to dpiktpo aépa .

2. KaBapiote to dpiltpo aépa pe NAEKTPLKN oKoUTIA ) TIAUVTE

TO Y€ Ze0TO vEPS KAl TILO ATIOPPUTIAVTLKO .

Edv xpnotpomoteite vepo, n eloodog TipeeL va elvat otpap-

Hévn TIPOG TA KATW KAl HAKPLA atd Tn por Tou Vepou.

e
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EQv XpnOLOTIOLE(TE NAEKTPLKI) OKOUTIA, N £{0080¢ TIPETEL va eival
OTPAPMEVN TIPOG TN OKOUTIA.

NMPOZOXH

Mpw aN\d&Eete o GiATpo 1 Tov KABaPLOPO, aTmevepyo-
TIOLAOTE TN HoVASa Kal armocuvsEate TNy Tapoyr| pev
patocg.

‘Otav adatpeite To GIATPo, UNV ayyiZeTe Ta HETANNLKA PEPN
ot povada. Ot atyHnpPEG HETANKEG AKPEG UTTOPOUV Va
Hmope( vq 006 KSWeL,

Mnv XpnOLUOTIOLE(TE VEPS YL TOV KABAPLOHO TOU ECWTE-
pLKOU TNG EOWTEPLKNAG povadag. AuTo propei va kata-

OTPEYPEL TN HOVWON KaL vVa TIPOKAAETEL NAekTpoTIAn§ia.

Mnv ekBétete To GpiATpo oTo Apeco NALaKS dwg Katd Tn SLapkeLa

TOU OTEYVWHATOG. AUTS PTIOPEL va oUPPLKVWOEL TO BIATPO.

OToLa8ATIOTE CUVTHPNON KAl KABAPLOPOG TNG EEWTEPLKNG
Hovdsag TIPETIEL va TIpaypaToTIoLe(Tal amod é§0VCLOS0TNHEVO
avTLtpOowTIo ) aSELOVXO TIAPOXO UTINPECLWV.
OTtoLadrTIOTE ETILOKEUT TNG povadag TIPETIEL va

TIpaypatotoLeitat amnod e0UCLOS0TNHEVO aVTLTTPO
owTto ) a8€L0UY0 TIAPOXO UTINPECLWV.

3. ZemA\Uvete To diktpo pe KaBapo vepod Kat agroTe To va oTteyvwoel otov agpa . MHN adrvete to ¢ik-

TPO VA OTEYWOEL O€ APETO NALAKO HWG.
HALako pwg.

4. Enavatomobetrote to Gpitpo.
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Zuvtiipnon - Zuvtipnon -

MeydAa Xpovika Stactipata pun XpARong MpoemoxLakog €Neyyog
EQv OKOTIEVETE va N XPNOLUOTIOLOETE TO KALUATLOTIKO Metd arnd peyda Xpovikd Slactipata aspdvelag A TipLy amno nepiodoug.
004G yLa peydho xpovikd Sldotnua, kAvte ta €§Aq: Ta oTola YpnotpoTolovvTal ouxvd, KAvte ta €§N¢:
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Evepyomoinon Asttoupyiag ANEMIZTHPA péxpt "EAEYXOG yLa KATEOTPpappEVa KaAWSLL KaBapiote Shata pirtpa

KaBapiote 6Aa ta piktpa

H povdda oteyvwvel TARPWG
- >

‘EAeyxog Stappowv AVTIKATAOTAON UMATapLWOV

ATtevepyoTioinoe tn povasda kat Adalp£oTe TIg puratapieg

Amnoouvééote tnv tpododoaoia Qamté TO TNAEKELPLOTAPLO

BeBawBeite OTL Sev uTtApyEL KATL TIOU va arokAeieL OAeG TLG £Lod8oug kat §650ug aépa

12



ETtiAuon mtpofAnpATWV

%« METPA AZDAANEIAZ

Eav oupBel omtoladnmote amnod TG mapakAatw cUVONKEG, ATIEVEPYOTIOLHOTE

*  OpEowC TN povada oag! To kaAwdLo tpododoaoiag eivat kateotpap-

*  MEvo I avwpaAiag Beppokpaciag AloBaveote pla kaiotpn oopr H

«  HOVAda EKTIEUTIEL SUVATOUC A AVWHAAOUG XOUG

*  'Eva aodalelodiakdming aocdpaleiag omideL | 0 SLAKOTITNG KUKAWMATOG TPLTIAPEL cuYVA

*  Nepo ) dMa avtikeipeva edtouv 1 Byaivouv armo tn povada

MHN NPOZMAGEITE NA TA AIOPOQSETE MONOI ZAs! EMIKOINQNHETE AMEZQS ME EEOYZIOAOTHMENO
MAPOXO YMHPEZIQN ZEPBIZ AMEZQS!
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ZuvnOilopéva tpofApata
Ta akohouBa mpoPAfuata Sev eival Suoheltoupyia KAl OTLG TEEPLOCOTEPEC KATAOTACELG SV Ba ATIALTOOUV ETILOKEVEG.

Oépa MBaveg attieg

H povdada Slabétel xapaktnpLloTiké Tipootaciag 3 AETTWyY TIOU ATIOTPETEL TN povada amo utiepdoptwon.

H povasda ev avapet 6tav
TATATE T0 KOUTEL ON / H povada Sev pmopel va §ekvroet Eava evtdg TpLWV AETITWY ATIO TN OTLYHI| TIOU £XEL KAELOEL.

OFF Movtéha Ppugng kat Bépuavong: Edv n Auxvia Asttoupyiag kat ot Seikteg PRE-DEF (TipoBép-
pavong / anoPpugng) elval avappévol, n Beppokpacia oto eEWTEPLKO lval TTOAU YapnAn Kat
n avti-kpLOG agpag tng povadag evepyototeltal yia va aroPpuyBel n povasda.

H povada propel va ar\ageL Tig puBbpioeLg TG yla va amnoTtpéPeL ToV Ttdyo arnd To oXNUATIONS oTn povada.
H povasa aAAGZeL amé tn MOALG n Beppokpacia av§nBel, n povada Ba §ekvAoeL va Aettoupyel

Aettoupyia COOL / HEAT §avd otnv mponyoupEvwe emheypevn Aettoupyia.

otn Asttoupyia FAN H Beppokpaocia Tou €xelL opLoTel €xel eTiiteu)Bel, oTo onuelo autd n povdada

QTIEVEPYOTIOLEL TOV oupTiteoTr). H povada 8a cuveyioetl va Aettoupyel
dtav n Beppokpacia Stakupaivetal Eava.

H ecwtepikil povasda Y€ UYPEG TIEPLOYEG, ULa peydAn Stadopd Beppokpaaciag peta&l tou agpa Tou Swua-
EKTIEPTIEL AEUKG QTP tlou Kal Tou KALPaTL{OpEVOU agpa UTtopel va TIPOKAAETEL AEUKI) OpiYAN.

Kau n eowtepiki kat n e&w- ‘Otav n povdasda smavekkel o€ Asttoupyia Béppavong petd amnd andpugn, pmopsl va ekré
TEPLKI HOVASQA EKTLEUTIOUV pmetat Aeukn opiyAn Adyw tng vypaciag mou apdyetat ano tn Stadikacia anoPuéng.
A\euko atpoé

MTtopei va akoUyeTal evag f)Xog pong agpa dtav n epLotpedOpevn TiEpcida emaveépyetat otn B€on tng.
AkouUyetal €vag ouiokL Axog otav to cuotnua elvat AMENEPTOMOIHMENO 1 o Asttoupyia WYZHE. O
B806puPog akolyetal eniong étav n avtAia anootpdyylong (Tpoatpetikr)) Bpioketal oe Aettoupyia.

H gocwtepLkn povada Kavet
BopuBwdn Axoug

Mrtopel va akouyetat evag oulokL oG HETA Tn Aettoupyia tng povadag o Asttoupyia
OEPMANZHZX Adyw tng SLaoTOAG KAl GUCTOANG TWV TIAACOTLKWY HEPWV TG povadag.
XapnAog Bpdiopa katd tn Asttoupyia: Auto eivat GuoLohoyLko kat odelletal otn

| por Tou YUKTLKOU agPiou PECW TWV ECWTEPLKWV KAl EEWTEPLKWY LOVASWV.

Kaun eowtepikn kawn XapnAog BpoLopa Katd tnv KKIvnon ToU CUCTHATOC, HOALG £XEL OTAUATIOEL TN
e§wtepikn povasda kdvouv Bo- | Aettoupyia tou A Bploketal og amoPugn: Autodg o BOpufog elval uoLOAOYLKOG Kat
PUBWSEN NxoUg odeiletal otn dlakotr) A aAayr katevBuvang tou PuKTKoL agpiou.

Stplyytypa fxou: H puctoloyikr SLacToAr Kal CUGTOAR TWV TAQOTLIKWV KAl HETANALKWV HEPWV TIOU TIPO-
kaAouvvtal amod TG alayég Beppokpaaciag katd tn Aettoupyia Popel va TipokaAéoel oTplyylypa.

13


UTKDA
Linea


Oépa MBavég attieg

H e§wtepikn povasda ) . o ) . . )
BYGZeL BopUBWBELS fiYoUG H povada Ba Byadel Stadpopetikolg AXOUG AvAAOya HE TNV TPEXOUCA AELTOUPYLKR TNG KATAoTaon.

KOV EKTIEUTIETAL ATIO
TNV ECWTEPLKN 1 TNV €§W-

H povada prmopei va cuoowpeEeL oKOVN KATA TN SLAPKELA HAKPUWVY XPOVIKWV SLACTNUATWY
adpavelag, n omoia Ba ekTEUTIETAL GTAV N HOVASA EVEPYOTIOLE(TAL. AUTO UTIOPEL VA QVTLUETWTTLOTEL

TepLki povasa E TO KANUPIHA TNG HOVASag KAtd Tn SLAPKELA HAKPUWY XPOVIKWV SLACTNHATWY aSpdvelag,.

H povada umopei va anoppodd oopég amo to TeptBANOV (OTiwG ETILITAG, Hayelpepa, Toyapa
H povada ekmépret

. . KATL) TtoU Ba eKTIEUTIOVTAL KATA TN SLdpKeLa TNG AeLtoupyiac.
doxnpn oopiy

Ot piAtpa TG povadag £xouv HOUXALACEL KL TIPETIEL VA KABAPLOTOUV.

0 avepoTipag Tng EWTEPLKIG

A T Katd tn Aettoupyia, n TayuTnTa Tou aVeRLOTAPaA eEAEyxETal yLa tn BEATLOTN AELToupyia Tou TIPOi6VTOG,.

m
El
S
S
c
)
>
=]
°
-]
=
>
3
=
a.
[=}
3
<

ZHMEIQZH: EQv To TIpOBANHa ETILUEVEL, ETILKOLVWVAOTE PE VAV TOTILKO AVTLTIPOCWTIO ) TO TIANGLEGTEPO KEVTPO EEUTINPETNONG TIEAATWV 00,

MapAcx€eTe TOUG HLa AeTTopepr) TiepLypadn Tng SuoAeLtoupyiag TnG Hovasdag oag Kabwg Kal Tov aptBud povtéou oag.

EmtiAuon mtpoBAnpatwv

‘Otav TpoKUTITouV TIPoPAAHATA, EAEYETE TA TTAPAKATW ONUELQ TIPLV ETILKOLWVWVIOETE HE LA ETALPELQ ETILOKEVWV.

MNpépAnua MBavig atieg Nbon

H pud €] t t { AG , . ,
PO “lc,m EPHOKPQGLOEC HTopetva s,wm Vbmo Mewote tn puBuion Beppokpaciag
TEPN amo tn Beppokpacia Tou Swpatiov
O avtal\aktApag BepudTNTAg OTNV ECWTEPLKN KaBapliote Tov emnpeaddpevo avtahaktipa Beppotnrag
f §wTePLKN) povada eivatl BpwHLKOG
To piktpo aépa elvat BpwpLko Adatpeote to piktpo Kat kabapiote to oclpPwva
ME TLG 0dnyieg
Kakn $pogn H eloaywyn 1 €§050¢ agpa tng povasdag K\eiote tn povada, apatpéote to eunddio kat Eava-
Amt66oaon elvat amokAeLopEvn voi&te

O mdpteg Kat ta apdbupa eivat avolytd

BeBalwbeite Tt OAeG oL TIOPTEG Kat Ta Ttapabupa eivat KAeL-

OTA Katd tn Asttoupyia tng povasdag

Mapdyetat uttepBoALkr Beppdtnta
armo Tov AALo

Kh\elote ta mapabupa kat TG KoUpTIVEG KATA TN SLAPKELA TIEPLOSWV.

uPnAng BeppdTnTag ) évtovou NALakoUy GpwTLopHoU

Yriapyouv TIOANEG TInyEG BeppdTntag
0T0 SWHATLO (AVOpWTIOL, UTIOAOYLOTEC,
NAEKTPOVIKA, KATL.)

MeLwoTte Tov aplBpd Twv Ttnywv Bepudtntag

XapnAr) toodtnta PukTikol Aoyw Slap-
POIG N HaKPOTIPGBETUNG XPAONG

ENéyEte yLa Slappoég, emavaodpayiote av elvat

amnapaitnTo Kat YEUIOTE TO PUKTLKO Uypod
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MNpdéBAnpa

H povada ev Aet-

Toupyel

MBavég attieg

AlakoTir|) pevpaTog

Noon

MepLpévete va amnokataotabel n tpododoaoia peaTog

To pebpa elval amevepyoTiotnuévo

Evepyotolnote tnv tpododooia peluatog

To TipootateuTiko acpaleiag €xeL Kast

AVTIKATAOTIOTE TO TIPOOTATEUTLKO aodaleiag

OL pmatapieg tov TNAexelptotnpiov elvat advvapeg

AVTLKATAOTAGCN YTTATAPLWY

H mpootacia 3 Aemtwv tng po-
vasdag £xeL evepyottotnBel

MepLpevete Tpla AETTTA PETA TNV ETIA-
vekkivnon tng povadag

O XpovoSLaKATITNG lval EVEPYOTIOLNHEVOG

ATIEVEPYOTIOLIOTE TOV XPOVOSLAKOTITN

H povada §ekva kat

otapatd suyvd

Yrdpxet uttepBoALKd TIOAU ) TTIOAU Alyo

YUKTLKO UYpO O0TO cUCTNUA

EAéyEte yLa Slappoég kat emavadoptiote To

oUOTNHA PE PUKTLKO LYpPO.

Aveouprieoto aéplo r) vypaacia
€XEL ELOENBEL 0TO cUOTNA.
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EKKeVWOTE Kal emavapoptioTe To cUoTNUA e PUKTLKO
uypo

O KOKAWHA TOU OUCTANATOG Eival ATTOKAELOHEVO

Mpoodlopiote ToLo KUKAWHA lval aTtoKAELOUEVO Kat

AVTLKATAOTHOTE TO EAATTWHATLKO EEAPTNHA

O CUWTILEDTHG €lval XaAAOUEVOG

AVTIKATAOTIOTE TO CUMTILEDTH)

H tdon elvat oAb uPnAn [
TIOAU XapnAr

EmikoivwvroTe ameuBeiag pe évav emayyeAuaria Texvikd yia va
avaAUoeTe Ti gival duvard va KaveTe

Kakn amédoon 0£p-
pnavong

H Beppokpacia oto e§wtepLko
elvat eEalpetika xapnin

XpNOoLUOTIOLOTE CUOKEUN BondnTikrg Béppavong

KpUog aépag eLoépyetal HEoW TWV

TIOPTWV Kal Twv Tapablpwv

BeBalwBeite 6TL OAEG OL TTOPTEG KaL TA TIAPA
Bupa elvat kK\eLotd Katd tn xpron

XapnAd PUKTLIKS LypO AGyw SLappor f pa-
KPOTIPGBETUNG XPNIoNG

EAéy&te yia Sltappogg, emavaocdppayiote av
XPELAdeTal Kal TIPooBEaTE PUKTLKSG LYPO

Ou Auyvieg evdei&ewv ouveyi
{ouv va avaBocBrvouv

0O KW8LKOG pAaApatog
epdavidetar kat Eekva
HE Ta TIApaKATwW ypau-
pata otnv 006vn evéo-
Slapepiopatog:

* E(x), P(x), F(x)

. EH(xx), EL(xx), EC(xx)

. PH(xx), PL(xx), PC(xx)

H povada propel va otapatioel tn Asttoupyia tng f va cuveyioel va Aettoupyel pe aopdaieta.
Edv oL Auyvieg evéei§ewv ouveyiouv va avaBooprvouv | epdavidovtat KwSkol apAapatoc,
TIEPLPEVETE Tep(TIOU 10 AeTtTd. To TIPOPANUa prtopel va AuBel amd pdvo tou.

Edv Ox1, amoouvséote tnv tpododooia, oTn cuvéxela ouvséate tnv Eavd. EvepyoTolnote tn povada.
Edv to poPANa apapével, anoouvsEate TNV Tpododoaoia Kal ETLKOL-

VWVNOTE PE TO TIANOLESTEPO KEVTPO €EUTINPETNONG TIEAATWV.

ZHMEIQXH: EQv to TipOPANUA 0ag TTIAPAHEVEL HETA TOUG TIAPATIAVW EAEYXOUC Kal SLayVWOTLKA,

QTIEVEPYOTIOLAOTE AUEOWC TN HovASa oag Kat ETILKOLVWVIOTE HE €va EE0UOLOSOTNUEVO KEVTPO EUTINPETNONG.
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Agecouap

To cUoTNUA KALLATLOPOU SLaBEtel Ta TTapakdtw ageooudp. XpnoLUOTIOLAOTE OAA Ta €§apTAATA KaL Ta
a&EooUAp €YKATAOTAONG YLA VA EYKATAOTAOCETE TO KALHATLOTIKO. H akatdA\nAn eykatdotaon propel va
odnynoeL og Stappon vepou, nAektpotiAngia kat TtupkayLd, 1 va ipokaAecel BAARN otov e&omAopd. Ta

avTikeipeva Trou Sev TtepAapBavovTal pe To KALUATLOTLKO TIPETIEL VA AyopaoTolV EexwpLoTd.

Mepiypaor ageaoudp MogétTa Oykéto

Eyxelpidio 2-4
HyopovwTIkA/povwrIKr 6rkn (dev eival diaBéaiun yia povtéAa 12-18k) 1
F
§ [&viZog 0po@ig (TTPOTIPETIKO) 4
-g-
MrouA6vi avapTAoewy (TTPoaIPETIKG) 4
MpéTuTio XapTIoU eyKaTAaTaONG (TTPOAIPETIKS) 1
ApBpwan amoaTpdyyiong 1
ZpayIoTIKOG dakTUAIoG (Bev eival S1aBEaipog yia poviéha 48-55k) 1
X&Akivo Tagiuad! 2

Mayvnrikdg SakTUAI0G (TUAigTe Ta nAekTpikd kaAwdia S1 & S2 (P & Q & E) yupw ammé Tov payvnTikd
dakTUAI0 6U0 POpEG

) ] , , ] , , Alagépel (i
MayvnTikdg SakTUAIOG (KOUNTIWATE TO GTO KOAWSIO GUVOETNG PETAED TNG ECWTEPIKAG KAl TNG avahova Le To i
eCwrepIkng povadag petd My eykardaTaan) |.IOVVTé Alj) |

Bida auoigng (mpoaipeTikn yia povréAa 12-18k) 4 Qm

Awpida Aaipou (rpoalpeTikO yia povtéAa 12-18k) 2

. oy
TnAexeipioTpio 1 l oo
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MepiAnyn eykataoctaong

_J

EyKataoToTe TNV E0WTEPLKN HovAsSa EyKATaoToTE TOV GWAAVA amosTpayyLong Eykataotiote tnv e§wTtepLkn povasda

SuonaonanxAz Uthlyrdzy

EKKEVWOTE TO PUKTLKO uypo Tuv8éote Ta KaAWSLa Zuv£oTe TOUG CWANVEG
cuoThua JpukTIKoU agpiou

EYKATAGTOTE TO UTPOOTLVO TTAaioLo EkteAéote pLa SOKLPACTLKA Asttoupyia
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Mépn povasdag

YHMEIQZH: H eykatdotaon TpETIEL va TipaypatoToteltal oUWV HE TLG ATIALTAOELG TWV TOTILKWYV Kat
€BVIKWV TIpoTUTIWV. H gykatdotaon propeil va Sltadepel eAappwg oe SLadOPETIKES TIEPLOXEG.

1) Eaywyrpépa
2) Eicaywyn aépa
3) MmpoaTivi KaAuyn

5

6
7

)

)

)

4) NMivakag epgaviong
) TnAexeipioTpio

) ZwAvag amoaTpdyyiong
) owhiva olvdeang

8) Eloaywyn aépa

9) 'Efodog aépa

=
o
°
=
=
S
<
-3
o
-4
A

EEwtepikr) povada
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E&wtepikr) povasda

ZHMEIQZH I'IA TIZ EIKONEX

OL £1KOVEG 0€ QUTO TO eYXELPISLO Elval yLa e§NyNTIKOUG OKOTIOUG. H TIpAyHATIKE HOPdF) TNG ECWTEPLKAC
0ag povadag pmopel va eivat ehappwg Stadopetikr). H Tipaypatikr) popdn Ba Tipérmel va toyUeL.
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Sngpaop Stondsamog

Eykataotaon ECWTEPLKNAG povasdag

08nyieg eykatdotaong - Eowtepikn povasda

YHMEIQXH: H eykatdotaon Tou Tiivaka TIPETEL va YIVEL PETA TNV OAOKAPWON TNG OWANVOOTOLYELOTIOINONG Kat TNG KaAwSiwong.

BApa 1: EmAéEte tn B€on eykatdaotaong Mpuv amnod
TNV €yKatdotaon Ttng E0WTEPLKNG Hovadag, TIpETEL
va eTiAEEETE pLa KATAAANAN B€on. Ta akdhouBa gl
val potuTtia ou Ba oag BonBricouv va eTiAeEeTe
pLa KatdAAnAn B<on yla tn povada.
Ou KatdA\nlAeg B€oeLg eykataotaong TAn-
pouvV ta ak6Aouba mpotuTta:
v YTIApXEL APKETOG XWPOG YLa TNV gyKaTd
0Taon Kat Tn ouvtrpnon.
v YTIApy)EL APKETOG XWPOG yLa tn oUVEEoN Tou
OwAAvVa KAl Tou CwAAVa armooTpAyyLong.
v To tapadvt elvat optZovtio kat n Sopn tou uropel
va avtegel To BApOg TNG E0WTEPLKNG povadac.
v H etoaywyr| kat n €€060¢ Tou agpa Sev lval aTtoKAELOUEVEG.
v H por) tou agpa pmopel va yepioet o0AOkANpo to SwudTLo.

v/ Agv uTtdpyeL Apeon akTvoPBolia amod Beppavtikd cwpata.

MHN eykaOiotdte tn povada otig ako
AouBeg ToTtoBeoicg:
@ Neployéq pe e€6puEn metpelaiou i uSpo-

AOYLKI pwyUA> MapAKTLEG TIEPLOYEG HE UPNAR
TIEPLEKTIKOTNTA aAATLOU OTOV agpa

@ Neployéc pe KAUOTIKA agpLa, OTIWE BEPUES
TINVEG

@ MeployEc TIOL UTIBKELVTAL OE SLAKUMAVOELG
Loxvog, OTIwg Epyootacta

> KAeLotol XYwpoL, OTiwG VIOUAATIEG

@ Koulivec Ttou XpnoLpoTIololV Guatkd agplo

@ MePLOYEG ME LOXUPA NAEKTPOHAYVNTLKA KUpaTa
) MepLoxeg Tou amoBbnkevouv eVPAeKTA UALKA ) agpla

@ Awpdtia e vPnAf vypaoia, OTIWG
pTIAvia A TAuotapLd

ZUVLOTWEVEG ATIOCTACELG METAED TNG ECWTEPLKNG Hovadag Kat Tou tafaviov

H améotaon petagl tng TomoBeTNHEVNG ECWTEPLKIG HOVASAG KAl TOU E0WTEPLKOU TaBaviou TIPETEL va
TIAnpol T mapakdtw mpodiaypadeg.

op. 9-12-18
" LAV LS Opow /////(////
2 cm | |
g
. I 7777
=T | —
LMﬂpocmvo TAveA
Zavida opoorig  —
>250 cm/98.4”

T7777777 o 7777777777
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Mob. 24-30-36-42-48-55

LSS PN S S S S

Eowrepiki yovada E¢aepioTiipag Eowrepikn povada
i HL Puwiopog k:r/ I ’JL Tavida 0poPAg
LIPS /////1( ! | AL AL i PIAPIIIS < E ’//////////
2 | ! U | !
7 L >150cm/59.1" |
/I—‘i T I ¢ [
/ ] ' | |
2 >150 cm/59.1” ' " . |
4 ! >200 cm / 78.7 | )
A (200cm /78.7" I, | ;
ouvIgTaTal) | !
. >400 cm / 157.5” .
>230 cm/90.6”
S
Edagpog
Opogr
A |
=30cm
e
U
=
e
Savida opogc / . MrmpoaTive Tréveh

m

<
ES
o
~
a
Q
=
Q
=]

S

ngonop xndzamoz
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Bpa 2: KpEPaoTte TNV E0WTEPLKI Hovada

1. XpnOLOoTIOLOTE TO TePAapBavopevo Xapti TIPOTUTIO yia va KOYETE éva opBoywvio dvolypa oto taBdvi, aprvovtag TouldyLlotov 1
(39") o€ OAEG TLG TIAEUPEG. TO pEYEBOG TOU KOPUEVOU OTIAG TIPETIEL Va €lval 4€K (1,6") peyalUTepo aTiod To péyeBog Tou 0WHATOC,.
BeBalwBelte 6TL oNUELOATE TLG TIEPLOXEG OTIOU Ba yivouv oL TPUTIEG yLa TA KPEPAOTTA KPIKOUG 0TO TABAVL.

(A)
MAgupd cwhAva PuktikoL uypoL MAEUPA CwARVa ATIOPPON|G Mevpd owhfjva YukTLKOL LYpOD Mheupd owhflva amoppofc
N 4 HH N T T
3 T | 3
2 S| 2
| & WV o 1
< o <]
12| ¢ N o 2 5
o ’J 3 g . 5 1 - o —
~ 52 g|g m e I gl e
€ 5l = | 8 ~ & ®l | s
€ 2l p ° c D £ g ~ Bl E
c gl > z | = € o E z| =
« S| € - < s 3 £ B
CEEl N|R 3 & 38| 2| €
o < | = © — 5| >
S - /1 N\ i
= | E
E| S E| &
¢ é\ (2 uE gl &
; 8 1 & -
| D E e | ] L
b B ' { |} 840mm /33" (BiSa avdptno ’
i I780mm/30 (Bida avaptnong) i : ( ptnone) 4 i
i : 1 |
1 i ! " ’ |
¥ 840mm /33 " (SGua ) i {1, 900mm/354" (Zipa) :
P . . L 11 940mm /37.0 " ( Avoiypatog taBaviof) §
'_880mm/34.7 (Avotvpatoctaﬁaw*olp) | !
950mm/37.4"(Naveh) | :!_1020mm/40.2"(l'ldvs?\) i
MeyeBog ot ¢ TaBaviol yia cuptayn povtéha 18-48K MéyeBog omr¢ taBaviol yia oupayn povtéha 60K
MAeupd cwAfva PUKTLKOU LYPOU ATIOPPONG
. MAeupd cwAfRva PuKTikoL vypou
Ak |
E. H '\‘ A
a3 ﬁ\ ° >100cm /39" >100cm /39"
>
~ &
.| g ¢
S <| B &
~ g 7| g 2
~ 2| | 2 %
€ 8| 3| 2z &
=
Rz E| g2
W g Rl g A
- £
E| £
3| =
sl 3
i
545mm / 21.5 " ( Bida avaptnong) >100cm / 39" >100cm /39"
;
570mm /22.4" (ZWpa) 4
600mm / 23.6 " ( Avoiypatog taBaviou ) o
647mm /25.5 " ( Navel )

MéyeBog otr|g taBaviol yLa cupTiayr Hovtéla
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“” NPOZOXH

MAeupd cwAiva YPUKTKOL LypPoU Meupd owAAVa aTOPPOIlg

To owpa TG Hovasdag TPETEL va EUBUYPAUULOTEL TENELA PE TNV

7
O “ TpUTa. BeBatwbeite 6tL n povdda kat n tpuTa €xouv To (510 peye-
\Z@ B0¢ TIPLV TIPOX WPIOETE.

¥
. g 2.(A)
< ol
§ £l 3 § 3 Alatpnote 4 TpuTteg 5cm (2 ") fabLd otig BeoeLg Twv yav-
<3 ~ r r r I
E & 2 § = T{wV TaBaviol 0To E0WTEPLKO Tou Tapaviou. Befalwbeite
S 8 ~ S OTL KPATATE TO TPUTIAVL 0€ Ywvia 90 ° amd to tafavt.
S R S
=| | & E (B)
1S ~ R
o
3 g “ Awatprote 4 tpuTeg 12cm - 15.5cm (4.7 " -6.1 ") fabid otig BEoeLg
o
()]

TWV yavtdwv tapaviol 0To E0WTEPLKO Tou Tafaviou. Befalwbeite
OTL KpaTATE TO TPUTIAVL 0€ Ywvia 90 ° amd to tafdvt.

%\ /
7Z70mm /30.3 " ( Bida avdptnonc) 3. Xpnotpotolvtag éva odupl, eLoaydyete Toug yavtloug Tapaviol

OTLG TIPO-SLATPNHEVEG TPUTIEG. ZTEPEWOTE TO BiSwpa XpnoLpo-
TIoLWVTag Ta meEpAapfavopeva TAuvTrpLa kat agpdadia.

—
—
el

830mm /32.7 " (Zwpa)
e

<_SJOOmm /35.4" ( Avolypatog opodrig) -
950mm /37.4" (Méve\ ) 4. EyKaTaoTNOTE TLG Té00epL Bideg avdptnong.

20.5in /521mm ( Bi6a avaptnong )
_Mevpd owAAva PuKTLKoL LYPOU

g; MAgupd cwArva amopporg

-

e T |
> g 5. ToTtoBeTAOTE TNV E0WTEPLKA povada. Oa xpetaoteite SUo dtopa yla
5 . [<%
g g § = Va TNV avUPWOETE Kal va Tn oTeEPEWOETE. Eloayayete Tig Bideg
g 3| B T
E E s & avdaptnong oTLg OTEG avaptnong tng povasdag . Zoi&te TG Xpnotpo-
g E| 2| £ , , , ,
= B| % £ TIOLWVTAG Ta TEpAapBavopeva TTAuvVTApLa Kat Taglpadia .
E g g ¢ z¥
B3| 8l ¢
~ ~ ~ < a £
£ | o 9 =
= | ¢ 2 %
« Q g §;
20.9in / 531mm ( Biéa avdptnong) .
22.4in / 570mm ( Zwpa )
23.6in / 600mm ( Avolypatog opodric) ( A )
24.4in / 620mm ( Mdvel ) y . ’ I3
- YHMEIQZH : To KATw PeEPOC TNG pHovadag TIPETEL va
(Movtého: 7K / 9K / 12K / 18K ) , " , B
elvat 10-18mm ( 0.4-0.7 ") ( YTtep-AeTtTA pOVTEAQ )
f 24mm (0.9 ") ( Zupmayn povieha ) bnAdtepa amo
> 39in / 1000mm >39in / 1000mm To TaBavt. N'evikd , to L ( tou ¢paivetal oto akoAoubo
oXNHa ) TIPETEL va glvat To PLod Tou prkoug tng Bl
5ag avaptnong f apKeTA HaKPU WOTE va ATIOTPETIEL
Ta agpadia and to va Eepuyouy .
[/ )]/
Kuplo owpa
‘ [ KAL I
>39in /1000mm > 39in/1000mm :l ~_to-temmo407) I [
l n24mm(0.9")
4 Mivakag taBaviod
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(B)

YHMEIQZH : To KAtw PEPOC TNG HovASag TIPETEL va
elvat 10-25mm ( 0.4-0.98 ") nAdtepa armo to ta-

Bavi. l'evika, to L (Ttou paivetat oto akdAoubo oyxrpa
) TIPETEL va €lval To PLod Tou prkoug tng Bidag
avaptnong  apkeTa pakpl WOTE Va ATIOTPETIEL TA
ma&Lpadia amnd to va epuyouy .

MPOZOXH

BeBatwBeite 6tL n povada givat ARpwg opLlévria.

H eodalpévn eykatdotaon pmopel va TipokaléoeL Tov avtiotpodo

poN Tou cwWARVa amootpdyylong otn povada r stappon vepou.

YHMEIQ>H: BeBalwBeite 6Tt n eowteptkr) povada eivat optévtia.

H povdada givat eE0TALOPEVN HE EVOWHATWHEVN avTAla amooTtpay-
ylong kat stakoren appou. Edv n povada sivat kAion evavtiov tng
KaTteLOBUVONG TNG PONG TOU CUMTIUKVWTLKOU LYPOU (N TIAEUPE TOU
owAAva anootpdyyLong elvat vPwpeévn), o StakomTng appol pmopet
va SUOAELTOUPYNOEL Kal va TIPOKAAETEL SLappor) vepou.

(yLa oplopéva povteha )

EmtineSo vepol

ZHMEIQZH I'TA NEA ETKATAZTAZH ZTO ZMITI

Katd tnv eykatdotaon tng povadag o€ €va VEo oTiitt, oL yavtdol
NG 0podhr G UTTOPOUV Va EVOWHATWOOUV EK TWV TIPOTEPWV.
BeBatwbelte dtL oL yavtlol Sev Ba xaAapwoouv Adyw
ouppikvwoNng Tou okupoSEpatog. Metd tnv eykatdotaon
TNG E0WTEPLKNG LOVASAG, OTEPEWATE TO XAPTOTIO(NTO
TIPOTUTIO eyKatdotaong otn povasda pe Bideg yia va
TIPOCSLOPIOETE €K TWV TIPOTEPWV TLG SLAOTACELG KAL TN
B€on tng avolypatog otnv opodn).

AkoAouBnoTe TIg Tapamdvw odnyieg yia to uTtOAOLTIO

TNG eyKataotaong.

Xaptotointo mpdTuTo
gykataotaocng (o€ opt-

‘|' opéva PoVTENa)

Kévtpo tou

avolypatog opodrg

Bideg

Bpa 3: Auatpnon toixou yia cwAfva cuvéeong 1.

KaBopiote tn B£on tov toixou Bacel tng 6€ong
™G eEWTEPLKAG povasdag.

2. XpnotgoTolwvtag évav Koppo tputaviot 65mm (2,56 ")
) 90mm (3,54 ") ( avaloya e ta povtéha ), Statpnote
éva TpuTia otov Tolyo . BeBatwbelte o0tL n tpUTa Statpé
XEL HLa ehadppd kAion TIpog Ta KATW , £TOL WOTE TO €§w-
TEPLKO AKPO TNG TPUTIAG va elvat yapnAdtepo amd to
£0WTEPLKO Katd Tepitov 12mm (0,57).

AuTo Ba Slaodpalioel TN owWOTr ATooTPAYYLON TOU VEPOU .

3. TOTIOBETAOTE TO TIPOOTATEVTIKG paviKL Tolxou otnv Tpuma . Autd
TIPOOTATEVEL TLG AKPEG TNG TpUTIAG Kal Ba BonBrioeL oto odpd

ylopa g 6tav oAokANpwoeTe tn Stadlkacia eykatdotaong .
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EyKatdotacn cwAfva amocTpayyLong E0WTEPLKOU XWPOU

MPOXOXH

EyKATAOTAOTE TOV OWANVaA ATtooTpayyLong OTwg dpaivetal 6to akoAoubo

Kata tn 8idtpnon tou toixou , BeBalwbeite 6Tl amopev IXAMa .
yete kKaAwSLa , owAAVeEG kat dAAa evaioBnta otolyeia
(A)
SwARvag amootpayyLong
Toixog
EEwTepLkdg Ecwteptkn ‘
MeTal\kn opiykTnpag cwAfva amooTpdyyLong Movwan
STuvbetnpag
':...', 1-1.51
(39-59")
=12mm/0.5"
3 v KAion mpog ta katw
— —— 1/100
(B)
Bjpa 4: Zuvdéaote Tov cWARVa oo TpayyLong
S
O owAAvag amooTpayyLong XpnoLHOTIOLELTAL YLa TNV ATIOHAKPUVOT TOU (39-59)
vepoL amo tn povdda. H eadpalpévn eykatdotaon PTopel va TIPOKAAETEL [
{nuua otn povdada kat otny tsloktnaia. 1 i Khion “PO?/‘?OKSW
A N

NMPOZOXH Vv

* MovwoTe OAEC TLG CWANVWOELG YLA VA ATIOTPEPETE TN CUUTIUKVWON

, N omola propel va odnynoeL oe {nuLd amod to vepo. @ L: g

+ EAv 0 owArvag anootpdyyLong elvat OTPappévog ) EYKATETTN- 14150 E_ E

, . . . , (39-59") a =

Hévog ecpalpéva, To vepS UTTopel va SlappeUoEL Kat va Tipo- g ¢

8 =

KaAéoel SuoAeLToupyia oTo SLakoTtn oTdbpng vepou. —I I_ &
ESSy— 00 ~

@ >tn Aettoupyia OEPMANZHE, n e§wteplikr) povasda 6a

amoBAN\eL vepo. BeBalwBelte 6TL 0 CWAVAG amooTpayyLong ><

totoBeteltal o€ KATANNAN TiEpLOXN yLa va amodpeuyOel
{nuLd amod to vepo kat T yAlotpa.

. MHN tpafdrte Tov owAfva amootpdyytong pe Bia. Autd
propel va Tov armoouvSEaeL.

ZHMEIQZH A THN ATOPA ZQAHNQN

H eykatdaotaon amattel évav moAuatBulévio cwAnva (e§w-
TEPLKN SLApeTpoC = 2,5 ekatootd 1 3,7-3,9 ekatootd)

( avdloya pe ta povtéha ), Ta orola pmopeite va
QTIOKTIOETE ATIO TO TOTILKO KATAOTNUA UALKWV
QVTLTIPOOWTIO 0a .
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ZHMEIQZH A THN EFTKATAZTAZH ZQAHNA ANOZTPAITIZHZ (A)

‘OTaV XPNOLHOTIOLE(TE £VaV ETTEKTEWVOEVO CWAAVA aTTOCTPAY- ?2(5)38‘;“ [ | | —— le,

ylong , odi&te tn oUVSEDN TNG ECWTEPLKNG HovAadag He T T T T T 3= T

£va ETILTAEOV OWARVA TIPOCTACiaAg yLd va aroTtpEPeTe TV

amooVVEEDH Tou .
. o 7 o . 7 210cm ~— I =

O owArfjvag amooTpdyyLong TIPETIEL va £XEL KALon TIPOg ") - A j] _

TA KATW PE KAlon Ttouldytotov 1/100 yia va amotparel

N por| Tou vePOU TILOW OTO KALHATLOTLKO .

(B)

* T va anotparel n kaBidnon Tou cwARVa , TOTIOOET (Fysannis

OTE KPEUAOTA KAAWSLA KABE 1-1.5u (39-59 ") . 0O

<75cm

* Edv n mpida tou owAnva amootpdyyLong sivat upnAdtepn (29.5")

amd tn cVVSETHPaA TNG AVTALOG TOU CWHATOG , TIAPEXETE EVaV

owAva avuPwaong yLa Tnv eEaywyr tTng E0WTEPLKNG pHovasdag

. O cwhAvag aviPwong TPETEL va eykataotadsl oxL uPnAd Mepaote Tov owArva anootpdyylong Héca armod To Tolywa.

Tepa amé 75cm (29.5 ") amé To TAPAVL KAl 1) ATGoTAON METAED BeBatwbeite 6Tl To vepo amnootpayyiletal o acdalr| tomobeoia

NG povadag Kat Tou cwARva avuPwong TIPETIEL VA givat - omou Sev Ba pokahéoeL ZnpLa A kivsuvo oAloBnong.

kpOtepn amd 30cm ( 11.8 ") (avaloya pe Ta HOVTEAA ) .

H eodalpévn eykatdotaon Uopel va TIpOKAAETEL TNV TILOTPODT) ZHMEIOZH: H mpla Tou owAfiva anootpayyLong TperteL va

ToU VEPOD OTN [oVASa Kal TANLDEa. elval TouAaytotov 5cm (1.9") Mdvw amo to £dadog. Av ayyilel
1o £6adog, N povasda pmopel va PUTTAOKAPEL Kat va SUCAEL-

la va armopeuyBolv agpLa, SLaTnpriote ToVv CwArvVa aro- , , , , , ,
ToupynoeL. Eav ekdoptioete to vepd ameuBeiag os €va amoye-

. . o e\ .

OTPAYVLONG 0PLLOVTLO f ENAGPUG KAVOVTAG TIpOG Ta TEUTLKO, BePalwBelte TL 0 cwARVaAG aTTOoTPAYYLONG EXEL

TAvw (<75mm / 3") (kdmola povtéAa). . i ., i .,
owAfva U A S yla va TLdoeL TG oopEG TTou Ba prtopovoav

SLadopeTLKA va ETILOTPEYOUV OTO OTILTL.

(A)
Tapawt MNMw¢ va yKaTaoToeTe TNV TAAKA EyKAtaotaong cuvsethpa
<30cm (11.8") (1391559”; (edv Tapéyetal)
&5 1. ZTepEWOTE TO oLVEETAPa BAKNG (Sev TIapEETal) oTNV OTiA
A 4
2 § : <53cm Tou KaAw&iou tng TMAAKAC eykatdotaong ouveetnpa.
anz (20.8") <75cm , . , ,
2 3 i) (29.5") 2. ZTEPEWOTE TNV TIAAKA £YKATAOTAONG OUVSETHPA OTO
- I3 -
3 22cm oaol tng povasdag.
(8:6")
A
‘\
|
(B)

Zaot ,
O owAnvag
1-1.51 TINAKa eyKatdotaory

(39-59")

<75cm %7
(29.5")

. . 0 0 . T 1 pisec
= —| |_ b SR E (8ev mapéyetal)

ZwAfvag kakwdiouv

YHMEIQZH: ‘Otav ouvbéete TTONATAOUG CWANVEG aTTO- ,LQ oL
OTPAYYLONG, EYKATAOTNOTE TOUG CWARVEG OTIwG dailvetal
0TO aKOAOUBO oYrpa.

H m\dKa eykataotaong

TOU CwWARVa
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Eykatdotacn eEWTEPLKAG povasdag

Eykataotiote tn povada akohouBwvtag Toug TOTILKOUG MHN eykaBiotate tn povada otig ak6Aouvdeg B£oeLg:
KQVOVLOHOUG KAl KAVOVLOHOUG, TTOU UTTOpEL va SLadeé > Kovtd o€ eUTo8Lo TTou Ba amokAE{oeL TLG £L-
pouv eAadpwg HETAEL SLAPOPETLKWV TIEPLOYWV. OaywyEq Kat e5aywyeEg agpa

@ Kovtd og np6oLo 8O0, TIOAUGUXVACTEC TIEPLOXEC
f o€ B€on omov o B6pufog amod tn povada Ba evo-

¥ANo€L Toug AN\oug > Kovtd og {wa 1 putd tou Ba BAG
Trrovtal amno tnv anoppudn {eotou agpa

> Kovtd og omtoladnmote Ny eVPAEKTOU

aeplou > Xe B€on Tou ektiBetal og peydAheq
TIOOOTNTEG OKOVNG

@ 3¢ 6¢0n TOU €KTIOETAL OF UTIEPPBONLKEC TTOCHTNTES
aApupoU agpa

EIAIKEZ EMIZHMANZEIZ I'TA AKPAIEZ KAIPIKEZ
ZYNOHKEZ

60cm ( 24in ) TGvw amo

Edv n povada ektibetal o€ LoXUpoUG avépoug:

EyKataotrote tn Hovada £T0L WOTE 0 AVEPLOTHPAG EEaywyng

aépa va Bploketat utd ywvia 90 ° amd tnv KatevBuvon Tou avépou.
OSI]VI'.EC EVKGTC'IO'CGO'I]C : EE(.otsler'] p.ovc'tSu Edv xpeldletal, Kataokeudote éva Gpdypa Pmpootd ano tn povada
yla va tnv mpootateloeTe amo saltepa Loyupoug aveLoUG.

Agite Ta oyAuata mapakdtw.

—

Bripa 1: EmuAegte tn B€on eykataotaong Mpuv armo

TNV £yKATAOTACN TNG EEWTEPLKAG HoVASAG, TIPETIEL
va eTIAEEETE pLa KATAANNAN B€on. Ta akdhouBa i

vat ipdtutia ou Ba oag fondricouv va eTegeTe

HLO KATAAANAN B€on yLa tn povada.

FXUPOG agpag

PAyHa avépou

Ioxupdg

Ou KatdAAnAeg BéoeLg eykataotaong aépa
TAnpoUvV ta akéAouba TtpéTuTIa:
il MANPol OAEC TG XWPLKEG aTtaLThoELg TIou dpaivovtal oTLg
ATtatthoelg Xwpou Eykatdaotaong mapandivw. loxupoc agpac
v KaAr) kukhodopia agpa Kat agpLopOg i ] ] . .
) ) ) ) Eav n povada ektiBetal cuyva og Loyupn
v ZTtaBepo kal akivéuvo - n B€on umopel va uto- Bpoxn 1 XLovL:
otnpi&eL tn povada kat Sev Ba doveital
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LoniopannAg

Kataokevdote eva kataduylo dvw amd tn povada yia va
TNV ipootateloeTe and tn Bpoxr N To XLovL. MpooEXETe va
HNV eUTTOSIETE TN por) agpa yupw armo tn povasda.

Edv n povada ektibetal cuyxva og aApupo
aépa (Ttapadalacora TtepLoxn):

XPNOLHOTIOLACTE pLa eEWTEPLKI povada Tou ival eLELKA
oxedlaopevn yla va avtiotabsl otn StaBpwon.

v 0 86puPog amo tn povada Sgv Ba evoxAel Toug AAAOUG

v MpOOTATEVUEVO ATIO HAKPOXPOVLA AUEDN
nALakn aktwvofoAla f) Bpoxn

v ‘Otav avapevetat XLovoTttwon, AABete KatdA\na
HETPA yLa va aTIOTPEPETE T CUCCWPEUOT TIAYOU
Kat tn BAGPN tou mnviou.
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Brjpa 2: EyKataotacn cuvSeTipa amox£Teuong ( Hévo yia povasdeg avtiiag Osppotntag ) Bipa 3: Ztepéwon e§wTepLKAG povasdag

MpLv amoé tnv otepéwaon TnG eEWTEPLKNG povadag otn B£0n TNG, TIPETIEL VA EYKA- H EEUJTEPLKF'] p.OVdSO. pnopsi va OtEpSMGE[ oTo s’6a¢oq
TACTI|OETE TOV CUVSETIPA ATIOXETEVGG OTO KATW HEPOG TNG HovAsag.

Inpelwote OTL uTtap)ouv §Uo SLadopeTikol TUTIOL CUVSETHPWVY i o€ Bpaxiova Toiyou pe Bida (M10). Mpogtotpdote

QATIOXETEVONC AVANOYA HE TOV TUTIO TNG EEWTEPLKAC HOVASAC. tn pdon eykatdotaong TG Hovadag cUHPWVa K TIg
. . . . . TIAPAKATW SLAOTACELG,.
Edv o ouvdethpag amtoyEteuong Stabétel AdoTLYo gTEYavVo-

moinong ( PA. ZxApa A ), akoAoUuBAOTE Ta TTAPAKATW: S e e

1. ToTtoBETAOTE TO AAOTLYO OTEYAVOTIONONG 0TO AKPO TOU CUVSETHpa
amoy€teuong Tou Ba ouvseBel pe TV e§wtepLkA povada. Mapakdtw Tapatifetat pa Aota pe SLadopeTkoug
2. ELoaydyeTe Tov OLVEETHpa ATIOXETEVONG OTNV TPUTIA OTO TUTIOUG €EWTEPLKWVY HOVASWV Kal TV andotaon pe-
Baoiko Soxelo tng povasdag.
3. MeplotpéPte TOV CUVEETNPA ATIOXETEVONG KATA 90 ° HEXPL VA KAVEL
KALK 0T B€on Ttou avtlpetwTiidel TNV TpdooPn TN povadag.
4. TuvEéote pLa emEKTaon cwAva amnoxetevong ( Sev epthapBdvetat )

ta&l Twv Bactkwv toug onueiwv othpLgng. Mpoe-
TOLHAOoTE TN BAon eykatdotaong tng povadag
oUpdWVA HE TLG TIAPAKATW SLAOTACELG,.

OTOV CUVSETHPA ATIOXETELONG YLa Va avakateuBUVETe To vepo armo . . ) )
Tn povada katd tn Stdpkela Tng Aettoupyiag Beppavong. TOToL KaL TIPOSLAYPAPES EEWTEPLKWY POVASwWY
Edv o ouvdethpag atmtoyEteuong v SLaBETEL AAGTLYO OTEYAVOTIO

nong ( BA. Zxnua B ), akohouBRAoTE Ta TTAPAKATW:

1. ELoaydyete TNV anoxwpntrpLo cUVSeTpa otnv ot oto Bdon
NG povadac. To apBpwtd otolyeio amoyetevong Ba KAvel —
KALk 0T B€on tou.

2. TUVEEOTE [La ETIEKTAON OWAARVA amoyEteuong ( Sev epthapBavetat )
OTOV OUVSETAPA ATIOXETEUONG VLA VA AVAKATEUOUVETE TO VEPS aTio T
Hovasa katd tn SlapkeLa tng Asttoupyiag B€ppavong.

—

SN

e i

i
W%

70

AN

AR
Ny,
,,:},

Il

N

)

Glaes
7
‘lm{‘n‘

\

0
R
\\

W

7

=

N

S
]

A~

"I
{7
o

{ X

TpuTa Bdong tng eEWTEPLKAG f t
povasdag [N

o —Zdpayisda

‘ —Zppayida D 5
- %ﬂm T T

LonionanyAz

— Kowotnta anoy£teuong

i)
€
d
=
H
S
2
5
g
5
]
g
A

(A) (B)

0 ZE KPYOKAIMATIKEZ MEPIOXEZ

Y€ KPUOKALLATIKEG TIEPLOXEG, BEBaLwOE(TE ATL 0 CWAAVAG ATIOXETEVONG
elval 600 To Suvatov Katakopudog yla va Stacpalioete ypryopn
amnoy£teuon tou vepou. Edv to vepd amoyxwpel TIOAU apyd, pmopet

Va TIAYWOEL OTOV CWANVA KAL Va TIPOKAAECEL TANUUUPA.

Tn povasda.
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Mod. w H D A B uM
9-12 765 555 303 452 286 mm
18 805 554 330 51 317 mm

24 890 673 342 663 354 mm
30-36-42 946 810 410 673 403 mm
48-55 980 975 415 616 397 mm
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ZUvéeon cwAivwong PuKTLKOU uypou

Katd tn ovvdeon tng owAvwong PUKTIKOU UYpOU, NV ETILTPETIETE O OUCLEG N a€PLa EKTOC
ard to Kaboplopevo PUKTLIKO uypod va e.oeNBouv otn povada. H tapoucia dAwv agpiwv r) ou-

OLWV Ba PELWOEL TN XWPNTIKOTNTA TNG povadag Kat puropel va TipokaAéosl avwpala unAn
Tiieon oto KUKAwpa YPugng. Auto pmopel va TIPOKAAETEL €KPNEN KAl TPAUUATLOMO.

Znpeiwon ywa to pRKog tou cwAnva

BefatwBeite ot To pAKOG TOU GWAvVa Tou YUKTIKOU UypoU, 0 aplBudg Twv otpodwv Kat To Pog TTwong petagu
TWV ECWTEPLKWV KaL EEWTEPIKWY HOVAS WV TIANPOUVV TLG ATIALTAHOELG TTIoU dpaivovtal oTov TIapaKATw Tiivaka:

Movrého o | 12 [ 18 | 24 [ 30 | 36 | 36T | 42 | 48 [ 487 | 55T UM
Ypauhikéc Yypr alvéean 6.35mm (1/4in) 9.52mm (3/8in) -
ouvdEaeIg 20vdean aepiou 9.52mm (3/8in) 1(5/;1[;1 15.9mm (5/8in) -
MéyiaTo pfkog ocwAfva 25 30 50 75 m
Méyiom diagopa youg 10 20 25 30 m
Méono’pr']Kog OWAVa e TUTTIKI QOPTION 5 -
WUKTIKOU
Nayida Aadiot (H) 6 | 10 m
e Tomog R32 -
Xpéwon 065 | o071 | 115 | 14 | 18 | 24 | 24 [ 28 | 29 | 29 [ 32 kg
EmmAéov xpéwan 12 24 g/m

Mapdaderypa: eav 1o prkog Tou cwArva uypoU eivar ueyaAutepo amoé 5 pérpa, yia mapaderyua 20 pérpa, 1o TpAaBeTo WUKTIKG péCO UTTOAOYIETaN WG:
. yia povtéAa 9+18 Mpoabetn xpéwan = (20-5) x 12=180 g
. yia povtéAa 24+55 Mpdadem xpéwan = (20-5) x 24 = 360 g

[TIPOZOXH

MayiSeg Aasioy

EAv To AASL ETILOTPEDEL OTOV GUUTILEDTH TNG EEWTEPLKNG

povadag, autd propel va TipokaleoeL uypacia oto ou-
pTiLeoTh) 1 embelvwaon tng emotpodng Aadtov.

Ot tayideg AdadLol otnv avédou tng avoSLkng cwln
vwong agpiou HImopouv va To amoTpEPouV.

Mpémet va tomoBetnBel pa ayida Aadtov kabe 10

(32,8 m6éLa) avéSou cwhva avappodnong (=3600
0Btu / h povada).

Nayisa Aasioy

Mpémel va tomoBetnOel pa mayida Aadlol Kabe 61
(20m6éLa) avedou cwhrva avappodnong (<3600

0Btu / h povada).

Ecwteptkn povasda /

E§wtepikn povada

Swhvwon agpiou

Eowtepukr) povasda /

EEwTepLKr) povada

Swhfvwon uypod

A

6/ 20m68L1a
(<36000Btu / h povada)

10u /32,8 MédLa
(=36000Btu / h povasa)

A

A

A

6p/ 20Mé6La
(<36000Btu / h povasa)

10p / 32.8m081a ( =360
00Btu / h povasa )
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2. XpNoLHOTIOLWVTAG €va £PYANELO ATIOHAKPUVONG aKAVOVLOTWY AKpwv, adatpé

08nyieg cUVSeoNG - ZWANVWGN PUKTL- OTE BAEG TLG AKAVOVLOTEG AKPEC AT TO KOUUEVO THAUA TOU GWARVa.

KoU uypou

NMPOZOXH

A(KTE JE TNV GKPN TIPOG TA KATW

*  H kAaSIKr) owAfvwaon TIPETEL va eykataotadel opL-

{ovtia. ‘Eva ywvia peyalitepn amo 10 ° pmopel va
TIpOKaAEoEL SUOAELTOUpYLa.

@ MHN eykaBLotate 10 OWANVWTO CUVEECHO HEXPL BAjpa 3: POUCKWOTE TLG AKPEG TOU CWARvVa
va eykataotabolv Kat oL SU0 E0WTEPLKEG Kal EEw-
TEPLKEG POVASEG.

*  Movw8eite T600 oTNV agpiou 600 Kat oTnV uypA Ha agpoateyc odpdyion.

OWAVWON yLa va aroTpePete SLappor) vepou. 1. Metd tnv adaipeon Twv akavovioTwy AKpwV aTtd TO KOpLLLE

VO OwAfva, oppayiote TG Akpeq pe tawia PVC yua va

H owotr pouvokwtrpa elval amapaltntn yLa va emiteuyOel

Brijia 1: KSYTE TOUC CWARVES arnotpéPete tnV lcod0 EEvwv UMKWY 0TO CwAARva.

. ) . ) ) 2. ©f|Kn TOU CWAVA PE HOVWTIKO UALKO.
Kata tnv mipostolpacia twv cwhfvwv PYuKTLkou uypou,

TIPETEL va KOPETE Kal va Stapopdwoete owotd. Auto Ba
eEaodaliosl amoteAeopatikh Aettoupyia kat Ba ehayLoto- BeBalwBeite 6Tt elval otpappéva otn cwoth katevbuvon
TIOLOEL TNV AVAYKN yLa HEANNOVTLKI cuvtrpnon. , 6LOTL bev propeite va ta tomoBetAoeTe 1) va aldaete

3. TomtoBetrote agLpadia pouvokwTnpa otLg V0 AKPEG TOU CWARAVA.

) ) ) ) TNV KatevBuvor) Toug HETA T OoUoKWTAPA.
1. Metpriote Tnv anéotacn peta&l TwV ECWTEPLKWV Kat e§w-

, , Naguddt owAiva
TEPLKWV HOVASWV.
2. XpNOoLUOTIOLWVTAG €va KOTITN OWARVWY, KOYTE To cwAAva Alyo peya-
AUTEPO aTIO TN HETPNUEVN amtdoTaon.

XaAkoowARvag

3. BeBawwBelte 6TL 0 CWAAVAG KOTINKE O€ TEAELA YwVia
90 °.
v X X X

4. Adatpéote tnv PVC tawia amo Tig akpeg Tou owAnva otav elote

£TOLHOL VA TIPAYHATOTIOLOETE T SoUAeLd Tou Ttagpadiou.

5. TomoBetrote TN $pdppa magLpadlod oTo AKpo ToU CWARVA.
To dkpo Tou owAAVa TIPETEL va £GEXEL TIEPA ATIO
™ $oppa magpadiou.

MHN NAPAMOP®QNETE TON ZQAHNA
KATA TH AIAPKEIA THZ KOIMHZ

®opua nagipadion

Na elote SLaitepa pooekTLkol WOTE va pnv BAAYeTe
, VO KAUTIUAWOETE 1) va TIapapopPwoETe ToV OwAfva

Katd tn SLapKeLa TG Kot G. Auto Ba pelwoet Spa-
OTLKA TN BepLkr) amodoon tng povasdag.
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Biipa 2: ApatpEote TIG aKAVOVLIGTEG AKPEG.
. . . . , ZoMvag
Ol aKavovLoTEG AKPEG UTTOPOUV Va ETINPEACOUV TNV 0EPOCTEYN

odpdyLon TG oLVSEoNG TNG CWARVWONG PUKTLKOU uypoU. , , . ,
6. TottoB¢ € TO epyan .
Mpémnel va adpatpebolv TIAHPWG. TNOTE To gpyalelo magiadlon otn ¢opa
1. KpatAote Tov cwhAva utd KALoN TIPOC Ta KATW yLa va aTtoTPEPETE 7. ZtpéPte Tn Aapr Tou epyahelou magiuadiol SeEtootpoda
TLG AKAVOVLOTEG AKPEG ATIO TO VA TIECOUV PéCA 0TO CWARva. HEXPL 0 CWAMVAG va elvat TTANPWG TIAELHASLWUEVOG,.
Ma§padiote To cwAnva clpdwva Pe tig dia-

OTAOELC.
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EMNEKTAZH ZQAHNA NEPAN THZ ®OPMAZ NAZIMAAIOY
MPOZOXH

MetpnTig Ztpodr) opuy- Awdotaon magypasdiov (A) ZxNua magipasdiod
cuhive TR (Movibn: yrlioor (veees) * BeBawwBeite dtL €yete TUNEEL LOVWON YUPW aTIO T CWARVWON.

— H dueon emadr) pe tn yupvr cwAfvwon propel

?6.35 18-20 N.m ’ . . .
P 8.4/0.33 8.7/0.34 va 08 O€EL O€ EyKavpata n 1t 0
(@1/4) | (180200kgf.cm) nyn yKavpata r ayeto
(839/.%3) 3239Nm 132/052 |13.5/0.53 @ BeBaiwBeite Tl N owAfvwon eivat cwotd cuvSeSepEvn.
320-390kgf.
2127 ( ghom! H uttepBoAtkr) opi&Lpo pmopel va BAAYPEL TO OTOMLO TOU KAPTIAvapLoy
o 49-59 N.m
@1/2") | (490-500kgf.cm) 16:2/064 | 16.5/065 Kat n avemapkr odiELpo pmopsi va o8nynoeL o Stappor.
816 5771 N 192/0.76 | 19.7/0.78
@5/8") | (570-710kgf.cm)
@19 67-101 Num ZHMEIQZH A TON EAAXIZTO AKTINIKO AKTINA
(@ 3/4") (670-1010kgf.cm ) 232/091 | 23.7/0.93 - ) ) ) -
K&ute pooeKTIKA Tn OWAVWaon otn pean oUp-
@22 85-110 N.m , , ,
@718") | (gs0-1100kgtem) | 204104 | 269/1.06 dwva pe to Stdypappa mapakdtw. MHN kdvete epLo-

00tepO arod 90 ° ) TIEPLOCOTEPO ATO 3 POPEC.

8. Adarpéote to epyaleio Stapopdwong Kal To GAAPLVYK,
0T ouvEXELa EAEYETE TO AKPO TOU CWANVA YL PWYHES
Kat opaAr Stapopdwan.

Kappte to owhAva pe Tov avtiyepa

Bpa 4: TuvS£ote TOUG CWANVEG N

/

YUVEE£0TE TIPWTA TOUG XAAKOUG CWAAVEG 0TNV ECWTEPLKNA
pHovAada, OTn CUVEXELD OUVSEDTE TOUG OTNV EEWTEPLKI HO-

vada. MPETEL VA OLVSECETE TIPWTA TOV OWAAVA XAUNARAG Tiie- endy. aktiva 10cm (3.9")

ong, 0Tn ouvéxela Tov owARVa VPNAAC Tiieonc.
% ot X va vpric e 6. MeTdA tn 0UVSEEON TWV XAAKOOWAAVWY OTNV E0WTE-

pLkA povada, TuAi&te To kaAwsdLo Tpododoaiag,
T 0TpWon Aatol PUKTIKoU oTa GAApLOpEVa TO KaAWSLO CANATOG Kat TN owARvVwaon padl pe
AKPa TWV OWAAVWV.

1. Katd tn ovvéeon twv AdpLvyK, ebapuooTe pia Ae-

tawia ouykpdtnong.

2. EuBuypappiote To kévtpo Twv §U0 CWAAVWVY TIOU

- ZHMEIQXH: MHN TIAEKETE TO KAAWSLO OrATOG HE AAAA
Ba ouvdeoete.

KaAwdLa. Katd tn ouykpdtnon auTwy TwY AVILKELUE

r ‘ vV padi, pnv TIAEKETE ) SLaoTaupwveTe To KaAwsLo or
i ) @ = - patog pe ottotadnmote AAn KaAwdiwaon.
‘ / / 7. AlEheuon autoUl Tou aywyou PEa aro Tov Toiyo
ZWAVAG EOWTEPLKIG HovASag Magwdstowhiva  Swhfvag KaL oUVSEDR TOU PE TNV EEWTEPLKA Hovada.
3. X¢pi&te to ma&padt opykthpa 6oo 1o odiyta yi 8. Movwote 6A\n TN OWAVWaOn, CUUTIEPIANAUBAVOUEVWY
VETAL JIE TO YEPL. Twv BaABiSwv tng eEwTteEPLKAG povadag.
4. XpNOLUOTIOLWVTAC €va KAELSL, KpATAOTE To TaELpAsL 9 AVOLETE TIq BaABideg Slakomng TG eEwTePLKAG povadag
01N owAVWaon tng povadac. yla va EekwvnoeL n por) Tou PUKTIKOU uypou PeTagl

5. Kpatwvtag otabepd to madpasdt, xpnoLpotoLrote TNG EOWTEPLKAG KaL TNG EEWTEPLKAG HovVABa,

€va KAeLS( pottg yLa va odi&ete to maglpddt cvpdw-
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Va PE TLG TLUEG POTING OTOV TIivaKa Ttapamndavw. MPOZOXH
ZHMEIQZH: XpnOLUOTIOLROTE TOOO €va KAELST 600 Kal EAéyEte yla va BeBatwbeite OtL Sev umtapxeL Stappon YuKTkou
€va KAeLSL poTtG katd tn olvdeaon r) armoouvdeon ow- UYPOU PETA TNV OAOKAAPWON TWV EPYACLWY EYKATACTACNC,

ANVWwoEwv amo / Tpog tn povasa. Edv uTtapxeL Stappor] PUKTLKOU LYpoU, AEPIOTE AUECWE

TNV TIEPLOY ) KAL EKKEVWOTE TO 0UOTNHA (aVatpeETe oTnv VO
tnta Ekkévwon aépa autou Tou eyxeLpLSiov).
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Eykatdotacn tou OpotTA .

( OpLopéva povtéha )

KaAwsiwon

(1 PIN A0 ONOIAAHMOTE HAE-
KTPIKH EPTAZIA, AIABASTE AYTOYZ

TOYZ KANONIZMOYZ

=

. 'ONeG OL KAOAWSLWOELG TIPETIEL VA CUUHOPWVOVTAL LE TOUG
TOTILKOUG Kal EBVIKOUG NAEKTPLKOUG KWSELKEG KaL TIPETTEL
va gykataotaboulv amod eyKEKPLUEVO NAEKTPOAOYO.

2. 'ONeG OL NAEKTPLKEG OUVSEDELG TIPETIEL Va yivovTal cUpdwva

1 OpoTtA Ue To Audypappa HAeKTpLKNG ZUVEean( TTou BplokeTal oTa TTAveA

2 YypO¢ owAvag TWV EOWTEPLKWVY KL EEWTEPLKWV HOVASWV.

Aggto¢ owArvag
é 3. Eav umtdpyetl coBapod ntnpa acpaleiag pe tnv apoxr) NAEKTPLKOU
hurt PEVUATOG, OTAMATACTE TNV epyacia apéowg. E§nynote tn
”P°¢”7“'1§'~‘4 okéPn oag otov TeEAATN Kal apvnBeiTe va eYyKATAOTHOETE TN Hovda
L

Ma vessLaodahioete TNV amodoTikéTnTa Tou aro- 6a pexpt va emivBel owota to gitnpa aspahelac.

97\81‘[@, TOTOBETAOTE Tov 600 To SuVATOVY 0pLid 4. H taon tpododooiag .oxvog Tpémel va eivat péoa oto 90-110% tng

a&lohoynpévng Taong. H avemapkig mapoxn NAEKTPLKOU peuATOG

vTia. W z 2 g 7. 2 e
pTtopel va TipokaAécel Suoettoupyia, NAekTpoTAngia ) TtupkayLd.

CHED:EEH: 5. Edv ouvdeete tnv tpododoacia oe otabepn evouppatn

olVbean, TIPETEL va eykaTaotabel €va TIPOOTATEVUTIKO
\/ KUKAWHA Kal €vag KUPLoG SLakoTTng LoXVog.

Eowtep

o

EEWTEPLKOG . EAv ouvééete tnv tpododoaia oe otabepn evolpuatn ocvvdeon,

TIPETIEL VA EVOWHATWOEL €vag SLakOTITNG ) SLAKOTITNG KUKAWUATOG
Eowteptkn 5 A q 5 7 2
TIOU ATTOOUVEEEL OAOUG TOUG TIOAOUG Kal €XEL pLa amdotaan enadrq
>< TouAdytotov 1/8 {vtoag (3 xthtootd) otn otabepn evouppatn
oVVSeon. O eEELOLKEUIEVOG TEXVLKOG TIPETIEL VA X PNOLUOTIOLEL

Fowteptkn vav EYKEKPLUEVO SLAKGTITN KUKAWHATOC 1) SLAKGTTTN.

- EEwtepLkag 7. Zuvbeote tn povdada povo oe pia pila atopkol KAAsou.
>< Mn cuv&éete ANAN OUOKEUT o€ AUTAV TtV Tpida.

TUA(ETe TO TTAPEXOUEVO AVTLKPASAOHULIKO KAOUTOOUK OTO e B 2 : 7 a
§ ] PEXOH ; P ; H ) 8. BeBalwBeite OTL £XETE OWOTA YELWOEL TO KALUATLOTIKO.

eEwTePLKO Tou amobAerttr| yLa pelwon Bopufou.
9. K&Be kahwsLo TipEmeL va elval oteped ouvdedSepevo. Ta xahapd KaAwW

SLa HTTopouv va TIPOKAANECOUV UTIEPBEPAVON TOU TEPUATLKOU, HE
1
amoté\eopa SUCAELTOUPYLA TOU TIPOTOVTOC Kal TiLBavo TiupkayLd.

3 N 10. Mnv adrjvete ta KaAwdLa va akoupTiouy A va §amlwvouy eva- :;
VT{oV TwV 6WAVWV PUKTIKOU UYPOU, TOU CUUTILEDTH I %
OTIOLOUSATIOTE KIVOUHEVOU HEPOUG PEDA 0T povada.
11. EQv n povada Stabétel fondnTikn NAEKTPLK Beppactpa, H
1 AvikpoSaciiké KaoUTeosK TIPETIEL VA eykataotabel Touhdylotov 1 pétpo (40 ivtoeg
2 AnoBlemtAc ) HaKPLA artd eOpAekTa UAKA.

12. Twa va amo¢uyete TNV nAektpomAngia, pnv ayyilete ote
TA NAEKTPLKA €EOPTANATA APECWE HETA TN SLOKOTIA TNG
tpododoaiag pevpatog. Metd tn Slakortr tng tpododo-
olag, meptpévete tavta 10 AeTtTd r) TIEPLOCOTEPO TIPLV
ayyi&ete ta nAektpika e§apthpata.
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13. BeBalwBeite OTL eV SLACTAUPWVETE TNV NAEKTPLKNA KaAw8iwon eEwTepLKAG HoVaSag

oag KaAwsiwon pe TNV KaAwdiwon ofpatog oag.

AUTO pmopel va TipoKalEoeL Ttapa-

B MIA NPOEIAOMOIHEH
14. H povada mpémeL va cuvsedei otnv KupLa Mptv amo TNV eKTENEON OTIOLACSITIOTE NAEKTPLKNAG
N KaAwdiwong epyaciag, amevepyoTioL|oTe
TNV KUpLa tpododocia oto cUOTNHA.

mipida. Kavovikd, n tpododooia pelatog TpETEeL
va €xeL avriotaon 32 ohm.
15. Agv TIPETIEL VA OUVSEETE Kaveva AANO €EOTTAL-

Oopo6 atov 6Lo Kk \wpa tpododoaiag.
16. ZuvdeoTe Ta €EWTEPLIKA KAAWSLA TIPLV CUV-

1. Mpoetodote to KaAWSLo yla ouvdean a. Mpémel

TIPWTA VA ETIAEEETE TO OWOTO pEYEDOG KOAW-

6lovu. BeBawwBeite oL ypnopotoLleite kaAwsdia HO7RN-F.
S€0€TE TA EOWTEPLKA KAAWSLA.

YHMEIQZH: Xtn Bopela Apepikr), eTAEETE TOV TUTIO

MIA MNMPOEIAONOIHZH Tou kKaAwdiou ol WVA PE TOUG TOTILKOUG KAVOVL-

OPOUG KAL KOVOVLOTLKEG OTIALTATELG.

MPIN AMO OMOIAAHMNOTE

HAEKTPIKH ‘H KANQAIQTIKH EPTAZIA,
AMENEPTOMOIHZTE THN KYPIA
TPO®OAOZIA ZTO ZYZTHMA.

ZHMEIQZH A TON AIAKONTH AEPA

‘Otav o PYEYLOTOG pEUUA TOU KALHATLOTIKOU glval Ttédvw amd 1
6A, TIPETIEL vVa XpnotpoTolnBel évag Stakdteng agpa n Sia-
KOTITNG Tipootaciag amd SLappor He TIPOOTATEVUTIKA OU-

oKeur) (ayopadetal Eexwplotd). ‘Otav To peEyLoTo.

EAv n Tp€xouoa Tou KALHATLOTIKOU glvat ptkpdtepn amod 16A

, To KahwdLo tpododoaciag Tou KALPHATLOTLKOU TIPETIEL va
elvat e§omAopévo pe Buopa (ayopdletal Eexwplota).

2tn Bopela ApepLkr), N ouoKeun TIPETEL va ouvEeBel cUpdwva
e Tig amattriostg tou NEC kat tou CEC.

AlakoTTNG aépa

(ayopdletat Eexwplotd )

Kahwéia tpododooiag e§wtepikri povadag
KaAwsLa ovvSeong
[ ((ayopdletal Eexwplotd )

EEwtepikr| povada

EowTepLkd Kal eEWTEPLKA

ECWTEpIKT Hovasa

Ny

5 Movrého 9 | 12 [ 18 | 24 [ 30 | 36 | 36T | 42 | 48 | 487 | 55T [ um
% ®aon 1-Qaaiko 3-pacikd 1-QaoIKo 3-paaikd -
. q ; ZuyvotnTa Kai Tdon 220-240V, 50Hz 380415V, 220-240V, 50Hz 380-415V, 50Hz -
loxUg eEwtepIkng 50Hz
povadag KaAwdiwan pevparog 3x1.5 3x2.5 ‘ 3x4.0 5x2.5 3x4.0 ‘ 3x6.0 5x2.5 mm?
faxgrmg kukAdatog / 25120 40/30 25120 50/40 32125 A
Ac@dAcia
KaAwdiwaon
ouvdeang : o 2
EOWTEDIKOT /. loxupd nAekTpikd onfua 4x1.0 mm
€EWTEPIKOU XWPOU
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EAaxLlotn Awatopn NepLttuAiypatog KaAwsiwv

IoxUo¢ kat ZRuatog (Ma avadopa)

OVOpAoTIKS Pebpa Awatopn
Meployxn (mm?)
>3 KAt <6 0.75
>6kat < 10 1
>10kat < 16 1.5
>16 kat < 25 2.5
>25kat < 32
>32 kat < 40

EMIAEZTE TO ZQZTO MEFE©@OZ KANQAIOY

To péyebog tou kahwdiou tpododooiag Loxlog, Tou Ka-
Awdiou orjpatocg, Tou Tpootateutikol acdaleiag kat

TOU SLaKOTITN TIoU YpeLaldetal kabopidetal amo To PEYLOTO
pevpa NG povdsdag. To péyloto pevpa avaypddetal otnv
€TLIKETA TIOU BplokeTal oto TAAivO Ttdvel Tng povasdag.
AvatpEETe o€ QUTIV TNV ETLKETA YLA VA ETIAEEETE TO OW-
0T6 KaAwdLo, acpaleia ) StakoTren.

B. XpNnolpoTIoLwvTag armoKoUTILOTHPEG KAAWSIWV, ammokdPTe to eAa-
OTIKO TiEP{PANpa amo TG U0 AKpeG Tou KaAwSiou orjpatog yla
va arnokahuete Tepimou 15 ekatootd (5,9") kahwsiou.

y. ATIOKOYTE TN HOVWON armo TLG AKPEG.

8. Xpnotpotmoiwwvtag eva cuvdetrpa KaAwdiwv, cuv-
S8€0Te Ta U-AoupidLa oTLG AKPEG.

YHMEIQZH: Katd tn ouvéeon Twv KaAwS{wv, akoAou-

0rjote auotnpd to Sidypappa cuvdeong Tou PBpioketat
HE€oa 0TO KANUHHA TOU NAEKTPLKOU KOUTLOU.

2. Adalpéote TLg 2 BISEC TTIOU OTEPEWVOUV TO UTIPOCTLVO
TAa{olo Kat To TAaivo TAaiolo, kal otn cuvexela adat-

PEOTE TO yLA VA TIPAYUATOTIOL|OETE TN OUVEEDH TWV Ka-
AwbSlwv (BA. oxfpa eEwTeplkAg povadag A).

ZeBL6WOTE TO KANUPMA TNG NAEKTPLKAG oUVEECNC KaL
adpatpeote to. (BA. oxua e§wteptkng povadag B)

2. XpnOoLHOTIOLAOTE TO KAELST Kat To katoafibi yia va katefdoete U0 PeTaALKA odpayibeg,
0Tn ouvexeld adalpeoTe TA LETANALKA AETTTA.
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EEwtepikr) Movada A

Bida

EEwtepikr) Movasa B

3. Zuvééote ta u-Aoupdkia ota Teppatikd. Taipiage ta xpw
HaTa / ETIKETEG TWV KAAWS{WV HE TLG ETIKETEG OTO TEPMA-

TIKO UTTAOK. Zd(ETE KaAA TO U-AoupdkL KaBe kahwdiou oTo
avt{oToLyO TEPHATLKO.

4. Ydi&te o KOAWSL0 pe TO KAAWSLaKO odLyKTApa.

5. Movwote ta aypnotpomointa Kahwdia pe NAEKTPLKN Tawvia.
Kpatnote ta pakpld amod omoladnToTe NAEKTPLKA
| LETAAALKA PEPT.

6. EmavatomoBetrote To KANUPHA TOU NAEKTPLKOU KOUTLOU EAEYYOU.

Movtéla Auctpaliag

MapakahoUpe TipoeToLpdoTe To KAELST Kat To Ka-
ToafidL pLv amod tnv eykatactaaon.

1. Apatpéote 80 Bideg oTEPEWONG, OTN CLVEXELD AdALPETTE TO UTIPOCTLVO

mAaioto.
I
N —

L4 >
2 Bideg

Uomigmyny




EowTteptki KAAwSiwon povasdag Yrep-Aemrad poveéda

1. Mpoetolpdote To KAAWSLO yla cUVSeon a. XpnoLUOTIOLWVTAG ATIOo-

Kouti eAéyyou

KOUTIUAWTEG KOAWSI{WV, ATIOKOUTIUAETE TO EAACTIKO pavikL
amd g SU0 AKpEG Tou KaAwS{ou oAATOC yLa va attokaAl
ete mepimou 15 ekatootd (5,9 ") amo to KaAwsLo. ‘

‘E§080¢G KaAwSiwv

B. ATIOKOUTIUAETE TN HOVWON ATTO TLG AKPEG
TwV KaAAWSIwv. Koutl EAéyyou
V. XpNOLLOTIOLWVTAG €VA CUUTILECTA KAAWSIWVY, CUUTILE

OTE TA U-AOUPAKLA OTLG AKPEG TWV KAAWSIWV.

2. Avoi&te To pmpootivo TAaioLo TG ECWTEPLKAG povadag. Xpnot-

poTtoLvTag eva KatoaBist, adatpgote To KAAUPUA TOU NAe-

KTPLKOU KOUTLOU ENEYYOU OTNV E0WTEPLKI HovAda oag. Aldypappa KaAAWSIWoNS Aldypappa ouvssopoloyiag
3. AteNBete To KaAwdLo tpododoaiag kat To KaAwsdLo
or’watoq Héow ™ng np[ZQq KOAWSIwV. MayvnTikdg SakTUALOG (€A TIapEXETal Kal CUCKEVAZETAL e Ta
a&eooudp) 5

4. TuVE£0TE T U-AOUPAKLA OTOUC AKPOSEKTEC, Ol@

Talpld&te ta XpWHATa / ETIKETEG TWV KAAWSIWV HIE TLG ETIKETEC

OTO TEPUATLKO UTTAOK. ZHIETE KNG TO U-ANOUPAKL KABE KAAW-
Mepdote tn {wvn péoa amd tnv

Slou otov avtiotolyo akpodeKTn. Avatpegte otov aplbuod oet- ' ] )
\ TpUTIA TOU payvnTikoU SaKTuAiou

pdAg kat to Stdypappa kaAwdiwaong ou Bpiokovtal oTto KA )
yLa va ToV OUYKPATNOETE OTO Ka-

AUHHA TOU NAEKTPLKOU KOUTLOU ENEYYOU.
AWSLo0. THMEIQZH: H tpaypatikin popdn tg povadag oag pmopel va givat

ehadpwg Stadopetikr). H ipaypatikn popdr Ba mpémeL va LoxveL.

Zupmayeig povtéa

=
g
>
€
o
3}
qQ

S|

Ké&Auppa koutlol eAéyyou

Etikéta Staypappatog KaAwdiwaong
Teppatikd Phok tpodpodoaiag peupaATog.
ZPLyKTpag yLa KaAwsiwaon
Kahwbiwon petagy povadwv

MAaoTKS KAAUpHA

dLyktrpag (apoyn mediov)

NO U WwWwN =
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NMPOZOXH

* Katd tn ouvéeon twv kahwsiwv, akoAouBrnote avotnpd to Stdypappa KaAwdiwong.
* O KUKAOG PUKTLKOU uypoU ptopel va yivel TIoAU {e0TOG. ALaTnpAOTE TO KAAWSLO oUVEEDNG
HOKPLA aTto TO YAAKO CWArva.

5. Z¢i&te To KAOAWSLO pe To odLykTpa KAAWSIWonNG. To KaAWSLo Sev TIPETEL va elval xahapo i va TpaBdel Ta u-AoupakLa.

6. ETtavatomnoBetAoTe TO KANURA TOU NAEKTPLKOU KOUTLOU.

DIP SWITCH CONFIGURATION
N° DIP [eprypaor Atia IABETnan
. Avepiotipag OFF
ZUHTIEPIQOPE | OFF | pierd amd 127 V
| swa-t GVE“,'OTW%O oro BeutepONeTTa
OTHEI0 pUBHIONS O avepiotpag eival
SW2 EEI Tou éxel emiteuyBei| ON svspl;ongﬁ]ugévog
)  |OFF Avémmnpog \
SW2-2 Aermoupyia wpig
0EPAKI
ON | Evepyotolifnke
N° DIP Mepiypaor Agia ABETnON
Evepyomoinon
AeiToupyia ,
. . GUTéu%ngg OFF| Evepyormoiienke N
ETTaVEKKIVNONG.
[ Sws SW3-1 Autdpatn
s]'rovmpopq
pubpioewy PETa V| oN Avétmnpog
amevepyotoinan.
Alapkei 3 Aetrtd.

=
)
>
€
o
e
]
=
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Ekkévwon aépa

MpostoLpacieg kat tpopulagerg

O aépag kat ta §éva owpata oto KUKAwPA PUKTLkoU UTtopolv

6.

KA\elote tn xapnAn TTAcupd ToU HavOUETPOU

HOVOUETPO KAl ATIEVEPYOTIOLAOTE TNV avtAia Kevou.

Va TIpOKaAéoOLY avwHalieg oTnv Ttieon, oL oTtoieg puropouv va BAapouv tn povasa Jeepureypts TN TUTTUvEXEHTDEVETOUFH TR EL

TO KALLATLOTLKO, PELWVOVTAC TNV amtdS00r) TOU KAl TIPOKAAWVTAG

TPAUPATLONG. XpnoLpoTioLote avtAia KevoU Kal HavopEeTpo yla
VA EKKEVWOETE TO KUKAWMA PUKTLKOU, adalpwvtag oTioLoSATIOTE

HN CUMTIUKVOUHEVO GEPLO KaL Lypacia amod to cUoTnua.

H ekkévwon TIPETIEL va TIPAYATOTIOLE(TAL KATA ThV ap-
XLKA gykatdotaon Kat otav n povada petakiveitat.

MPIN AMNO THN EKKENQZH

v ENEYETE €AV OL OUVEETLKOL CWAARVEC
HETAEL TWV ECWTEPLKWV KAL EEWTEPIKWY HOVASWV
elval ouvdedepevol cwoTa.

v EAéyETe €dv OAa ta kahwdila ivatl ocuvdede-
HEva owoTAa.

08nyieg ekkévwong

1. Zuvbeote Tov owAfva GpOPTLONG TOU HAVOHETPOU
otn Bupida e§umtnpetnong otn XapnAr Ttieon tng
€EWTEPLKAG povadag.

2. Yuvdeate AAo cwAAva ¢opTLong ato TO HaVOUE-
Tpo otnVv avtAia kevou.

3. Avoi&te tn YaunAr) TAeupd Tou pavopeTpou. Ala-

TnPAOoTE TNV LPNAL TTAEUPA KAELOTH.
4. Evepyorttolr)ote Tnv avtAia kevou yLa va amnop-
podpnoete To cUOTNHA.
5. EkteNéote TNV anoppodnon yia touhdylotov 15 Aemrtd
, A HEXPL 0 ZUVBeTOG MeTpnti¢ va staBalel -76cmHG
(-105Pa).
Mavopetpo

TUvBeTOC

MetpnAg Tiieong
Ll Ll
@6) YA Tl
o TILEC!
Xapnhf Tieon /R A \sj;gi&g !

BaABiSa v

I
d 6
ZwAvag mieong

HaVOHETpO

ZwAfvag poptiong Avia

KevoU

BaABi&a xapnAng mieong
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8. Eav uttdpyel ahhayr otnv Tileon Tou CUCTAHATOG, aVaTpESTe
otnv evétnta ‘EAeyxog Stappong agpiou yia Anpodopleg
OXETIKA PE TOV €AeyY0 SLappong. Edv Sev uttdpyel aNhayr)
oTnV Tiieon tou ouothpatog, §ERLEWOTE TO KATIAKL aTo Tt

9. ouokevaopEvn BarBida (unAr ieon BarBida).
Eloaydyete Tov e§aywyLko KAelS{ otn cuokevaopévn BaBida
(upnAn Tiieon BalBida) kat avoi&te tn BaABida TeplotpEdo-
VTag To KAELSL o€ €va 1/4 avtiwpoloylakr otpoodr|. AkoUoTe
yla tnv €5060 tou agpiou amo To cUOTNUA, KAL OTN CUVEXELD
KAelote T BaABida peta amd 5 Seutepohermta.

10. NapakoAoUBNOTE TOV PAVOETPO TILEONC YLa €va AETTTO
yla va BeBawwBeite Tl Sgv utdpyeL aAayr otnv Tieon.
To pavépetpo miieang mpemel va Seiyvel ehadpwg un-
Aotepn Tiieon amd tnv atpoopalpLkn Tiieon.

11. Aparpéote Tov cwAfva ¢poptiong amo tn Bupa eumnpEtnong.

A&LHadL cwhiva

owpa BarBisag
agovag BanBidag

12. Xpnolpomolwvtag e5aywviké KAeLS(, avol&te TANPpwWG Kal TLg
800 BaABiSeg uPNnANG Tiieong kat XapnAng mieonc.

13. Z¢(&te ta kamdkia Twv TpLwv BaABidwv (Bupa e§umnpetnong
, UUNAAG Ttleon g, xapnAng mieong) pe to XepL. Mmopeite
va ta opi&ete epaltépw YpnotpoTolwvtag KAELST poTtrg
Qv XPELAOTEL.

‘!'ANOIETE TIZ BAABIAEZ AMANA

‘Otav avoiyete TLg BarBideg, yupiote To e§aywviko KAeLST péypL
Va XTUTIOEL 0ToV otapatntipa. Mnv mpootabrioste va e§a-
vaykaoete tn Balpisa va avoi&el meploodtepo.
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Znpeiwon yua tnv tpocdnkn PukKTLKou vypou

OpLopEva CUCTAHATA ATIALTOUV ETILTAEOV GOPTLON AVAAOYA HE TO KAKOG TWV OWAAVWVY. TO TUTILKO HAKOG GWARVA TIOLKIANEL

avdahoya pe Toug TOTILkoUG KavoviopoUg. Na apddetypa, otn Bopela AlepLKR, N TUTILKA HAKOG owAAva glvat 7,5u (25').

Y& GNAEG TIEPLOXEG, N TUTILKA HAKOG SwARva lvat 5p (16'). To PUKTLKO Lypo TIpETEL va poptiletal amd tn BUpa eEutinpétnaong

otn XapnAr Tiieon tng e§wtepLkng povadag. H emumAéov oodtnta PUKTLKOU LypoU Ttou TIPETIEL va GopTLOTEL PTtopel va
UTTOAOYLOTEL XpnoLHoTIoLWvTag Tov akdAouBo tuTo:

Moviého o | 12 [ 18 | 24 [ 30 | 36 | 36T | 42 | 48 [ 487 | 55T UM
Ypauhikéc Yypn alvéean 6.35mm (1/4in) 9.52mm (3/8in) -
ouvdtoeig Svdeon aepiou 9.52mm (3/8in) 1(%[}‘5‘ 15.9mm (5/8in) ;
Meyi0To pAKog cwAfva 25 30 50 75 m
Méyiotn diagopd Uwoug 10 20 25 30 m
Mévlmo'ur’]mg owAfva pe TUTTIKA @OPTION 5 i
WUKTIKOU
Nayida Aadiot (H) 6 | 10 m
WuKTIKOG Tmog R32 -
Xpéwon 065 | o7t | 115 | 14 | 18 | 24 | 24 [ 28 | 29 | 29 [ 32 kg
EmmAéov xpéwan 12 24 g/m

Mapadelypa: £Gv 1o Prkog Tou GwARva uypoU eivar ueyaAutepo amé 5 pérpa, yia mapddelypa 20 pérpa, 1o TpdaBeTo WUKTIKG péCO uTToAOYiETal WG:
yia povtéAa 9+18 Mpoabetn xpéwan = (20-5) x 12=180 g
yia povtéAa 24+55 MpdaBetn xpéwan = (20-5) x 24 = 360 g
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Eykatdotacn mivaka

NMPOZOXH

MHN ToTtoBstelte Tov Tiivaka pe tnv ipdoon Tipog Ta KATw oTo

TATWHA, Evavtiov VoG TOolXOU ) 0€ AVWHANEG ETILPAVELEG.

(A)
YTtep-AeTTTA pOVTEAT Bjpa 3: Eykatdotaon tov mivaka
BApa 1: Apatpéote Tnv prtpootivi) podEAa. EuBuypappioTe To umpootvo TAA(oLo pE TO KUPLO

1. Miéote Kat ta U0 KOUUTILA TIPOG TO KEVTPO owpa, AapBavovtag undyPn T B£0N TwWV CWANVWOEWY
KOL TWV TIAEUPWV aTtopporG. KpEUAOTE TLG TECOEPLG
KAELSapLEG Tou SLakoopnTLkou TTAatoiou ota ydvtloug
NG E0WTEPLKNAG povadag. Xdi&te tig Pideg Twv yavt{wtwy
2. Kpatnote tn poSéha utd ywvia 45 °, onKwoTte tnv TAaLo{wv opoLOpopda OTLG TECOEPLG YWVLEG.

ehadpd kal amoouvdeaTe TNV ATt TO KUPLO CWHA.

TAUTOXPOVA YLa va EEKAELOWOETE TO yaAvt{o
otn podeAa.

THMEIQZH: Z¢i&te tig Bideg pEXPL N TG LVON
NG odouyyapiotpag petagl Tou KUPLOU CWHATOG
Kal Tou Tivaka va petwBel og 4-6mm (0.2-0.3").

To GKPO TOU TIAVEA TIPETIEL VA £PXETAL OE ETIADT)
ME TO TaBAvL KaAd.

Bpa 2: Apatpéote Ta KAAUPHATA EYKATACTACNG OTLG
TEOOEPLG YWVIEG, OTIPWYVOVTAG TA TIPOG Ta £§W.
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PuBuiote to Ttdvel iepLOTPEPOVTAG TO TIPOG TNV
KateLBuvon tou BEAOUG, WOTE N AvolypaTog TOu
Tapaviov va KaAUTITeETal TP WG.

Kheiotpo

N R N

©eo

TN

) |
8p Yypaoia cupmikvwong

MAeupd cwARVWONG

M\evupd amoyéteuong

NMPOZOXH

H avemdpkela odpLyKTnpLwv UTopEl va poka-
\éoeL Stappor) vepou.

ya
2 ETILTPETIETAL KEVO

(DXahap()oTe To Gvw TagLudst

]
|
2 PuBpiote to kAtw Tagpast

1. Zuvééote Toug V0 CUVEETHIOUG KlvnTApa AouBpwv

ota avtiotolya KaAwdLa oTov Tiivaka eAEyyYou.

NMPOZOXH

Kouti eNéyyxou

Edv n povdda Sev gival Kpepaopévn cwaoTd Kat UTIApYEL
Kevo, n UPog TG povadag TIpETEL va pUBULOTEL yLa

va Staodaliotel n owotn Aettoupyia. To UPoG TNG
povadag pmopel va pubuiotel apivovtag to avw Ta-
ELpASL kal pubpuidovtag To KATw TTagLpdsdt.

Tuvdéote Tov

Kwntpa AouBpuwv FUVEECTE TOV

KwnTRpa AouBpwv

2. Aparpéote ta adppwdn eumodia arnod Heca 0TOV AVEULOTHPA.
3. Zuvb€ote TNV MAEUPA TOU UTIPOCTLVOU
TIAEYHATOG OTO TTAVEA.
4. Yuvdeote 1o KaAAWSLO Tou Ttivaka gpddaviong oto
avtiotolyo KaAwSLo 0To KUPLO CWHA.
5. KA\elote TO umpooTvo ALY Q.
6. ZPi&te Ta KAAUPPATA EYKATACTACNG O€ ONEC TLG TEO-

oEPLG YWVIEG TILECOVTAG TA TIPOG TA PETA.

YHMEIQZH: Eav xpeLtadetal va pooappooete to UPog tng
E0WTEPLKAG LOVASAC, UTTOPELTE VA TO KAVETE PHECW TWV
QAVOLYHATWVY OTLG TECOEPLS YWVIEG TOU TtdveN. BeBatwbeite
OTL N E0WTEPLKI KAAWS{WaON Kal 0 CWAAvVag armooTtpdyyL-

ong Sev emnpedlovtal anod auvtnv tn pubuLon.
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Zuprayn povtéla

, . . . Brpa 3: TomtoBetrote TO MAEYHA ELOAYWYNG agpa.

Bripa 1: ApailpEcTe TO PUTIPOOCTLVO TIAEYHA. il n YH ywyne asp

] ) . . BeBalwbeite 0TL oL ayKUAEG 0TO THioW PEPOG

1. Mi€ote Kat ta 600 KOUUTILA TIPOG TO KEVTPO ] , , ,

, . , TOU TIAEYPATOG €lval 0wWoTA TOTIOBETNUEVEG
TauToYpova yla va ekAeldwaoete to yavt{o , .

OTnV EYKOTL FEAVEA.

ravtdog TAéypatog

2. KpatAote tn podéha uttd ywvia 45 °, onkWwote tnv eEhadpd =E=S===
KAL aTIOCUVEEDTE TNV atd To KUPLO CWHA. SSSSS
Brjpa 2: EyKAtaoTAoTE To TaveA Bripa 4: Zuvdéote ta 2 KaAwsdLa tov Stako-
) . , OMNTLKOU TTAaLoiou otnv KUpLa TAa-
EuBuypappiote to Seiktn "A" 0TO SLAKOCUNTLKO KETA TNG HOVASAC

TAvel pe to Seiktn "A" otn povasda.
YuvE€oTe To SLAKOOUNTLKO TIAVEA 0T povAada JE TLG TIapeXo
peveg BiSeg oTwC Ppaivetal 0To oxAUA TTAPAKATW.

KaAwsio 5 Ttuphvts I KaAwsto 10 muprivwv

|
|
! H

\— 5 TTAaioLo
>7 ALOKOOMNTLKO TU

f— Bi6gg (M5) (naps’xoytat
e To TAaiolo) Meta
4 4 TNV £YKATACTAGN TOU

StakoopntikoL TAatciov, BeBatwBeite otL Sev uTtapyel
KeVO peTa&l Tou oOwpatog tng povadag kat Tou Slako-
OMNTLKOU TIAaLoiou. AladopeTikd, o agpag pmopel va
SLappevoel HEOW TOU KEVOU Kat va TIPOKaAEoeL Spoota
. (BAETE OYAMA TIAPAKATW)

m
<
IS
a
=
o
q
b
Q
Q
=;
=
<
Q
=
o

42



Br']pa 5: Zq)l'.EtE TO KATIAKL TOU KOUTLOU E)\éV' BApa 2: To yavt{og Tou TAaLoiou £ival Ttpo-KPEPAGHEVOG OTOV KATEU-
XOU ME 2 Bis&( Buvtipa porg TG ECWTEPLKIG povadag, oTweg dpaivetat.

BAipa 6: KAeiote To TIAEypa ELOAYWYRG A€pa Kat

KAe{oTE TOUG 2 YAVTZOUG TOU TIAZYpATOC, BApa 3: Eykataoctiote to Aaiolo pe técoepig Biseg
(M5), 6twG paivetat.

(B)

Bpa 1: AGaLpEoTe TO UTIPOGTLVO TIAEYA.

1. Miéote Kat ta U0 KOUUTILA TIPOG TO KEVTPO

Tautoxpova yla va EeKAeLswaoete To yavt{o
otn podéa.

Adarpéote T Bideg Tou TMAgypatog

ALAKOTITNG TAEYHATOG AL('J.KOO}JITCLKé
TIAveA
§ i L BiSec(M5)
i ( Tapéyovtal
Kahuppa Bisag ypidiag g g p.E TO TIC'1V€7\ )
2. KpatAote tn ypiiia utd ywvia 45 °, onkwoTte TNV YHMEIQZH: Xi&te Tig Bideg pexpL n ayuvon
eNadpd Kat arocuVSEECTE TNV aTto TO KUPLO CWHA. e odouyyaploTpac HETAED TOU KUPLOU GOHATOC

Kal Tou Tivaka va petwdel og 4-6mm (0.2-0.3").

To dkpo Tou TTAVEA TIPETIEL VA EPXETAL O€ €TTAdT)
HE TO TapAvt KaAd.

45°
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PuBuiote to Ttavel TiepLloTtpEdovTag To TIPOG TNV KaTe
Buvon tou BENoug, woTe N avolypatog tou taBaviol

va KaAUTITETaL TIAAPWG.

AtaocUvéeon cwARvwong

Au{;oovéson anoppong I

Kwntrpag mtepuyiwv

Mpog tov dvepo

4

Koplo owpa

Tapavt

Adpog 650U

4-6mm

ZHMEIQZH: Edv xpeLadetal va ipooappdécete To UPog TG
EOWTEPLKNG HOVASAG, UTIOPELTE VA TO KAVETE HEOW TWV
AVOLYUATWV OTLG TECOEPLG YWVIEG TOU TIAVEA. BeBalwBeite
OTL N E0WTEPLKT) KAAWSIWON Kat 0 CWAVAG ATIOOTPAYYL-

ong &ev emnpeadovtat and auvtryv T puBuLon.

o

L 11,

Z'L\J)\)\ovl‘] vepou

NMPOZOXH

H avendpkela odLykTnpLwv UTopel va TipoKaAEoEL
Slappor) vepou.

OXaAapwoTe To Avw TagLpast

EV ETILTPETIETAL KEVO

@

PuBuiote To KATW TTAGLUASL

NMPOZOXH

Edv n povdda Sev gival kpepaopévn cwoTtd Kat UTIApYEL
KeVo, n uog TN povadag TIPETIEL va puBLOTEL yLa

va Staodaliotel N owotr) Aettoupyia. To VYOG TG
povasag pmopel va pubutotel adrvovtag to avw Ta-
ELpasdt kat puBpuidovtag To KATW TAgLUASL.

MA\euptk6 odouyydapt TAVEN

Maven

o
AlaYWPLOTIKO

Makpta amo tov avepo

Adpog TaveA 1

Adpog Tave 2
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Kpepdote To TIAEY A ELOAYWYAE OTO TIAVEN KAL 0T CUVEYXELA
OUVGEDTE TOUG AKPOSEKTEG 08YNONG TOU KvNTrpa AouBpwv

Kat Tou KLBwTiou EAéyyxou 0TO TIAVEN OTOUG AvT{oTOLY0UG
AKPOGEKTEG TOU KUPLOU OCWHATOG,.

Bisa

Eykataotrote To aXowi kahung

Kpikog TtaveA

ErtaveykataotaBeite 0To TAEYHA OTUA.

Ertaveykataotr|ote To KAAUPHA EYKATAOTAONG.

ZTEPEWOTE TO OXOWVi TNG TIAAKAG KAAUYNG eykatAoTtaong otn
OTUAN TtNG TIAAKAG KAAUYNG EYKATAOTAONG KAL TILECTE ATtaAd
TNV TAAKa KaAuPng eyKataotaong oto TIAVEA.

Katd tnv eykatdaotaon tou Ka-
AUMMATOG, CUPPLKVWOTE TOUG
TEOOEPLG YPHYOPOUC CUPHOUG
OTLG aVT{OTOLYEG UTIOS0XEG
OTO TIAVEA.

>HMEIQXH: Metd tnv eykatdotaon, oL fuopata

gpdaviong, avamndnong, avtAiag vepou Kat AANwV
OWHATWY KaAwSIwV TIpEmeL va tottobetnBolv oTo
KLBWTLO EAEYXOU NAEKTPLKIG EVEPYELAG.
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AoKLpaoTiki Asttoupyia

MpLv amé tn Sokipactikn Aettovpyia

MpérmeL va ipaypatototnBel pia SOKLUaoTikr Aettoupyia pHeTd Tnv
TIAfPN €EyKATAOTACN OAOKANPOUL TOU CUOTAHATOG. ETBefatwote
Ta akdAouba onueia TpLv amod tn SOKLPAOTLKN Aettoupyia:
a) OL EOWTEPLKEG KAl EEWTEPLKEG LOVASEG €l
VAl OWOTAa eyKATEOTNEVEC.
"B ) H owAfnvwon kat n kahwdiwon elvat cwotd cuvdede-
MEVEG . Y ) Agv UTIAPXOUV EUTIOSLA KOVTA 0TV €{0080 Kat
€£060 TNg povadag Tou Pmopel va TIPOKANEGOUV KAKI)
anédoon | SuocAettoupyia Tou TPoilovTog .
"8 ) To ovotnua Yougng dev Stappeet . € ) To ov
OTNMA amoyETeuon g elvat arnpooKOTITO Kat
arnoxwpet oe aodpair tomobeaia .
"¢) H povwon Beppavong eivat cwotad eykate-
oTtnMeEvN . N ) Ot yelwon kaAwdiwv elvat owotda
ouvbedepeveg . B ) To PAKOG TNG CWARVWONG
KOL N ETILITAE0V XWpNTIKOTNTA AroBAKELONG
PUKTLIKOU £xouv Kataypadel .
") H taon tpododooiag LoyveL yia to
KALLATLOTLKO .

MPOZOXH

"H amotuyia ekteAeong TNG SOKLUAOTLKNG AsLTtoupylag

propel va odnynoet og {nuLd tng povadag, ¢nuLd tng
L6LoKTnoiag r) T(POOWTILKO TPAUUATLOHO .

"08nyieg AokLpng NeLtoupyiag

1. "Avoi&te kat tig SUo BaABideg SlakoTti¢ peuoTou Kat agpiou .

2. "EvepyoTtolnote To KUpLo Stakoten tpododoaoiag
Kat adrote tn povada va {eotabel .
3. "Oplote To KALPATLOTIKO otn Aettoupyia WYEH .

"4. Na tnv Eowteplkn Movada

"a . "BeBalwBELTE OTL 0 ENEYKTAG ATIOPAKPUCHEVOU EAEYXOU KaL TA KOUUTILA TOU AELTOUPYOUV CWOTA .

B. BeBalwbeite dTL oL tTEpUYLA KLVOUVTAL GWOTA KAL HTIOPOUV
va aAAAEOLV XPNOLHOTIOLWVTAG TO TNAEXELPLOTAPLO.

y. EAéyEte SumAG yua va Seite av n Beppokpacia
Tou Swpatiov kataypadeTal owota.

6. BeBalwBeite OtL oL €vdelEng oto TtNAEXELPL-
OTrPLO Kal TO TtAvel evdeifewy otnV ecwTte-
PLKN povada AeLtoupyouv owoTAa.

€. BeBalwBelte OTL T KOUUTILA OTNV E0WTEPLK Hovada

AELTOUPYOVV CWOTA.
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. ENéyETe yLa va Selte av To oUoTnUa anootpdyylong
elval ampooKoTTo Kat armootpayyilel opald.

y. BeBawwBeite ot Sev umtdpyel Sévnon A avw
pHalog BOpuPog katd tn Asttoupyla.

5. Ma tnv eEWTePLKN povasda

"a . EAéyETe yla va beite av to cuotnua Yugng
Siappeel.

B. BeBawwbeite oL Sev untdpyel S6vnon A avwpa-
\og B6puPog katd tn Asttoupyia.

y. BeBawwbeite oL 0 aépag, o BGpuPog Kat To vepo TIou
Tapdyetat ano tn povdda sev evoyAoUv Toug YEITOVES
oag ) &ev amotelouvv kivéuvo aodaleiag.

6. AokLun amootpdyyLong

"a . BeBawwBeite dTL 0 cWARVAG ATOoTPAYYLONG PEEL ORaAd. OL
VEOL KTNPLAKOL OUYKPOTAUATA TIPETIEL VA TIPAYHATOTIOLOVV QU-
TRV TN SOKLWUI TIpLV aro Tnv oAOKARpwaon Tou tapaviou.

B. Adatpéate To kAAUppa SoKLUAG. Mpoobéote 2.00
Oml vepou oto SoxEl0 HECW TOU CWANVAKLOU
TIOU TTAPEXETAL.

y. Evepyottotfjote tov kUplo Stakoten tpododoaiag kat
EKTEAEOTE TO KALLATLOTIKO 0Tn Asttoupyia WYZHX.

8. AkoUOTE Tov Y0 TNG avtiiag armootpayylong yLa
va Seite av KAvel kamolo acuvhBLloto Bopufo.

€. EAéyETe av 1o vepo amoywpiletal.
Mropel va XpeLlaotel Ewg Kat €va AeTTTO TipLv
n povada apyioet va amoywpilel avaloya
HE TO OwAfva amootpdyyLong.

. BeBawwbeite otL Sev umtdpyouv SLappoEg og Ka-
pia amo TG CwANVWOoELG.

V. ALaKOYTE TO KALLATLOTLKO. ATIEVEPYOTIOLAOTE TOV KUPLO SLAKOTITN
tpododooiag Kat eMavaToToOEeTAOTE TO KANUUMA SOKLUAG.

YHMEIQXH: E4v n povdda Suchettoupyel ) Sev AeL-
Toupyel oupdwva e TG IPoodokieg oag, avatpegte
otnv evotnta EmiAuon mpofAnpdatwy tou eyxetptdiou
KaTOYOU TIPLV KAAECETE TNV EGUTINPETNON TIE-

Aatwv.
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ZUOKELAO LA Kal AttoocuoKevaaoia tng povadag

0&nyiegg yLa tn cuckevaoia KatL artocuoKevaaoia tng povasdag:

Amtocuokevacia:

EcwTtepLlkn povasda:

1. Kéyte to wpdavta cuokevaaoiag.

2. ATIOOUOKEUAOTE Tn cuokevuaoia.

3. BydAte to avtikpadaoptko paghdpt katl tTnv uTtooTrpLEn cuokevaaoiag.

4. Apailpeote TNV TTAAOTLKI cuokevaaia.
5. Bydhte ta a§eooudp.

6. Avuwote tn pnxavr) Kat TomoBeTrote TNV opLllovTLa.

E§wtepikn povada

1. Kéyte Tov udvta cuokevaoiag.

2. BydAte tn povdda amd tn ouokeuaaia.
3. Apatpeate to appod amd tn povada.

4. Apailpgote TNV MAAOTLKI cuokevaoia amnod tn povada.

JuoKevaoia:
EcwTtepLkn povasda:

1. BAATE TV €0WTEPLKA povada otnv TAACTLKI cuoKeuaoia.
2. B&Ate ta a§eoouvdp péoa.

3. TomtoBeTAOTE TO AVTIKPASACHLKO pagAdpL KAl TNV UTIOoTpLEN cuokeuaaoiag.
4. BAATE TV e0WTEPLKI povada otn cuokevaoia.

5. K\elote tn ouokevaoia kat oppayiote Tnv.
6. XpNOLUOTIOLOTE TOV LHAvta cuokevaaoiag av ypetaletal.

E§wtepikn povasda:

1. BAAte tnVv e§wtepkA povada otnv MAACTLKA cUoKEVaaia.
2. BdAte o adppo oTo KATW PEPOG TOU KOUTLOU.

3. BAAte TNV €§WTEPLKR HOVASa 0T OUOKELAGia, 0Tn cuvéxeLa BANTE To aPppwSeG UAKO cuoKeuaaiag otnv eMavw TAEUPA TNG Hovadag.
4. K\elote Tn ouokevaoia kat oppayiote Tnv.
5. XpNOLUOTIOLAOTE TOV LPAvVTa cuokevaoiag av xpetadstal.

ZHMEIQXH: ®uld&te 6Aa ta otolyela cuokevaoiag av XpeLaotel 0To PHENOV.
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CALORECLIMA

Lamborghini Caloreclima — www.lamborghinicalor.it
€ un marchio commerciale di FERROLI S.p.A. - Via Ritonda 78/a
37047 San Bonifacio (Verona) Italy - tel. +39.045.6139411 - fax. +39.045.6100933
www.ferroli.com

Fabbricato in Cina - Made in China - Fabricado en China - Fabricate in China - Kataokeuadetar oy Kiva
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